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AVIATION 
 
1.  ABLY (Jean).  Interprète volant. Avec la 72e escadrille de Liaison américaine. France-Allemagne 1944-
1945.  Paris, Grenoble, Arthaud, 1946. In-12 broché de 223 pp., couverture imprimée, bande annonce. 
 10,00  € 
     Ouvrage non coupé, orné d'illustrations hors-texte. 
 
 
2.  ACCART (Capitaine).  Chasseurs du ciel. Préface du Général Blanchard. Paris, Grenoble, Arthaud, 1944. 
In-12 broché de 224 pp., couverture illustrée. 15,00  € 
 
     Bon exemplaire orné de reproductions photographiques et d'une carte hors -texte repliée.  
 
 
3.  AJALBERT (Jean).  L'AVIATION au dessus de tout. Paris, Crès et Cie, 1916. In-12 broché de 104 pp. 1 
f.n.ch., couverture imprimée. 40,00  € 
 
     Edition originale. Envoi autographe signé à M. Edouard Champion. Bel exemplaire. 
 
 
4.  ANIANTE (Antonio).  Italo Balbo. Maréchal de l'Air. Paris, Grasset, 1933. In-12 broché de VIII 318 pp. 1 
f.n.ch., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Envoi autographe signé. Bon exemplaire de service de Presse. 
 
 
5.  [AVIATION].  Manuel d'Aviation. Paris, Imprimerie Nationale, 1939. In-8 broché de 294 pp., couverture 
imprimée. 30,00  € 
 
     Nombreuses reproductions dans le texte. Bon exemplaire. 
 
 
6.  BARTHELEMY (Général).  L'Escadrille du Calao. Préface du général François Maurin. Paris, France-
Empire, 1976. In-8 broché de 255 pp. 2 ff.n.ch., couverture illustrée. 15,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
7.  BERGERY (Gaston).  Air Afrique, voie impériale.  Paris, Grasset, 1937. In-12 broché de 219 pp., 
couverture imprimée. 15,00  € 
 
     Carte et reproductions photographiques hors-texte. Bon exemplaire.  
 
 
8.  BOUGEROL (Guy).  Ceux qu'on n'a jamais vus. Paris, Grenoble, Arthaud, 1943. In-12 de 208 pp. 1 f.n.ch., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 20,00  € 
 
     Missions de photographies aériennes. 
Ouvrage agrémenté de reproductions photographiques et d'une carte. Bel exemplaire. 
 
 
9.  BOUGEROL (Guy).  Ceux que l'on n'a jamais vus. Paris, Grenoble, Arthaud, 1945. In-12 broché de 208 
pp., couverture illustrée. 10,00  € 
 
     Reproductions photographiques et carte hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
10.  BRICKHILL (Paul).  Les Briseurs de barrages. Préface de Clostermann. Paris, Flammarion, 1954. In-8 
broché de 234 pp., couverture avec jaquette illustrée. 25,00  € 
     Nombreuses illustrations hors-texte. 



11.  DORET (Marcel).  Trait d'union avec le ciel. Paris, France-Empire, 1954. In-8 broché de 315 pp., 
couverture imprimée, jaquette illustrée. 20,00  € 
 
     Reproductions photographiques hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
12.  DORMANN (Maurice).  La radieuse épopée de Maurice Arnoux (1895-1940). Un Homme, un Aviateur, 
un Français. Préface de Jean de Granvilliers. Paris, Editions de la IVe République, 1946. In-12 broché de 198 
pp., couverture illustrée. 25,00  € 
 
     Ouvrage non coupé, orné d'illustrations hors-texte. 
 
 
13.  DRONIER (Pierre).  La Navigation aérienne. Paris, 1894. Plaquette in-8 brochée de 64 pp., couverture 
imprimée. 50,00  € 
 
     Projet d'une ligne aérienne transatlantique. 
 
 
14.  DURET (Jean-Pierre).  P. S. V. (pilotage sans vsibilité). Préface de J. Kessel, illustrations de Géo Ham.  
Paris, Plon, 1938. In-12 broché de 187 pp., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Dessins dans le texte. Bon exemplaire.  
 
 
15.  ESTAILLEUR CHANTERAINE (Philippe d').  Ciels d'Afrique 1931-1945. Paris, julliard, 1945. In-12 
broché de 290 pp., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Ouvrage agrémenté d'une carte des itinéraires. 
 
 
16.  FORGES (Comtesse de).  Sur les Ailes de mon Fils. A Tombouctou par le Tanezrouft. Paris, Grasset, 
1939. In-12 broché de 247 pp., couverture imprimée. 25,00  € 
 
     Portrait en frontispice. Envoi autographe signé. Bel exemplaire. 
 
 
17.  GEOFFRE (François de).  Normandie-Niémen. Souvenirs d'un Pilote. Paris, Editions André Bonne, 1960. 
In-8 broché de 285 pp., couverture illustrée. 30,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bon exemplaire de cette nouvelle édition. 
 
 
18.  GILE-NICAUD (Gilbert).  PARIS-TOKIO en avion. Le raid merveilleux de Pelletier Doisy. Avec 
soixante-six photographies et cartes. Paris, Plon-Nourrit et Cie, sans date [1924]. In-12 broché 2 ff.n.ch. II 261 
pp., couverture imprimée. 20,00  € 
 
 
19.  GISCLON (Jean).  De "l'Escadrille La Fayette" au "La Fayette Squadron" (1916 - 1945).  Paris, Editions 
France-Empire, 1975. In-8 broché de 414 pp., couverture illustrée. 15,00  € 
 
     Illustrations hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
20.  GUILLENCHMIDT (P. de).  Eléments de calcul de construction aéronautique. Paris, Chiron, 1942. In-8 
de 442 pp., cartonnage papier de l'époque. 40,00  € 
 
     Diagrammes dans le texte, planches et tableaux hors-texte. Bon exemplaire.  
 
 



21.  HALL (Roger).  Les Paras terribles. Traduit et adapté de l'américain par Paul Mousset. Paris, Fayard, 
1964. In-8 de 318 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture imprimée conservée.
 20,00  € 
     Bel exemplaire.  
 
 
22.  LABRIC (Roger).  CARNET de VOL. Paris, Editions du Pavois, 1944. In-12 broché de 317 pp., 
couverture imprimée. 15,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
23.  LABRIC (Roger).  CARNET de VOL. Paris, Editions du Pavois, 1944. In-12 broché de 317 pp., 
couverture imprimée, bande annonce conservée. 20,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
24.  LALLIER (Roger).  Par les AIRS. Illustrations de Marcel Jeanjean. Ouvrage couronné par l'Aéro-Club de 
France. Paris, Editions de la Nouvelle Revue Critique, 1928. Petit in-8 broché de 117 pp. 1 f.n.ch., couverture 
imprimée. 30,00  € 
 
     Tirage à 2000 exemplaires (un des 1950 sur papier Outherin Chalandre (n° 636). Illustrations en noir et blanc. 
Bel exemplaire. 
 
 
25.  LALLIER (Roger).  Promenons-nous par les Airs. Anecdotes et souvenirs.  Paris, Auteur, 1932. Grand in-
8 broché de 66 pp. 2 ff.n.ch., couverture rempliée. 250,00  € 
 
     Edition originale limitée à 250 exemplaires numérotés. 
Un des 150 exemplaires numérotés sur vélin Aussédat (n° 115). 
Illustrations de Marcel JEANJEAN et coloriées au pochoir par Robert Lecourt. Bel exemplaire. 
 
 
26.  LAWSON (Ted W.).  Trente seconde sur Tokio. Traduit de l'anglais par Jean Accart. Paris, Charlot, sans 
date [1944]. In-12 broché de 200 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Première édition. Bon exemplaire. 
 
 
27.  MENJAUD (Henri).  Un groupe de Chasse au combat. Préface du Général Roques. Paris, Grenoble, 
Arthaud, 1944. In-12 broché de 172 pp., couverture imprimée. 25,00  € 
 
     Historique du groupe de Chasse 1/5. 
Nombreuses reproductions photographiques hors-texte et carte repliée. Bel exemplaire. 
 
 
28.  MORTANE (Jacques).  Les Ailes à la conquête des Mers. Paris, Editions Baudinière, 1937. In-12 broché 
de 302 pp., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
29.  MORTANE (Jacques).  Flèche d'amour. Paris, Editions du Siècle, 1932. In-12 broché de 256 pp., 
couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Service de Presse. Envoi autographe signé. Bon exemplaire. 
 
 



30.  MORTANE (Jacques).  La Guerre des Ailes (1914-18). A travers les filets de l'ennemi. Paris, Editions 
Baudinière, 1929. In-12 de 270 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné, couverture conservée. 
 50,00  € 
     Envoi autographe signé. Bel exemplaire. 
 
 
31.  MORTANE (Jacques).  La Guerre des Ailes (1914-18). Traqués par l'ennemi. Paris, Editions Baudinière, 
1929. In-12 broché de 314 pp., couverture imprimée. 15,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
32.  MORTANE (Jacques).  La Guerre des Ailes (1914-18). A travers les filets de l'ennemi. Paris, Editions 
Baudinière, 1929. In-12 broché de 270 pp., couverture imprimée. 15,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
33.  MORTANE (Jacques).  La Guerre des Ailes (1914-18). Leur dernier Vol. Paris, Editions Baudinière, 
1931. In-12 broché de 250 pp., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
34.  MORTANE (Jacques).  Sadi Lecointe, inspecteur général. Paris, Editions Baudinière, 1939. In-12 broché 
de 96 pp., couverture illustrée. vendu 
 
     Reproductions photographiques hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
35.  MOUCHOTTE (René).  Les Carnets de René Mouchotte (1940-1943), Commandant du Groupe de chasse 
dans la Royal Air Force, Commandant du groupe ALSACE. Présentés par André Dezarrois.  Paris, Flammarion, 
1949. In-8 broché de 257 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée, jaquette illustrée. 20,00  € 
 
     Nombreuses illustrations hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
36.  MURCHIE (GUY).  Ce Ciel où nous naviguons. Paris, Amiot-Dumont, 1955. In-8 broché de 328 pp., 
couverture illustrée. 15,00  € 
 
     "Bibliothèque de l'Aviation". Bel exemplaire. 
 
 
37.  PAINLEVE (Paul) & BOREL (Emile).  L'AVIATION. Paris, Alcan, 1911. In-12 broché de 2 ff.n.ch. VII 
266 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Deuxième édition ornée de figures et reproductions photographiques dans le texte. 
 
 
38.  PELTZER (Félix).  Rendez-vous avec le vent. Paris, Bruges, Desclée de Brouwer et Cie, 1952. In-12 
broché de 138 pp., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Reproductions photographiques hors-texte. Bon exemplaire non coupé. 
 
 
39.  POMPEIEN PIRAUD (J.-C.).  Les Secrets du coup d'aile. Essai de construction d'une machine aérienne. 
Paris, Bernard et Cie, 1903. Grand in 8 broché de 366 pp., premier plat illustré. 150,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage orné de 25 planches hors-texte et 102 figures dans le texte. Bon exemplaire. 



40.  REBIKOFF (Dimitri).  En Avion sous la Mer.  Paris, Horay, 1956. In-8 broché de 222 pp., couverture 
illustrée. 25,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. 
 
 
41.  ROLE (Maurice).  L'étrange histoire des Zeppelins.  Paris, Editions France-Empire, 1972. In-8 broché de 
492 pp., couverture illustrée. 15,00  € 
 
     Illustrations hors-texte. 
 
 
42.  ROSSI (G.).  Au service de l'Aviation Française (1919-1939). Clermont-Ferrand, Paris, Editions Mont-
Louis, 1941. In-12 broché de 285 pp., couverture illustrée. 40,00  € 
 
     Envoi autographe signé. Bel exemplaire non coupé. 
 
 
43.  ROUGERON (Camille).  L'Aviation Nouvelle.  Paris, Larousse, 1957. Fort in-8 de 448 pp., cartonnage 
percaline de l'époque. 20,00  € 
 
     Reproductions hors-texte et planches. Bon exemplaire.  
 
 
44.  ROUX (Robert).  Les Baladins du Ciel. Paris, France-Empire, 1970. In-8 broché de 289 pp. 1 f.n.ch., 
couverture imprimée, jaquette illustrée. 15,00  € 
 
     Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
45.  TISSANDIER (Gaston).  Histoire de mes Ascensions. Récit de quarante voyages aériens (1868-1886). 
Paris, Dreyfous, S. date. In-12 de 2 ff.n.ch. 244 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 70,00  € 
 
     Sixième édition revue et augmentée. Nombreuses illustrations hors-texte. 
 
 
46.  VON BUTTLAR (Baron H.).  Les ZEPPELINS au Combat. Traduction et Préface de Pierre Rémondière. 
Paris, Payot, 1932. In-8 de 214 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines 
(Baillot). 50,00  € 
 
     Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
47.  WILLIAME (Capitaine).  L'Escadrille des Cigognes. Spa 3 (1939-1940). Paris, Grenoble, Arthaud, 1945. 
In-12 broché de 281 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 

CURIOSA 
 
48.  [DORAT C. J.].  Les BAISERS, précédés du Mois de Mai. Compositions originales de Brunelleschi. Paris, 
Eddis, 1947. In-8 broché de 137 pp. 2 ff.n.ch. en feuilles, couverture imprimée rempliée. 150,00  € 
 
     Tirage limité à 3000 exemplaires numérotés. 
Edition illustrée de soixante compositions originales en couleurs de Brunelleschi, dont 23 illustrations hors-texte. 
Bon exemplaire. 
 
 
49.  [BECAT (Paul-Emile)].  8 Images avec leur texte. Paris, 1932. In-4 en feuilles sous couverture muette. 
 900,00  € 



     Edition originale (Dutel 1722). Tirage unique à 99 exemplaires numérotés : un des 70 sur papier de Rives 
chamois (n° 65) après 20 sur papier Japon. 
Suite érotique gravée, comprenant 8 textes illustrés de vignettes, chacun en regards d'une eau-forte originale très 
libre de BECAT. la couverture et le colophon sont ornés de deux eaux-fortes supplémentaires de l'artiste. 
Bel exemplaire. 
 
 
50.  [CURIOSA].  Le Théâtre Erotique de la rue de la Santé. Son Histoire. Bruxelles, Batignolles (Poulet-
Malassis), 1866. 2 parties reliées en un volume in-12 de 2 ff.n.ch. 220 pp., plein maroquin rouge de l'époque, dos 
à nerfs, tire doré, roulette intérieure, tranches dorées (reliure de Petit-Simier). 700,00  € 
 
     Seconde édition de ce recueil, en partie originale (Dutel 1055 - Oberlé 922).  
Ouvrage orné de 2 frontispices gravés sur cuivre par Félicien Rops, tirés sur chine, ainsi que le fac-similé d’une 
invitation signée de Lemercier de Neuville pour venir assister à la pièce "Le Dernier jour d’un condamné". 
Dans cette édition, le nom des auteurs est mentionné ; elle a été augmentée de la pièce de Lemercier de Neuville 
et J. du Boys intitulée Le Bout de l’an de la noce, parodie du Bout de l’an de l’amour de M. Théodore Barrière, 
et contient surtout pour la première fois l’Histoire du théâtre érotique de la rue de la santé composée par Poulet-
Malassis mais signée du pseudonyme d’Albert Glatigny (Vicaire VII, pp. 782-83 - Pia, p. 478). 
"L'ouvrage, d'abord paru en 1864, rassemble des textes représentés en privé au cours de l'année 1862 dans un 
local situé aux Batignolles, rue de la Santé. Elle contient les mêmes pièces, plus quelques documents les 
concernant, ainsi qu'une amusante Histoire du Théâtre érotique de la rue de la Santé, dans laquelle sont révélés 
les noms des auteurs que l'édition de 1864 ne désignait que par des métaphores parfois difficile à saisir. 
Il contient les pièces suivantes : La Grisette et l'étudiant - Le dernier jour d'un condamné - Les jeux de l'amour et 
du bazar - Un caprice - Scapin maquereau - La grande symphonie des punaises - Signe d'argent - Le bout d'l'an 
de la noce. Ce sont des pièces érotiques voire pornographiques pour plusieurs d'entres elles. 
Elles ont été représentées en privé en 1862 dans un local situé aux Batignolles". 
 
 
51.  [FOUGERET de MONBRON (Louis-Charles)].  Le CANAPE. Pointes sèches originales de Paul-Emile 
Bécat. Paris, ERYX, 1955. Petit in-8 carré de 159 pp. 2 ff.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs 
orné, tête dorée, couverture et dos conservés. 300,00  € 
 
     Tirage limité à 488 exemplaires numérotés sur papier Annam spécial surfin. 
Ouvrage orné d'un frontispice et de 10 planches hors-texte de Paul-Emile BECAT. Bel exemplaire. 
 
 
52.  [JOUSSON (Pierre)].  ÉROTIQUES. Paris, La Balance, 1967. In-4 oblong de 45 feuillets non chiffrés 
(titre, 6 planches de vers libres de Louise Labé et Pierre de Ronsard et d'un justificatif), sous chemise étui pleine 
toile beige de l'époque. 600,00  € 
 
     Premier tirage hors-commerce sur BFK de Rives. 
Ouvrage comprenant 37 photographies de postures amoureuses sur fond noir montrant un couple homme-femme 
dans diverses positions voluptueuses. 
Inconnu à Dutel, Bibliographie des ouvrages érotiques publiés clandestinement en français entre 1920 et 1970 
(ouvrage publié en Suisse d'après Helveticat) ; Inconnu à Pia, Les livres de l'Enfer du XVIe siècle à nos jours. 
 
"CET OUVRAGE CONFIDENTIEL A ÉTÉ TIRÉ A QUELQUES EXEMPLAIRES POUR DES AMIS".  
 
Photographies artistiques érotiques sont l'oeuvre du photographe Pierre Jousson. Sa signature n'apparait pas mais 
on retrouve les obscurités indécises et les fonds noirs qui font sa réputation. Pierre Jousson a publié La Femme 
(1964), Le Couple (1965), Jessica (1967), Comme une fleur (1970), Préludes (1970), etc. L'album Érotiques a 
été réédité en 1968 (Paris, L'Or du Temps). 
Très bon exemplaire. 
 
 
53.  LA FONTAINE (Jean de).  Les Amours de Psyché et de Cupidon. Pointes sèches de P.-E. Bécat. Paris, 
Les Heures Claires, 1955. In-4 broché de 179 pp. 1 f.n.ch., en feuilles sous couverture illustrée et chemise étui 
en demi-parchemin avec titre au dos en lettres dorées. 900,00  € 
 
     Ouvrage illustré de 15 pointes sèches hors texte de P.-E. BECAT. Tirage limité à 670 exemplaires numérotés. 



Un des 10 exemplaires numérotés sur Rives (n° 18), contenant une planche supplémentaire, une suite en noir 
avec remarques et une suite en sépia avec remarques. Bel exemplaire. 
 
 
54.  LOUVET DE COUVRAY (J.-B.).  Les Aventures du Chevalier de FAUBLAS. Edition illustrée de 300 
dessins, par M.M. Baron, François et C. Nanteuil. Précédées d'une notice sur l'auteur par V. Philipon de La 
Madelaine. Paris, J. Mallot, 1842. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XX 568 pp. et 2 ff.n.ch. 584 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs orné de caissons frappés à froid. 150,00  € 
 
     Premier tirage des illustrations dans le texte (Vicaire V, 417 - Carteret III, 397). 
Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
55.  LOUYS (Pierre).  Le Crépuscule des Nymphes. Paris, Editions Montaigne, 1926. In-8 broché de 176 pp. 3 
ff.n.ch., couverture imprimée. 100,00  € 
 
     Premier tirage. Edition collective originale ornée de 5 bois originaux dessinés et gravés par Jean Saint-Paul. 
Un des 75 exemplaires numérotés sur Roma gris (n° LXI), réservés à la Société des Amis des Editions 
Montaigne. 
 
 
56.  MONTESQUIEU.  Le Temple de Gnide. Pointes sèches de Paul Emile Bécat. Paris, ERYX, 1954. Petit in-8 
carré de 164 pp. 2 ff.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture et dos 
conservés. 300,00  € 
 
     Tirage limité à 488 exemplaires numérotés sur papier Annam spécial surfin. 
Ouvrage orné d'un frontispice et de 10 planches hors-texte de Paul-Emile BECAT. Bel exemplaire. 
 
 
57.  SERMAISE (Robert).  PRELUDE CHARNEL. Texte intégral. Paris, Editions E. T., 1948. In-12 broché de 
191 pp., couverture imprimée. 100,00  € 
 
     On a inséré à notre exemplaire une série de 13 planches libres en reproduction sur papier glacé. 
 

GASTRONOMIE-VIN 
 
58.  BLANC (Georges) & VENCE (Céline).  Le Grand Livre de la VOLAILLE. Paris, Robert Laffont, 1991. 
In-4 de 314 pp., cartonnage illustré de l'époque. 30,00  € 
 
     235 recettes gourmandes. Nombreuses illustrations. Envois autographes signés. 
 
 
59.  BOULLAY (Jacques).  Manière de bien cultiver la VIGNE, de faire la vendange et le vin dans le vignoble 
d’Orléans, utile à tous les autres Vignoble du Royaume, où l’on donne les moyens de prévenir & de découvrir 
les friponeries des mauvais Vignerons. Orléans, Jacques Rouzeau, 1723. In-8 de 12 ff.n.ch. 678 pp. 4 ff.n.ch. 
(table, privilège et errata), pleine basane de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre contemporaine, tranches 
rouges (restaurations aux mors, coiffes et coins). 1 000,00  € 
 
     Edition la plus complète et la plus recherchée de ce traité important dont la première édition est de 1712.  
Opérations détaillées avec précision que doivent suivre les vignerons depuis la plantation jusqu'à la vinification 
(Simon Bibl. Vinaria 108 - Oberlé 922 - Vicaire 109). Bon exemplaire. 
 
 
60.  [CADET de GASSICOURT (Charles-Louis)].  Cours GASTRONOMIQUE, ou les Dîners de Manant-
Ville. Ouvrage anecdotique, philosophique et littéraire. Seconde édition dédiée à la Société Épicurienne du 
Caveau moderne.  Paris, Imprimerie de Brasseur Aîné, Capelle et Renand, 1809. In-8 de XX 348 pp. chiffrées 
364 (après les XX pp. chiffrées en romain, la numérotation commence à 17), demi-veau havane contemporain, 
dos lisse orné, tranches marbrées (reliure à l'imitation). 1 000,00  € 
 
     Edition originale rare (malgré la fausse mention de seconde édition). 



''Les éditeurs, dans un avertissement placé entre la dédicace et la table des 30 chapitres qui composent l'ouvrage, 
annoncent que le Cours gastronomique, bien que le feuillet de titre porte Seconde édition, paraît bien ici pour la 
première fois complet, en volume. En réalité, le volume n'avait jamais paru auparavant. Seuls quelques chapitres 
avaient été donnés dans l'Epicurien français.'' (Vicaire 137 - Bitting 71). 
"L'ouvrage de Cadet de Gassicourt constitue un des meilleurs recueils anecdotiques de l'époque et aborde en 
chacun des ses chapitres tout du boire et du manger, dans tous les pays et à toutes les époques.'' (Oberlé , Les 
Fastes de Bacchus et Comus, 171). 
Exemplaire bien complet de sa “Carte gastronomique de France” dessinée et gravée par Tourcaty. Rousseurs. 
 
 
61.  CARÊME (Antonin).  L'Art de la CUISINE Française au XIXe siècle. Traité élémentaire et pratique des 
bouillons en gras et maigre, des essences, des fumets, des potages français et étrangers ; des grosses pièces de 
poisson, ; des grandes et petits sauces; des ragouts et des garnitures; des grosses pièces de boucherie, de jambon, 
de volaille et de gibier; suivi de dissertations culinaires et gastronomiques utiles au progrès de cet art. Paris, 
Auteur, 1833-35. 3 vol. in-8 de CXXVII 313 pp., 342 pp. XXXI et 3 ff.n.ch. 544 pp., demi-basane de l'époque, 
dos lisse orné de filets et frise dorés (légèrement frotté). 2 500,00  € 
 
     Edition originale (Vicaire : Gastronomie 146 - Bitting 75). 
Ouvrage orné de 3 titres frontispices, du portrait de l'auteur et de 23 planches gravées au trait dont la plupart 
repliées. 
Nombreuses lettrines et vignettes dans le texte. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs sur l'ensemble des volumes. 
"Carême contribue au raffinement de la cuisine française. La base de son style provient de ses sauces, qu'il 
nomment les sauces « mères » : la sauce espagnole, le velouté, la sauce béchamel. Souvent considérées comme 
des fonds de sauce, elles sont bien souvent à la base des autres sauces et sont encore connues aujourd'hui. 
Chacune de ces sauces est réalisée en grande quantité dans sa cuisine car elles servent de base à de multiples 
produits dérivés. Carême dispose ainsi de plus d'une centaine de sauces à son répertoire. Les soufflés 
apparaissent également pour la première fois dans ses écrits. Bien que bon nombre de ses préparations semblent 
extravagantes aujourd'hui, il simplifie et codifie une cuisine qui était encore plus complexe auparavant. Cette 
codification s'exprime à travers trois ouvrages majeurs : « Le Maître d'hôtel français » (1822), « Le Cuisinier 
parisien » (1828) et « L'Art de la cuisine française au dix-neuvième siècle » (1833-35)". 
 
 
62.  CARÊME (Antonin).  Le CUISINIER Parisien, ou L'art de la Cuisine Française au dix-neuvième siècle. 
Traité élémentaire et pratique des entrées froides, des socles, de l'entremets de sucre; suivi d'Observations utiles 
aux progrès de ces deux parties de la cuisine moderne. Paris, Dépot, Renouard, 1842. In-8 de XVI 408 pp.; 
demi-basane de l'époque, dos lisse orné de filets et frise dorés (légèrement frotté). 1 200,00  € 
 
     Troisième édition en partie originale, revue, corrigée et augmentée, précédée de l'éloge de Carême au 
cuisinier Laguipière, d'une notice de Jules Janin sur la 3e édition du "Pâtissier royal parisien", d'un avant-propos 
sur la 2e édition (1828) et d'un "Discours préliminaire". Virtuose de la cuisine architecturée sur socle, Carême 
(1783-1833) sera le premier codificateur d'une cuisine française d'un luxe inouï et sera appelé "roi des cuisiniers 
et cuisinier des rois" car il mit son talent au service des grands du monde. Il équilibrera les saveurs et réduira les 
sauces à l'Espagnole, à la Béchamel et au velouté afin qu'elles servent de bases à une multitude d'autres sauces 
ou potages. Son style engendrera une école culinaire basée sur le visuel..  
Ouvrage orné d'un frontispice gravé et de 24 planches repliées (pièces montées), dessinées par l'auteur et gravées 
au trait par MM. Normand fils, Hibon et Thierry (Vicaire, p. 146 - Bitting 74-75 - Oberlé : Fastes 188). 
Bon exemplaire malgré des rousseurs. En fin d'ouvrage l'ancien propriétaire à relié un chapitre de 30 pp. sur les 
"Entremets chauds". 
 
 
63.  CARÊME (Antonin).  Le MAITRE d’HOTEL Français. Traité des menus à servir à Paris, à St-
Pétersbourg, à Londres et à Vienne. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée. Paris, Dépot, Renouard, 
1842. 2 tomes en 1 vol. in-8 de XI 352 pp. et 2 ff.n.ch. 282 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné de filets 
et frises dorés. 1 500,00  € 
 
     Seconde édition de ce traité recherché. 
Exemplaire orné d'un frontispice, d'un titre gravé, de 10 planches (8 de dressage de table et 2 de Buffets) et 24 
menus repliés (Vicaire, p. 146 - Oberlé 187 - Bitting, p. 75). 



Ouvrage dédié aux frères Robert qui étaient les doyens de la "Grande Cuisine Française", précédé d'une notice 
sur Carême par le marquis de Cussy, le célèbre gastronome. Comme son titre l’indique : "Le Maître d’hôtel" est 
avant tout un recueil de menus anciens et modernes, une partie de ceux-ci sont imprimés sur des tableaux 
dépliants. 
Remarques et considération sur l’ordonnance des menus de l'ancienne cuisine. - Considération et 
développements sur l’ordonnance des menus de la cuisine moderne, selon les 4 saisons, pour le service des 
tables opulentes depuis le premier janvier jusqu’à la fin de décembre inclusivement. - Des menus servis à la 
russe par l’auteur à S. M. I. l’empereur Alexandre, pendant son séjour à Paris, en 1814 et 1815. - Des menus 
servis à S. A. R. le prince régent d'Angleterre, depuis George IV, pendant le grand voyage de la cour au pavillon 
de Brighton, en 1816 et 1817. - Des menus servis à Vienne à S. Excellence lord Stewart, ambassadeur 
extraordinaire de S. M. B. près la cour d’Autriche, en 1821; Suivis de considérations et remarques curieuses sur 
les productions en comestibles de Londres, Vienne et Saint-Pétersbourg, comparées à celles de la capitale de 
France, relativement à la cuisine; enrichi de planches représentant le service des tables et buffets pour les 
grandes réunions de famille et les fêtes civiles et militaires (Larousse : Dictionnaire III, p. 405). 
"Fondamental traité gastronomique et recueil de menus anciens et modernes dans lequel Carême propose le 
premier menu ordonné rompant ainsi avec la traditionnelle manière française qui consistait à présenter tous les 
plats à la fois". Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
64.  [CUISINE].  DICTIONNAIRE portatif de Cuisine, d'Office et de Distillation, contenant la manière de 
préparer toutes sortes de viandes, de volailles, de gibier, de poissons, de légumes, de fruits, etc.  
La façon de faire toutes sortes de gelées, de pâtes, de pastilles, de gateaux, de tourtes, de pâtés, vermichel, 
macaronis, etc. 
Et de composer toutes sortes de liqueurs, de ratafias, de syrops, de glaces, d'essences, etc. 
Ouvrage également utile aux Chefs d Office & de Cuisine les plus habiles, & aux Cuisinières qui ne sont 
employées que pour des Tables bourgeoises. 
On y a joint des observations médicinales qui font connaître la propriété de chaque aliment, relativement à la 
santé et qui indiquent les mets les plus convenables à chaque tempérament. Paris, Vincent, 1767. Deux parties en 
1 fort vol. in-12 de XVI 384 pp. et 382 pp. 1 f.n.ch., veau fauve marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de 
titre, tranches rouges. 400,00  € 
 
     Bitting 543 - Oberlé 124, p. 94 - Vicaire, pp. 276-77 -  Simon 499. Bon exemplaire. 
 
 
65.  DALI (Salvador).  Les DINERS de Gala. Paris, Draeger, 1973. In-4 de 322 pp. 1 f.n.ch., cartonnage toile 
éditeur avec jaquette illustrée. 250,00  € 
 
     Edition originale. 
Très bon exemplaire abondamment illustré de ces recettes culinaires de repas de "Gala". 
 
 
66.  FRANKLIN (Alfred).  Les REPAS. La vie privée d'autrefois. Arts et métiers, modes, moeurs, usages des 
parisiens du XIIe au XVIIIe siècle d'après des documents originaux et inédits. Paris, Plon, 1889. In-12 broché de 
2 ff.n.ch. III 300 pp., couverture imprimée défraichie. 30,00  € 
 
     Edition originale de cette étude sur le service des mets, des boissons et la civilité de la Table. Nombreuses 
illustrations hors texte. 
 
 
67.  GERARD (Charles).  L'ancienne ALSACE à TABLE.  Paris, Nancy, Berger-Levrault et Cie, 1877. In-8 de 
2 ff.n.ch. VI 1 f.n.ch. 362 pp., demi-velin vert à la Bradel de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre de maroquin 
rouge. 500,00  € 
 
     Un des 50 exemplaires numérotés sur papier de Hollande. 
Etude historique et archéologique sur l'alimentation, les mœurs et usages épulaires de l'ancienne province 
d'Alsace. 
Seconde édition de cet ouvrage recherché, contenant un grand nombre d'anecdotes gastronomiques (Vicaire p. 
401 - Bitting 181 - Oberlé 516-17). 
Bel exemplaire grand de marges, provenant de la bibliothèque de Paul Decauville (ex-libris). 
 



68.  LOMBARD (L. M.).  Le Cuisinier et le Médecin et le Médecin et le Cuisinier ou le Cuisinier Médecin et le 
Médecin Cuisinier ou l'Art de conserver ou de rétablir sa santé par une alimentation convenable (…Suivi d'un 
livre de cuisine …… Paris, L. Curmer, 1855. Grand in-8 de XIX 239 pp., 368 pp. et 32 pp. (guide des 
consommateurs), demi-chagrin postérieur, dos lisse fileté. 600,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice, d'un titre gravé et nombreuses figures dans le texte. 
Livre recherché composé sous la direction de Lombard par une société de cuisiniers, officiers de bouche, 
médecins et chimistes. 
La première partie traite de l'alimentation-régime, la seconde est un véritable livre de cuisine sous forme de 
dictionnaire (Vicaire 534-35 - Bitting 292 - Cagle 288). Bel exemplaire. 
 
 
69.  [LONGNON (Henri)].  Laudes du Père Quillet à chanter sur un air de Cadet Rousselle. Préface par Jacques 
Saint-Germain. Paris, Imprimerie Duchemin, 1948. Plaquette in-8 brochée de 32 pp. en feuilles, couverture 
illustrée rempliée. 50,00  € 
 
     Tirage limité à 250 exemplaires, tous numérotés et hors commerce (n° 225). 
Ouvrage agrémenté de 4 portraits par Robert Joel et André Hébuterne. Bel exemplaire. 
 
 
70.  QUENTIN (Pierre).  La PATISSIERE de la Campagne et de la Ville. Paris, Audot, 1911. Fort in-12 de 2 
ff.n.ch. 457 pp. 3 ff.n.ch. (catalogue), demi-percaline de l'époque, dos lisse fileté, titre. 120,00  € 
 
     Figures intercalées dans le texte (Vicaire 722 - Bitting 385). Bon exemplaire de cette huitième édition. 
 

HISTOIRE 
 
71.  ADER (Jean-Joseph).  NAPOLEON devant ses contemporains. Paris, Baudouin frères, 1826. In-8 de 2 
ff.n.ch. 464 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre (coins émoussés). 50,00  € 
 
     Edition originale. Portrait gravé en frontispice. 
 
 
72.  ALGAROTTI (F.).  Lettres du Comte Algarotti sur la RUSSIE, Contenant l'état du Commerce, de la 
Marine, des revenus, & des forces de cet Empire: avec l'histoire de la guerre de 1735 contre les Turcs, & des 
observations sur la mer Baltique, & la mer Caspienne. Traduites de l'Italien. Paris, Merlin, 1769. In-12 de 2 
ff.n.ch. 337 pp., veau fauve raciné de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges. 300,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette première édition française (Kress 6601- Higgs 4560 - Garnier, Bibliographie de la 
Russie, 162, pas dans INED). Ouvrage suivi d'un Essai sur la durée des règnes des sept Rois de Rome, d'après le 
système de Newton et d'un Essai sur l'Empire des Incas. 
 
 
73.  [ALMANACH].  Almanach Royal, année M. D C C. L X X II. Présenté à sa Majesté pour la première fois 
en 1699. Paris, Le Breton, 1772. In-8 de 352 pp. CCX; plein maroquin rouge de l'époque, dos à nerfs richement 
orné, plaque à decor doré sur les plats, dentelle intérieure, gardes dominotées, tranches dorées. 800,00  € 
 
     Très bel exemplaire.  
 
 
74.  ALMANACH].  Almanach ROYAL, année bissextile M. DCC. XCII. Paris, Testu, 1792. In-16 de 60 
ff.n.ch. 24 pp.; maroquin rouge de l'époque, dos lisse orné, triple filet doré en encadrement sur les plats, tranches 
dorées. 600,00  € 
 
     Almanach abrégé contenant un calendrier. 
Rare dernier almanach royal (Grand-Carteret 127, p. 42 qui ne le mentionne pas). Bel exemplaire. 
 
 



75.  ALTON SHEE (Cte d').  Mes MEMOIRES (1826-1848). Paris, Librairie Internationale A. Lacroix & Cie, 
1869. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 337 pp. et 2 ff.n.ch. 390 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs, pièce de titre, 
couverture conservée. 100,00  € 
 
     Bertier de Sauvigny 12. Bon exemplaire. 
 
 
76.  ANCELON (E.-A.).  La Vérité sur la Fuite et l'Arrestation de LOUIS XVI à Varennes, d'après des 
documents inédits. Paris, Dentu, 1866. In-8 de 2 ff.n.ch. 250 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tête 
dorée. 300,00  € 
 
     Edition originale ornée de 8 photographies contrecollées de C. Leymarie, d'un fac-similé et de deux planches 
repliées, représentant le plan de Varennes et le plan de la ville de St Ménehould (Tourneux I, 3015). 
Bon exemplaire. 
 
 
77.  ANTRECHAUS (Baron d').  Relation de M. le Baron d'Antrechaus, Capitaine de vaisseau honoraire, 
Député en 1820, échappé aux massacres de Quiberon. Paris, Michaud, Dentu, Delaunay, Ponthieu, 1824. 
Plaquette in-8 de 48 pp., demi-bradel percaline fin XIXème, pièce de titre en long. 300,00  € 
 
     Edition originale de cet ouvrage rare (Lemière, p. 10). Affaire de QUIBERON. 
 
 
78.  ARGENS (Olivier d').  MEMOIRES et Correspondances des Généraux Charette, Stofflet, Puisaye, 
d'Autichamp, Frotté, Cormatin, Botherel; de l'abbé Bernier, etc., et de plusieurs autres chefs, officiers, agens 
royalistes; pour servir à l'histoire de la guerre civile de 1793 à 1796.  Paris, Ladvocat, 1824. In-8 de 554 pp. 1 
f.n.ch. (table), demi-basane de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées. 120,00  € 
 
     Seconde édition de la "Correspondance secrète de Charette, Stofflet, Puisaye" (Lemière p. 10-11 - Fierro 35). 
Bon exemplaire. 
 
 
79.  ARCQ (Philippe-Auguste de Sainte-Foix, comte d') .  LETTRES d'Osman. Sans lieu [Paris, A 
Constantinople], Philippe Vincent, 1753. 3 parties en un vol. in-12 de 178 pp. 1 f.n.ch. 179 pp. et 179 pp., pleine 
basane de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre. 250,00  € 
 
     Edition originale (Barbier : Anonymes II, 1234). Lettres imitées des "Lettres Persanes". 
 
 
80.  ASSE (Eugéne).  Souvenirs et Portraits de Famille. Vendome, Empaytaz, 1902. In-8 de 2 ff.n.ch., II 177 pp., 
demi-percaline de l'époque, dos fileté. 60,00  € 
 
     Edition privée, publiée par Georges Vicaire. L'auteur collabora au Bulletin du bibliophile et a la Revue de 
France. Tirage limité à 40 exemplaires. Ouvrage orné de 7 planches hors-texte. 
Catalogue de la collection de tableaux et estampes de M. Auguste Asse, en fin d'ouvrage. 
 
 
81.  AUDIGER (M.G.).  Souvenirs et anecdotes sur les Comités Révolutionnaires 1793-1795. Paris, Persan, 
Delaunay, Mongie, 1830. In-8 de 2 ff.n.ch. IV 328 pp.; demi-basane fauve à petits coins, dos lisse fileté (coiffe 
supérieure arasée), tranches marbrées. 100,00  € 
 
     Réelle édition originale traitant des erreurs, fautes et crimes commis à cette période (Fierro 49). 
Exemplaire provenant de la bibliothèque de R. Sidersky (ex-libris). 
 
 
82.  AUDOT (L. E.).  Fac similé du TESTAMENT de LOUIS XVI, seule édition autorisée par son Excellence le 
Ministre de la Police générale, comme conforme à celle faite sur l'original, gravé par Pierre Picquet, Chargé par 
son Excellence de la gravure des Exemplaires distribués au nom du Roi. On y a joint le Fac-Similé d'un fragment 
d'Ecrit de Madame ELISABETH et des Signatures de la Reine MARIE-ANTOINETTE et du Jeune LOUIS 
XVII. Accompagnés d'une Notice historique, contenant des détails très-intéressans et inconnus jusqu'à ce jour, 



sur le Testament du Roi Louis XVI, et sur l'origine du testament de la reine. Paris, Gueffier, Audot, Plancher, 
sans date [1816]. Plaquette in-4 brochée de 16 pp., couverture imprimée. 150,00  € 
 
     Belle impression de cette édition originale (Tourneux : Marie-Antoinette, p. 310). 
3 vignettes et 4 fac-similés hors-texte. 
 
 
83.  AUTICHAMP (Lieutenant-Général, Comte).  MEMOIRES pour servir à l'histoire de la Campagne de 
1815, dans la VENDEE. Paris, Egron, octobre 1817. In-8 de XVI 167 pp., demi-veau fauve contemporain, dos 
lisse orné, pièce de titre. 200,00  € 
 
     Récit de la tentative d'un des plus célèbres chefs vendéens pour soulever l'Ouest de la France en 1815, lors 
des "Cent-Jours". Après un séjour à Coblence, d'Autichamp commanda l'armée de Chouans marchant sur 
Nantes, puis succéda à Stofflet à la tête de l'Armée Royale (Fierro 54 - Tulard 52 - Lemière 15). 
Bon exemplaire malgré une petite tache angulaire claire sur les derniers feuillets. 
 
 
84.  AYME (J. J.).  Déportation et Naufrage de J. J. Aymé, ex-législateur, suivis du tableau de vie et de mort des 
déportés, à son départ de la GUYANE, avec quelques observations sur cette colonie et sur les nègres Paris, 
Maradan, sans date [1799]. In-8 de 269 pp. 13 f.n.ch.(tableaux) 11 pp.(catalogue); demi-parchemin début 
XIXème, dos lisse, pièce de titre. 400,00  € 
 
     Edition originale (Fierro 56 - Sabin 2521). 
Témoignage d'un des déportés du 18 Fructidor, rentré à la suite du coup d'état du 18 Brumaire. Ouvrage 
renfermant la liste des déportés embarqués sur la "Vaillante", la "Charente" et la "Décade" en 1798 (Chadenat 
2775). 
 
 
85.  AYMONINO (Carlo).  Napoléon à travers les ALPES. Florence, Ariani, 1913. In-8 de 40 à 253 pp. 1 
f.n.ch. (table), demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, couverture conservée. 150,00  € 
 
     Extrait de la Revue Napoléonienne (LUMBROSO Albert). 6ème année. Bon exemplaire. 
 
 
86.  BACON (Amiral Sir R.-H.).  Le Scandale de la Bataille du Jutland. Traduit et annoté par André Cogniet. 
Paris, Payot, 1929. In-8 de 220 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 
 30,00  € 
     Croquis et cartes. Bel exemplaire. 
 
 
87.  BAINVILLE (Jacques).  Histoire de France. Paris, Tallandier, 1930. 2 tomes en 1 vol. in-4 de 2 ff.n.ch. 
332 et 2 ff.n.ch. 336 pp.; plein chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture conservée. 
 250,00  € 
     Ouvrage illustré de 47 planches hors-texte. Très bel exemplaire. 
 
 
88.  BALLINI (Georges).  L'Ane au long cours. Roman.  Paris, Editions France Rumilly, 1968. In-8 de 488 
pp.., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 25,00  € 
 
     Envoi autographe signé à Mr Grandval. Très bon exemplaire.  
 
 
89.  [BAR (Jacques Charles)].  Mascarades Monastiques et Religieuses de toutes les Nations du Globe, 
représentées par des figures coloriées dans la plus exacte vérité, avec l'abrégé historique, chronologique et 
critique de chaque ordre, enrichi de notes sur l'origine de toutes ces pieuses folies; par Giacomo Carlo 
RABELLI. Paris, Auteur, An II (1793). In-8 de XXIV 254 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné, pièce de 
titre. 1 200,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice et de 25 planches contenant 51 figures de costumes religieux, gravées à la " 
Manière Noire" et coloriées à la main. 



Bel exemplaire complet des planches sur papier de couleur (Cohen 111 - Brunet IV, 1071). 
"Charles Renouvier nous apprend que l'auteur, surpris par la Révolution pendant la composition de son recueil 
de tous les costumes religieux et militaires, accommoda une partie à l'usage de la Révolution, sous le titre de 
"Mascarades monastiques et religieuses", 1793. In-8 avec des figures au lavis qu'il a signées Rabelli 
(anagramme)". 
 
 
90.  BARANTE (Baron de).  Questions Constitutionnelles. Lyon, Victor Masson, 1849. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 
175 pp. 1 f.n.ch. et 24 pp. (catalogue), couverture imprimée. 150,00  € 
 
     Edition originale. 
Bon résumé de l'opinion des Conservateurs sur les principales questions du temps au lendemain de l'avènement 
de la Seconde République. Bel exemplaire. 
 
 
91.  BARERE (Bertrand).  RAPPORT et Décret du 23 août, an II de la République, sur la réquisition civique 
des Jeunes Citoyens pour la défense de la Patrie. Paris, Imprimerie Nationale, S. d.. In-8 broché de 15 pp. 
 30,00  € 
     Tourneux II, 6937. Tache brune en marge. 
 
 
92.  [BARY (E.)].  Les Cahiers d'un Rhétoricien de 1815.  Paris, Hachette et Cie, 1890. Petit in-8 broché de 2 
ff.n.ch XXV 1 f.n.ch. 238 pp., couverture papier muette, pièce de titre. 50,00  € 
 
     Souvenirs d'un futur professeur à l'Ecole Polytechnique sur la vie du Lycée Napoléon à la fin de l'Empire et 
pendant les Cent-Jours (Tulard 90). 
Ouvrage non mis dans le commerce et imprimé spécialement pour Mme Busquet-Pagnerre. 
 
 
93.  BAUDOT (Marcel).  Libération de la Bretagne. Paris, Hachette, 1973. In-8 de 223 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture conservée. 35,00  € 
 
     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. 
Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
94.  BAUDOT (Marcel).  L'Opinion publique sous l'occupation. L'exemple d'un département français (Eure) 
1939-1945. Paris, Presses Universitaires de France, 1960. In-8 de VIII 268 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 35,00  € 
 
     Bel exemplaire.  
 
 
95.  BEAUCHAMP (Alphonse de).  Histoire de la Guerre de VENDEE et des CHOUANS, depuis son origine 
jusqu'à la pacification de 1800. Paris, Giguet et Michaud, 1809. 3 vol. in-8 de 430 pp., 448 pp. et 462 pp.; demi-
veau fauve de l'époque, dos lisse fileté, tranches marbrées. 400,00  € 
 
     Troisième édition revue et augmentée, la plus rare. 
Ouvrage orné d'une grande carte repliée du théatre de la guerre, dressée par Lapie et de 3 portraits gravés. 
Bon exemplaire malgré quelques accrocs à la reliure. 
 
 
96.  BEAUCHESNE (A. de).  LOUIS XVII. Sa vie, son agonie, sa mort. Captivité de la Famille Royale au 
Temple. Troisième édition enrichie d'autographes et de plans ornée de portraits gravés en taille-douce sous la 
direction de M. Henriquel Dupont. Paris, Henri Plon, 1861. 2 vol. in-4 de 2 ff.n.ch. XVI VIII 533 pp. 1 f.n.ch. 
(table) et 2 ff.n.ch. 505 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés, 
tranches dorées. 180,00  € 
 
     Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. Ouvrage orné de 8 portraits gravés en taille-douce, de 20 
planches de fac-similés et plans et vignettes gravés dans le texte. 



97.  BECAMPS (Pierre).  Libération de Bordeaux. Paris, Hachette, 1974. In-8 de 221 pp. 1 f.n.ch., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture conservée. 35,00  € 
 
     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. 
Reproductions photographiques hors-texte et d'une carte. Avec une préface de Jacques CHABAN-DELMAS. 
Bel exemplaire. 
 
 
98.  BECHET DE LÉOCOUR (Général).  SOUVENIRS publiés et annotés par Christian Schneider. Paris, 
Librairie Historique F. Teissèdre, 1999. Fort in-8 broché de 459 pp., couverture imprimée. 50,00  € 
 
     Edition originale de ce texte inédit. 
Un des 50 exemplaires numérotés sur Conquéror Vergé (n°12). Frontispice en couleur, illustrations dans le texte. 
 
 
99.  BEJARRY (Amédée de).  SOUVENIRS Vendéens. Nantes, Paris, Grimaud, Gervais, 1884. In-8 de 3 
ff.n.ch. 248 pp. 2 ff.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 250,00  € 
 
     Tirage limité à 350 exemplaires. 
Ouvrage orné d'une photographie contrecollée en frontispice. 
Témoignage reconstitué d'après des notes personnelles (Fierro 111). Bel exemplaire. 
 
 
100.  BERTAUX (Pierre).  La libération de Toulouse et sa région. Haute-Garonne, Ariège, Gers, Hautes-
Pyrénées; Lot, Lot-et-Garonne, Tarn, Tarn-et-Garonne. Paris, Hachette, 1973. In-8 de 270 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture conservée. 35,00  € 
 
     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. Reproductions photographiques hors-texte. 
Bel exemplaire.  
 
 
101.  BERTHRE DE BOURNISEAUX (P.-V.-J.).  Précis historique de la Guerre Civile de la VENDÉE, 
depuis son origine jusqu'à la pacification de La Jaunais. Avec le tableau politique de cette contrée avant et après 
la guerre; des notices sur les plus célèbres Généraux des deux parties; et un plan de restauration pour ce pays, qui 
embrasse toutes les branches de l'Economie Politique. Paris, Buisson, Mongie, An X (1802). In-8 de 2 ff.n.ch. 
326 pp.; veau fauve de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre (menus défauts à la reliure). 300,00  € 
 
     Edition originale ornée d'un frontispice gravé, représentant un vendéen armé (Lemière p. 32). 
Ouvrage donnant des renseignements utiles sur les moeurs des habitants. Bon exemplaire. 
 
 
102.  BESANCENET (A. de).  Le Portefeuille d'un Général de la République. Une armée sous la Convention - 
Campagnes de 1796-1797 - Coup d'Etat de fructidor - Armée d'Allemagne - Armée d'Angleterre. Paris, Plon et 
Cie, 1877. In-8 de 296 pp., cartonnage percaline gaufrée de l'époque, plats décorés. 80,00  € 
 
     Biographie et lettres du général Dommartin. Bon exemplaire. 
 
 
103.  BEUGNOT (Comte).  MÉMOIRES (1783-1815), publiés par le Comte Albert Beugnot, son petit-fils. 
Paris, Dentu, 1866. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 432 pp. et 2 ff.n.ch. 344 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos lisse 
fileté. 250,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale (Tulard 148 - Bertier de Sauvigny 114). 
 
 
104.  BILLON (François-Frédéric).  SOUVENIRS d'un VÉLITE de la Garde sous Napoléon 1er. Extraits des 
manuscrits par son arrière-neveu A. Lombard-Dumas. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1905. Petit in-8 de 2 ff.n.ch. V 
301 pp., demi-chagrin postérieur, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture conservée. 150,00  € 
 
     Sacre, vie quotidienne du soldat, siège de Saragosse, captivité sur les pontons anglais …Tulard 157). 



Ouvrage orné d'un portrait en frontispice et un tableau replié : 14e régiment de ligne (état des services de 
François-Frédéric Billon, 1784-1865). Bel exemplaire. 
 
 
105.  BILLOTTE (Pierre).  Le Temps des Armes. Paris, Plon, 1972. In-8 de 443 pp., demi-chagrin de l'époque, 
dos à nerfs, pièces de titre. 20,00  € 
 
     Souvenirs du général Billotte. Bon exemplaire.  
 
 
106.  BITTARD DES PORTES (René).  CHARETTE et la Guerre de VENDÉE 1793-1796, d'après les 
archives de l'état et la ville de Nantes, des mémoires inédits de chefs vendéens, etc. Paris, E. Paul, 1902. In-8 de 
IX 615 pp.; demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs fleurdelisé. 250,00  € 
 
     Ouvrage considéré comme une des meilleures biographies de Charette. 
Bel exemplaire orné d'une carte repliée. 
 
 
107.  BITTARD DES PORTES (René).  Les EMIGRES à la Cocarde Noire, en Angleterre, dans les provinces 
belges, en Hollande et à Quiberon. Paris, E. Paul, 1908. In-8 broché de VI 638 pp., couverture imprimée. 
 80,00  € 
     L'Exil et la Guerre (Vachon 530). 
 
 
108.  B. K. (von).  Etudes psychologiques sur la grande guerre : ARCOLE. Les débuts d'un grand capitaine. 
Paris, Nilsson, 1895. In-8 de 2 ff.n.ch. 87 pp., cartonnage papier à la bradel moderne, pièce de titre en long, 
couverture conservée. 80,00  € 
 
     Plan replié (Kircheisen 2924). 
 
 
109.  BLANCHARD (Claude).  Guerre d'AMERIQUE 1780-1783. Journal de campagne de Claude Blanchard, 
commissaire des guerres principal au corps auxiliaire français sous le commandement du lieutenant général 
comte de Rochambeau. Paris, Dumaine, 1881. In-8 de 134 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs fileté. 
 200,00  € 
     Edition originale. 
Relié à la suite : 
- [TRANCHANT de La VERNE]. Relation de la Bataille d'Austerlitz gagnée le 2 decembre 1805 par Napoléon 
contre les Russes et les Autrichiens. Paris, Dumaine, 1879. In-8 de 110 pp. 
Edition originale. Ouvrage orné d'un fac-similé et une carte repliée. 
 
 
110.  BLAYNEY (Général-Major Lord).  Une captivité en France.  Paris, Michaud, 1910. In-8 de 192 pp., 
pleine percaline éditeur, couverture illustrée conservée. 30,00  € 
     Journal d'un prisonnier anglais 1811-1814 (Tulard 168). 
 
 
111.  BLETON (Auguste).  Le Régiment du Lyonnais.  Lyon, Rey et Cie, 1903. Plaquette in-8 de 16 pp., demi-
chagrin à coins, dos à nerfs orné de caissons dorés, tête dorée (reliure de Durvand). 100,00  € 
 
     Bel exemplaire de ce petit historique régimentaire. Frontispice. Envoi autographe signé. 
 
 
112.  [BLISMON].  Le siège de Lille en 1792. Avec les pièces justificatives.  Lille, Libraires, S. d. (1842). Petit 
in-12 broché de 36 pp., couverture imprimée de l'époque. 40,00  € 
 
     Frontispice ajouté. Ouvrage orné d'une planche lithographiée repliée.  
 
 



113.  BOGDANOVITCH (Général Eugène).  La Bataille de NAVARIN (1827), d'après les documents inédits 
des archives Impériales Russes. Traduit du Russe sous la direction de Napoléon Ney 1827-1887. Paris, 
Charpentier et Cie, 1887. Petit in-8 de 2 ff.n.ch. VIII 374 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné. 
 350,00  € 
     Première édition française (Atabey 122). Ouvrage orné d'un plan replié en fin d'ouvrage. 
Bel exemplaire.  
 
 
114.  BOISSY-D'ANGLAS (Comte de).  Discours sur la situation intérieure et extérieure de la République dans 
la séance du 6 fructidor, An III. Coutances, Imp. P. Delalande, An IV. In-8 broché de 38 pp. 30,00  € 
 
     (Martin et Walter, 3904). 
 
 
115.  BOISSY d'ANGLAS (F.-A.).  La Question Louis XVII, réponse à M. Frédéric Masson et à quelques 
autres, suivie de la troisième édition du rapport présenté au Sénat sur la pétition de Charles-Louis de Bourbon et 
du discours de M. Boissy d'Anglas au Sénat, le 28 mars 1911 ; dépositions de MM. Ernest Daudet, Foulon de 
Vaulx (Henri Provins), Otto Friedrichs - Pièces justificatives - Conclusion. Paris, Daragon, 1912. In-8 broché de 
28 pp. 310 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée. 50,00  € 
 
     L'auteur demande la réintégration en qualité de français de Charles-Louis de Bourbon et de ses fils par un 
libre exercice de tous leurs droits civils et politique. Illustrations. 
 
 
116.  BONNEMERE (Eugène).  Les Guerres de la VENDEE.  Paris, Librairie d'Éducation et de la Jeunesse, 
S.d. (1884). Grand in-8 de 320 pp., pleine percaline de l'époque. 50,00  € 
 
     Nombreuses illustrations hors texte (Lemière p. 43). 
 
 
117.  BORNIER (Philippe).  Conférences des Nouvelles Ordonnances de Louis XIV. Roy de France et de 
Navarre, avec celles des Rois Predecesseurs de Sa Majesté, le Droit Ecrit, & les Arrests; enrichies d'annotations 
et de decisions importantes. Paris, Associés, 1700. 2 vol. in-4 de 6 ff.n.ch. 560 pp. et 6 ff.n.ch. 582 pp.; veau 
brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre (2 coiffes usées, 2 coins émoussés). 300,00  € 
 
     Nouvelle édition revue et corrigée par Bourdon de Richebourg. Bon exemplaire. 
 
 
118.  BOSSARD (Abbé Eugène).  CATHELINEAU, Généralissime de la grande Armée Catholique et Royale 
(13 mars - 14 juillet 1793). Réponse à M. Célestin Port. Paris, Niort, Lamulle et Poisson, Clouzot, 1893. In-8 de 
2 ff.n.ch. X 294 pp.; demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, couverture conservée. 100,00  € 
 
     Questions Vendéennes. Fac-similé dépliant du brevet de général de Cathelineau en frontispice et deux fac-
similés d'écriture (Lemiere p. 47). 
 
 
119.  BOTTET (Maurice).  Napoléon aux Camps de Boulogne. La Côte de Fer et les Flottilles. Préface du 
Colonel Desbrière. Paris, Edition Moderne - Librairie Ambert, sans date [1913]. In-8 de 2 ff.n.ch. 312 pp., plein 
bradel percaline de l'époque, dos lisse orné , pièces de titre. 100,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale. 
 
 
120.  BOUCHARD (Georges).  La Famille du conventionnel Basire et quelques aperçus profitables sur le 
XVIIIe siècle. Dijon, Jobard, 1952. In-8 broché de 197 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Un des 100 exemplaires sur papier pur fil Lafuma (n° 42). 
 
 



121.  BOUGLON (Baron de).  Les reclus de Toulouse sous la TERREUR. Registres officiels concernant les 
citoyens emprisonnés comme suspects. Toulouse, Privat, 1893. In-8 de 168 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné, pièces de titre. 120,00  € 
 
     Premier fascicule : Les Citoyens reclus à la Visitation. Bel exemplaire. 
 
 
122.  BOURDERON (Roger).  Libération du Languedoc méditerranéen. Paris, Hachette, 1974. In-8 de 2283 
pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture conservée. 35,00  € 
 
     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. 
Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
123.  BOURGOING (Baron de).  SOUVENIRS Militaires du Baron de Bourgoing, sénateur, ancien 
ambassadeur en Espagne, ancien pair de France, ministre plénipotentiaire en Russie et en Allemagne, grand 
officier de la Légion d'Honneur, grand-croix de Charles II d'Espagne, etc., etc…91-1815, publiés par le Baron 
Pierre de Bourgoing. Paris, Plon, Nourrit, 1897. In-12 de XVI 342 pp.; demi-veau bleu Roi de l'époque, dos 
lisse orné. 150,00  € 
 
     Edition la plus complète de la partie militaire : Campagnes de Russie, d'Allemagne et défense de Paris 
(Tulard 209 - Fierro 210). Bel exemplaire orné d'un portrait en frontispice. 
 
 
124.  BOURGUIGNON du PERRE (Louis le).  Constantin le Bourguignon du Perré de Lisle (1740-1804). 
Caen, Poisson et Cie, 1916. In-8 broché de 482 pp., couverture imprimée défraichie. 25,00  € 
 
     Le dernier lieutenant général au bailliage et siège présidial de Caen. Documents hors-texte. 
 
 
125.  BOURSIN (E.) & CHALLAMEL (Augustin).  Dictionnaire de la Révolution Française. Institutions, 
hommes et faits. Paris, Furne, Jouvet et Cie, 1893. Fort in-4 de 935 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs 
orné, tranches dorées. 90,00  € 
     France sous Louis XVI - Institutions de l'Ancien Régime - Etats-Généraux - Serment du Jeu de Paume - La 
Constituante - L'Assemblée Législative - La Convention - Les Armées de la République - Guerres de Vendée - 
Le Directoire - Conseil des Cinq cents - Conseil des Ancien s- Le 18 Brumaire - Le Consulat. 
Texte sur 2 colonnes. Bon exemplaire. 
 
 
126.  BOUTANG (Pierre).  La POLITIQUE.  Paris, Jean Froissart, 1948. In-8 broché de 248 pp. 12 ff.n.ch. 
(notes), couverture imprimée. 35,00  € 
 
     Edition originale numérotée sur satiné hélio (1/1300). Exemplaire non coupé. 
 
 
127.  BOUVIER (Felix).  BONAPARTE en ITALIE  (1796). Paris, Cerf, 1899. 2 tomes en un vol. in-8 de XI 
745 pp. (pagination continue); demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés, tête dorée, 
couverture conservée. 400,00  € 
 
     Ouvrage orné de trois cartes repliées, représentant les théâtres de la guerre en Piémont.  
Bon exemplaire de cet écrit de référence rare. 
 
 
128.  BOYER-PEYRELEAU (Général E.-E.).  Evénemens de La Guadeloupe en 1814 et pendant les Cent-
Jours, avec une relation du procès du contre-amiral Linois, gouverneur, et de l'adjudant général Boyer-Peyreleau, 
commandant en second. Alais, Imp. J. Martin, 1849. In-8 de XXXV 112 pp., demi-chagrin, dos à 5 nerfs, 
couverture imprimée conservée (reliure de la deuxième moitié du XIXème). 700,00  € 
 



     Extrait de "l'Histoire générale des Antilles Françaises depuis leur découverte", publiée en 3 vol. en 1823, par 
le général Boyer-Peyreleau. Précédé d'une déclaration de l'auteur à ses concitoyens et d'une notice biographique 
par l'éditeur (Sabin 7134). 
Bel exemplaire rare de cette petite impression provinciale, ville natale de l'auteur. 
 
 
129.  BRANTOME (Pierre de Bourdeille, seigneur de).  OEUVRES complètes du Seigneur de Brantôme, 
accompagnées de remarques historiques et critiques. Paris, Foucault, 1822-23. 8 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 471 pp., 2 
ff.n.ch. 468 pp., 2 ff.n.ch. 462 pp., 2 ff.n.ch. 549 pp., 2 ff.n.ch. 484 pp., 2 ff.n.ch. 465 pp., 2 ff.n.ch. II 586 pp. et 
2 ff.n.ch. 272 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné. 200,00  € 
 
     Nouvelle édition collationnée sur les manuscrits autographes de la bibliothèque du roi et augmentée de 
fragments inédits. Bon exemplaire de cette édition, la meilleure et la plus complète que l'on eût alors de 
Brantôme et imprimée pour faire suite à la collection des Mémoires sur l'histoire de France, publiée sous la 
direction de MM. Petitot (Brunet I, 1212). Rousseurs éparses. 
 
 
130.  [BRÉAUT (Jean)].  Lettre d'un Capitaine de Cuirassiers sur la campagne de Russie (1812), publiée par 
M.-J.-A. Léher. Paris, Poitiers, Libraires, 1885. In-12 de 2 ff.n.ch. VI 62 pp., demi-chagrin contemporain à la 
bradel, dos lisse orné. 150,00  € 
 
     Petit journal d'un grand intérêt pour la retraite de Russie (Tulard 224). Bel exemplaire. 
 
 
131.  BRETON (A.).  La Juridiction Consulaire à Orléans. Etude historique.  Orléans, Herluison, Marron, 1902. 
In-8 broché de 2 ff.n.ch. 210 pp., couverture imprimée. 40,00  € 
 
     Envoi autographe signé.  
 
 
132.  BROGLIE (Duc de).  Frédéric II et Louis XV, d'après des documents nouveaux (1742-1744). Paris, 
Calmann-Levy, 1885. 2 vols in-8 de 2 ff.n.ch. 418 pp. et 2 ff.n.ch. 445 pp., demi-maroquin à coins, dos à 5 nerfs, 
tête dorée, couverture imprimée conservée (reliure de Magnin). 400,00  € 
 
     Edition originale sur papier de Hollande. Bel exemplaire à toutes marges. 
 
 
133.  BROSSES (Charles de).  Lettres Familières écrites d'ITALIE en 1739 & 1740. Paris, Didier et Cie, 1858. 
2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. LX 460 pp. et 2 ff.n.ch. 504 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 
 200,00  € 
     Le Président de Brosses en ITALIE.  
Deuxième édition authentique, revue sur les manuscrits, annotée et précédée d'un essai sur la vie et les écrits de 
l'auteur par R. Colomb (Vicaire I, p. 936). Très bon exemplaire. 
 
 
134.  CABANES (Docteur).  NAPOLEON jugé par un Anglais. Lettres de SAINTE-HÉLÈNE. Correspondance 
de W. Warden, chirurgien de S. M. à bord du Northumberland, qui a transporté Napoléon Bonaparte à Sainte-
Hélène. Traduite de l'anglais et suivie des Lettres du Cap de Bonne-Espérance. Réponses de Napoléon aux 
Lettres de Warden. Avant-propos, notes, documents justificatifs et appendice. Paris, Henri Vivien, 1901. In-8 de 
XV 492 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, couverture imprimée conservée (reliure de 
Creuzevault). 150,00  € 
 
     Bel exemplaire orné de 3 portraits. 
 
 
135.  CADOUDAL (Georges de).  Georges Cadoudal et la CHOUANNERIE, par son neveu. Paris, Plon, 
Nourrit, 1887. In-8 de 2 ff.n.ch. VIII 476 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre. 
 120,00  € 
     Ouvrage orné d'un portrait et accompagné d'une carte repliée (Lemière p. 68). 
Bon exemplaire malgré des rousseurs. 



136.  CADOUX (Jean) & LAVIGNE (Jean) & MATIEU (Géo) & POTIE (Louis).  Opération -1000. Préface 
d'André Bourgin. Grenoble, Arthaud, 1955. In-8 de 263 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 
 50,00  € 
     Première édition (Perret, 797). Ouvrage orné de 43 heliogravures, 7 plans et 4 dessins. 
Bel exemplaire. 
 
 
137.  [CAIGNART DE SAULCY (L.-J.-F.)].  Souvenirs Numismatiques de la Révolution de 1848. Paris, 
Rousseau, sans date [1850]. In-4 de 2 ff.n.ch. 111 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 
 200,00  € 
 
     Recueil complet des médailles, monnaies et jetons qui ont paru en France depuis le 22 février jusqu'au 20 
décembre 1848. Ouvrage orné de 60 planches lithographiées par Ducret, avec explications en regard. 
 
 
138.  CALONI (Général. J).  Comment Verdun fut Sauvé. Paris, Chiron, 1924. In-8 de 159 pp., demi-bradel 
percaline de l'époque, pièce de titre, couverture conservée. 20,00  € 
 
     Ouvrage contenant 1 carte repliée. Bon exemplaire. 
 
 
139.  CAMBRIDGE (Richard Owen).  Mémoires du colonel LAWRENCE, contenant l'histoire de la guerre 
dans l'INDE entre les Anglois et les François, sur la côte de Coromandel, depuis 1750 jusqu'en 1761, avec une 
relation de ce qui s'est passé de remarquable sur la côte de Malabar et des expéditions à Golconde et à Surate, 
donnés sur les papiers originaux, traduits de l'anglois par M***. Amsterdam, Paris, Boudet, Desaint, 1766. 2 vol. 
in-12 de LXIII 466 pp. et 1 f.n.ch. 388 pp., veau granité de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison, roulette en encadrement sur les plats, tranches rouges (accrocs à deux coiffes). 500,00  € 
 
     Première traduction française par Marc-Antoine Eidous. 
Ouvrage orné d'une grande carte repliée, gravée par Touzet, représentant le théâtre de la guerre sur la Côte de 
Coromandel par Thomas Jeffreys. Très bon exemplaire. 
 
 
140.  CAMPAN (J.-L.-H. Genet, dite Mme).  MEMOIRES sur la vie privée de MARIE-ANTOINETTE, Reine 
de France et de Navarre; Suivis de Souvenirs et Anecdotes historiques sur les règnes de Louis XIV, de Louis XV 
et de Louis XVI. Paris, Baudouin frères, 1822. 3 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XLVIII 382 pp., 2 ff.n.ch. 399 pp. et 2 
ff.n.ch. 382 pp.; cartonnage à la bradel de l'époque, dos lisse fileté, pièces de titre et de tomaison.  
 200,00  € 
 
     Mémoires intéressants, rédigés par la première Femme de Chambre de la Reine, relatant l'histoire de la vie à 
la Cour au début de la Révolution (Fierro 261 - Tourneux : Marie-Antoinette 54). Portrait gravé de l'auteur en 
frontispice. Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
141.  CAMPANA (Lt J.).  MARENGO. Etude raisonnée des Opérations Militaires qui ont eu pour théâtre 
l'Italie et l'Allemagne au printemps 1800, d'après la correspondance et les mémoires de Napolèon. Paris, 
Léautey, 1900. In-8 de 2 ff.n.ch. 216 pp., cartonnage bradel papier de l'époque, pièce de titre, couverture 
imprimée conservée. 180,00  € 
 
     Edition originale (Davois I, 135). Ouvrage agrémenté de 19 cartes ou croquis hors-texte. 
 
 
142.  CARPENTER (A. F. B.).  L'Embouteillage de Zeebrugge. Traduit de l'anglais par René Levaique et L. P. 
Alaux avec préface de MM. le Maréchal Foch, L'amiral Beatty et l'amiral Sims. Paris, Payot, 1930. In-8 de 236 
pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 30,00  € 
 
     Reproductions photographiques hors-texte et carte repliée. Bel exemplaire. 
 
 



143.  CARPENTER (Capitaine).  L'embouteillage de Zeebrugge. Traduit de l'anglais par R. Levaique. Paris, 
Payot, 1925. In-8 de 236 pp. 2 ff.n.ch., demi-bradel percaline de l'époque, pièce de titre, couverture conservée.
 20,00  € 
     Ouvrage orné d'une carte repliée, illustrations hors texte. 
 
 
144.  [CARRA (J.-L.)].  Mr de CALONNE tout entier, tel qu'il s'est comporté dans l'Administration des 
Finances, dans son commissariat en Bretagne, &c. &c. Avec une analyse de sa requête au Roi, & de sa réponse à 
l'écrit de M. Necker. Bruxelles, avril 1788. In-8 de VIII 370 pp. et 36 pp. (pièces justificatives), basane racinée 
de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tranches rouges (accrocs aux coiffes, deux coins émoussés, petits trous 
de ver sur les charnières). 150,00  € 
 
     Edition originale de ce pamphlet contre Calonne (Martin-Walter 6236 - Ined 957- Kress B 1377). Ouvrage 
critique, politique & moral. 
 
 
145.  CASTILLON (Colonel).  Souvenirs du Premier Empire et de la Restauration, publié par Henri Duméril. 
Toulouse, Douladoure-Privat, 1890. In-8 de 56 pp., demi-maroquin à la bradel, dos lisse fileté, couverture 
conservée. 120,00  € 
 
     Mémorial militaire du colonel Castillon (Tulard 283 - Bertier de Sauvigny 208). 
Tiré à part, extrait des "Mémoires de l'Académie des Sciences, inscriptions et Belles-Lettres de Toulouse, 1889. 
Bel exemplaire avec un envoi autographe signé de l'éditeur. 
 
 
146.  CAUVIN (C.).  Le Retour de l'Ile d'Elbe et les Cent jours dans les Basses Alpes. Digne, Chaspoul, 1920-
22. 2 vol. in-8 brochés de 156 pp. et 250 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée (abimée). 100,00  € 
 
     Deux volumes complets. Envoi autographe signé. 
 
 
147.  CAYLUS (Comtesse de).  SOUVENIRS et Correspondance de Madame de Caylus, publiée avec 
annotation historique, biographique et littéraire et un index analytique par Emile Raunié. Paris, Charpentier, 
1881. In-8 de XLI 344 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-maroquin de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture 
imprimée conservée (reliure de Saulnier). 200,00  € 
 
     Première édition complète (Vicaire II, p. 143). 
Un des 50 exemplaires numérotés sur Hollande (n° 30).  Bel exemplaire. 
 
 
148.  CAYLUS (Mme de ).  SOUVENIRS. Préface de Voltaire, notice de M. de Lescure. Paris, Carteret, 1908. 
In-8 de 2 ff.n.ch. XL 264 pp., demi-maroquin à coins, dos à nerfs richement orné mais légèrement passé, tête 
dorée, couverture conservée (reliure de Moens), dans son étui bordé. 250,00  € 
 
     Nouvelle édition illustrée par Lionel Péraux, gravures au burin et à l'eau-forte par Léon Boisson. 
Tirage limité à 350 exemplaires : un des 200 numérotés sur papier velin du Marais. Bel exemplaire. 
 
 
149.  CESENA (Amédée de).  Campagne de Piémont et de Lombardie en 1859, illustrée de gravures sur acier 
d'après Winterhalter, gravées par Ferdinand Delannoy et Wilmann, de types militaires des différents corps des 
armées française, sarde et autrichienne, dessinés par Vernier, de plans de batailles, de places fortes, etc. Paris, 
Garnier frères, 1860. 2 parties en un vol. in-8 de XI 312 pp. et 328 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs 
orné, tranches dorées. 400,00  € 
 
     Ouvrage orné de 16 gravures en couleurs, représentant des costumes militaires de 8 vues gravées hors-texte 
en noir et blanc et de 4 cartes coloriées repliées. Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
150.  CHAMARD (Dom François).  Les origines et les responsabilités de l'Insurrection Vendéenne. Paris, 
Savaète, 1898. In-8 de 1 f.n.ch 452 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 200,00  € 



     Edition originale (Lemière pp. 82-83). Envoi autographe signé. 
 
 
151.  CHAMARD (Dom François).  Les origines et les responsabilités de l'Insurrection Vendéenne. Avec une 
introduction bio-bibliographique inédite par F. Chamard, arrière-petit neveu de l'auteur. Nantes, Vachon, 1977. 
In-8 broché de 3 ff.n.ch 452 pp., couverture imprimée. 40,00  € 
 
     Réimpression de l'édition originale (Vachon 1095). Ouvrage épuisé et tiré à 350 exemplaires. 
 
 
152.  CHAMBRUN (Adolphe de).  Du Régime Parlementaire en France. Essai de politique contemporaine.  
Paris, Didier et Cie, 1857. In-8 de XIX 404 pp., demi-veau de l'époque, dos à nerfs orné. 300,00  € 
 
     Edition originale provenant de la bibliothèque de GUIZOT (cachet sur le faux titre). Bel exemplaire. 
 
 
153.  CHAMPOLLION (Jean-François).  LETTRES à Mr le Duc de BLACAS d'Aulps …, relatives au Musée 
Royal Egyptien de Turin. Paris, Firmin Didot père et fils, Treüttel et Wurtz, 1824-26. Deux parties en 1 vol. in-8 
de 2 ff.n.ch. 109 pp. et 2 ff.n.ch. 167 pp., demi-basane à petits coins de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre 
(coiffes et charnières frottées). 2 800,00  € 
 
     Edition originale (Gay 1975, p. 141 - Brunet I, 1779 - pas dans Blackmer). 
Ouvrage agrémenté de 17 planches lithographiques dont une en couleur. 
 
"Avec l'aide du duc de Blacas, ami et conseiller de Louis XVIII, ainsi qu'ambassadeur à Naples et à Rome 
pendant la Restauration, choisi par Charles X pour être l'un de ses "premiers gentilhommes de la Chambre". Au 
cours de son administration, il soutient Champollion et crée le "Musée égyptien" au sein du Louvre. 
Champollion se rendit à Turin pour inspecter directement les sources primaires, il eu été confronté pour la 
première fois à un ensemble diversifié de statues, de vases, de sarcophages et de papyri égyptiens; non seulement 
il pouvait désormais comparer des objets similaires appartenant à des dynasties très différentes, mais il pouvait 
également commencer le processus d’analyser les inscriptions de chaque objet et de les évaluer par rapport à la 
chronologie évolutive des pharaons égyptiens. Ces lettres révèlent l’enthousiasme de Champollion et en même 
temps témoignent de sa prise de conscience de l’état totalement insuffisant des théories actuelles sur l’histoire et 
l’art égyptiens : c’est seulement au Royal Museum of Turin, au milieu de cette masse de vestiges d'une 
civilisation ancienne, l'histoire de l'art égyptien me semblait rester entièrement à écrire, avant de se rendre en 
Égypte quatre ans plus tard. 
Il analysa la collection Drovetti, récemment acquise par le roi Charles Félix, une collection étonnante que Blacas 
voulait avant tout acheter pour la France. Champollion a découvert parmi les mille pièces ce que l’on appelle 
maintenant le Canon royal de Turin, la liste la plus complète des rois établie par les Égyptiens et la base de la 
plupart des chronologies antérieures au règne de Ramsès II. 
Les Lettres contiennent la première mention et publication de ce papyrus majeur et sont donc devenues un 
ouvrage important sur les dynasties égyptiennes. Plus de 55 pages sont consacrées à une "Notice chronologique 
des dynasties égyptiennes de Manéthon", rédigée par le frère de Champollion". 
Bon exemplaire. 
 
 
154.  [CHARLES X].  Voyage du Roi au Camp de SAINT-OMER et dans les départements du Nord 
(Septembre 1827). Paris, Imprimerie Royale, 1827. In-8 de 2 ff.n.ch. 237 pp., demi-basane contemporaine, dos à 
nerfs, couverture imprimée conservée. 150,00  € 
 
     Edition originale de ce tiré à part, extrait du Moniteur. Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
155.  CHASLE DE LA TOUCHE (TH.-G.-J.).  Relation du désastre de QUIBERON en 1795, et réfutation des 
Souvenirs historiques de M. Rouget de l'Isle sur ce désastre.  Paris, Delloye, 1838. In-8 de 2 ff.n.ch. 266 pp., 
demi-veau cerise à coins de l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée. 350,00  € 
 
     Récit bien tardif du débarquement de l'armée des émigrés à Quiberon, raconté par un des survivants de 
l'expédition pour faire pièce à la relation de Rouget de L'Isle (Fierro, 305). 



Ouvrage contenant des notices sur divers personnages mélés aux évènements de la Chouannerie : G. Cadoudal, 
Tallien et Rouget de l'Isle (Lemière p. 93-94). Bel exemplaire. 
 
 
156.  CHATEAUBRIAND (Vicomte de).  Réflexions politiques sur quelques écrits du jour et sur les intérêts de 
tous les français. Paris, Le Normant, 1814. In-8 de 4 ff.n.ch. 145 pp.; cartonnage papier de l'époque, dos lisse 
orné, pièce de titre manuscrite. 300,00  € 
 
     Edition originale.  
Relié à la suite : 
- De la monarchie selon la charte. Paris, Imprimerie des Amis du Roi, 1816. In-8 de 88 pp. Seconde édition.  
 
- De Buonaparte, des Bourbons, et de la nécessité de se rallier a nos Princes Légitimes, pour le Bonheur de 
la France et celui de l'Europe. Paris, Mame frères, 1814. In-8 de 3 ff.n.ch. 82 pp. 
Edition originale. 
 
- GUIZOT (François). Du gouvernement représentatif et de l'état actuel de la France. Paris, Chex maradan, 
1816. 8 de VIII 80 pp. 
Edition originale. 
 
 
157.  CHAUDEY (Gustave).  Un Conservateur. Paris, Franck, 1846. In-8 de 3 ff.n.ch. 167 pp., demi-basane de 
l'époque, dos lisse fileté. 200,00  € 
 
     Edition originale. Envoi autographe signé à M. GUIZOT. 
 
 
158.  CHAUTARD (J.).  L'île d'Elbe et les Cent-Jours. Livre de la démocratie napoléonienne, par M. J. 
Chautard, fils du commandant du brick "l'Inconstant", qui ramena l'Empereur de l'île d'Elbe.  Paris, Ledoyen, 
1851. In-8 de 4 ff.n.ch. 276 pp., demi-chagrin moderne, dos lisse, couverture imprimée conservée. 
 150,00  € 
     Edition originale. 
 
 
159.  CHEVILLET (J.).  Ma vie Militaire 1800-1810. Préface par H. Houssaye. Paris, Hachette, 1906. In-12 de 
XXIII 331 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre (reliure frottée, charnière fendue). 
 50,00  € 
 
     Journal d'un trompette au 8ème régiment de Chasseurs à Cheval. Dix ans de service à l'école de l'expérience 
(Tulard 320). Bon exemplaire. 
 
 
160.  CLARKSON (Thomas).  Histoire des QUAKERS; traduite de l'anglais de Clarkson et suivie du récit de la 
réforme opérée dans la prison de Newgate, à Londres, par le Comité des Dames. Genève, Paris, Paschoud, 1820. 
In-8 de 2 ff.n.ch. XVII 218 pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-veau postérieur, dos à nerfs orné, pièce de titre (reliure fin 
XIXème). 250,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française de cette histoire apologiste de la secte hérétique des Quakers. 
Abolitionniste anglais anglican, l'auteur consacra sa vie à combattre l'esclavage. Bon exemplaire. 
 
 
161.  CLERC (Lt-Colonel).  Capitulation de BAYLEN. Causes et conséquences d'après les Archives 
Espagnoles et les Archives Françaises de la Guerre, Nationale et des Affaires Etrangères. Paris, Fontemoing, 
1903. In-8 de 2 ff.n.ch. 404 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, couverture conservée. 
 350,00  € 
 
     Guerre d'Espagne : "Le 19 juillet 1808, l'armée de Murat commandée par le général Pierre Dupont de l'Étang 
fut battue par le général Francisco Castaños, duc de Baylen, 20.000 soldats français furent capturés; la 
capitulation fut signée le 23 juillet 1808". 
Ouvrage agrémenté de 2 cartes repliées. Bel exemplaire. 



162.  [CLUBS].  De l'Influence et de l'Utilité des Clubs, par un ami de la constitution. Paris, Imprimerie de 
Dupont, An IV. In-8 broché de 33 pp. 70,00  € 
 
 
163.  [COLIN (Jean)].  Etudes sur la campagne de 1796-1797 en Italie, par J. C.  Paris, Librairie Militaire de L. 
Baudoin, 1898. In-8 de 2 ff.n.ch. 306 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-basane de l'époque, dos à nerfs. 250,00  € 
 
     Ouvrage agrémenté de nombreux croquis dans le texte et de 2 cartes repliées dans un soufflet (Davois I, 157). 
 
 
164.  [COMTE de PARIS].  Mariage de son Altesse Royale le Prince Henri de France. Paris, Editions du 
Conquistador, 1957. In-4 broché de 132 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée, bande annonce. 20,00  € 
 
     Mariage du Prince Henri de France, Comte de Clermont avec la Duchesse Marie-Thérèse de Wurtemberg. 
Album souvenir orné de nombreuses illustrations. Texte et documents rassemblés par Marie-Madeleine Martin. 
 
 
165.  [CONSTITUTION FRANCAISE].  Constitution de la République Française. Paris, Imprimerie de 
Crapelet, an IV. In-32 de VII 159 pp.; maroquin rouge de l'époque, dos lisse orné, guirlande en encadrement sur 
les plats, tranches dorées. 500,00  € 
 
     Très bon exemplaire. 
 
 
166.  COSTA DE BEAUREGARD (H.-J. Marquis).  SOUVENIRS tirés des papiers du Comte A. de la 
FERRONNAYS (1777-1814). Paris, Plon et Cie, 1900. In-8 de 2 ff.n.ch. III 428 pp., demi-chagrin de l'époque, 
dos à nerfs orné. 180,00  € 
 
     En Emigration. Biographie rédigée d'après des documents privés (Fierro 793). Bel exemplaire. 
 
 
167.  CRETINEAU-JOLY (J.).  Histoire de la VENDEE Militaire. Paris, Gosselin, 1843. 4 vol. in-12 de 2 
ff.n.ch. XXIV 440 pp., 2 ff.n.ch. 539 pp., 2 ff.n.ch. 534 pp. et 2 ff.n.ch. 569 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné de caissons. 250,00  € 
 
     Deuxième édition augmentée (Lemière p. 128 - Sacher 49). Bel exemplaire. 
 
 
168.  CRETINEAU-JOLY (J.).  Histoire de la VENDEE Militaire. Paris, Maison de la Bonne Presse, 
s.d.(1895-96). 5 vol. in-8 brochés de LXIV 519 pp., 602 pp., 648 pp., 688 pp. et 611 pp. 2 ff.n.ch., couvertures 
illustrées. 350,00  € 
 
     Nouvelle édition illustrée (nombreux documents et carte repliée), annotée et augmentée d'un 5ème volume 
par le R.P. Drochon. Ouvrage de référence sur le sujet (Lemière p. 128). 
Bel exemplaire. 
 
 
169.  CUBIERES-PALMEZEAUX (Michel de).  La Paix avec l'Empereur, ou le traité de Lunéville, Poème 
suivi d'une épitre à Virgile sur la bataille de Maringo. Paris, Devaux, An IX. In-12 broché VIII 1 f.n.ch. 16 pp. 1 
f.n.ch. 17 pp. IV, couverture muette. 50,00  € 
 
 
170.  CUDET (François).  Histoire des Corps de troupe qui ont été spécialement chargés du service de la ville 
de Paris, depuis son origine jusqu'à nos jours. Paris, Pillet, 1887. In-4 de 3 ff.n.ch. VI 313 pp., cartonnage 
éditeur de l'époque, dos lisse orné, plats à décors dorés, tranches dorées. 350,00  € 
 
     Ouvrage illustré de 26 planches dont 22 en couleurs par Eugène Chaperon, Georges Clairin, Eugène 
Courboin, Edouard Detaille, Ferdinandus, Fournier, Paul Jazet, Jeanniot, Alfred de Marbot, Philippoteaux, 
Maurice Pillet, Eugène Titeux. Bel exemplaire. 
 



171.  CUNAT (Charles).  Histoire de Robert SURCOUF, capitaine de Corsaire, publiée d'après des documents 
authentiques. Paris, Jules Chapelle et Cie, sans date [1842]. In-8 de XI 300 pp. 2 ff.n.ch., percaline de l'époque, 
dos lisse orné, plats décorés, tranches dorées (charnières fragiles). 300,00  € 
 
     Edition originale (Polak 2158), ornée d'un portrait, de 6 planches et d'un fac-similé d'écriture. Table des 
termes de Marine en fin d'ouvrage. Illustrations par Morel, Fatio et Badin. 
Robert Surcouf (1773-1827) est né à Saint-Malo, la ville des «Hardis Corsaires». 
Embarqué volontaire à 15 ans, il apprend la rude vie de marin. Il devient capitaine de corsaire- et navigue sur 
toutes les mers du globe au service de la France. Charles Cunat, à l'aide de documents authentiques, dresse un 
portrait complet de ce marin aux faits d'armes héroïques. Cet ouvrage publié en 1842 est complété par un 
glossaire des termes de marine. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses et un cahier recollé sommairement. 
 
 
172.  CUVILLIER-FLEURY (Alfred-Auguste).  Journal intime de Cuvillier-Fleury publié avec une 
introduction par Ernest Bertin. Paris, Plon, 1943. 2 vol. in-8 brochés de 2 ff.n.ch. LXVII 364 pp.et 4 ff.n.ch. 518 
pp., couverture imprimée. 40,00  € 
 
     Tome I : La famille d'Orléans au Palais-Royal, 1828-1831, avec deux portraits. Tome II : La famille d'Orléans 
aux Tuileries et en exil, 1832-1851, avec un portrait (Bertier de Sauvigny 297). 
Mouillure claire sur les 100 premières pages du premier volume. 
 
 
173.  CZARTORYSKI (Prince).  MEMOIRES du Prince Czartorski et correspondance avec l'Empereur 
Alexandre Ier. Préface par Ch. de Mazade. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1887. 2 tomes en un vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 
XX 438 pp. et 2 ff.n.ch. 396 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 350,00  € 
 
     Document de tout premier ordre pour l'histoire des rapports franco-russes sous l'Empire (Tulard 382). 
Bon exemplaire. 
 
 
174.  DAMPMARTIN (A. H.).  MEMOIRES sur divers événements de la Révolution et de l'Emigration. Paris, 
Hubert, 1825. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XVIII 432 pp. et 2 ff.n.ch. 416 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné. 
 380,00  € 
     Un des meilleurs témoignages sur l'émigration. 
L'auteur fut au début favorable à la Révolution réformiste, mais émigra après le 20 juin 1792. Après un bref 
séjour dans la Compagnie des Gentilshommes de Languedoc, il revint à la vie civile (Fierro 392). 
Evénements dans le Midi (troubles en Arles et en Avignon, Lyon) puis l'émigration et l'armée des Princes. 
Rentré en France après le 18 brumaire, il se rallia à l'Empire, puis à la Restauration (Tulard 389). 
Bon exemplaire (ex-libris). 
 
 
175.  [DAUDET (Léon) & MAURRAS (Charles)].  "L'ACTION FRANÇAISE" et le VATICAN. Les pièces 
d'un procès. Préface de Charles Maurras et Léon Daudet. Paris, Flammarion, 1927. In-8 broché de 319 pp., 
couverture imprimée. 20,00  € 
     Edition ordinaire. 
 
 
176.  DAYMONAZ (B.).  Réplique à L'univers ou Louis XVII vengé des impostures de P. Veuillot. Paris, 
Librairie Internationale, 1885. In-8 broché de XII 143 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Réponses aux attaques du journal catholique l'Univers et à son directeur, considéré comme le "Bourreau du 
Naundorffisme" (Parois 287). 
 
 
177.  DELACHENAL (B.).  CORRESPONDANCE de Pierre CHÉPY avec le Ministre des Affaires Étrangères 
(mai 1793 - janvier 1794). Grenoble, Imp. Allier, 1894. In-8 de 2 ff.n.ch. LXXVIII 1 f.n.ch. 412 pp.; demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièce de titre, couverture conservée. 150,00  € 
 



     Un Agent Politique à l'Armée des ALPES. Jacobin fanatique, représentant du peuple à la Convention, envoyé 
en mission dans le Dauphiné. Bel exemplaire. 
 
 
178.  DELACROIX (Jacques-Vincent).  Le SPECTATEUR Français avant la Révolution. Paris, Buisson, an 
IV (1795). In-8 de 2 ff.n.ch. XXXII 508 pp.; demi-percaline à la bradel début XIXème. 100,00  € 
 
     Edition originale (Martin-Walter II, 9683). 
 
 
179.  DESCHANEL (Emile).  Le Peuple et la Bourgeoisie. Paris, Librairie Germer, Baillière et Cie, 1881. In-8 
broché de 334 pp. 32 pp. (catalogue), couverture imprimée. 20,00  € 
 
 
180.  DES NOUHES de LOUCHERIE (Alexis).  Généraux et Chefs de la Vendée Militaire et de la 
Chouannerie, suivis de la liste des chefs de division, officiers de 1793, 1799 et 1832. Paris, Retaux-Bray, 1887. 
In-folio de VI 120 pp. 1 f.n.ch., pleine percaline de l'éditeur, plats ornés, tranches dorées (reliure de A. Souze).
 600,00  € 
 
     Ouvrage orné de 20 reproductions hors-texte, représentant 19 portraits et une vue de la Pénissière (Lemière p. 
240). Portraits de Jacques Cathelineau, Maurice d'Elbée, Charles de Bonchamps, Louis de Lescure, Jean-Nicolas 
Stofflet, le prince de Talmont, François-Athanase de Charette de la Contrie, Henri de la Rochejaquelein, Bernard 
de Marigny, Charles Sapinaud de la Rairie, Auguste de la Rochejaquelein, d'Autichamp, d'Andigné, de Frotté, de 
Bourmont, Cadoudal, Louis de la Rochejaquelein, de Suzannet. Document recherché pour ses portraits et les 
nombreux renseignements qu'il fournit sur les chefs militaires des armées de la Vendée et de la Chouannerie. 
Bon exemplaire. 
 
 
181.  DESPREZ (Claude).  Les Guerres de la VENDEE. Paris, Dumaine, 1856. In-12 de 2 ff.n.ch. 298 pp.; 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice et d'une grande carte repliée (Lemière p. 156). 
Ouvrage provenant de la bibliothèque du Colonel-Comte René Tillette de Clermont-Tonnerre (ex-libris). 
 
 
182.  DONDINI (Père G.).  Relation du Siège de Corbeil en 1590. Traduite avec introduction et notes par A. 
Dufour. Fontainebleau, E. Bourges, 1886. In-8 de 2 ff.n.ch. 43 pp., plein maroquin brun janséniste, dos à nerfs, 
dentelle intérieure dorée, tête dorée, couverture imprimée conservée (reliure de Gruel). 200,00  € 
 
     Texte extrait de "Historia de rébus in Gallia … 
Ouvrage agrémenté de 4 planches hors-texte dont une double (prise de Corbeil, d'après R. de Hooghe). 
Très bel exemplaire avec envoi autographe signé. 
 
 
183.  DOPPET (François-Amédée).  Mémoires Politiques et Militaires du Général Doppet avec des Notes et 
des éclaircissemens historiques.  Paris, Baudouin frères, 1824. In-8 de 2 ff.n.ch. XV 418 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs fileté. 150,00  € 
 
     Collection des Mémoires relatifs à la Révolution française. 
Mouvement révolutionnaire en Savoie, l'annexion et le siège de Lyon (Fierro, 451). Quelques rousseurs. 
 
 
184.  DUBOIN (Lt-Colonel).  Bonaparte en Italie (campagne de 1796-1797). Paris, Librairie Militaire L. 
Fournier, 1936. In-8 broché de 79 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée. 40,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
185.  DU CAMP (Maxime).  Histoire et Critique. Paris, Hachette et Cie, 1877. In-12 de 2 ff.n.ch. 324 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 120,00  € 



     Edition originale.  
Etude sur la Révolution Française - Souvenirs de voyage (Grèce) - Lettres à Mr le Ministre de l'Instruction 
Publique. Bel exemplaire. 
 
 
186.  DUCERE (Edouard).  Le blocus de 1814, d'après les contemporains et des documents inédits. Bayonne, 
Lamaignère, 1900. Grand in-8 de VII 265 pp., demi-basane bradel à bandes contemporaine, dos lisse orné.
 250,00  € 
     Bayonne sous l'Empire. 
Edition originale limitée à 300 exemplaires numérotés (n° 145). 
Ouvrage illustré de reproductions de dessins d'Ernest Fort (Davois I, 201). Bon exemplaire. 
 
 
187.  DU CHESNE (Pére André).  Les Antiquitez et recherches de la grandeur et majesté des Roys de France. 
Divisées en trois livres : le premier, de la Religion, foy, Vaillance … le second, des Habillements royaux et 
cérémonies … le troisième, de la Cour et suite royalle … Paris, Jean Petit-Pas, 1609. Petit in-8 de 12 ff.n.ch 716 
pp. 20 ff.n.ch., plein maroquin rouge, dos à nerfs orné de caissons frappés à froid, filets sur les plats, dentelle 
intérieure, tranches dorées (reliure du XIXème siècle). 900,00  € 
 
     Edition originale ornée d'un beau titre-frontispice gravé en taille-douce. Bel exemplaire. 
 
 
188.  DUCLOS (Ch.).  Mémoires secrets sur les règnes de Louis XIV et de Louis XV.  Paris, Collin, 1808. 2 
vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 462 pp. et 2 ff.n.ch. 426 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné. 100,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette nouvelle édition. 
 
 
189.  DUHAMELET (G.).  Un exemple de patriotisme et de foi. Jean Vauzelle (1923-1944), mort pour la 
France. Paris, Procure Générale, 1947. In-8 de 40 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse, pièce de titre en 
long, couverture imprimée conservée. 30,00  € 
 
     Envoi autographe à Mr Grandval.  
 
 
190.  DUPIN (A.-M.-J.-J.).  MÉMOIRES de M. Dupin. Paris, Plon, 1855-61. 4 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 580 pp., 
XII 562 pp. 1 f.n.ch. (errata), 2 ff.n.ch. 580 pp. et 2 ff.n.ch. 684 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné.
 500,00  € 
 
     Edition originale de ses mémoires extrêmement importants pour l'histoire de la restauration et la Monarchie 
de Juillet (Bertier de Sauvigny 359).  
Le premier volume évoque ses souvenirs du barreau, les autres sa carrière politique et ses souvenirs 
parlementaires. Nombreux fac-similés repliés. 
Bon exemplaire enrichi d'une lettre manuscrite adressée à Dupin. 
 
 
191.  DURAND (Paul).  Agents Secrets. L'Affaire Fauquenot - Birckel - préface du Général Weygand de 
l'Académie française. Paris, Payot, 1937. In-8 de 236 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces 
de titre, couverture muette. 20,00  € 
 
     Collection de mémoires, études et documents pour servir à l'Histoire de la Guerre Mondiale. 
3 plans dans le texte. 
 
 
192.  DURAND (Yves) & VIVIER (Robert).  Libération des Pays de Loire. Blésois - Orléanais - Touraine. 
Paris, Hachette, 1974. In-8 de 271 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture 
conservée. 35,00  € 
 
     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. 
Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 



193.  DUTHILT (Pierre-Charles).  MEMOIRES du Capitaine Duthilt, publiés par Camille Lévi. Lille, 
Tallandier, 1909. In-8 de VIII 364 pp., demi-chagrin à coins, dos à nerfs, couverture conservée. 250,00  € 
 
     Edition originale ornée d'un portrait. Bel exemplaire. 
 
Souvenirs des campagnes d'Italie et Waterloo (Tulard 485). 
Publication de la "Société Dunkerquoise" pour l'encouragement des sciences, des lettres et des arts. 
 
 
194.  ECKARD (Jean).  MEMOIRES historiques sur LOUIS XVII, Roi de France et de Navarre, avec notes et 
pièces justificatives. Paris, Nicolle, 1817. In-8 de XVI 344 pp.; demi-basane fauve de l'époque, dos lisse orné, 
tranches jaspées. 150,00  € 
 
     Edition originale (Parois, 356).  
Ouvrage orné du portrait de Louis XVII gravé par Manceau d'après Kucharsky. 
 
 
195.  ECQUEVILLY (Marquis d').  Campagnes du Corps sous les ordres de son Altesse Sérénissime Mgr le 
Prince de CONDÉ. Paris, Le Normant, 1818. 3 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XVI 416 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 420 pp. et 
2 ff.n.ch. 247 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté, pièces de titre et de tomaison, tranches jaspées.
 450,00  € 
 
     Edition originale de ce mémoire sur l'histoire de l'émigration militaire de 1789 à 1801. 
Excellent témoignage sur l'armée de Condé (1789-1801). 
Ouvrage orné d'un frontispice gravé, d'un fac-similé d'écriture et d'une carte repliée. Bon exemplaire. 
 
 
196.  [EMPIRE].  CAVALLERO (don Manuel). Défense de SARAGOSSE, ou Relation des deux sièges 
soutenus par cette ville en 1808 et 1809. Traduit par M. L.-V. Angliviel de la Beaumelle. Paris, Magimel, 1815. 
In-8 de 2 ff.n.ch. 153 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné. 800,00  € 
 
     Edition originale de ce rare mémoire (Tulard 288). 
Relié à la suite : 
- DURDENT (R. J.). Campagne de MOSCOW en 1812; Ouvrage composé d'après la collection des pièces 
officielles sur cette campagne mémorable, ou plus de trois cent mille braves français furent victimes de 
l'ambition et de l'aveuglement de leur chef. Paris, Eymery, Le Normant, 1814. In-8 de 102 pp. 
Edition originale. 
- SHOBERL (Frédéric), DURDENT (R. J.). Batailles De Leipsick, Depuis Le 14 Jusq'uau 19 Octobre 1813, 
Ou Récit Des Évènemens Mémorables Qui Ont Eu Lieu dans Cette Ville et Aux Environs, Pendant Les cinq 
journées. Dentu, Paris, 1814. In-8 de 2 ff.n.ch. IV 112 pp. 
Récit des évènements mémorables qui ont lieu dans cette ville et aux environs, pendant les cinq journées; le tout 
originairement écrit en Allemand par un témoin oculaire et traduit de l'anglais de M. Frédéric Shoberl, 
accompagné de notes. 
- GIRAUD (Pierre-François-Félix-Joseph). Campagne de Paris en 1814 précédée d'un coup d'oeil sur celle de 
1813, ou Précis historique et impartial des événemens depuis l'invasion de la France par les armées étrangères 
jusques à la capitulation de Paris, la déchéance et l'abdication de Buonaparte, inclusivement; suivie de l'exposé 
des principaux traits de son caractère, est des causes de son élévation; rédigée sur des documens authentiques, et 
d'après les renseignements recueillis de plusieurs témoins, accompagnée d'une carte pour l'intelligence des 
mouvemens des armées, dressée et gravée avec soins. Troisième édition. Revue, corrigée et augmentée du Traité 
particulier, qui rend Napoléon possesseur de l'Ile d'Elbe. Paris, Eymery, 1814. In-8 de VII 120 pp.  
Une carte repliée du théâtre de la campagne de Paris. 
- ANONYME. L'Attaque de Paris par les troupes alliées, le 18 mars (30 mars nouv. style) 1814. (Extrait du 
journal de campagne de l'armée russe, traduit du russe en français). Paris, Pélicier, 17 août 1814. In-8 de 1 
f.n.ch. (titre) 17 pp. 
Rare relation décrivant les manoeuvres russes avant d'entrer dans Paris. Très bon exemplaire de ce recueil. 
 
 
197.  [EMPIRE & RUSSIE].  Histoire de la destruction de MOSCOU en 1812, et des évènemens qui ont 
précédé, accompagné et suivi ce désastre, par A. F. de B…ch, ancien officier au service de Russie. Paris, 



Ponthieu, 1822. In-8 de 4 ff.n.ch. 216 pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, 
couverture orange imprimée conservée. 800,00  € 
 
     Edition originale (Tulard 700). 
Ouvrage orné d'un frontispice lithographié par Langlumé (vue de Moscou, prise du Kremlin). 
"Publié peu après la parution de l'ouvrage de Rostopchine qui tente d'évacuer sa responsabilité dans l'incendie, 
cet ouvrage a été traduit par un ardent royaliste, Jean-Baptiste Joseph Breton de La Martinière. Le ton de 
l'ouvrage est très anti-napoléonien mais les détails donnés peuvent permettre de penser qu'il s'agit bien de 
l'œuvre d'un témoin". Très bon exemplaire grand de marge. 
 
 
198.  [EMPIRE].  Histoire de la Ville de HAMBOURG, de sa Religion, de son Gouvernement et de son 
Commerce. Paris, Leipsic, Treuttel et Wurtz, Bossange, Tourneisen et Besson, 1809. 2 vol. in-8 de XVI 436 pp. 
et 1 f.n;ch. 598 pp. 1 f.n.ch., pleine basane racinée de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, 
guirlande dorée en encadrement sur les plats, tranches marbrées. 400,00  € 
 
     Monographie comprenant sa topographie, son état politique, religieux et commercial (Kress B, 5517). 
Occupation de la ville de 1806 à 1814 par les troupes napoléoniennes. 
Cette période apporta à Hambourg à la fois des nouveautés démocratiques et de grandes privations économiques 
et sociales. Bel exemplaire. 
 
 
199.  ERSKY (F.-A. d').  Louis XVII - Naundorff. Notes bio-bliographiques. Paris, Daragon, 1906. Plaquette 
in-8 brochée de 15 pp., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     La question Louis XVII. Illustrations (Parois, 371). 
 
 
200.  ESPINCHAL (Hippolyte d').  SOUVENIRS MILITAIRES (1792-1814), publiés par F. Masson et F. 
Boyer. Paris, Ollendorff, 1901. 2 vol. in-8 de XIX 410 pp. et 2 ff.n.ch. 419 pp.; demi-chagrin à coins légèrement 
postérieur, dos 5 à nerfs, , tête dorée, couverture conservée. 400,00  € 
 
     Souvenirs pourvus d'un excellent appareil critique, apportent d'intéressantes révélations sur l'entourage du 
Duc de Berry pendant l'Émigration, sur le corps des Gendarmes d'ordonnance, la campagne de Wagram, 
l'Espagne, l'Italie en 1813. Les derniers chapitres concernent la Restauration à Montpellier (Tulard 506 - Bertier 
579). Très bon exemplaire. 
 
 
201.  ESPITALIER (Albert).  Deux artisans du retour de l'Île d'Elbe. Le chirurgien Emery et Le Gantier 
Dumoulin. Paris, Grenoble, Arthaud, 1934. In-8 de 67 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, 
couverture conservée. 50,00  € 
     Tirage limité à 625 exemplaires numérotés sur Vélin des Papèteries du Pont-de-Claix (n° 72). Quelques 
illustrations. 
 
 
202.  [Exposition Résistance et Libération].  Commémoration du XXème anniversaire de la Libération des 
départements de l'Est. Strasbourg, BNU, 1964. Grand in-8 de 20 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse, pièce 
de titre en long, couverture illustrée conservée. 20,00  € 
 
     Bel exemplaire.  
 
 
203.  FABRY (Gabriel).  Rapports historiques des régiments de l'armée d'Italie pendant la campagne de 1796-
1797, publiés par G. Fabry,… détaché à la Section historique de l'état-major de l'armée.  Paris, Chapelot et Cie, 
1905. In-8 de 594 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, couverture conservée. 250,00  € 
 
     Bel exemplaire (Davois I, 42). 
 
 



204.  [FABRY (J.-B.-G.)].  Les Missionnaires de 93. Paris, Le Normand, Rey et Gravier, 1819. In-8 de XVI 521 
pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 150,00  € 
 
     Edition originale se terminant par la liste alphabétique des missionnaires régicides, bannis par la loi en 1816 
(Lemière p. 195). 
 
 
205.  FAULCON (Félix).  Mélanges législatifs, historiques et politiques, pendant la durée de la Constitution de 
l'an III. Paris, Henrichs, an IX (1801). 3 vol. in-8 de XXIV 307 pp., 318 pp. et 317 pp., cartonnage papier de 
l'époque, dos lisse, pièces de titre et de tomaison (frotté). 200,00  € 
 
     Edition originale (Martin-Walter 13166. 
Discours, opinions, etc. prononcés au Conseil des Cinq-Cents sous le Directoire et réflexions sur les évènements 
révolutionnaires. Bon exemplaire. 
 
 
206.  FERTIN (E de).  Histoire Populaire de Louis XVII. Paris, Librairie Internationale, 1884. Plaquette 
brochée in-8 de 60 pp. 25,00  € 
 
     Ouvrage Naundorffiste.  
 
 
207.  FICQUELMONT (Comte de).  Le côté religieux de la « Question d'Orient ». L'Eglise grecque orientale, 
les réfugiés politiques en Orient. Paris, Amyot, 1854. In-8 broché de 2 ff.n.ch. IV 164 pp. 4 pp. (catalogue), 
couverture imprimée. 150,00  € 
 
     Edition originale française, parue l'année de l'originale autrichienne. Rousseurs. 
 
 
208.  FLECHIER (Esprit).  Mémoires de Fléchier sur les Grands-Jours d'Auvergne en 1665, annotés et 
augmentés d’un Appendice par M. Chéruel et précédés d’une Notice par M. de Sainte-Beuve. Paris, Hachette et 
Cie, 1856. In-8 de 2 ff.n.ch. XLIX 432 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 50,00  € 
 
     Seconde édition ornée d'un frontispice replié, d'une double page de musique "Noël des Grands Jours" et d'une 
planche hors-texte (médaillons). 
"Instituées sous l’impulsion de Colbert en 1665, les cours exceptionnelles ou “Grands Jours” visaient à reprendre 
en main la justice provinciale en mettant un terme aux abus de pouvoir des nobles et à l’impunité de nombreux 
crimes. La province d’Auvergne étant choisie pour inaugurer cette remise au pas, Fléchier fut envoyé à 
Clermont-Ferrand en compagnie du maître des requêtes Caumartin du 25 septembre 1665 au 4 février 1666". 
 
 
209.  FONCIN (P.).  Essai sur le Ministère de TURGOT. Paris, Germer Baillière et Cie, 1877. In-8 de 4 ff.n.ch. 
622 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné. 70,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
210.  FONCLARE (Commandant de).  Un Soldat, le Lieutenant BURTIN (1874-1905). Alpes - Vosges - 
Tunisie - Mandchourie. Paris, Chapelot et Cie, 1907. In-8 de 3 ff.n.ch. VIII 252 pp. 2 ff.n.ch., demi-basane de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre. 80,00  € 
 
     Edition originale ornée d'un frontispice de l'auteur et d'une carte en fin d'ouvrage (Le Raid Michenko). 
Bon exemplaire provenant de la bibliothèque du lieutenant colonel Garros (ex-libris). 
 
 
211.  FONTAINE (M.).  Les vieux moulins de Thilay, haut lieu de la résistance ardennaise. Journal de M 
Fontaine, présenté par Eva Thomé. Mézières, Société des Ecrivains Ardennais, 1964. In-8 de 110 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture imprimée conservée. 40,00  € 
 
     Les Cahiers Ardennais. Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire.  



212.  FREY (Général H.).  Français et Alliés au PÉ-TCHI-LI. Paris, Hachette et Cie, 1904. In-8 de XII 507 pp., 
demi-bradel percaline de l'époque, dos lisse, pièce de titre, couverture imprimée conservée. 250,00  € 
 
     Campagne de CHINE en 1900 (Cordier : Biblio. Sinica IV, p. 2593). 
Ouvrage orné de 5 cartes repliées et une dans le texte. Bon exemplaire. 
 
 
213.  FRICASSE (Sergent).  JOURNAL de Marche du Sergent Fricasse de la 127ème demi-brigade 1792-1802, 
publié pour la première fois par Lorédan Larchey, d'après le manuscrit original. Paris, Mouillot, 1882. In-12 de 
XVI 228 pp.; demi-veau à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée. 250,00  € 
 
     Ouvrage faisant partie des "Mémoires patriotiques". 
Ouvrage illustré de 20 planches avec légendes représentant les uniformes des armées de Sambre-et-Meuse et 
Rhin-et-Moselle, fac-similés dessinés par P. Sellier d'après les gravures allemandes du temps. 
Bel exemplaire. 
 
 
214.  FRIEDRICHS (Otto).  Dans quel sens Louis XVII employait-il le terme d'Aristocrate ? Paris, Daragon, 
1908. In-8 broché de 7 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une planche gravée. Envoi autographe signé. 
 
 
215.  FRIEDRICHS (Otto).  M. J.-C.-Alfred Prost et La Question Louis XVII. Paris, Daragon, 1906. In-8 
broché de 39 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Envoi autographe signé. 
 
 
216.  FRIEDRICHS (Otto).  Petites Remarques sur Petites Histoires. Réponse à M. Frédéric Masson. Paris, 
Daragon, 1912. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 94 pp. 1 f.n.ch.; couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Question Louis XVII. Réfutation d'articles publiés dans le Gaulois. 
 
 
217.  GABORY (Emile).  L'Angleterre et la Vendée, d'après des documents inédits. Paris, Perrin, 1930-31. 2 
vol. in-8 brochés de 316 pp. 1 f.n.ch. et 313 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée. 50,00  € 
 
     Granville - Quiberon - L'île d'Yeu. Exemplaires neufs non coupés. 
 
 
218.  GASNIER (Michel).  Jacques Cathelineau (1759-1793), promoteur de la résistance vendéenne.  Fontenay-
le-Comte, Lussard Freres, 1957. Fort in-8 broché de XVI 246 pp. 1 f.n.ch., couverture illustrée. 30,00  € 
 
     Illustrations hors texte (Vachon 2131).  
 
 
219.  GAUTIER (Hippolyte).  L'An 1789. Evènements, moeurs, idées, oeuvres et caractères. Paris, Delagrave, 
sans date [1889]. Grand in-4 de 2 ff.n.ch. 804 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 
 150,00  € 
 
     Ouvrage orné de 650 reproductions par la photogravure sur cuivre, de vignettes, d'estampes et de tableaux de 
l'époque. Bel exemplaire. 
 
 
220.  GAUTRELET (F.-X.).  La FRANC-MAÇONNERIE et la Révolution. Avec approbation de l'autorité 
ecclésiastique. Lyon, Briday, 1872. In-8 de VIII 640 pp., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs, tête 
dorée. 300,00  € 
 



     Etudes sur la Franc-Maçonnerie, son rôle important pendant la Révolution et son influence sur les sociétés 
modernes, sous forme de Lettres (Dorbon 5880). 
Important  ouvrage  critique,  étudiant  l'action maçonnique  sur le mouvement  religieux  à  travers  la  
publication d'une cinquantaine de lettres de maçons (Fesch, 675 - Caillet II, 4403). Bel exemplaire. 
 
 
221.  GAVARD (Charles).  Galerie des MARECHAUX de France, dédiée à l'Armée de Terre et de Mer. Paris, 
Galerie historique de Versailles, 1839. In-4 de 3 ff.n.ch. 42 double feuillets non chiffrés, demi-chagrin à coins 
de l'époque, dos lisse fileté. 300,00  € 
 
     Collection de 42 portraits gravés des Maréchaux de l'Empire avec leurs états de service sur double page. 
Bel exemplaire. 
 
 
222.  [GENEALOGIE].  Généalogie de la Famille de RIENCOURT. Sans lieu, 1875. Petit in-8 carré broché de 
30 feuillets non chiffrés, couverture muette dans un étui-chemise de papier contemporain, pièce de titre de cuir 
en long. 450,00  € 
 
     Manuscrit très lisible relatant les différentes époques de la famille. 
 
 
223.  GESCHWIND (Dr H.) & GELIS (F. de) .  La bataille de Toulouse d'après les documents les plus 
récents. Toulouse, Privat, 1914. In-8 de 175 pp., bradel papier de l'époque, pièce de titre, couverture conservée. 
 150,00  € 
     Edition originale. Ouvrage publié à l'occasion du centenaire de la bataille de Toulouse, orné de 2 cartes 
repliées. Annexes, bibliographie. 
 
 
224.  GIGUET (P.).  Histoire de la Campagne d'Italie (1796 - 1797). Paris, Hachette et Cie, 1853. In-12 de 2 
ff.n.ch. 150 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos lisse fileté. 40,00  € 
 
     Bon exemplaire provenant de la bibliothèque du "Franc-Port" (ex-libris). 
 
 
225.  GILBERT-DREYFUS (Pr).  Cimetières sans tombeaux. Paris, Plon, 1979. In 8 de 221 pp. 1 f.n.ch., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 30,00  € 
 
     Envoi autographe signé à Mr Grandval. Très bon exemplaire. 
 
 
226.  GIROD DE L'AIN (Maurice).  Les deux Généraux de Senarmont.  Paris, Nancy, Berger-Levrault et Cie, 
1891. In-8 de 107 pp., pleine percaline éditeur de l'époque, dos lisse orné, plats gaufrés. 150,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale ornée d'un frontispice et d'un portrait hors texte.  
Relié à la suite du même auteur : 
- Le Général Drouot (1774-1847). Paris, Berger-Levrault, 1890. In-8 de 2 ff.n.ch. 126 pp. 
Portrait en frontispice. 
- Le Général Eblé (1758-1812). Paris, Berger-Levrault, 1893. In-8 de 222 pp. 
Portrait en frontispice. 
 
 
227.  GLACHANT (Victor).  Benjamin CONSTANT sous l'œil du guet. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1906. In-8 
broché de 4 ff.n.ch. XXXIX 600 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Bibliographie et iconographie avec index. Ouvrage orné d'un portrait et d'un fac-similé replié. 
 
 
228.  GLEY (G.).  Voyage en Allemagne et en Pologne. Avec des notes relatives à l'Ambassade de M. de Pradt, 
archevêque de Malines, à Varsovie. Paris, Gide fils, 1816. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 197 pp., couverture muette, 
pièce de titre. vendu 



     Edition originale (Tulard 632). 
Souvenirs de l'Abbé Gley qui suivit Davout en 1806. Observations des pays traversés et opérations militaires. 
 
 
229.  GOLDSMITH (Lewis).  Histoire Secrète du Cabinet de Napoléon Buonaparte, et de la Cour de Saint-
Cloud. Londres, Paris, Harper, Marchands de nouveautés, 1814. In-8 de 230 pp. et 152 pp.; demi-percaline 
milieu XIXème, dos lisse, pièce de titre. 150,00  € 
 
     Seconde édition de ce pamphlet violent et scandaleux contre Napoléon. Bon exemplaire. 
 
 
230.  GONNEVILLE (Le Hariver de).  SOUVENIRS Militaires du Colonel de Gonneville, publiés par la 
Comtesse de Mirabeau, sa fille, et précédés d'une étude par le Général Baron Ambert.  Paris, Didier et Cie, 
1875. In-8 de 2 ff.n.ch. LXX 1 f.n.ch. 393 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 200,00  € 
 
     Edition originale. 
Souvenirs d'un fils d'émigré entré dans la cavalerie en 1804, sont particulièrement intéressants pour la campagne 
de 1805 en Italie, Eylau, la Silésie, l'Espagne, le siège de Hambourg, la Corse sous la première Restauration, la 
Normandie pendant les Cent-Jours (Tulard 642). Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
231.  GOULAINE (Marquis de).  Réponse à la brochure de M. le Baron de Charette sur les évènements de la 
Vendée en 1832. Nantes, Imprimerie Merson, 1840. In-8 de 46 pp., demi-percaline fin XIXème, dos lisse fileté, 
titre doré, couverture imprimée conservée. 500,00  € 
 
     Edition originale (Lemière p. 253). 
Relié à la suite : 
- CHARETTE (Baron de). Quelques mots sur les événemens de la Vendée en 1832, en réponse à l ouvrage de 
M. Johanet. Paris, G.-A. Dentu, 1840. In-8 de 68 pp. 
Edition originale (Lemière p. 91). 
- CHARETTE (Baron de). Journal militaire d'un Chef de l'Ouest, contenant la Vie de Madame, duchesse de 
Berri, en Vendée. Paris, G.-A. Dentu, 1842. In-8 de VIII 162 pp., couverture verte imprimée. 
Edition originale (Lemière p. 91) enrichi d'un manuscrit de 10 pages sur les ouvrages décriés. 
Bon exemplaire provenant de la bibliothèque de M. de La Sicotière (ex-libris). 
 
 
232.  [GOUPIL (Pierre Etienne Auguste)].  Essais historiques sur la vie de Marie-Antoinette d'Autriche, Reine 
de France, Pour servir a l'Histoire de cette Princesse. Londres, 1789. In-8 de VIII 78 pp., demi-chagrin marine 
fin XIXème, dos à nerfs, tête dorée. 400,00  € 
 
     Bon exemplaire (Tourneux : Marie-Antoinette devant l'histoire 71b). 
Joint dans la même reliure : 
- Essai historique sur la vie de Marie-Antoinette, reine de France et de Navarre, Nee Archiduchesse 
d'Autriche, le deux Novembre 1755. Rédigé sur plusieurs manuscrits de sa main. Suivi de l'ISCARIOTE DE LA 
FRANCE, ou le député autrichien. Seconde partie. Versailles, Chez le Montensier, Hotel des Courtisannes, de 
l'an de la liberté françoise 1789. In-8 de 96 pp. et 16 pp. 
Bon exemplaire (Barbier II-274, Tourneux IV-21049 à 21051- Tourneux : Marie-Antoinette devant l'histoire 75 
c - Tourneux 24126 pour la dernière plaquette). 
 
 
233.  GOZZOLI (A.).  Oui, c'est le Fils de Louis XVI ! Paris, Daragon, 1908. In-8 broché de 39 pp., couverture 
imprimée. 20,00  € 
 
 
234.  GRANDVAL (Gilbert) & COLLIN (A. J.).  Libération de l'Est de la France. Sans lieu [Paris], Hachette, 
1974. In-8 de 275 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture et dos 
conservés. 250,00  € 
 
     Edition originale. Un des 80 exemplaires numérotés réservés à l'auteur (n° 3). 
Bel exemplaire avec envoi autographe signé à sa fille. 



Collection "La Libération De La France". Ouvrage orné de documents hors-texte et cartes. 
 
 
235.  GRANDVAL (Gilbert) & COLLIN (A.-J.).  Libération de l'EST de la FRANCE. Paris, Hachette, 1974. 
In-8 de 275 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture conservée. 35,00  € 
 
     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. 
Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire.  
 
 
236.  [GRAVURE].  CALENDRIER PERPETUEL. Paris, sans date [1820]. Planche cartonnée 28 x 23 cm, 
encadrée dans une baguette dorée d'époque. 300,00  € 
 
     Gravure "Légitimiste" représentant la Famille Royale, agrémentée de 3 volvelles pour modifier la date. 
Bon exemplaire. 
 
 
237.  GRELLMANN (H. M. G.).  Histoire des BOHÉMIENS, ou tableau des mœurs, usages et coutumes de ce 
peuple nomade; Suivie de recherches historiques sur leur origine, leur langage et leur première apparition en 
Europe. Paris, Chaumerot, 1810. In-8 de 2 ff.n.ch. 354 pp., demi-basane racinée, dos à nerfs fileté, pièce de titre 
(reliure fin XIXème frottée). 300,00  € 
 
     Ouvrage fondamental sur l'origine indienne des Tsiganes, traduit en français en 1788. Seconde édition 
française traduite sur la seconde édition allemande de 1787. Bon exemplaire de cet ouvrage où l'on trouve entre 
les pages 287 et 311, un dictionnaire comparatif entre le Bohémien, l'Hindou et le Français. 
 
 
238.  GREPPI (Giuseppe).  Sardaigne, Autriche, Russie, pendant la première et la deuxième coalition (1796-
1802), études diplomatiques tirées de la correspondance officielle des envoyés de Sardaigne à Saint-Pétersbourg. 
Rome, Impr. Editrice Romana, 1910. In-8 de VIII 184 pp., pleine percaline de l'époque, dos lisse orné. 
 150,00  € 
     Révélations diplomatiques (Davois II, 76). 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque du "Cercle de l'Union Artistique" (monogramme et cachet). 
 
 
239.  GRILLE (F.).  Introduction aux MEMOIRES sur la Révolution Française, ou Tableau comparatif des 
Mandats et Pouvoirs donnés par les Provinces à leurs Députés aux ETATS-GENERAUX de 1789 Paris, 
Pichard, Ponthieu, 1825. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 496 pp. et 2 ff.n.ch. 530 pp.; demi-basane de l'époque, dos lisse 
richement orné, tranches marbrées. 200,00  € 
 
     Edition originale ornée d'un frontispice lithographié. Bel exemplaire. 
Etude de référence sur l'organisation des États-Généraux. Liste alphabétique des députés en fin d'ouvrage. 
 
 
240.  GRILLE (Fr.).  Lettres, Mémoires et Documents publiés avec des notes sur la formation, le personnel, 
l'esprit du 1er Bataillon des Volontaires de MAINE et LOIRE et sur sa marche à travers les crises de la 
Révolution Française. Paris, Amyot, 1850. 4 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 364 pp., 2 ff.n.ch. 396 pp., 2 ff.n.ch. 377 pp. 
et 2 ff.n.ch. 468 pp., demi-percaline à la bradel de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, 
tranches marbrées. 400,00  € 
 
     Edition originale (Lemiere 263). Bel exemplaire de ce rare ouvrage. 
 
 
241.  GRUYER (Paul).  NAPOLÉON, Roi de l'Ile d'Elbe. Paris, Hachette et Cie, 1906. In-8 de 2 ff.n.ch. 288 
pp.; cartonnage souple de l'époque, dos lisse orné, plats décorés. 100,00  € 
 
     Bon exemplaire sur grand papier. Nombreuses illustrations hors texte. 
 
 



242.  GUERNON-RANVILLE (Comte de).  JOURNAL d'un MINISTRE. Œuvre posthume publié par son 
secrétaire Julien Travers. Caen, Blanc-Hardel, 1874. In-8 de XIV 1 f.n.ch. 416 pp.; demi-veau de l'époque, dos à 
nerfs, pièce de titre. 50,00  € 
 
     Deuxième édition. Mémoire curieux de ce magistrat et homme d'état français pendant la révolution de 1830, 
sous le gouvernement du Duc de Polignac (Bertier de Sauvigny-Fierro 496). 
 
 
243.  [GUERRE 39-45].  La 1ère D. F. L. Epopée d'une Reconquête : Juin 1940 - Mai 1945. Paris, Arts et 
Métiers Graphiques, 1946. In-4 de 281 pp. 3 ff.n.ch., demi-chagrin à coins de l'époque, dos lisse orné, tête dorée, 
couverture imprimée conservée. 50,00  € 
 
     Edition originale de cet historique. 
Illustrations photographiques tirées en hélio et agrémenté de 6 cartes repliées. 
 
 
244.  [GUERRE 39-45].  La Résistance 1940 - 1945. Paris, Lang, 1964. In-12 de 72 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos lisse, pièce de titre en long, couverture imprimée conservée. 20,00  € 
 
     Echo de la Résistance n°100. Edité par Confédération Nationale des Combattants volontaires de la 
Résistance. Bel exemplaire. 
 
 
245.  [GUERRES D'ITALIE].  Histoire régimentaire et divisionnaire de l'armée d'Italie commandée par le 
général Bonaparte. Historiques des demi-brigades rédigés en vertu des ordres du général en chef Bonaparte par 
les chefs de corps ou les conseils d'administration. Recueillis par A. B. Paris, A. René, 1844. In-8 de 2 ff.n.ch. 
328 pp., pleine basane gaufrée de l'époque, dos lisse orné. 100,00  € 
 
     Ouvrage agrémenté d'une carte repliée. 
 
 
246.  GUIERRE (Maurice).  L'épopée du "Surcouf" et le commandant Louis Blaison. Paris, Editions 
bellenand, 1952. In-8 broché de 248 pp., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. 
 
 
247.  GUILHERMY (Colonel de).  Papiers d'un ÉMIGRÉ 1789-1829. Lettres et notes extraites du portefeuille 
du Baron de Guilhermy. Paris, Plon, Nourrit, 1886. In-8 de 2 ff.n.ch. II 511 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 
5 nerfs. 150,00  € 
 
     Député aux États Généraux, émigré en 1791, Guilhermy fut l'un des agents les plus actifs du Comte de 
Provence. Intendant en Guadeloupe de 1814 à 1816 (Fierro 682 - Bertier de Sauvigny 502).  
Bon exemplaire.  
 
 
248.  GUILLAUME (Colonel).  Histoire du régiment de LATOUR. Gand, de Busscher frères, 1862. In-8 de 2 
ff.n.ch. 85 pp., bradel percaline de l'époque, pièce de titre cuir. 60,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une jolie gravure coloriée en frontispice. 
 
 
249.  GUILLAUME (Henri-Louis-Gustave).  Histoire des Régiments Nationaux Belges pendant les guerres de 
la Révolution Française 1792-1801, d'après des documents officiels et inédits. Bruxelles, Decq, 1855. In-8 de X 
244 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Planche lithographiée en couleurs en frontispice. Bon exemplaire. 
 
 



250.  GUILLON (Edouard).  Les Guerres d'Espagne sous Napoléon. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1902. In-12 de 
2 ff.n.ch. XI 364 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné. 50,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
251.  GUIZOT (François).  Essais sur l'Histoire de France. Paris, Perrin, 1884. In-8 de 2 ff.n.ch. VII 439 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 80,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
252.  GUIZOT (François).  Histoire de la civilisation en France, depuis la chute de l'Empire romain. Paris, 
Perrin, 1884. 4 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. VII 457 pp., 2 ff.n.ch. 424 pp., 2 ff.n.ch. 403 pp. et 2 ff.n.ch. 451 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 150,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
253.  GUIZOT (François).  Histoire générale de la Civilisation en Europe, depuis la chute de l'Empire Romain 
jusqu'à la Révolution Française. Paris, Didier, Perrin, 1884. In-12 de 2 ff.n.ch. XV 415 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 40,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette nouvelle édition. 
 
 
254.  GUIZOT (François) & LIEVEN (Princesse de).  LETTRES de François Guizot et de la Princesse de 
Lieven 1836-1846. Préface de Jean Schlumberger. Edition annotée par Jacques Naville. Paris, Mercure de 
France, 1963-64. 3 volumes in-8 brochés de XLVII 326 pp. 4 ff.n.ch., 2 ff.n.ch. 279 pp. 3 ff.n.ch. et 2 ff.n.ch. 
267 pp. 3 ff.n.ch., couverture rempliée. 100,00  € 
 
     Edition originale. 
Un des 175 exemplaires numérotés sur pur fil Lafuma Navarre (différentes numérotations). 
Ouvrage orné de 3 frontispices, 2 fac-similés et une planche hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
255.  GUIZOT (François).  MONK. Chute de la république et rétablissement de la monarchie en Angleterre en 
1660. Paris, Didier et Cie, 1862. In-8 de 2 ff.n.ch. XIV 400 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs , tête 
dorée. 80,00  € 
 
     Nouvelle édition. Portrait de Georges Monk en frontispice. 
 
 
256.  GUIZOT (François).  Sir Robert PEEL. Etude d'histoire contemporaine. Paris, Didier, 1856. In-8 de VIII 
532 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 100,00  € 
 
     Edition originale. 
 
 
257.  GUIZOT (François).  Trois Générations 1789-1814-1848. Paris, Michel Levy frères, 1863. Petit in-8 de 2 
ff.n.ch. 241 pp. 2 ff.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée. 
 60,00  € 
     Bel exemplaire. 
 
 
258.  GUYOT (Claude).  Historique du Comité départemental de libération de la Côte-d'Or. Préfaces de Jean 
Bouhey et Jean Mairey. Besançon, Néo-Typo, 1962. In-8 de 258 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 30,00  € 
 
     Bel exemplaire avec envoi d'un des préfaciers à Mr Grandval.  



259.  HARDY (Général Jean).  Correspondance intime du Général Jean Hardy de 1797 à 1802. recueillie par 
son petit-fils le Général Hardÿ de Périni.  Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1901. In-12 de XV 309 pp., demi-chagrin 
contemporain, dos à nerfs orné de fers impériaux, couverture conservée. 120,00  € 
 
     Valmy, Sambre-et-Meuse, campagne d'Helvétie - conquête de Saint-Domingue (Fierro 695). 
Portrait en frontispice. Bel exemplaire. 
 
 
260.  HARDY (Général Jean).  MEMOIRES Militaires (1792-1802). La Meuse - la Moselle - le Rhin. Paris, 
Baudoin et Cie, 1883. In-8 de X 377 pp., demi-chagrin, dos à nerfs orné, couverture conservée. 350,00  € 
 
     Un Général de Sambre-et-Meuse. Portrait photographique en frontispice, 4 cartes dont 3 repliées et croquis 
dans le texte. 
"Excellents mémoires militaires, d'une grande précision, qui traitent de la guerre devant Mayence, des opérations 
de la division Marceau dans le Hunsrück en 1795, de la défense de la Moselle en 1796, des opérations en 
Helvétie en 1799" (Fierro 695 - Tulard 680). Bel exemplaire. 
 
 
261.  HEURGEON (Capitaine) & MOREAU (Capitaine).  La Victoire sous le signe des trois croissants. 
Préface du Général Juin. Alger, Pierre Vrillon, 1946. 2 vol. in-4 de 2 ff.n.ch. 256 pp. 2 ff.n.ch. et 348 pp. 2 
ff.n.ch., plein chagrin de l'époque, dos à nerfs, couverture conservée. 180,00  € 
 
     Edition originale. 
Campagne d'Italie, de France et d'Allemagne de la troisième division d'infanterie algérienne durant la Seconde 
Guerre mondiale. 
Tome 1 : La vie, les peines et les gloires de la Troisième Division d'Infanterie Algérienne en Italie. 
Tome 2 : La vie, les peines et les gloires de la Troisième Division d'Infanterie Algérienne en France et en 
Allemagne. Nombreuses illustrations en couleur et en noir in et hors-texte du lieutenant JOUANNEAU-
IRRIERA. Bon exemplaire. 
 
 
262.  HILLARY (Richard).  La Dernière Victoire. Neuchatel, Paris, Editions Delachaux & Niestlé, sans date 
[1944]. In-12 broché de 217 pp., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
263.  HOARE (Sir Samuel).  Ambassadeur en mission spéciale. Traduit de l'anglais par Claude Micaud et 
Dominique Ragge. Paris, Vent du Large, 1947. In-8 de 476 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de 
titre, couverture imprimée conservée. 30,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
264.  HOUSSAYE (Henry).  1814 : campagne de France - 1815 : la première Restauration - le retour de l'ile 
d'Elbe - les Cent jours. Waterloo. La seconde abdication - la Terreur blanche Paris, Perrin et Cie, 1893-05. 4 
vol. in-12 de VIII 653 pp., 2 ff.n.ch. 566 pp., 2 ff.n.ch. 604 pp. et 2 ff.n.ch. II 642 pp., demi-chagrin de l'époque, 
dos à 5 nerfs. 200,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un portrait en frontispice, d'un fac-similé et de 4 cartes repliées. Bon exemplaire. 
 
 
265.  HOUSSAYE (Henry).  IÉNA et la campagne de 1806. Introduction par Louis Madelin. Paris, Perrin et 
Cie, 1912. In-12 de 2 ff.n.ch. LXIII 274 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 100,00  € 
 
     Bel exemplaire de cet ouvrage orné d'un portrait de l'auteur en frontispice et de deux cartes repliées. 
 
 



266.  HUART (Suzanne d').  Lettres, Ordres et Apostilles de Napoléon Ier, extraits des Archives DARU.  
Paris, S. E. V. P. E. N., 1965. In-8 de XV 370 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, 
couverture conservée. 50,00  € 
 
     Quelques reproductions hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
267.  [IIIème REPUBLIQUE].  La Souveraineté du Peuple et la République. Nice, C. Cauvin, 1874. Plaquette 
in-8 de 2 ff.n.ch. 31 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 40,00  € 
 
 
268.  INGRAND (Henry).  Libération de l'Auvergne.  Paris, Hachette, 1974. In-8 de 201 pp. 3 ff.n.ch., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture conservée. 35,00  € 
 
     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. 
Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
269.  [ITALIE].  Histoire des Guerres d'Italie, précédée d'une Introduction par M. X.-B. Saintine. Campagne des 
Alpes, depuis 1792 jusqu'en 1796. Paris, Ambroise Dupont et Cie, 1827. In-8 de 2 ff.n.ch. 450 pp., demi-basane 
de l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre. 150,00  € 
 
     Edition originale (Davois III, 160). 
Portrait de Kellermann en frontispice, portrait de Massèna, tableau replié de la formation des armées des Alpes 
et d'Italie, carte de la bataille de Loano, et une carte repliée des Alpes dressée par Perrot. Bon exemplaire. 
 
 
270.  JOHANET (Auguste).  La VENDÉE à trois époques, de 1793 jusqu'à l'Empire, 1815 - 1832. Paris, 
Dentu, 1840. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XXII 1 f.n.ch. 412 pp. et 2 ff.n.ch. 505 pp.; demi-veau de l'époque, dos lisse 
orné, tranches marbrées. 300,00  € 
 
     Edition originale (Lemière p. 348-49). 
Ouvrage agrémenté d'un fac-similé replié du brevet de Généralissime de Cathelineau, provenant de la 
bibliothèque du Comte Tillette de Clermont-Tonnerre (ex-libris). 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
271.  JOINVILLE (Sire Jean de).  Histoire de Saint Louis, suivie du Credo et de la Lettre à Louis X. Texte 
ramené à l'orthographe des chartes du Sire de Joinville, et publié pour la Société de l'Histoire de France par M. 
Natalis de Wailly, membre de l'Institut. Paris, Mme Veuve Jules Renouard, 1868. Grand in-8 de 3 ff.n.ch. 
XLVIII 410 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 50,00  € 
 
     "Importante publication historique et philologique de l'une des sources primordiales de l'histoire médiévale". 
Bon exemplaire. 
 
 
272.  JONES (T. John).  Mémoire sur les Lignes de TORRES VEDRAS, élevées pour couvrir Lisbonne en 
1810. Traduit de l'anglais par M. Gosselin. Paris, Anselin, 1832. In-8 de 261 pp., bradel percaline de l'époque, 
dos lisse orné d'un fleuron, pièce de titre, tête dorée. 400,00  € 
 
     Edition originale ornée d'une grande carte et de deux planches repliées. Bon exemplaire. 
 
 
273.  JOUAN (Jean-Casimir).  Campagne de 1800. Souvenirs du général Jouan, publié par A. Lumbroso Paris, 
Carnet Historique et Littéraire, 1898. Plaquette in-8 de 12 pp. (370-380), cartonnage papier moderne à la bradel, 
pièce de titre en long, couverture conservée. 60,00  € 
 
     Tulard 747. 
 
 



274.  JOUAN (R.).  Le "Goeben" et le "Breslau". L'échappée du Goeben et du Breslau. Les operations navales 
des Dardanelles. Le combat d'Imbros. Paris, Payot, 1930. In-8 de 174 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, 
dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 30,00  € 
 
     Croquis de planches hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
275.  JOUVEAU-DUBREUIL (G. ).  Dupleix ou l'Inde conquise. Paris, Maisonneuve, 1942. In-8 broché de 
192 pp., couverture imprimée. 25,00  € 
 
     Illustrations in et hors-texte. 
 
 
276.  JURIEN DE LA GRAVIERE (Capitaine E.).  Guerres Maritimes sous la République et l'Empire. Paris, 
Charpentier, 1847. 2 tomes en un vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 328 pp. et 2 ff.n.ch. 312 pp.; demi-chagrin de l'époque, 
dos à faux nerfs fileté. 200,00  € 
 
     Edition originale ornée de 9 plans dépliants de batailles navales, dressés et gravés par Dufour (Polak 4803). 
Envoi autographe signé. Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
277.  KRETTLY (Capitaine).  SOUVENIRS Historiques du capitaine Krettly, ancien Trompette-Major, des 
guerres d'Italie, d'Égypte et des chasseurs à cheval de la Garde Impériale, etc… devant fournir quelques 
documents importants aux écrivains qui feront l'histoire du Midi pendant les "Cents Jours", par F. Grandin. 
Paris, Berlandier, 1839. 2 vol. in-8 de 382 pp. 1 f.n.ch. (errata) et 384 pp.; demi-veau rouge de l'époque, dos 
lisse orné et fileté. 500,00  € 
 
     Edition originale (Tulard 785). 
Voyage de Bonaparte à Suez, Campagne de Syrie, prise de jaffa, siège de Saint-Jean d'Acre, Bataille de Mont-
Thabor et d'Aboukir (De Meulenaere p. 120). Très bon exemplaire. 
 
 
278.  LA BOESSIERE (Marquis de).  Considérations militaires et politiques sur les guerres de l'Ouest pendant 
la Révolution Française. Paris, Henry, 1827. In-8 de 2 ff.n.ch. IV 174 pp. 1 f.n.ch. (errata), plein veau havane de 
l'époque, dos à nerfs orné (coiffe inférieure restaurée), roulette et plaque centrale estampées à froid sur les plats, 
dentelle intérieure, tranches dorées (reliure de Simier). 500,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale rare, imprimée sur beau papier (Lemière, p. 365). 
 
 
279.  LA BOUERE (Comtesse de).  SOUVENIRS. La guerre de Vendée 1793-1796, préface par Costa de 
Beauregard. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1890. In-8 de 2 ff.n.ch. XVI 363 pp.; demi-basane de l'époque, dos à 
nerfs, pièce de titre. 120,00  € 
 
     Edition originale de ces mémoires inédits (Fierro 779 - Lemière, p. 366). Bon exemplaire. 
 
 
280.  LA BOUTETIERE (Comte de).  Le Chevalier de SAPINAUD et les Chefs Vendéens du Centre. Notes, 
Lettres et Documents pour servir à l'histoire des cinq premiers mois de la guerre de la Vendée.  Niort, Clouzot, 
1869. In-8 de 2 ff.n.ch. IV 137 pp. 1 f.n.ch., demi-percaline à la bradel de l'époque, dos lisse, pièce de titre. 
 250,00  € 
     Edition originale tirée à 300 exemplaires sur papier de vergé Hollande (Lemiere p. 368). 
Très bon exemplaire. 
 
 
281.  LA BRUYERE (René).  La Guerre du Pacifique. Paris, Payot, 1945. In-8 de 323 pp. 2 ff.n.ch., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 30,00  € 
 
     Cartes dans le texte. Bel exemplaire. 
 



282.  LACHIZE (Henri).  Une Amazone sous le premier Empire. Vie d'Ida de Saint-Elme. Paris, Carrington, 
1902. Grand in-8 de XX 240 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-maroquin vert empire à coins de l'époque, dos à 5 nerfs, 
tête dorée, couverture illustrée conservée (reliure de David). 250,00  € 
 
     Edition originale tirée à 675 exemplaires. 
Un des 75 numérotés sur Japon (tirage de tête n° 51) avec triple état des planches. 
Ouvrage orné de 36 eaux-fortes de Ch. Thevenin. Bel exemplaire. 
 
 
283.  LACHOUQUE (Commandant H.).  Napoléon et la Garde Impériale. Paris, Bloud et Gay, s.d.. Fort in-8 
de XII 1114 pp., pleine percaline éditeur. 100,00  € 
 
     Nombreux documents hors texte. Envoi autographe signé. Bel exemplaire. 
 
 
284.  LADOUE (Pierre).  Les Panégyristes de Louis XVI et de Marie-Antoinette (1793-1912). Paris, Picard et 
fils, 1912. In-8 broché de XXVII 214 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Essai de bibliographie raisonnée.  
 
 
285.  LA FAYE (Jacques De).  Amitiés de REINE. Paris, Emile-Paul, 1910. In-8 de XII 555 pp., demi-
maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée (reliure de Stroobants). 180,00  € 
 
     Portrait de Marie-Antoinette en frontispice. Préface du Marquis de Ségur. 
Très bel exemplaire provenant de la bibliothèque du Baron Roger (ex-libris). 
 
 
286.  LAFFAILLE (Gabriel).  MÉMOIRES sur la Campagne du Corps d'Armée des PYRÉNÉES-
ORIENTALES, commandé par le Général Duhesme en 1808; suivi d'un précis des campagnes de Catalogue de 
1808 à 1814, et des notes historiques sur les sièges de Barcelone et de Gérone; sur l'expédition des Anglais 
contre Tarragone en 1813; sur les généraux Duhesme et Lacy, etc. Paris, Anselin et Pochard, 1826. In-8 de VII 
344 pp. 1 f.n.ch., basane racinée de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre (coiffes et coins usés, mors restaurés). 
 400,00  € 
     Excellente publication traitant surtout des opérations militaires (Tulard 807). 
Ecole Polytechnique, Baylen et son retentissement, Erfurt, les demi-solde.  
Exemplaire orné de deux cartes gravées repliées : carte de la Catalogue et plan des environs de Barcelone. Ex-
dono. Rousseurs et petites mouillures. 
 
 
287.  LAFON (Julien).  Histoire des Brulots de l'Ile d'Aix. Paris, Amyot, 1867. 2 vols in-8 de 400 pp. et 272 
pp.; demi-veau de l'époque, dos à nerfs fileté, pièces de titre et de tomaison. 300,00  € 
 
     Episode de la Marine française pendant la Révolution et l'Empire. 
Historique des évènements qui se sont produits en rade d'Aix et la réhabilitation du capitaine de vaisseau J.-B. 
Lafon par son petit-fils. Ouvrage illustré d'un frontispice lithographié et de 2 plans repliés, dont un en couleur. 
 
 
288.  LALUBIN (Colonel).  Considérations stratégiques sur la Campagne de 1800 en ITALIE.  Paris, Charles-
Lavauzelle, S. d. In-8 de 188 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, couverture conservée. 
 180,00  € 
     Ouvrage agrémenté de 2 cartes repliées. Extrait du Spectateur militaire. 
Bel exemplaire. 
 
 
289.  [LAMARCHE-COURMONT (Ignace Hugary de)].  Essai Politique sur les avantages que la France peut 
retirer de la conquête de l'isle MINORQUE. Port-Mahon (Lyon), 1757. In-12 de XII 202 pp., pleine basane 
marbrée de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges. 400,00  € 
 
     Edition originale. 



Ouvrage traitant de la prise de Minorque par les français en 1756 (INED, 2530 - Querard IV, p. 156). 
 
 
290.  LANNOY (Charles de) & VANDER LINDEN (Herman).  Histoire de l'Expansion Coloniale des 
peuples européens. Portugal et Espagne (jusqu'au début du XIXème).  Bruxelles, Lamertin, 1907. In-8 de VI 1 
f.n.ch. 451 pp., plein chagrin de l'époque, dos à nerfs orné avec monogramme couronné, plats décorés avec 
armes centrales (Belgique), tranches dorées. 200,00  € 
 
     4 grandes cartes repliées en fin d'ouvrage. Très bel exemplaire. 
 
 
291.  [LAPORTE (H. de)].  SOUVENIRS d'un Émigré de 1797 à 1800. Paris, Fournier et Cie, 1843. In-8 de 
XV 322 pp., demi-basane fin XIXème, dos à nerfs orné légèrement passé. 450,00  € 
 
     Ouvrage non mis dans le commerce. 
Récit de l'arrivée des armées française à Venise, la chute de la république amène l'auteur à Vicence puis en 
Allemagne en passant par la Savoie (Fierro 825 - Barbier : Anonymes III, 543 a). 
Bon exemplaire rare. 
 
 
292.  LA ROCHEJAQUELEIN (Marquise de).  MÉMOIRES de Madame la Marquise de La Rochejaquelein, 
précédés de son éloge funèbre, prononcé par Monseigneur l'Evèque de Poitiers. Paris, Dentu, 1861. Deux tomes 
en un vol. in-12 de 2 ff.n.ch. XXXIV 290 pp. et 2 ff.n.ch. 282 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs 
fleurdelisé. 100,00  € 
 
     Dixième édition ornée d'un frontispice gravé, de deux cartes repliées et de fac-similé d'écriture. Illustrations 
dans le texte de A. Andrieux (Lemière, 391). Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
293.  LA TOUR d'AUVERGNE (Corret de).  CORRESPONDANCE de La Tour d'Auvergne (Corret), 
recueillie et annotée par L. Buhot de Kersers.  Bourges, Imprimerie Vve Tardy-Pigelet et fils, 1908. In-8 de  VIII 
390 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné. 100,00  € 
 
     Bel exemplaire. Envoi de l'auteur. 
 
 
294.  LA TOUR D'AUVERGNE (Th.-M. Corret de).  Origines GAULOISES, celles des plus anciens peuples 
de l'Europe, puisées dans leur vraie source, ou recherche sur la Langue, l'origine et les antiquités des Celto-
Bretons de l'Armorique, pour servir à l'histoire ancienne et moderne de ce peuple et à celle des français. 
Hambourg, Paris, Fauche, Libraires, 1801. In-8 de  2 ff.n.ch. 39 pp. de XLI à LXXII VIII et de 10 à 355 pp.; 
basane de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre (accroc à la coiffe supérieure). 200,00  € 
 
     Troisième édition augmentée d'une notice historique par Mangourit. 
Ouvrage orné d'un portrait en frontispice gravé de l'auteur, d'après son buste par Corbet. Le dessein de l'auteur 
est de prouver que les Gaulois ont été connus sous le nom de Celtes ...(Querard : France Litt. IV, p. 603). 
 
 
295.  LA TOUR DU PIN (Marquise de).  JOURNAL d'une Femme de cinquante ans 1778-1815, publié par son 
petit-fils le Colonel Comte Aymar de Liedekerke-Beaufort. Paris, Chapelot, 1916. 2 vol. in-8 de XXXII 405 pp. 
et 2 ff.n.ch. 391 pp.; demi-bradel percaline de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre, couverture conservée. 
 150,00  € 
     Ouvrage orné de 2 eaux-fortes en frontispice. 
Bon exemplaire de ce récit sur la Révolution et l'Empire, constitués d'anecdotes et de souvenirs personnels 
(Fierro 838 - Tulard 854). 
 
 
296.  LATRILLE (G.).  Considérations sur la Guerre, et particulièrement sur la dernière guerre. Paris, 
Magimel, sans date [1804]. In-8 de 284 pp., demi-basane fauve de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 
 200,00  € 
     Edition originale. 



Réflexions militaires et chapitres sur la campagne d'Italie (Monglond VI, 576). 
 
 
297.  LAURENT (Daniel) & DEJONGHE (Etienne).  Libération du Nord et du Pas-de-Calais. Paris, 
Hachette, 1974. In-8 de 300 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture conservée. 
 35,00  € 
     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. 
Reproductions photographiques hors-texte et cartes. Bel exemplaire.   
 
 
298.  LAVAUX (François).  MEMOIRES du Sergent au 103ème de Ligne (1793-1814). Avec une introduction 
et des notes par Alfred Darimon.  Paris, Dentu, S. d.. In-12 de XXV 344 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, 
dos à 5 nerfs. 80,00  € 
 
     Récit des tribulations d'un sergent à Hohenlinden, Ulm (où il est blessé), Iéna et enfin l'Espagne où le ton 
s'élève pour décrire les horreurs de la guerre (Tulard 863). Bon exemplaire malgré un cahier légèrement dérelié. 
 
 
299.  LAYA (Alexandre).  Etudes historiques sur la vie privée, politique et littéraire de M. A. THIERS. Histoire 
de quinze ans : 1830-1846. Paris, Furne et Paulin, 1846. 2 vol. in-8 de 4 ff.n.ch. XV 416 pp. XLII (documents) 
1 f.n.ch. (table) et 2 ff.n.ch. IV 215 pp. CCLXXIII (documents) 1 f.n.ch. (table), demi-basane romantique de 
l'époque, dos lisse orné. 120,00  € 
 
     Edition originale de référence sur le rôle politique de Thiers sous la Monarchie de Juillet, avec en annexe la 
reproduction de nombreux discours et articles. Ouvrage orné de 2 frontispices gravés par Daubigny (la maison et 
le cabinet de travail de Thiers). Bel exemplaire. 
 
 
300.  LE BON (Gustave).  Les Premières Civilisations.  Paris, Marpon et Flammarion, 1889. In-4 de 2 ff.n.ch. 
820 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 100,00  € 
 
     Nombreuses illustrations in et hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
301.  LEGRAND (Louis).  La Révolution Française en HOLLANDE. Paris, Hachette et Cie, 1895. In-8 broché 
de XVIII 398 pp., couverture imprimée. 50,00  € 
 
     La République Batave.  
 
 
302.  LEMERCIER (Charles-Nicolas).  Convoi FUNEBRE des Victimes de l'attentat du 28 juillet 1835. 
Dessiné d'après nature par Charles Lemercier, d'après les renseignemens recueillis à l'Administration des pompes 
funèbres. Paris, Imprimerie de Brioude, Cuthbert, sans date [1835]. 8 feuilles lithographiées formant 1 planche 
repliée au format in-8 oblong (336 x 17,5 cm), cartonnage de deuil, dos lisse muet (quelques accrocs), premier 
plat imprimé en lettres argentées. 1 000,00  € 
 
     Cortège funèbre de l'attentat contre Louis-Philippe par Fieschi. Bon exemplaire. 
 
 
303.  LENNEL de LA FARELLE (Ernest).  MEMOIRES et Correspondance du Chevalier et du Général de La 
Farelle Paris, Nancy, Berger-Levrault, 1896. Fort in-8 broché de VIII 1 f. blanc 450 pp., couverture imprimée. 
 400,00  € 
     Deux officiers français aux Indes Orientales, au XVIIIème siècle. 
Edition originale rare sur papier de Hollande (Ryckebusch 4592). 
Ouvrage orné d'un portrait lithographié, coloré et gommé, gravé par Winckler et de deux planches hors texte 
représentant un brevet et des médaillons. 
Envoi autographe signé à Louis de Saint-Hilaire.  
 
 



304.  LENOTRE (G).  Le Marquis de la ROUERIE et la Conjuration Bretonne 1790-1793, d'après des 
document inédits. Paris, Perrin et Cie, 1906. In-8 de XVIII 418 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos lisse 
orné. 60,00  € 
 
     Un agent des Princes pendant la Révolution. Illustrations hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
305.  LEQUINIO DE KERBLAY (J.-M.).  Guerre de la Vendée et des Chouans. Paris, Pougin, Petit, Debrai 
et Maret, sans date [An III (1794)]. In-8 de 2 ff.n.ch. 250 pp., cartonnage papier à la bradel contemporain, dos 
lisse, pièce de titre. 300,00  € 
 
     Seconde édition (Lemiere 420). 
Ouvrage dans lequel on donne une connaissance complète de la guerre de Vendée, des causes qui l'on produite, 
des moyens qui l'ont entretenue et des mesures propres à la terminer; Suivi d'une notice suffisante sur la guerre 
des Chouans et sur son origine. 
Joint à notre exemplaire : 
- LEQUINIO député du département du Morbihan. Décret sur les troubles religieuses. Paris, Imprimerie 
Nationale, S. d. (novembre 1791). In-8 broché de 4 pp. 
Bon exemplaire. 
 
 
306.  LERMINIER (Eugène).  Lettres Philosophiques adressées à un Berlinois . Paris, Paulin, 1832. In-8 de 4 
ff.n.ch. 412 pp., demi-bradel percaline fin XIXème, dos lisse fileté, couverture imprimée conservée. 
 50,00  € 
 
     "Cette étude questionne l'apport des philosophies de son temps au progrès moral et humain, et interroge plus 
particulièrement le légalisme de Chateaubriand, l'école doctrinaire de Guizot, l'éclectisme de Victor Cousin et le 
saint-simonisme". Rousseurs. 
 
 
307.  L'HUILLIER (Fernand).  Libération de l'Alsace. Paris, Hachette, 1975. In-8 de 240 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture conservée. 35,00  € 
 
     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. 
Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire.  
 
 
308.  LIADIERES (P.-Ch.).  SOUVENIRS Historiques et Parlementaires.  Paris, Michel Levy frères, 1855. In-
12 de 2 ff.n.ch. 464 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 80,00  € 
 
     Edition originale (Bertier de Sauvigny 649). Envoi autographe signé. 
 
 
309.  LIGNIERES (Marie-Henry, Comte de).  SOUVENIRS de la Grande Armée et de la Vieille Garde 
Impériale.  Paris, Editions Pierre Roger, 1933. In-8 de 238 pp., demi-percaline de l'époque à la Bradel, dos lisse 
orné d'un monogramme, couverture conservée. 130,00  € 
 
     Bon récit des campagnes d'Espagne et de Russie (Tulard 906). 
Bel exemplaire orné de 8 planches hors texte. 
 
 
310.  LOLIEE (Frédéric).  La Comtesse de CASTIGLIONE 1840 - 1900, d'après sa correspondance intime 
inédite et les "Lettres des Princes". Paris, Emile-Paul, 1912. In-8 de 4 ff.n.ch. XII 360 pp., demi-maroquin grain 
long de l'époque, dos lisse richement orné, couverture illustrée conservée (reliure de Roth). 120,00  € 
 
     Roman d'une Favorite. Envoi autographe signé. Bel exemplaire illustré.  
 
 



311.  [LONGCHAMP (Ferdinand)].  ASMODEE à New-York. Revue critique des Institutions Politiques et 
Civiles de L'Amérique. Vie Publique et Privée, Moeurs, Coutumes, Anecdotes Romanesques, Etc. Paris, Henri 
Plon, 1868. In-8 de 2 ff.n.ch. 503 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 100,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
 
 
312.  [LONGCHAMPS (Abbé Pierre de)].  Histoire des Evènements Militaires et Politiques de la dernière 
guerre dans les quatre parties du Monde. Paris, Veuve Duchesne, 1787. 3 vol. in-12 de CXVI 446 pp., 511 pp. et 
1 f.n.ch. 607 pp., basane fauve de l'époque, dos à nerfs fileté, pièces de titre et de tomaison. 350,00  € 
 
     Troisième édition revue, corrigée et augmentée (Sabin 41905 - Chadenat 5574). 
Résumé très détaillé de l'histoire de la Révolution Américaine et de la Guerre d'Indépendance (Fay 21). 
Bon exemplaire. 
 
 
313.  LOUET (Abbé Joseph).  La Chouannerie et le Clergé Constitutionnel dans un coin de la Bretagne, ou les 
guerres religieuses pendant la Révolution.  Rennes, Fougères, Bahon-Rault, Gebdron-Brissier, H. Vatar, (1909). 
In-8 de 4 ff.n.ch. 299 pp., demi-chagrin à coins contemporain, dos à 5 nerfs, couverture conservée. 
 150,00  € 
     Bon exemplaire de cette édition originale (Lemière p. 430). 
 
 
314.  [LOUIS XVII].  le fils de Louis XVI. Lille, Grammont, Maison du Bon Livre, Oeuvre de St-Charles, sans 
date [1912]. Grand in-8 broché de 208 pp., couverture illustrée. 30,00  € 
 
     Bel exemplaire orné d'illustrations in et hors-texte. 
 
 
315.  [LOUIS XVII].  Les Naundorff devant la justice. Valence, Imprimerie Valentinoise, 1903. Plaquette in-8 
brochée de 16 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
     Parois 789 
 
 
316.  LUCAY (Vicomte de).  Les Assemblées Provinciales sous LOUIS XVI et les divisions administratives de 
1789.  Paris, G. de Graet, 1871. In-8 de VIII 536 pp., demi-veau de l'époque, dos à 5 nerfs. 120,00  € 
 
     Deuxième édition revue et augmentée. Bel exemplaire.  
 
 
317.  LUTKEN (Otto).  Les Danois sur l'Escaut (1808-1809 et 1809-1813). Publié avec l'autorisation du 
ministère de la Marine. Copenhague, Høst og søn, 1886-91. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 113 pp. et 4 ff.n.ch. 173 pp., 
demi-chagrin à la bradel contemporain, dos lisse orné d'ancre marine, couverture conservée. 400,00  € 
 
     Edition originale (Davois II, 187). 
Bel exemplaire rare de cet épisode maritime sous le premier Empire. 
 
 
318.  MACDONALD (Maréchal, Duc de Tarente).  SOUVENIRS. Avec une introduction par Camille 
Rousset. Paris, Plon-Nourrit, 1892. In-8 de 2 ff.n.ch. XCVI 423 pp.; demi-percaline  de l'époque, dos dos lisse, 
pièce de titre. 200,00  € 
 
     Edition originale. 
Deux portraits dont un en frontispice.  
Campagne de 1809 - Expédition de Russie - bataille de Liepzig - retour de l'ile d'Elbe (Tulard 930 - Bertier de 
Sauvigny 663). Très bon exemplaire avec envoi de Camille Rousset. 
 
 
319.  MACQUAT (Paul. F).  Souvenirs D'antan au sujet de Louis XVII - Naundorff. Paris, Daragon, 1907. In-
8 broché de 23 pp., couverture imprimée. 30,00  € 



     Une planche hors-texte.  
 
 
320.  MALLESON (Lieutenant-Colonel).  Histoire des Français dans l'INDE, depuis la fondation de 
Pondichéry jusqu'à la prise de cette ville (1674-1761). Traduction de Mme S. Le Page. Paris, Librairie de la 
Société bibliographique, 1874. In-8 de XI 504 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs. 180,00  € 
 
     Grande carte repliée en fin d'ouvrage (Galibert 216). 
 
 
321.  MANSTEIN (Ch. Hermann de).  Mémoires Historiques, Politiques et Militaires sur La RUSSIE, 
contenant les principales Révolutions de cet Empire, & les guerres des Russes contre les Turcs & les Tartares; 
Avec un Supplément qui donne une idée du Militaire, de la Marine, du Commerce, &c. de ce vaste Empire. 
Lyon, Bruyset, 1772. 2 vol. in-8 de XLIV 2 ff.n.ch. 366 pp. et 2 ff.n.ch. 428 pp., pleine basane marbrée de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches jaspées. 900,00  € 
 
     Souvenirs d'un témoin oculaire sur les campagnes, les évènements et moeurs des Russes, pendant la première 
moitié du XVIIIème. 
Nouvelle édition avec la vie de l'Auteur par M. Huber, agrémentée de dix planches gravées repliées, représentant 
: Théatre de la guerre entre les Russes et les Turcs dans les années 1736, 1737 - Plan de la ville de Dantzig et du 
fort de Weichselmunde - Plan de la ligne de Perekop - nouvelle carte de Crimée - Plan de la ville d'Azoph - Plan 
de la ville d'Otschakow prise par les Russes en 1737 - Plan de la ville d'Otschakow assiégé par les Turcs et les 
Tartares - Bataille de Stavoutschane - Plan de Chotzim - Côte de Finlande depuis Wibourg jusqu'à Helsingfors 
(Atabey 760). Bon exemplaire malgré un cahier interverti lors de la reliure. 
 
 
322.  MARAIS (Mathieu).  JOURNAL et MEMOIRES de Mathieu Marais, avocat au Parlement de Paris, sur la 
Régence et le règne de LOUIS XV (1715 - 1737), publiés pour la première fois d'après le manuscrit de la 
Bibliothèque Impériale, avec introduction et des notes par M. de Lescure. Paris, Firmin Didot frères, 1863-68. 4 
vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 504 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 491 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 596 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 592 
pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons frappés à froid, tête dorée, couverture imprimée 
conservée. 450,00  € 
     Edition originale. 
Importants témoignages sur la première moitié du XVIIIème siècle. Très bon exemplaire. 
 
 
323.  MARBOT (Général, Baron de).  MEMOIRES 1799 -1815. Paris, Plon, 1892. 3 vols in-8 de XII 390 pp., 
2 ff.n.ch. 495 pp. et 2 ff.n.ch. 446 pp.; demi-percaline à coins de l'époque, dos lisse orné. 90,00  € 
 
     Ouvrage relatant ses campagnes, illustré de portraits en frontispice et d'un fac-similé d'écriture. Tome I : 
Gênes - Austerlitz - Eylau, tome II : Madrid - Essling - Torrès-Védras et tome III : Polotsk - la Bérésina - 
Leipzig - Waterloo (Tulard 952). 
 
 
324.  MARCHAND (Louis).  MÉMOIRES de Marchand, Premier Valet de Chambre et Exécuteur testamentaire 
de l'Empereur, publiés d'après le manuscrit original par J. Bourguignon. Paris, Plon, 1952-55. 2 vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. 276 pp., 2 ff.n.ch. X 485 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs (passé), couverture conservée.
 150,00  € 
 
     Tome I : l'Ile d'Elbe - les Cent-Jours. Tome II : Sainte-Hélène (Tulard 954). 
Bon exemplaire orné de 9 illustrations hors texte. 
 
 
325.  MARCILLAC (Marquis de).  Souvenirs de l'EMIGRATION, à l'usage de l'époque actuelle. Paris, 
Baudouin, 1825. In-8 de 2 ff.n.ch. 218 pp., demi-chagrin à coins contemporain, dos à nerfs orné. 200,00  € 
 
     Edition originale (Fierro 948 - Tulard 948 - Bertier 680).  
"Emigré dès le début de la Révolution à l'armée de Condé puis au service de l'Autriche, l'auteur se rend ensuite 
en Espagne puis fait la campagne de Suisse du côté des Russes de Souvarov avant de se rallier à Napoléon et 
décrit les intrigues royalistes dans le Midi". Bon exemplaire. 



326.  MARETTE (Fanny).  J'étais le numéro 41.177. Journal d'une comédienne déportée. Préface de Rémy 
ROURE. Paris, Laffont, 1954. In-12 de 256 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, 
couverture illustrée conservée. 30,00  € 
 
     Envoi autographe signé à Mr Grandval. Très bon exemplaire.  
 
 
327.  [MARIE-ANTOINETTE].  Essais historiques sur la Vie de MARIE-ANTOINETTE d'Autriche, Reine de 
France, pour servir à l'histoire de cette Princesse. Londres, 1789. In-8 de VIII 79 pp., demi-basane XIXème, dos 
lisse fileté, titre en long. 150,00  € 
 
     Tourneux : Marie-Antoinette devant l'Histoire, 71 b. 
 
 
328.  [MARIE-ANTOINETTE].  Fac-similé du TESTAMENT de MARIE-ANTOINETTE d'Autriche, Reine 
de France et de Navarre, morte martyre le 16 octobre 1793, calqué et gravé avec la plus scrupuleuse exactitude, 
sur un exemplaire distribué aux membres des deux Chambres. Paris, Chaumerot, sans date [1816]. Plaquette in-
4 de 3 ff.n.ch., couverture imprimée. 120,00  € 
 
     Belle impression de cette édition originale (Tourneux : Marie-Antoinette, 308). 
Réimpression à l'identique de son testament. 
 
 
329.  MARNIER (Colonel Jules).  Le Mouchoir de la Reine de Prusse. SOUVENIR de l'Empire. Montmorency, 
Paris, Trésorier de la Société de prévoyance et de secours mutuels, Libraires, 1851. In-12 de VIII 107 pp., demi-
chagrin contemporain, dos lisse fileté, couverture imprimée conservée. 400,00  € 
 
     Réelle édition originale des "Souvenirs historiques" (Tulard 964). Bel exemplaire. 
 
 
330.  MARNIER (Colonel Jules).  SOUVENIRS de guerre en temps de paix (1793-1806-1823-1862). Récits 
historiques et anecdotiques extraits des mémoires inédits. Prusse. Espagne. Suisse. Piémont. Provence. Vendée. 
Danemark. Paris, Tanera, 1868. In-8 de 416 pp., demi-chagrin à coins contemporain, dos à 5 nerfs, couverture 
imprimée conservée. 200,00  € 
 
     Edition originale des mémoires concernant l'Empire (Tulard 964). 
"Quelques anecdotes très romancées sur la campagne de Prusse et la bataille d'Eylau mais éclairantes sur la 
psychologie du soldat. Anecdotes sur l'expédition d'Espagne (Bertier de Sauvigny 687). 
Planche gravée en frontispice. Bon exemplaire. 
 
 
331.  MARSHALL (Bruce).  Le lapin blanc (The white rabbit). Traduction de l'anglais par Pierre Frederic. 
Preface de Gilberte Pierre-Brossolette. Paris, Gallimard, 1953. In 8 de 358 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 20,00  € 
 
     Récits et Captivité de Yéo-Thomas. Très bon exemplaire. 
 
 
332.  MARTIN (Felix).  Guerre de HONGRIE en 1848 et 1849. Nantes, Guéraud, 1850. In-8 de XXII 310 pp., 
demi-basane de l'époque, dos lisse orné. 150,00  € 
 
     Edition originale ornée d'une carte repliée. 
Relié à la suite : 
- LEOUZON le DUC (L.). La Croatie et la Confédération Italienne avec une introduction. Paris, Amyot, 1859. 
In-8 de 2 ff.n.ch. XIX 272 pp. 
 
 
333.  MARTINEAU (Alfred).  Le Général PERRON, Généralissime des Armées de Scindia et du Grand Mogol 
1753-1834 Paris, Soc. d'éd. Géo., Marit. et coloniales, 1931. In-8 broché de 228 pp., couverture imprimée. 
 60,00  € 



     Bibliothèque d'histoire coloniale. 
Edition sur vergé, ornée d'un frontispice, de planches hors texte et de 5 tableaux généalogiques dépliants. 
Exemplaire nominatif du Prince Caraman-Chimay. 
 
 
334.  MASSENET (Pierre et Marthe).  Journal d'une longue nuit. Carnet de route de deux français moyens 
(1939-1944). Paris, Fayard, 1971. In-8 de 307 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, 
couverture illustrée conservée. 30,00  € 
 
     Bel exemplaire.  
 
 
335.  MASSON (Frederic).  JADIS. Paris, Ollendorff, 1905-06. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. III 368 pp. 1 f.n.ch. et 
2 ff.n.ch. VIII 346 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs, couverture conservée. 70,00  € 
 
     Première et deuxième série, complet. 
Tome I : Le Déisme pendant la Révolution. Les jeunes de langues. Les Comptes d'une grande Dame. Les 
Pauvres et l'Ancien Régime. Les Courses en France. L'Image vraie de Napoléon. Les Quadrilles . Tome II : 
Napoléon et les Femmes. Partie carrée (Naples, 1812). Le général Comte de Flahaut. Rubans, dotations et 
Majorats. Marie-Louise à Orléans. La Princesse Mathilde. 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque du Baron Nervo (ex-libris). 
 
 
336.  MAUGRAS (Gaston).  Le Duc de LAUZUN et la cour de Marie-Antoinette. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 
1902. In-8 de 2 ff.n.ch. 550 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée. 
 70,00  € 
     Bel exemplaire.  
 
 
337.  [MAURRAS (Charles)].  Apologie de Socrate par Xenophon III. Paris, Editions la Seule France, 1948. 
In-4 broché de 26 pp., couverture imprimée. 50,00  € 
 
     Un des 700 exemplaires numérotés sur vélin pur chiffon des papèteries de Navarre (n° 131). 
Croquis en marge. 
 
 
338.  MAURRAS (Charles).  Dictionnaire Politique et Critique, établi par les soins de P. Chardon. Paris, 
Fayard, 1931-34. 25 fascicules in-8 brochés. 200,00  € 
 
     Edition originale numérotée sur alfa (1/1000). 
 
 
339.  MAURRAS (Charles).  Enquête sur la Monarchie 1900-1909. Paris, Nelle Librairie Nationale, 1909. In-8 
broché de LVI 564 pp.; couverture imprimée verte. 120,00  € 
 
     Réelle édition originale sans mention. Rare. 
 
 
340.  MAURRAS (Charles).  Kiel et Tanger 1895-1905 - La République Française devant l'Europe 1905-1913-
1921. Paris, Nelle Librairie Nationale, 1921. In-8 broché de 401 pp., couverture imprimée. 60,00  € 
 
     Un des 50 exemplaires nominatifs, numérotés sur velin teinté pur fil lafuma (n° XVIII). 
Bel exemplaire. 
 
 
341.  MENINGAUD (Jean).  La France à L'heure Algérienne. Paris, PARIS-LIVRES, 1956. In-8 broché de 188 
pp., couverture illustrée, jaquette et bande annonce. 15,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques in et hors texte. Exemplaire à l'état de neuf, non coupé. 
 



342.  MERCADER RIBA ( Juan).  Barcelona durante la ocupacion francesa (1808-1814). Madrid, Zurita, 
1949. Grand in-8 de XV 527 pp., pleine percaline de l'époque, plats gaufrés. 50,00  € 
 
     Nombreuses illustrations, cartes et plans. Bon exemplaire. 
 
 
343.  MERCIER (P.).  Un Héros Vendéen. Piron de La Varenne, "le général au cheval blanc". Paris, Durassié 
& Cie, 1938. In-8 broché de 112 pp. 2 ff.n.ch., couverture illustrée. 30,00  € 
 
     Envoi autographe signé. Illustrations hors texte. Préface de S.A.R. Monseigneur le Prince Xavier de Bourbon. 
 
 
344.  MERLIN de DOUAI (Phil.-Ant.).  Rapport fait au nom des comités de Salut-Public et de Sureté 
Générale, sur les Evenemens des 11, 12, 13 & 14 vendémiaire de l'an quatrième de la République Française. 
Coutances, Joubert, An IV. In-8 broché de 18 pp. 30,00  € 
 
     Tourneux I, 4579.  
 
 
345.  [MEYER (Général)].  LETTRES familières sur la Carinthie et la Stirie, adressées à Madame Bianchi, de 
Bologne, par un officier général français, prisonnier de guerre en Autriche 1799. Paris, Leoben, Prault, An IX. 
In-8 de 4 ff.n.ch. 208 pp., demi-basane de l'époque (accrocs), dos lisse orné, pièce de titre. 300,00  € 
 
     Rare première édition (Barbier : Anonymes II, 1271). 
 
 
346.  [MEZIERES (M. L.)].  Influence du régime représentatif sur la Félicité publique.  Paris, Ladrange, 1846. 
In-8 de 2 ff.n.ch. 390 pp., demi-veau de l'époque, dos à faux nerfs orné. 100,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
 
 
347.  MIEL (François-Marie).  Histoire du SACRE de CHARLES X, dans ses rapports avec les Beaux-Arts et 
les Libertés Publiques de la France. Paris, Panckoucke, 1825. In-8 de 3 ff.n.ch. XVI 364 pp., demi-veau à petits 
coins de l'époque, dos à nerfs richement orné. 250,00  € 
 
     Ouvrage orné de 4 gravures sur deux planches repliées. Bel exemplaire. 
 
 
348.  [MILITARIA].  L'Armée à Nancy 1633 - 1966. Mélanges d'Histoire Militaire. Préface du Général Jean 
Simon et de Pierre Gérard. Nancy, Paris, Berger-Levrault, 1967. In-8 de 4 ff.n.ch. 286 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 40,00  € 
 
     Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire.  
 
 
349.  [MIRABEAU].  Vie publique et privée de Honoré-Gabriel Riquetti, comte de Mirabeau, député du tiers 
état de la sénéchaussée d'Aix… dédié aux amis de la constitution monarchique. Paris, Hôtel d'Aiguillon, 1791. 
In-8 de 2 ff.n.ch. 95 pp. et 11 pp. (pièces justificatives), demi-chagrin XIXème, dos à nerfs fleurdelisé. 
 200,00  € 
     Edition originale orné d'un frontispice gravé. 
Violent pamphlet contre Mirabeau (Tourneux IV, 24186). 
 
 
350.  MONIN (H.).  Pourquoi ? En marge de la pétition des Naundorff et du rapport de M. Boissy d'Anglas au 
Sénat. Paris, Figuière et Cie, 1911. In-8 broché de 15 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Envoi autographe signé à M. Jules Troubat. 
 
 



351.  MONTEYREMAR (Henri de).  Charlotte de CORDAY. Paris, Orléans, Sartorius, Herluison, 1862. In-8 
broché de 157 pp., couverture imprimée. 60,00  € 
 
     Etude historique avec documents inédits. 
 
 
352.  MONTHOLON (Général).  Récits de la Captivité de l'Empereur NAPOLÉON à Sainte-Hélène. Paris, 
Paulin, 1847. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. CXII 476 pp. et 2 ff.n.ch. 579 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs 
richement orné. 450,00  € 
 
     Edition originale ornée de deux planches et d'un tableau repliés. 
Tableau complet de sa captivité (Tulard 1056). Bel exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
353.  MONTRESOR (Claude de Bourdeille, Comte de).  Mémoires de Monsieur de Montresor, contenans 
diverses pièces durant le ministère du Cardinal de Richelieu, la Relation de Monsieur de Fontrailles, et les 
Affaires de Messieurs le Comte de Soissons, Ducs de Guise & de Bouillon, &c. Cologne, Jean Sambix, 1723. 2 
petits vol. in-12 de 4 ff.n.ch. 400 pp. et 2 ff.n.ch. 424 pp., pleine basane brune de l'époque, dos à nerfs ornés, 
pièces de titre et de tomaison, tranches rouges. 250,00  € 
 
     Intéressants mémoires de ce fervent conspirateur qui s'étendent de 1632 au début de la Fronde (Brunet III, p. 
1871). 
 
 
354.  MORDAL (Jacques).  La Bataille de France (1944-1945). Paris, Grenoble, Arthaud, 1972. In-8 de 457 
pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 35,00  € 
 
     Nombreuses illustrations et cartes in et hors-texte. Bel exemplaire.  
 
 
355.  MOREAU DE JONES (Alexandre).  Aventures de Guerre au temps de la République et du Consulat. 
Paris, Pagnerre, 1858. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 464 pp. et 2 ff.n.ch. 434 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné de caissons dorés. 200,00  € 
 
     Edition originale de ses Souvenirs (Fierro 1075 - Tulard 1063). 
Guerre des Antilles avec la description de Saint-Domingue, la Martinique (Sabin 50551). 
Rousseurs éparses. Bon exemplaire. 
 
 
356.  MORTONVAL.  Histoire des guerres de  la VENDEE, depuis 1792 jusqu'en 1796.  Paris, Dupont, 1828. 
In-8 de 2 ff.n.ch. 414 pp. 1 f.n.ch., bradel papier contemporain, pièce de titre, couverture imprimée conservée. 
 150,00  € 
     Edition originale (Lemiere p. 459). 
Portrait de Hoche en frontispice, 2 plans et une grande carte repliée hors texte.  
De la collection "Histoire Militaire des Français par campagnes depuis le commencement de la Révolution 
jusqu'à la fin du siècle de Napoléon". 
 
 
357.  MUEL (Léon).  Gouvernements, Ministères et Constitutions de la France depuis cent ans. Précis 
historique des Révolutions, des crises ministérielles et gouvernementales et des changements de Constitutions de 
la France depuis 1789 jusqu'en 1890. Suivi des listes chronologiques de tous les ministres et de tous les sous-
secrétaires d'état de France depuis cent ans, d'une table alphabétique, d'un tableau synoptique de tous les 
ministères depuis le 4 septembre 1870. Publié d'après "l'Ancien Moniteur, le journal officiel, le bulletin des lois", 
les comptes rendus officiels des débats parlementaires et les Journaux et Historiens les plus autorisées. Paris, 
Mouillot, 1890. In-8 de 557 pp. 1 f.n.ch., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 80,00  € 
 
     Bon exemplaire, tableau replié. 
 
 



358.  MURET (Théodore).  Vie populaire de Bonchamps. Paris, Dentu, 1845. In-12 de 72 pp., pleine toile fin 
XIXème, pièce de titre en long, couverture imprimée conservée. 60,00  € 
 
     Edition originale (Lemière, p. 462). 
 
 
359.  [Musée de l'Ardenne].  L'Occupation, la Résistance, la Libération. Charleville, 1964. Grand in-8 de 48 
pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse, pièce de titre en long, couverture illustrée conservée. 25,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
360.  NAVARRE (Victor de).  Louis XVII et Charles XI ou l'Ami et le Sauveur du Peuple. Tours, Rouillé-
Ladévéze, 1885. In-8 de 64 pp., demi-basane rouge de l'époque, dos lisse fileté. 250,00  € 
 
     Edition originale. Envoi autographe signé. 
Relié à la suite :  
- SAINT-MEMOIRE (Charles). Louis XVII et les Prophéties. Blois, Moreau, 1881. In-8 de 16 pp. 
- La Légitimité du 1er mars 1885 (n° 9). In-8 de 16 pp.  
- Milice Royale des Francs du Sacré-Coeur, réglement aprouvé par le roi. Lyon, Waltener, 1884. In-8 de 19 pp. 
- LEROUX (Docteur). Imposture ou Vérité ? Solution en quelques pages de la Question de Louis XVII. 
Toulouse, La Légitimité, 1884. In-8 de 32 pp. 
- DAYMONAZ (B.). Ou est la Maison de France ? Lettres aux légitimistes par un ancien partisan du Comte de 
Chambord. Paris, Librairie Internationale, 1884. In-8 de 112 pp. 
- DAYMONAZ (B.).Conférence sur Louis XVII faite à Lyon le 8 février 1885, sous la présidence du Marquis 
de Meckenheim. Paris, Librairie Internationale, 1885. In-8 de 40 pp. 
- DAYMONAZ (B.). Réplique à L'univers ou Louis XVII vengé des impostures de P. Veuillot. Paris, Librairie 
International, 1885. In-8 de XII 143 pp. 1 f.n.ch. 
- [DUPUY (Abbé)]. L'univers et les Bourbons (Survivance de Louis XVII) par Fidéle Au Roi. Tarbes, Croharé, 
1885. In-8 de 69 pp. 
- PEROT de la ROSEMONTOISE. A mes concitoyens, Non ! Il n'y a plus de Maison d'Orléans. Einsiedeln, 
Sales Benziger, 1884. In-8 de 47 pp. 
- JUSTE de LACROIX. Le Vrai Roi de France ou Louis XVII et ses Enfants. Paris, Ghio, 1885. In-8 de 64 pp. 
- MONCIEL (Blanche de). La Princesse Amélie de Bourbon, petite-fille de Marie-Antoinette, Madame Royale, 
soeur de Charles XI, seul Roi légitime de France. Notice Historique précédée d'une lettre de laPprincesse à 
l'auteur et suivie de lettres inédites. Tours, Rouillé-Ladevéze, 1885. In-8 de 96 pp. 
Portrait en frontispice. 
 
 
361.  NECKER (Jacques).  De l'ADMINISTRATION des FINANCES de la France. S.l., 1784. 3 vol. in-8 de 
IV CLIX 354 pp., 1 f.n.ch. III 536 pp. et 1 f.n.ch. IV 468 pp.; veau fauve raciné de l'époque, dos lisse orné, 
pièces de titre et de tomaison, tranches rouges (manque de cuir sur un mors et une coupe sur 2cm). 
 500,00  € 
 
     Edition originale conforme à la collation du 1er tirage relevé par Carpenter ((Kress, B 752-56 - Goldsmiths, 
12732 - Einaudi, 582 - Carpenter : Economic bestsellers, XXIX, 1). 
Critique indirecte des procédés de M. de Calonne et commentaire du Compte des Finances rendu au Roi. 
Ouvrage complet de son tableau. Bel exemplaire malgré quelques épidermures et petits trous de ver en marge. 
 
 
362.  NERON (Marie-Louise) & JEAN-BERNARD.  Le Voyage en RUSSIE du Président Loubet - Mai 1902. 
Paris, Juven, 1902. In-4 de 2 ff.n.ch. 207 pp., cartonnage de l'époque, plats à décor, dos lisse orné, tranches 
dorées (Reliure de Souze). 120,00  € 
 
     Illustrations d'après les photographies de M. Louis Piston.Bel exemplaire. 
 
 
363.  NETTEMENT (Alfred).  QUIBERON. Souvenirs du Morbihan, par un ancien représentant du Morbihan. 
Paris, Lecoffre fils et Cie, 1869. In-12 de 2 ff.n.ch. 333 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 
 40,00  € 



     Edition originale (Lemière, p. 466). 
 
 
364.  NORVINS (De).  Histoire de NAPOLÉON. Paris, Furne, 1827-28. 4 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XXIV 453 pp., 
480 pp., 491 pp. et 539 pp.; demi-veau de l'époque, dos à nerfs orné de motifs dorés, pièces de titre et de 
tomaison, tranches jaunes. 150,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale. 
Ouvrage orné de nombreuses planches gravées, portraits, cartes et plans. Rousseurs éparses. 
 
 
365.  [ORDRE de CHEVALERIE].  Statutes of the most honourable Order of the BATH. London, Harper, 
1812. In-4 de VIII 82 pp., plein maroquin grain long de l'époque, dos lisse orné, triple filet doré sur les plats avec 
fleurons angulaires, tranches dorées. 600,00  € 
 
     Réimpression XIXème. 
"Le très honorable ordre du Bain (en anglais, the Most Honourable Order of the Bath) est le troisième ordre le 
plus important du système chevaleresque britannique. Il est principalement décerné aux militaires ainsi qu'à 
certains fonctionnaires de haut rang. L'ordre a été fondé par le roi George Ier de Grande-Bretagne, le 18 mai 
17253. Son nom provient de la cérémonie médiévale d'adoubement qui comportait un bain, symbolisant la 
purification, après lequel il devenait «Chevalier du Bain»". 
Très bel exemplaire 
 
 
366.  O'SHAUGHNESSY (Edith).  Une Femme de diplomate au Mexique. Traduction de E. Altiar.  Paris, 
Plon-Nourrit et Cie, 1918. In-12 broché de 2 ff.n.ch. II 344 pp., couverture imprimée. 25,00  € 
 
     Lettres envoyées de l'Ambassade américaine à Mexico pendant la dramatique période du 8 octobre 1913 au 
23 avril 1914. Rupture des relations diplomatiques, avec un récit de l'occupation de Vera-Cruz. 
 
 
367.  OSMOND & PROVINS (Henri).  La Légende de Naundorff. Essai de Critique et d'Histoire en réponse à 
M. le Docteur Tschirch. Paris, Daragon, 1912. Plaquette in-8 brochée de 100 pp., couverture imprimée. 
 25,00  € 
 
 
368.  PELACOT (Colonel de).  Expédition de CHINE de 1900 jusqu'à l'arrivée du Général Voyron. Paris, 
Charles-Lavauzelle, sans date [1901]. In-8 de 285 pp., demi-percaline à la bradel de l'époque, pièce de titre cuir, 
couverture illustrée conservée. 350,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques et croquis dans le texte. 
Relation des événements de Pékin par un ancien commandant du corps expéditionnaire de Chine. 
Bel exemplaire. 
 
 
369.  PELISSIER (Léon).  Le Registre de l'Ile d'ELBE. Lettres et Ordres inédits de Napoléon Ier (28 mai 1814 - 
22 février 1815). Paris, Fontemoing, 1897. In-12 de 2 ff.n.ch .XXVI 310 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs. 70,00  € 
 
     Edition originale (Davois III, 128). Bel exemplaire orné d'un frontispice gravé. 
 
 
370.  PELTIER (Jean-Gabriel).  La Campagne de PORTUGAL, en 1810 et 1811. Paris, Le Normant, 1814. In-
8 de 120 pp., demi-basane blonde de l'époque, dos lisse richement orné, pièce de titre. 500,00  € 
 
     Seconde édition parue l'année de l'originale. 
Relié à la suite : 
- [MARCHANGY (L.-A.-Fr. de)]. Le siège de DANTZIG en 1813, par M. de M********. Paris, Imp. de 
Patris, Chaumerot, 1814. In-8 de 2 ff.n.ch. 142 pp. 
Edition originale. 



- [BOURGEOIS (René)]. Relation fidèle et détaillée de la dernière campagne de Buonaparte, terminée par la 
bataille de Mont-Saint-Jean, dite de Waterloo ou de la Belle-Alliance, par un témoin oculaire. Paris, J. G. Dentu, 
1815. In-8 de 2 ff.n.ch. 106 pp. 1 f.n.ch. 
Troisième édition ornée de 2 planches gravées repliées. 
Barbier, Dictionnaire des Ouvrages anonymes, Paris 1879, écrit au sujet de ce livre : Attribué par Quérard, dans 
la France littéraire, à René Bourgeois, et dans les Supercheries littéraires dévoilées tome III, Paris 1870, à F.-Th. 
Delbare. 
Henry Houssaye croit qu'il s'agit de Bourgeois, qui aurait été chirurgien attaché à un régiment de cuirassiers. 
Navez penche pour Delbare. 
Ce dernier ouvrage a été également attribué à Th. Delbare, mais il semble bien de Bourgeois. On y retrouve le 
même style -modeste- du soldat sur la chute de l'Empire (Tulard 206). 
"Ouvrage, d'un grand intérêt pour l'histoire de Waterloo, mérite une analyse plus approfondie. Il me semble qu'il 
pourrait bien s'agir de la production de plusieurs auteurs, et à mon avis, ils sont d'un grade plus élevé qu'un 
simple chirurgien de cuirassiers. Les critiques à l'encontre de Napoléon qui se trouvent dans l'ouvrage 
ressemblent fort à celles de Kellerman, de Baudus, ou du général anonyme qui avait envoyé un rapport à Davout 
le 20 juin. Tout les détails sont confirmés par d'autres témoignages, et l'impression qui ressort à la lecture de ce 
texte est qu'il s'agit bien d'un témoignage authentique d'un (ou de plusieurs) militaire(s) de haut grade, encore 
sous le coup d'une violente indignation suite au désastre dû (selon lui ou eux) au despotisme de Napoléon". 
- [ROLLY (Mme)]. Vie de Joachim MURAT, et relation des événemens politiques et militaires qui l'ont 
précipité du trône de Naples. Par M****. Paris, Pillet, 1815. In-8 de 1 f.n.ch. VII 98 pp. 
Deuxième édition. 
Bel exemplaire de ce recueil sur l'EMPIRE. 
 
 
371.  PELTIER (Jean-Gabriel).  Dernier Tableau de PARIS, ou Récit historique de la Révolution du 10 aout 
1792, des causes qui l'ont produite, des évènements qui l'ont précédée et des crimes qui l'ont suivi. Londres, 
Bruxelles, Le Francq, septembre 1793. 2 vol. in-8 de 1 f.n.ch. 258 pp. 86 pp. (appendices) 47 pp. (pièces 
justificatives) 2 feuillets (table) et 1 f.n.ch. 436 pp.; cartonnage à la bradel début XIXème, dos lisse, pièce de 
titre. 400,00  € 
 
     Ouvrage bien complet du plan replié des Tuileries et des deux portraits gravés de Louis XVI et de Louis 
XVII, ainsi que des appendices et pièces justificatives. 
Fils du peuple, Peltier se prononça dès 1789 contre la Révolution, avec Rivarol il est le grand pamphlétaire 
monarchiste de la période, fondateur du périodique Les "Actes des Apôtres" dans lequel il ridiculise les meneurs 
du parti révolutionnaire. "Ouvrage fort remarquable, un des meilleurs monuments de notre histoire 
révolutionnaire" (Michaud, Biographie Universelle). Bon exemplaire. 
 
 
372.  PELTIER (Jean-Gabriel).  Examen de la campagne de Buonaparte en ITALIE, dans les années 1796 et 
1797, par un témoin oculaire. Paris, Le Normant, 1814. In-8 de XIII 276 pp., demi-veau à coins de l'époque, dos 
lisse orné, pièce de titre. 300,00  € 
 
     Edition originale (Davois I, 219). Bel exemplaire. 
 
 
373.  [PELTIER (Jean-Gabriel)].  Le MARTIROLOGE, ou l'histoire des Martyrs de la Révolution. Coblentz, 
Paris, Artaud, 1792. In-8 de 3 ff.n.ch. 471 pp.; demi-bradel percaline à coins, dos lisse orné, pièce de titre. 
 200,00  € 
     Rare ouvrage saisi par le Comité de Surveillance. 
Ouvrage orné de trois figures gravées : La première (frontispice), symbolique, représente la France éplorée à la 
vue des meurtres et des incendies, la seconde représente la nuit du 5 au 6 octobre et enfin la dernière porte 
comme titre : "les ténèbres constitutionnelles", représente une salle d'audience avec de nombreux personnages et 
un chandelier symbolique dont les bougies, portant les inscriptions : du Roi, les Ducs, les Pairs, les Archevèques, 
les Nobles, etc…s'éteignant l'une après l'autre (Barbier III, 79, inconnu de Tourneux). 
Bon exemplaire. 
 
 
374.  PENE (H. de).  HENRI de FRANCE. Paris, Oudin, 1884. In-4 de 3 ff.n.ch. 578 pp. 2 ff.n.ch.(errata et 
table); demi-maroquin crème à coins, dos à nerfs fleurdelisé, tête dorée. 120,00  € 
 



     Edition originale ornée d'un portrait en frontispice gravé à l'eau-forte par Gaujean, de 15 hors texte et de 8 
planches de fac-similés en reproduction. Bel exemplaire. 
 
 
375.  PERRY (Jean).  Histoire de Moscovie, contenant l'abrégé chronologique des Czars ou Empereurs qui y 
ont régné jusqu'à présent. Et la relation de ce que Pierre Alexeowitz, à présent regnant, a fait de plus remarquable 
dans ses Etats. Amsterdam, Fristch & Bomh, 1718. Deux parties en un vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 76 pp. 83 pp. 6 
ff.n.ch. 71 pp. 1 f.n.ch. et de 72 à 339 pp. 6 ff.n.ch. (table), veau fauve glacé de l'époque, dos à nerfs richement 
orné, pièce de titre, tranches rouges. 600,00  € 
 
     Contrefaçon publiée avec un nouveau titre. 
Ouvrage orné d'un frontispice gravé et d'une grande carte repliée, gravée par Hermann Moll. 
Cet ouvrage donne des notions exactes sur la Russie (Boucher de La Richarderie II, p. 8 - Chadenat 5593 - Cox 
I, p. 192). 
John Perry, capitaine de vaisseau, fut recommandé au tsar pour équiper une flotte ou exécuter des travaux afin de 
rendre les canaux  navigables. Il fut alors envoyé à  Astrakhan pour percer un canal destiné à faire communiquer 
la mer Caspienne et la mer Noire par la Volga et le Don. Vers 1702, il se rendit à Voroneje pour y construire des 
bassins et des chantiers de construction maritime et rendre navigable ce fleuve pour des bateaux d'un fort 
tonnage. Puis il fut chargé d'examiner les cours d'eau voisins de Saint-Pétersbourg, afin d'établir une 
communication entre la Volga et le lac Ladoga. Malheureusement, faute de moyens financiers suffisants, tous 
ces projets ne purent être achevés et Perry rentra en Angleterre en 1712. 
 
 
376.  PERSAT (Commandant).  MEMOIRES du Commandant Persat 1806 à 1844, publiés avec une 
introduction et des notes par G. Schlumberger. Paris, Plon-Nourrit, 1910. In-8 de XXX 5 ff.ch. (de a à i) 367 
pp.; demi-percaline, pièce de titre, couverture conservée. 70,00  € 
 
     Un chapitre sur l'Empire, hostile aux Bourbons, il émigre en Amérique (Bolivar en Colombie), Italie, Grêce 
de 1819 à 1824, les Antilles et l'Amérique de 1824 à 1827 et aux cotés de Charles X en 1830 (Tulard 1140 - 
Bertier de Sauvigny 803). 
 
 
377.  PERSIGNY (duc de).  MEMOIRES, publiés avec des documents inédits, un avant-propos et un épilogue 
par M. H. de LAIRE, comte d’Espagny. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1896. In-8 de XX 512 pp.; demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée. 100,00  € 
 
     Mention "Troisième édition" (Bourachot 327). 
Ouvrage orné d’un portrait de l’auteur en frontispice. Bel exemplaire. 
 
 
378.  PEYRE (Roger).  NAPOLEON Ier et son temps. Histoire militaire, gouvernement intérieur, lettres, 
sciences et arts. Paris, Firmin-Didot, 1888. Fort in-4 de 2 ff.n.ch. IV 2 ff.n.ch. 886 pp.; demi-chagrin rouge de 
l'époque, dos à nerfs fileté, tête dorée. 150,00  € 
 
     Ouvrage illustré de 13 planches en couleur et 431 gravures et photogravures d'après les documents de 
l'époque et les monuments de l'art, et accompagné de 21 cartes ou plans. 
 
 
379.  PHILIBERT LE DUC (Thomas-Paul).  Histoire de la Révolution dans l'AIN 1789-1800. Bourg-en-
Bresse, Martin-Bottier, 1879-84. 6 vol. in-12 brochés de 2 ff. VIII 383 pp., 2 ff. VII 420 pp., 2 ff. VIII 500 pp., 2 
ff. VIII 503 pp., 2 ff. XV 448 pp. et 2 ff. XIII 432 pp. 300,00  € 
 
     Edition tirée à 460 exemplaires, un des 450 sur vergé teinté, ornée de 6 eaux-fortes de Paul MORGON en 
frontispice. 
"Thomas-Paul-Philibert Le Duc, né à Bourg le 17 mars 1815, était le petit-fils de Thomas Riboud. Son père était 
fonctionnaire dans l'administration des eaux et forêts. Philibert, après de solides études classiques, commença 
des études de médecine, puis se résolut à embrasser la carrière paternelle : il fut sous-inspecteur des forêts à 
Verdun, à Bourg en 1848, inspecteur à Belley en 1859, puis à Annecy et à Lons-le-Saunier. Toute sa vie il 
conserva de solides attaches avec son département natal : il y séjournait fréquemment, et y vécut la dernière 
partie de son existence. Dès 1836 il est membre de la Société d'Emulation de l'Ain, et il devient secrétaire de 



cette société. Il fut l'un des membres fondateurs de la Société Littéraire, Historique et Archéologique de l'Ain en 
1872. Il fut aussi membre de la Société Littéraire de Lyon, et membre de l'Académie de Lyon. Il mourut à Bourg 
en octobre 1884." 
 
 
380.  PICARD (Alexandre).  Le Journal de Route d'un Soldat de la Grande Armée. Paris, L'Amitié par le Livre, 
1946. Petit in-8 broché de 59 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Tulard 1147. 
Un des exemplaires numérotés sur vélin blanc (300/2500). Ouvrage illustré d'un frontispice colorié. 
 
 
381.  PICARD (Commandant).  La Cavalerie à Marengo (14 juin 1800). Paris, Chapelot, 1900. In-8 de 2 
ff.n.ch. 38 pp., cartonnage papier à la bradel moderne, pièce de titre en long, couverture conservée. 
 150,00  € 
     Bel exemplaire. 
 
 
382.  PICTET (Adolphe).  Les Origines Indo-Européennes ou les Aryas primitifs. Essai de Paléontologie 
linguistique.  Paris, Sandoz et Fischbacher, 1877. 2 volumes in-8 de VIII 688 pp. et 2 ff.n.ch. 422 pp., demi-
basane de l'époque, dos lisse fileté. 250,00  € 
 
     Deuxième édition revue et augmentée. 
Ouvrage capital pour l'étude de l'Inde et de ses croyances (Caillet III, 8654). Bon exemplaire. 
 
 
383.  PILLET (Maréchal de camp).  L'Angleterre vue à Londres et dans ses provinces, pendant un séjour de 
dix années, dont six comme prisonnier de guerre. Paris, Eymery, 1815. In-8 de 498 pp., pleine basane 
mouchetée, dos lisse orné, roulette dorée en encadrement sur les plats, pièce de titre, tranches marbrées. 
 200,00  € 
     Conditions de captivité des Français en Angleterre sous l'Empire (Tulard, 1157). 
Bon exemplaire. 
 
 
384.  POIRIER de BEAUVAIS (Bertrand).  Mémoires inédits de Bertrand POIRIER de BEAUVAIS, 
commandant général de l'artillerie des Armées de la Vendée. Paris, Plon, 1893. In-8 de XV 393 pp. demi-
chagrin, dos à nerfs orné, couverture conservée. 200,00  € 
 
     Souvenirs composés à Londres en 1798, d'un grand intérêt sur les Guerres de Vendée (Lemiere p. 486 - Fierro 
1178). Bel exemplaire. 
 
 
385.  PONS (Z.).  Mémoires pour servir à l'histoire de la ville de TOULON en 1793.  Paris, Trouvé, 1825. In-8 
de XV 394 pp., plein veau porphyre de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, guirlande dorée en encadrement 
sur les plats, tranches marbrées. 250,00  € 
 
     Edition originale rédigée d'après des documents tirés des archives régionales. 
Très bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
386.  PONTBRIANT (Comte A. de).  Le Capitaine MERLE, Baron de Lagorce, gentilhomme de Roy de 
Navarre et ses descendants.  Paris, Picard, 1886. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 304 pp., couverture imprimée. 
 100,00  € 
     Guerres de Religion. Lettres et documents inédits. 
Ouvrage orné d'une grande carte repliée. Envoi autographe signé. 
 
 
387.  PONTIS (Louis de).  MEMOIRES du sieur de Pontis qui a servi dans les armees cinquante six ans, sous 
les rois Henri IV, Louis XIII et Louis XIV. Contenant plusieurs circonstances remarquables des Guerres, de la 
Cour et du Gouvernement de ces Princes.  Amsterdam, 1749. 2 vol. in-12 de 20 ff.n.ch. 532 pp. (mal paginé 486) 



et 2 ff.n.ch. 569 pp., veau fauve marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches 
marbrées (accroc à la coiffe inférieure du tome II). 200,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette troisième édition remaniée. Ouvrage écrit par M. Thomas, seigneur du Fossé.  
 
 
388.  PRADT (Dominique Dufour de).  Mémoires historiques sur la Révolution d'Espagne. Paris, Rosa, 
Perronneau, 1816. In-8 de XXIV 405 pp., demi-basane à petits coins de l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre. 
 150,00  € 
    Edition originale. Bon exemplaire. 
 
 
389.  [PUJO (Maurice)].  La Veillée. Front de Champagne 1915 Paris, 1934. In-4 broché de 2 ff.n.ch. 37 pp. 1 
f.n.ch., couverture imprimée. 80,00  € 
     Un des 180 exemplaires sur papier d'Arches. Bel exemplaire. 
 
 
390.  RAMEL (J.-P.).  JOURNAL de l'Adjudant-Général Ramel, commandant de la garde du corps législatif de 
la République Française, l'un des déportés à la Guyane aprés le 18 Fructidor… Londres, 1799. In-8 de 159 pp., 
demi-percaline à la bradel, titre en long (reliure début XXème). 100,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice gravé. 
Troisième édition de ce récit important, rédigé par Mathieu Dumas. 
Captivité des déportés en Guyane, revue, corrigée et augmentée de la lettre de Ramel au Directoire (Fierro 1227 
- Sabin 67627 - Martin & Walter 28700 - Tourneux I, 4866 - Monglond IV, 830). 
 
 
391.  RAPINE DE SAINTE-MARIE (Henri).  Lettres inédites du XVIIème siècle. Nevers, Vallière, 1908. In-8 
broché de XXX 188 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Contribution à l'histoire de la justice et des mœurs en France au temps de Louis XIV. Envoi autographe signé. 
 
 
392.  RASKY (Mme de).  Tuer le Roi Louis XVII, sauver l'homme. Paris, Chavane, 1950. In-8 broché de 278 
pp., couverture imprimée. 40,00  € 
 
     Edition originale numérotée sur pur fil Lafuma (1/300).  
 
 
393.  RATZ (Joseph).  La France que je cherchais. Les impressions d'un Russe engagé volontaire en France. 
Limoges, Imp A. Bontemps, 1945. In-8 de 247 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, 
couverture imprimée conservée. 30,00  € 
 
     Bel exemplaire.  
 
 
394.  REBOUL (Colonel).  L'ARMÉE au XVIIIème siècle. Paris, Seheur, 1931. In-8 de 157 pp. 7 ff.n.ch., 
demi-chagrin rouge, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée. 50,00  € 
 
     Nombreuses illustrations hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
395.  REGNAULT (Amable).  Esquisses historiques sur Moscou et Saint-Petersbourg à l'époque du 
couronnement de l'Empereur Alexandre II. Paris, Bertrand, 1857. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 308 pp., couverture 
imprimée. 900,00  € 
 
     Edition originale rare. Exemplaire non coupé. 
Envoi autographe signé à M. Pierre-Jules Baroche (Président du Conseil d'Etat). 
 
 



396.  [REGNAULT-WARIN].  Mémoires et Correspondance de l'Impératrice JOSEPHINE. Paris, Plancher, 
1820. In-8 de 260 pp. 2 ff.n.ch. (table); bradel papier moderne, pièce de titre. 100,00  € 
 
     Ouvrage apocryphe (Tulard 746 - Querard : Supercheries Litt. II, 420). 
 
 
397.  REINACH-FOUSSEMAGNE (Comtesse H. de).  La Marquise de LAGE de VOLUDE 1764-1842, 
d'après des documents inédits, préface par le marquis Costa de Beauregard. Paris, Perrin et Cie, 1908. In-8 de 2 
ff.n.ch. XVII 448 pp.; demi-bradel percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 50,00  € 
 
     Ouvrage orné de 14 reproductions et de deux fac-similés d'autographes. 
 
 
398.  REINE HORTENSE.  MEMOIRES, publiés par le Prince Napoléon. Avant-propos et notes de Jean 
Hanoteau. Paris, Plon, 1928. Fort in-4 broché de 2 ff.n.ch. VIII 540 pp., couverture rempliée. 50,00  € 
 
     Edition illustrée de 39 gravures hors-texte, 2 fac-similés et 46 bandeaux et culs-de-lampe. Bel exemplaire. 
 
 
399.  REINHARD (Marcel).  Avec Bonaparte en Italie, d’après les lettres inédites de son Aide de Camp le 
Capitaine Joseph SULKOWSKI. Paris, Hachette, 1946. In-8 de 1 f.n.ch. 315 pp., demi-chagrin de l'époque, dos 
à nerfs orné, couverture conservée. 80,00  € 
 
     Première Campagne d’Italie 1796 - 1797. Bel exemplaire. 
 
 
400.  RÉMUSAT (Charles de).  L'ANGLETERRE au XVIIIème siècle.  Paris, Didier et Cie, 1856. 2 vol. in-8 
de 2 ff.n.ch. XV 456 pp. et 2 ff.n.ch. 594 pp., toile percaline de l'époque (défraichie). 50,00  € 
 
     Edition originale. Envoi autographe signé. 
 
 
401.  RÉMUSAT (Charles de).  BACON, sa vie, son temps, sa philosophie et son influence jusqu'à nos jours. 
Paris, Didier, 1857. In 8 de 2 ff.n.ch. XVI 464 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 
 50,00  € 
     Edition originale. 
 
 
402.  REMY (Gilbert Renault).  Comment meurt un réseau, fin 1943. Paris, Monaco, Aux Trois Couleurs; 
Raoul Solar, 1947. In-8 de 176 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée 
conservée. 35,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire.  
 
 
403.  REMY (Gilbert Renault).  Le livre du Courage et de La Peur. Juin 1942 - Novembre 1943. Préface de 
Joseph Kessel. Paris, Monaco, Aux Trois Couleurs; Raoul Solar, 1946. 2 vol. in-8 de 218 pp. 2 ff.n.ch. et 169 
pp. 17 ff.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre. 60,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire.  
 
 
404.  RENDU (François).  Souvenirs de déportation : Neuengamme - Bergen - Belsen (19 mai 1944 - 3 juin 
1945). Lyon, Imp. du Sud-Est, 1947. In-12 de 79 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse, pièce de titre en long, 
couverture conservée. 30,00  € 
 
     Envoi autographe signé à Mr Grandval.  
 
 



405.  REQUIN (Général E.).  Archinard et le SOUDAN. Paris, Berger-Levrault, 1946. In-12 broché de XII 170 
pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Frontispice et croquis hors-texte. 
 
 
406.  REVEILLIERE-LEPEAUX (Louis-Marie).  Réflexions sur le Culte, sur les Cérémonies civiles et sur les 
Fêtes Nationales, lues à l'Institut, le 12 floréal an V de la république, dans la séance de la classe des sciences 
morales et politiques. Paris, Jansen, An V (1797). In-8 de 1 f.n.ch. (faux-titre) 45 pp., plein veau de l'époque, dos 
lisse orné, pièce de titre, filet doré en encadrement sur les plats (petite galerie de ver sur un plat). 500,00  € 
 
     Edition originale (Tourneux III, 15887). 
Reliè à la suite : 
- LECLERC (J.-B.). Essai sur la propagation de la musique en France, sa conservation et ses rapports avec le 
gouvernement. Paris, Imprimerie Nationale, An IV. In-8 de 66 pp. 
Edition originale (Tourneux III, 15882). 
Bel exemplaire. 
 
 
407.  [REVOLUTION].  Pièces intéressantes pour servir à l'histoire des Aboyeurs ou des membres de la 
chambre haute. Paris, Club des Capucins, 1790. 3 numéros en 1 vol. in-8 de 1 f.n.ch. (titre) 46 pp., demi-
percaline à la bradel XIXème, dos lisse, pièce de titre. 100,00  € 
 
     Pamphlet dirigé contre Sabatier de Castres, Mallet du Pan, Champcenetz, Peltier, etc. (Tourneux II, 11360). 
 
 
408.  [REVOLUTION et RELIGION].  Les IMPIES Modernes. Sans lieu, 1797. In-8 de 208 pp. 2 ff.n.ch., 
demi-vélin contemporain, dos lisse, pièce de titre. 120,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
409.  [REVOLUTION FRANÇAISE].  Réimpression de l'ANCIEN MONITEUR, seule histoire authentique et 
inaltérée de la Révolution française, depuis la réunion des États-Généraux jusqu'au Consulat (mai 1789 
novembre 1799) avec des notes explicatives. Edition ornée de vignettes, reproduction des gravures du temps. 
Paris, Henri Plon, 1858-1870. 32 volumes grand in-8; demi-percaline de l'époque, dos lisse fileté. 
 1 500,00  € 
     Tourneux 10378. 
"Mine inépuisable de renseignements aisément exploitables grâce aux tables alphabétiques. Outre les 
événements journaliers, il contient les actes publics, les diplômes, les traités et toutes les pièces intéressantes 
méritant d"être conservées. Les débats, délibérations et décrets des assemblées y sont spécialement traités." 
Très bon exemplaire agrémenté de nombreux portraits et gravures hors-texte. 
 
 
410.  [REVUE].  Histoire de la seconde guerre mondiale. Extrait par Marie GRANET. Paris, Presses 
Universitaires de France, 1962. In-8 de 27 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse, pièce de titre en long, 
couverture imprimée conservée. 30,00  € 
 
     Ceux de la Résistance : esquisse de l'histoire d'un mouvement (1940-44). 
Envoi autographe à Mr Grandval.  
 
 
411.  RIBLIER (R. P.).  Martyrs Falaisiens à Caen, sous la Terreur : l'Abbé J. Riblier et Marie-Jeanne Guesdon 
des Acres 1736-1794. Paris, Tequi, 1927. In-8 broché de X 263 pp., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Edition originale. 
 
 



412.  [RICHARD (Abbé René)].  Le véritable Père JOSEF, capucin, nommé au cardinalat, contenant l'histoire 
anecdote du cardinal de Richelieu (d'après le P. Lelong). St-Jean de Maurienne, Butler, 1704. In-12 de 2 ff.n.ch. 
589 pp. 5 ff.n.ch. (table), veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre. 400,00  € 
 
     Edition originale (Cioranescu 17e 36668). 
"Contrairement à l'attribution de Barbier IV, 929, il ne peut s'agir de l'abbé Richard qui publie deux ans plus tôt 
une biographie très élogieuse (Querard VIII, 20). Or l'auteur anonyme de cet ouvrage s'attaque à cette version 
trop flatteuse et prétend rétablir la vérité sur l'éminence grise de Richelieu". 
"François Leclerc du Tremblay, plus connu sous son nom en religion Père Joseph (1577-18 décembre 1638 à 
Rueil), est l'éminence grise du cardinal de Richelieu lui-même appelé éminence rouge". 
Très bon exemplaire de cette petite impression savoyarde (Deschamps 817 y fait remonter l'impression à 1704). 
 
 
413.  [RICHEMONT].  LOUIS-CHARLES DE BOURBON, Duc de Normandie, fils de l'infortuné Louis XVI, 
à ses concitoyens. Luxembourg, 6 janvier 1830. In-4 de 4 pp. Le premier feuillet est imprimé, le second vierge 
sert à la correspondance. Cachet de la poste daté du 25 janvier 1830. Adresse manuscrite du destinataire : 
Monsieur  Martin-Joachim. ***  Havre. 150,00  € 
 
     Très belle pièce imprimée, signée à l'encre par Richemont, Le Duc de Normandie. 
Étonnant document tiré à petit nombre et imprimé avec des caractères usés sur la presse clandestine que 
Richemont (et son frère, Jean Perrin ?) avait installé dans son appartement en face du jardin du Luxembourg, rue 
de Fleurus. Il ne mentait qu'à moitié. 
Dans cet Appel à la France, Richemont se justifie face à ses concitoyens; je m'adresse avec confiance à la France 
pour lui dévoiler les trames ourdies contre moi. […Inhumainement banni du sol natal  et par ce seul fait, 
dépouillé du nom et des prérogatives de citoyen. 
Ainsi quatre lettres et pétitions furent imprimées (2 février 1828, 29 janvier et 6 mars 1829, 6 janvier 1830). 
Elles étaient destinées à la Chambre des Pairs, à quelques centaines de mètres de laquelle il habitait. 
Cette mystification réussit à ce point que la police n'eut pas l'idée de fouiller le quartier du jardin du 
Luxembourg; elle s'y laissa tromper et réclama l'extradition de Richemont au Roi des Pays-Bas. (Le Conte, 
Louis XVII et les faux dauphins). 
 
 
414.  ROBERTSON (W.).  Recherches historiques sur l’INDE Ancienne sur la connaissance que les anciens en 
avaient et sur le progrès du commerce avec cette contrée avant la découverte du passage par la Cap de Bonne-
Esperance. Paris, Janet et Cotelle, 1821. In-8 de X 457 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté, pièce de 
titre. 200,00  € 
 
     Nouvelle édition revue et corrigée, ornée de 2 cartes repliées pour servir à l'intelligence de l'ouvrage. 
 
 
415.  ROBERTSON (William).  L’Histoire de l’AMERIQUE. Paris, Panckoucke, 1778. 2 vol. in-4 de 2 ff.n.ch. 
XX 540 pp. et 2 ff.n.ch. 553 pp. 1 f.n.ch., plein veau marbré de l'époque, dos à nerfs richement orné, pièces de 
titre et de tomaison, tranches rouges. 600,00  € 
 
     Première édition de la traduction française par Suard. 
Ouvrage orné de 5 planches repliées. 
«  La première véritable tentative de description de la découverte, la conquête et l’établissement de l’Amérique 
espagnole depuis les Decadas de Herrera  » (Brunet IV, 1333 - Brading, The First America: The Spanish 
Monarchy, 1991, p. 432). Plats légèrement frottés. Petite tache brune angulaire au t. II. Bon exemplaire. 
 
 
416.  ROCCA (A.-J.-M. de).  MEMOIRES sur la Guerre des Français en ESPAGNE. Paris, Gide fils, Nicolle, 
1817. In-8 de 366 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté, tranches marbrées (coiffes et charnières usées). 
 150,00  € 
    Nouvelle édition augmentée, revue et corrigée (Tulard 1258). 
Ex-dono signé au Prince de CRAON. 
 
 
417.  ROEDERER (Pierre Louis) .  Mémoire pour servir à l'histoire de la Société Polie en France  Paris, 
Firmin Didot frères, 1835. In-8 de II 484 pp., demi-maroquin rouge de l'époque, dos à 5 nerfs, tranches peignes. 



 350,00  € 
     Edition originale tirée à petit nombre et hors-commerce (Vicaire VI, p. 1166). 
Bel exemplaire de ces chroniques historiques du XVIIème siècle. 
 
 
418.  [ROMAIN (Felix, Comte de)].  SOUVENIRS d'un Officier Royaliste, contenant son entrée au service, ses 
voyages en Corse et en Italie, son Emigration, ses campagnes à l'armée de Condé et celle de 1815 dans la 
Vendée. Par M. de R … Paris, Egron, 1824-29. 3 vol. in-8 de XVI 400 pp. 1 f.n.ch. (errata), 2 ff.n.ch. 584 pp. 
VIII (table) et 2 ff.n.ch. II 264 pp. et 248 pp., demi-veau de l'époque, dos à faux nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches marbrées (quelques épidermures sur les charnières). 800,00  € 
 
     Edition originale (Fierro 1283). 
Souvenirs de la Révolution : garnison en Corse en 1789, retraite à Marseille avant d'émigrer à Genève et rallier 
l'armée des princes. La Restauration en 1814 et 1815 et les Cent-Jours. 
Suivi de : 
- Récit de quelques faits concernant la Guerre de la VENDÉE, relatifs seulement aux habitans de l'Anjou qui y 
prirent part aux deux époques principales de cette guerre mémorable. Paris, Pihan-Delaforest, s.d. 
L'auteur est sous les ordres d'Autichamp et s'emploie à constituer un foyer d'insurrection royaliste en Anjou 
(Bertier de Sauvigny 882 - Lemiere p. 521). Très bon exemplaire. 
 
 
419.  ROMANS-PETIT (Henri).  Les Maquis de l'Ain. Paris, Hachette, 1974. In-8 de 166 pp. 1 f.n.ch., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 35,00  € 
 
     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. 
Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
420.  ROSSELET (Abraham).  SOUVENIRS de Abraham Rösselet (1770-1850), lieutenant-colonel en retraite 
du service de France. Publiés par R. de Steiger. Neuchâtel, Impr. de J. Attinger, 1857. In-8 de 2 ff.n.ch. XXII 
322 pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre, tête dorée, couverture 
conservée. 450,00  € 
 
     Bernois au service du Roi, il fut blessé en défendant la Bastille (Fierro 1285). Capitaine au régiment suisse, 
quelques intérêts pour l'histoire de Naples (Tulard 1277). Fidèle à Louis XVIII durant les Cents-Jours et se bat 
pour Charles X en 1830 (Bertier de Sauvigny (886). Portrait lithographié en frontispice. Bel exemplaire rare. 
 
 
421.  ROUSSELOT (Ernest).  Napoléon à Bordeaux. Passages et Séjours de L'Empereur et de ses troupes dans 
la Gironde (1807-1809). Bordeaux, Mounastre-Picamilh, 1909. In-8 broché de 122 pp. 1 f.n.ch., couverture 
imprimée. 100,00  € 
 
     Edition originale. Un des 50 numérotés sur papier à bras (n° 37). Envoi de l'éditeur. 
 
 
422.  ROUSSET (Camille).  Histoire de LOUVOIS et de son administration Politique et Militaire. Paris, Didier 
et Cie, 1862-63. 4 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XI 546 pp., 2 ff.n.ch. 579 pp., 2 ff.n.ch. 553 pp. et 2 ff.n.ch. 576 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 200,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. Ouvrage de référence sur le sujet. Rousseurs éparses. 
 
 
423.  ROUX (J. S.).  Le Bailli de SUFFREN dans l'Inde. Marseille, Barlatier-Feissat et Demonchy, 1862. In-8 
de 3 ff.n.ch. V 301 pp., demi-basane de l'époque, dos à faux nerfs fileté. 250,00  € 
 
     Edition originale (Polak 8469). Bon exemplaire de cet ouvrage de référence. 
 
 
424.  RUDE (Fernand).  Libération de Lyon et de sa région. Préface de Pascal Copeau. Paris, Hachette, 1974. 
In-8 de 287 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture conservée. 35,00  € 



     Collection La Libération de la France, dirigée par Henri Michel. Reproductions photographiques hors-texte. 
Bel exemplaire.   
 
 
425.  SAINT-ALBIN (H. de).  Documents relatifs à la Révolution Française. Extraits des Oeuvres inédites de A. 
R. C De Saint Albin, recueillis et publiés par son Fils Ainé H. De Saint Albin. Paris, Dentu, 1873. In-8 de VI 
274 pp. 1 f.n.ch., demi-percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tête rouge. 50,00  € 
 
     Portrait gravé de l'auteur par Vigneron en frontispice. Lazare Hoche, Championnet, Kléber, Malet, Danton, 
Du Gommier, Le IX Thermidor, extrait des Mémoires inédits de Barras. 
Ouvrage complet de sa Partition "la France délivrée, ou la Lyonnaise" chant National avec accompagnement de 
Piano et de Harpe, dédié aux Armées et aux Gardes Nationales, paroles de Saint Albin, musique de Chavès. 
 
 
426.  SAINT-CLAIR (de).  L’Histoire de Louis XVII par les Orléanistes. Réponse à l’Action Française. Luçon, 
Pacteau, 1926. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 62 pp., couverture imprimée. 20,00  € 
 
 
427.  SAINTE-CLAIRE DEVILLE (Paul).  A la Recherche de Louis XVII. Paris, Flammarion, 1947. In-8 
broché de 460 pp. 1 f.n.ch., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
428.  SAINT-JUST.  Rapports au nom des comités de Salut Public et de Sureté générale et Décrets de la 
Convention Nationale, relatifs aux personnes incarcérées, des 8 et 13 ventôse, l'an II. Paris, Imp. Nationale, an II 
(1794). In-8 broché de 23 pp. 80,00  € 
 
     2 plaquettes à pagination continue. 
 
 
429.  SAINTOYANT (J.).  La COLONISATION française sous l'ANCIEN RÉGIME (du XVème à 1789). 
Paris, La Renaissance du Livre, 1929. 2 vol. in-8 de 419 pp. et 486 pp., couverture imprimée. 200,00  € 
 
     Tome I : du XVème siècle au traité d'Utrecht (1713). 
Tome II : du traité d'Utrecht à 1789. Ouvrage orné de 9 cartes hors texte. 
Joint à notre exemplaire : 
- SAINTOYANT (J.).  La COLONISATION française pendant la RÉVOLUTION (1789-
99). Paris, La Renaissance du Livre, 1930. 2 vol. in-8 brochés de 485 pp et 447 pp. 
Tome I : les Assemblées Révolutionnaires et les Colonies. Tome II : les Évènements coloniaux. Ouvrage orné de 
2 cartes hors texte. 
- SAINTOYANT (J.).  La COLONISATION française pendant la période NAPOLÉONIENNE (1799-1815). 
Paris, La Renaissance du Livre, 1931. In-8 broché de 509 pp. 
Collection complète. 
 
 
430.  SAINT-SIMON (Louis de Rouvroy, Duc de).  MÉMOIRES complets et authentiques sur le siècle de 
Louis XIV et la régence, collationnés sur le manuscrit original par Cheruel et précédés d'une notice par Sainte-
Beuve. Paris, Hachette et Cie, 1856-58. 20 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. LIX 459 pp., 2 ff.n.ch. 464 pp., 2 ff.n.ch. 460 
pp., 2 ff.n.ch. 459 pp., 2 ff.n.ch. 453 pp., 2 ff.n.ch. 469 pp., 2 ff.n.ch. 469 pp., 2 ff.n.ch. 457 pp., 2 ff.n.ch. 462 
pp., 2 ff.n.ch. 469 pp., 2 ff.n.ch. 477 pp., 2 ff.n.ch. 543 pp., 2 ff.n.ch. 483 pp., 2 ff.n.ch. 499 pp., 2 ff.n.ch. 486 
pp., 2 ff.n.ch. 489 pp., 2 ff.n.ch. 506 pp., 2 ff.n.ch. 501 pp., 2 ff.n.ch. 483 pp. et 2 ff.n.ch. 422 pp.; demi-veau 
rouge de l'époque, dos lisse orné. 750,00  € 
 
     Bon exemplaire bien complet du portrait gravé en frontispice (Vicaire VII, pp. 102-03). 
Rousseurs éparses. 
 
 
431.  SANSON (H.).  Sept Générations d'Éxécuteurs. MÉMOIRES des Sanson, mis en ordre, rédigés et publiés 
par H. Sanson. Paris, Dupray de la Mahérie et Cie, 1862-63. 6 vol. in-8 de 432 pp. 2 ff.n.ch., 2 ff.n.ch. 447 pp. 2 



ff.n.ch., 2 ff.n.ch. 481 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 451 pp. 2 ff.n.ch., 2 ff.n.ch. 516 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 544 pp. 1 
f.n.ch.; demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné. 500,00  € 
 
     Edition originale des ces mémoires apocryphes, rédigés par le journaliste d'Olbreuse d'après des documents 
originaux. Récit de toutes les grandes exécutions (Tulard 1316 - Fierro 1315). 
Bel exemplaire malgré quelques rousseurs. 
 
 
432.  SARRAMON (Dr Jean).  La Bataille de VITORIA. La fin de l'aventure napoléonienne en Espagne. Paris, 
Bailly, 1985. In-8 de XXII 730 pp., demi-maroquin grain long de l'époque, dos lisse orné, tête dorée, couverture 
illustrée conservée (Lobstein). 200,00  € 
 
     Edition originale ornée d'illustrations et de 3 cartes repliées. 
Tirage limité 950 exemplaires sur Vergé.  
Un des 20 exemplaires de tête numérotés (n° VII), signés de l'auteur, du préfacier et du directeur de collection. 
Très bel exemplaire. 
 
 
433.  SARRAZIN (Général Jean).  MEMOIRES par lui-même.  Bruxelles, Paris, Londres, Hambourg, 
Géruzet, Tamisey, Dulau, Hofman et Kampé, 1839. In-12 de XIV 470 pp., pleine basane fauve moderne, titre 
doré. 200,00  € 
 
     Rare édition originale belge. Fierro, 1320 - Tulard, 1319 ne citent qu'une édition parue 7 années après. Bon 
exemplaire. 
 
 
434.  SARRUT (Germain).  Quelques mots à Monsieur le maréchal CLAUZEL. Paris, Krabbe, 1837. Plaquette 
in-8 brochée de 48 pp., couverture imprimée. 180,00  € 
     Conduite militaire du maréchal Grouchy dans le Piémont, en 1798. 
Le Maréchal Clauzel fut gouverneur général des possessions françaises dans le nord de l'Afrique (1832-1837). 
Bel exemplaire tel que paru. 
 
 
435.  SAVARY (Claude).  Lettres sur la GRECE, faisant suite de celles de l'Egypte. Paris, Onfroi, 1788. In-8 
de 2 ff.n.ch. 362 pp. 1 f.n.ch.; veau fauve marbré de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre, tranches rouges. 
 500,00  € 
     Edition originale (Blackmer 1493 - Weber 584). 
Relation de voyage partant d'Alexandrie et concernant surtout les iles de Rhodes, Candie et la Crête. 
Ouvrage orné d'une carte gravée par Giraud l'aîné et repliée et d'un plan du labyrinthe de Cnossos, gravé par 
Chapuy. Bel exemplaire. 
 
 
436.  [SAVARY (J. J. M.)].  Guerres des VENDÉENS et des CHOUANS contre la République Française ou 
annales des départements de l'ouest pendant ces guerres, par un officier supérieur des armées de la République. 
Paris, Baudouin, 1824-27. 6 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 466 pp. 3 ff.n.ch., 2 ff.n.ch. 515 pp., 2 ff.n.ch. 588 pp. 1 
f.n.ch., 2 ff.n.ch. 508 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 419 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 361 pp. 1 f.n.ch.; demi-basane de 
l'époque, dos lisse fileté et orné. 1 200,00  € 
 
     Edition originale. 
Collections des mémoires relatifs à la Révolution Française. "Juge et président du tribunal de Cholet, 
commissaire civil à l'état-major de Kléber pendant la Guerre de Vendée, Savary finit chef de brigade. Il raconte 
les atrocités de cette guerre civile en les réprouvant généralement" (Fierro 1324).  
Bon exemplaire orné de deux grandes cartes gravées repliées, représentant les théâtres de la guerre en Bretagne 
et en Vendée. Rousseurs éparses. 
 
 
437.  SAVINE (Albert).  L'abdication de Bayonne. D'après les documents d'Archives et les Mémoires. Paris, 
Michaud, 1908. In-8 de 192 pp., pleine percaline éditeur, couverture illustrée conservée. 30,00  € 
 
     Nombreuses illustrations dans le texte. 



438.  SAVYON (Jean).  Annales de la cité de GENEVE, attribuées à Iean Savyon, syndic. Genève, Fick, 1858. 
In-8 de VI 143 pp.; cartonnage imitation velin, plats armoriés à froid. 70,00  € 
 
     Impression d'une partie de l'histoire de Genève (XV et XVIème siècle), d'après le manuscrit laissé par J. 
Savyon. Bel exemplaire réglé sur papier de Hollande. 
 
 
439.  SCHERER (Général).  Précis des opérations militaires de l'armée d'Italie, depuis le 21 ventôse jusqu'au 7 
floréal de l'an 7.  Paris, Dentu, An VII (1799). In-8 de 1 f.n.ch. (titre) 66 pp., demi-bradel percaline fin XIXème, 
pièce de titre en long. 200,00  € 
 
     Edition originale. Justification de ses agissements lors de la campagne. 
 
 
440.  SCHMITT (Général).  Les Accords secrets Franco-Britanniques de novembre-décembre 1940. Paris, 
Presses Universitaires de France, 1957. In-8 de 2 ff.n.ch. 216 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces 
de titre, couverture imprimée conservée. 35,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
441.  [SCHWARTZ (L.)].  Considérations critiques sur la campagne de 1800. Bruxelles, Gobbaerts, 1873. In-8 
de 40 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin à petits coins de l'époque, dos à faux nerfs orné. 100,00  € 
 
     Théâtre des opérations dans les Alpes. Description de la bataille de Marengo. 
Ouvrage orné de deux cartes repliées. Bon exemplaire. 
 
 
442.  SEGUR (Général, Comte de).  Histoire de NAPOLÉON et de la GRANDE ARMÉE pendant l'année 
1812. Paris, Bruxelles, Baudouin frères, 1825. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 435 pp. et 2 ff.n.ch. 477 pp. 1 f.n.ch. 
(errata); demi-veau rouge de de l'époque, dos lisse richement orné. 250,00  € 
 
     Quatrième édition ornée d'une grande carte repliée. Très bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. Plats 
de couverture imprimée contrecollée sur la première garde. 
 
 
443.  SEIGNOL (Serge).  D'un Frontstalag à Londres. Récit. Paris, Limoges, PERFRAC, 1946. In-12 de 124 
pp. 2 ff.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture imprimée conservée. 
 30,00  € 
     Illustrations de Jean Fromentin. Bel exemplaire. 
 
 
444.  SENEX (A).  La Question Louis XVII-Naundorff. Paris, Daragon, 1911. In-8 broché de 88 pp., 
couverture imprimée. 25,00  € 
 
     Ouvrage contenant un Tableau généalogique de la descendance de Louis XVII. 
 
 
445.  SERRES (Sieur).  Un déporté pour la FOI. Quatre Lettres du sieur Serres de Montpellier. Publié par 
Matthieu Lelièvre. Paris, Librairie Evangélique, 1881. In-8 de XVI 216 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin de 
l'époque, dos à nerfs richement orné, tête dorée. 300,00  € 
 
     Réimpression à l'identique de l'édition originale, publiée à Amsterdam chez Paul Marret en 1688 (Sabin 
79318). 
Relation d'un prisonnier à Aigues-Mortes, déporté aux Antilles après la révocation de l'Edit de Nantes et 
accompagné d'une préface, de notes et pièces justificatives. 
Très bel exemplaire sur beau papier. 
 
 



446.  SERUZIER (Baron).  MEMOIRES Militaires du Colonel d'Artillerie légère; Mis en ordre et rédigés par 
son ami M. Le Miere de Corvey. Paris, Anselin et Pochard, 1823. In-8 de VIII 344 pp., veau glacé de l'époque, 
dos lisse orné, pièce de titre. 250,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Fierro 1344 - Tulard, 1339). 
"Souvenirs écrits à Château-Thierry sous la Restauration et mis en forme par Le Mière de Corvey, un officier 
supérieur en retraite qui avait servi sous ses ordres. Comme ceux de Marbot ou de Thiébault, les mémoires de 
Séruzier par les exploits glorieux et les faits d'armes brillants qu'ils relatent (Austerlitz, Iéna, Eylau, Friedland, 
Wagram, la Moskowa) peuvent susciter un doute sur l'exactitude du récit. On lira le récit de sa capture en Russie 
et celui de son procès sous la Restauration" (Bertier de Sauvigny, 929). 
 
 
447.  SILVESTRE (J.).  Les BRULOTS Anglais en rade l'île d'Aix (1809).  Paris, Savaète, 1912. In-8 de XV 
252 pp., bradel papier de l'époque, dos lisse, pièce de titre, couverture conservée. 80,00  € 
 
     Préface de F. Masson et suivi d'un dictionnaire des termes de Marine. 
 
 
448.  SPANHEIM (Ezéchiel).  Relation de la Cour de France en 1690, publiée pour la Société de l'Histoire de 
France par Ch. Scheffer. Paris, Renouard, 1882. Fort in-8 de 3 ff.n.ch. LVII 462 pp., demi-chagrin de l'époque, 
dos à 5 nerfs. 150,00  € 
 
     Bel exemplaire sur beau papier. 
 
 
449.  STAEL HOLSTEIN (Auguste-Louis de).  Oeuvres diverses, précédées d'une notice sur sa vie et suivies 
de quelques lettres inédites sur l'Angleterre.  Paris, Treuttel et Wurtz, 1829. 3 volumes in-8 de 2 ff.n.ch. CVIII 
294 pp., 2 ff.n.ch. 334 pp. et 2 ff.n.ch. IV 336 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse fileté. 150,00  € 
 
     Première et unique édition posthume des oeuvres du fils de Madame de Staël (Quérard, France Litt. IX, p. 
254). Bon exemplaire. 
 
 
450.  STIEGLER (Gaston).  Le Maréchal OUDINOT, Duc de Reggio, d'après les Souvenirs inédits de la 
Maréchale. Paris, Plon, Nourrit, 1894. In-8 broché de XVI 566 pp.; couverture imprimée. 50,00  € 
 
     Récits de Guerre et de Foyer. 
Biographie du Maréchal, coupée de fragments de souvenirs (Tulard 1107), ornée de deux portraits hors texte. 
 
 
451.  TCHENG-KI-TONG (Colonel).  Les CHINOIS peints par eux-mêmes. Paris, Calmann Lévy, 1884. In-12 
broché de 2 ff.n.ch. X 291 pp. 1 f.n.ch. (table), couverture imprimée. 90,00  € 
 
     Bon exemplaire orné d'un frontispice.  
 
 
452.  TERCIER (Général).  MEMOIRES Politiques et Militaires (1770-1816), publiés avec préface, notes et 
pièces justificatives par C. de La Chamonie. Paris, Plon, Nourrit, 1891. In-8 de 2 ff.n.ch. XXXI 451 pp.; demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 250,00  € 
 
     Edition originale (Fierro 1383 - Tulard 1402). 
Campagnes d'Amérique - Guerres d'Émigration - Quiberon - Chouannerie - Conspiration de Cadoudal. 
Souvenirs d'un des chefs de la Chouannerie, édités avec de nombreux détails et d'informations intéressants. 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque de Cormenin (monogramme). 
 
 
453.  THEO-CRITT (Théodore Cahu).  Russes et Autrichiens en robe de chambre. Paris, Marpon et 
Flammarion, 1880. In-12 de 2 ff.n.ch. 247 pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, 
couverture illustrée conservée. 200,00  € 
 



     Edition originale. Illustrations de JOB. 
 
 
454.  [THEVENEAU DE MORANDE].  Vie privée ou apologie de très-sérénissime Prince, Monseigneur le 
Duc de Chartres, contre un Libelle diffamatoire écrit en mil sept cent quatre-vingt-un, mais qui n'a point paru à 
cause des menaces que nous avons faites à l'auteur de le décéler. Par une Société d'Amis du Prince. A cent lieues 
de la Bastille, 1784. In-8 de 102 pp., pleine percaline à la bradel XIXème, dos lisse fileté, titre doré en long. 
 180,00  € 
     Edition originale de ce pamphlet (Tourneux IV, 21525). 
 
 
455.  THIBAUDEAU (A. C. comte).  MEMOIRES sur la Convention et le Directoire. Paris, Baudouin, 1824. 2 
vols in-8 de 2 ff.n.ch. 400 pp. et 2 ff.n.ch. 420 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné de caissons frappés à 
froid. 150,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale. 
Collection des mémoires relatifs à la Révolution Française (Fierro 1391). 
 
 
456.  THOMAS (A.-F.-V.).  NAUNDORFF ou Mémoires à consulter sur l'intrigue du dernier des Faux LOUIS 
XVII; suivi des jugements et condamnations d'Ervagault sous le Consulat; de Mathurin Bruneau sous la 
Restauration; de du Baron de Richemont sous le Gouvernement actuel. Paris, Dentu, Delaunay, 1837. In-8 de 
broché 2 ff.n.ch. 333 pp.; couverture imprimée. 120,00  € 
 
     Rare pamphlet anti-naundorffiste (Parois 1030). Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
457.  THOMAZI (A).  La Guerre Naval aux Dardanelles. Paris, Payot, 1926. In-8 de 251 pp. 2 ff.n.ch., demi-
percaline à la bradel de l'époque, pièce de titre, couverture conservée. 30,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
458.  TILLY (Alexandre de).  MEMOIRES du Comte Alexandre de Tilly, ancien page de MARIE - 
ANTOINETTE, pour servir à l’histoire des moeurs de la fin du XVIIIe siècle. Préface et notes par C. Melchior-
Bonnet. Paris, Jonquières, 1929. 2 vol. In-8 de LI 307 pp. et 372 pp., demi-velin de l'époque, dos lisse, pièce de 
titre, couverture conservée. 50,00  € 
 
     Illustrations hors-texte (Fierro 1402).  
 
 
459.  TISSET (citoyen François-Barnabé).  Compte rendu aux sans-culottes de la République française, par 
très-haute, très-puissante et très-expéditive dame Guillotine [Texte imprimé]…ontenant le nom et surnom de 
ceux à qui elle a accordé des passe-ports pour l'autre monde… …uis son établissement au mois de juillet 1792 
jusqu'à ce jour. Rédigé… pa…e citoyen Tisset,…… Paris, Petit, Denné, Toubon, An II. 4 parties en 1 vol. in-8 
de 384 pp. et 250 pp., demi-maroquin à coins XIXème, dos à 5 nerfs, tête dorée (reliure de Trautz-Bauzonnet). 
 900,00  € 
     Edition originale rare (Tourneux I, 3954). 
Ouvrage orné d'un frontispice gravé : "La Loi est un glaive qui doit tranché indistinctement tout ce qui s'élève 
au-dessus d'elle (Abbé Raynal)". Bel exemplaire. 
 
 
460.  TISSOT (Pierre-François).  Précis ou Histoire abrégée des guerres de la Révolution Française, depuis 
1792 jusqu'à 1815. Par une Société de Militaires, sous la direction de M. Tissot. Paris, Raymond, 1821. 2 
volumes in-8 de 2 ff.n.ch. II 421 pp. et de 421 à 1102 pp. (pagination continue), demi-veau de l'époque, dos lisse 
fileté. 80,00  € 
 
     Premier volume est rédigé par Tissot, le second par L.-F. L'Héritier (Quérard IX, p. 489 - Quérard, superch. 
litt. III, 840). Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 



461.  TOTT (Baron de).  MEMOIRES sur les TURCS et les TARTARES. Amsterdam, 1785. 4 parties en 2 vols 
in-8 de XL 203 pp. et 2 ff.n.ch. 220 pp., 2 ff.n.ch. 180 pp. et 2 ff.n.ch. 152 pp.; demi-veau marbré de l'époque, 
dos à nerfs orné dit "à la grotesque", pièce de titre, tranches rouges. 650,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
Notions exactes sur la politique, les institutions et la vie privée des Musulmans par un ancien diplomate français 
à Constantinople (Boucher de la Richarderie II, 175-179 - Chadenat 994 - Brunet V, 901). 
 
 
462.  TOUCHATOUT.  Histoire Tintamarresque de NAPOLEON III : Les Années de Chance. Paris, Bureau de 
l'Eclipse, 1873-74. 2 parties en un vol. in-4 de 2 ff.n.ch. 803 pp., demi-chagrin rouge contemporain, dos à nerfs 
orné, tête dorée, couverture conservée (manque la page de titre de la première partie). 900,00  € 
 
     Premier tirage de cette histoire satyrique. Dessins tirés avec le texte, encadré de deux filets noirs, quelques 
planches en noir et en couleurs hors-texte (Vicaire I, pp. 789-90). 
Notre exemplaire a été enrichi de "la Ménagerie Impériale". In-8 d'un titre gravé et de 15 planches hors-texte en 
couleur. 
On joint du même auteur: 
-TOUCHATOUT. La Dégringolade Impériale de 1866 à 1872. Dessins de G. Lafosse.  Paris, Chez tous les 
libraires, 1878. In-4 de 2 ff.n.ch. 659 pp., demi-chagrin rouge contemporain, dos à nerfs orné, tête dorée, 
couverture conservée. 
Premier tirage. Dessins tirés avec le texte, encadré de deux filets noirs, quelques planches en noir et en couleurs 
hors-texte (Vicaire, I, 790). 
Notre exemplaire a été enrichi de "la Ménagerie Impériale". In-8 de 15 planches hors-texte en couleur, 
numérotées de 16 à 31. 
- HADOL (Paul). La Ménagerie impériale composée des ruminants, amphibies, carnivores et autres 
budgétivores qui ont dévoré la France pendant 20 ans.- Paris, chez Rossignol, sans date [1871]. Grand in-8 d'un 
titre et 31 pl. en couleur. 
Edition originale de cet amusant album caricaturale composé d'un titre et de 31 planches coloriées montrant les 
principaux dignitaires du second Empire sous les traits d'animaux le plus souvent hideux et à leurs tares 
supposées sont d’une rare cruauté. 
L’ouvrage est paru en 1870, après la chute du Second Empire. Sorti des presses de l’imprimerie Coulbœuf 
Beaux exemplaires. 
 
 
463.  TROLARD (Eugène).  De Rivoli à Marengo et à Solférino. Paris, Savine, 1893. In-12 de 410 pp. 10 
ff.n.ch. (catalogue), pleine percaline à la bradel de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, couverture illustrée 
conservée. 150,00  € 
 
     Edition originale (Davois III, 200). 
Exemplaire provenant de la bibliothèque de MASSENA ,Prince d'Esling (ex-libris). 
Joint à notre exemplaire : 
- TROLARD (Eugène). De Montenotte au pont d'Arcole. Paris, Savine, 1893. In-12 de XVI 510 pp. 5 ff.n.ch. 
(catalogue), pleine percaline à la bradel (moderne mais à l'identique), couverture illustrée conservée. 
 
 
464.  TROLLOPE (Mistress).  Moeurs Domestiques des Américains.  Paris, Gosselin, 1841. In-12 de 2 ff.n.ch. 
416 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 40,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette trois!ème édition. 
 
 
465.  TRUCHET (André).  L'Armistice de 1940 et l'Afrique du Nord. Paris, Presses Universitaires de France, 
1955. In-8 de VIII 424 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture conservée. 
 35,00  € 
     Collection "Esprit de la Résistance". Bon exemplaire. 
 
 
466.  TURCOTTE (Louis-P.).  Le CANADA sous l'Union 1841-1867.  Quebec, Hardy, 1882. 2 vol. in-8 
brochés de 228 pp. et 608 pp., couverture imprimée. 120,00  € 



    4 parties complètes.  
 
 
467.  ULLOA (Général).  Guerre de l'Indépendance Italienne en 1848 et en 1849.  Paris, Hachette et Cie, 1859. 
2 vol. in-8 de XII 422 pp. et 3 ff.n.ch. 366 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné de filets dorés. 
 150,00  € 
 
     Tome Ier : Evénements antérieurs à la guerre - campagnes du Piémont et guerre dans la Venetie. Tome II : 
Affaires de Toscane et de Sicile - guerre de Rome - blocus et siège de Venise. 
Bel exemplaire orné de 5 cartes repliées. 
 
 
468.  VALLAT (Xavier).  Le nez de Cléopâtre. Préface de Charles Maurras. Paris, Les Quatre Fils Aymon, 
1957. In-8 broché de 308 pp. 1 f.n.ch., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Souvenirs d'un homme de droite 1918-1945. 
 
 
469.  VALOUS (Marquis de).  Avec les "Rouges" aux Iles du Vent. SOUVENIRS du Chevalier de Valous 
(1790-1793).  Paris, Calmann-Levy, 1930. In-8 broché de 2 ff.n.ch. IV 217 pp., couverture imprimée. 
 30,00  € 
     Portrait en frontispice. L'auteur passa la période révolutionnaire aux Antilles. 
 
 
470.  VAN DEDEM DE GELDER (Baron, A.-B. G.).  Un Général Hollandais sous le Premier Empire. 
MÉMOIRES 1774-1825. Paris, Plon, 1900. In-8 de 2 ff.n.ch. VI 414 pp.; demi-chagrin à coins de l'époque, dos 
à nerfs orné, pièces de titre, couverture conservée. 180,00  € 
 
     Mission diplomatique en Westphalie, annexion de la Hollande et l'expédition de Russie, campagne 
d'Allemagne… (Tulard 1452). Bon exemplaire. 
 
 
471.  VAN SCHOOR (Charles-Paul).  La PRESSE sous l'Ancien Régime. Discours prononcé par M. Van 
Schoor, Procureur général près la Cour d'appel de Bruxelles à l'audience solennelle de rentrée du 1er octobre 
1896 et dont la Cour a ordonné l'impression. Bruxelles, Imprimerie veuve Ferdinand Larcier, 1898. In-8 de 167 
pp., demi-percaline à la bradel de l'époque, dos lisse, pièce de titre. 90,00  € 
 
     Edition originale. Envoi autographe signé. 
Ouvrage orné d'un tableau replié représentant la statistique judiciaire de la Cour d'Appel de Bruxelles, des 
tribunaux de première instance et des justices de paix du 1er aout 1895 au 1er aout 1896. 
 
 
472.  VARTIER (Jean).  Histoires secrètes de l'Occupation en zone interdite. Des Ardennes au Jura de 1940 à 
1944. Paris, Hachette, 1973. In-8 de 315 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture 
illustrée conservée. 40,00  € 
 
     Envoi autographe au Ministre Grandval. 
 
 
473.  VAUBLANC (Comte de).  MEMOIRES de la Révolution Française, et Recherches sur les causes qui ont 
amené la Révolution de 1789  et celles qui l'ont suivie.  Paris, Dentu, 1833. 4 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. IV 485 pp., 2 
ff.n.ch. III 450 pp., 2 ff.n.ch. IV 562 pp. et 2 ff.n.ch. IV 516 pp., cartonnage bradel papier, pièces de titre et de 
tomaison, couverture imprimée conservée. 250,00  € 
 
     Souvenirs d'un ancien monarchiste (Fierro 1441 - Tulard 1462 - Bertier de Sauvigny 979). 
Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
474.  VAUDIN (Eugène).  Fastes de la SENONIE monumentale et historique. Auxerre, Paris, Drot ainé, 
Champion, 1882. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 323 pp. 3 ff.n.ch. (table et errata), couverture illustrée. 150,00  € 



     Tirage limité à 300 exemplaires. 
Bel exemplaire orné d'une carte repliée en frontispice et de 33 planches lithographiées. 
 
 
475.  VAUDONCOURT (Général de).  Histoire des Campagnes de 1814 et 1815 en France. Paris, Avril de 
Gastel, Ponthieu et Cie, 1826. 5 vol. in-8 de 458 pp., 2 ff.n.ch. 382 pp., 2 ff.n.ch. 185 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 332 
pp. et 2 ff.n.ch. 300 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné, tranches jaunes. 900,00  € 
 
     Edition originale de ce récit détaillé des campagnes de 1814 et 1815. 
Ouvrage orné de 4 cartes repliées. Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
476.  [VERITAS].  Le voile déchiré, ou la défense de l'ex-général et ministre Scherer; par un conscrit de l'armée 
d'Italie, sur les inculpations faites contre lui au Corps Législatif. Paris, Imprimerie de Mugnier, sans date 
[1799]. Plaquette brochée in-8 de 8 pp., couverture muette. 60,00  € 
 
     Edition originale rare. 
 
 
477.  VIGO-ROUSSILLON (François).  Fragment des mémoires militaires. Paris, Revue des Deux Mondes, 
1891. In-8 de 90 pp. (pagination multiple), bradel papier moderne, dos lisse, pièce de titre en long. 
 100,00  € 
     Edition pré-originale du Journal : Expédition d'Egypte - Guerre d'Espagne (Tulard 1487). 
Bel exemplaire. 
 
 
478.  VIGY (Pierre).  Crimes allemands dans le Terrassonnais.  Paris, Limoges, PERFRAC, 1945. In-12 de 6 
ff.n.ch. 58 pp. 3 ff.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos lisse, pièce de titre en long, couverture illustrée 
conservée. 30,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire.  
 
 
479.  VILLENEUVE-LAROCHE-BARNAUD (L. G. de).  Mémoires sur l'Expédition de QUIBERON, 
précédés d'une notice sur l'Emigration de 1791, et sur les trois campagnes des années 1792, 1793, 1794.  Paris, 
Le Normant, 1819-22. 2 tomes en un vol. in-8 de 246 pp. et 2 ff.n.ch. 374 pp., cartonnage papier de l'époque, dos 
lisse orné. 200,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale (Fierro 1477). 
Témoignage incontournable sur l'expédition de Quiberon. Récit d'un des rescapés du désastre de Quiberon. 
Le plan et la carte annoncés au titre n'ont jamais été publiés (Lemière, p. 575-76). Rousseurs éparses. 
 
 
480.  VINCHON (Baron de).  Histoire de l'ALGERIE et des autres Etats Barbaresques, depuis les temps les 
plus anciens jusqu'à ce jour. Paris, Pougin, 1839. In-8 broché de 316 pp., couverture imprimée (défraichie). 
 250,00  € 
     Edition originale (Tailliart 1309). 
Ouvrage orné de 4 planches gravées repliées. 
 
 
481.  VITET (Pierre).  Notes et Souvenirs sur quelques-uns des principaux évènements de la Révolution, sur la 
vie politique de mon père, ses malheurs et son exil en Suisse après le siège de Lyon 1792-93 et 1794. Paris, 
Renouard, 1932. In-8 broché de 68 pp., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Edition originale. 
 
 
482.  VON LOE (Général Baron).  Service de la CAVALERIE en campagne. Traduit de l'allemand par G. 
Gendron. Paris, Baudoin et Cie, 1883. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 150 pp. 1 f.n.ch. (table), couverture imprimée. 
 30,00  € 



     Carte repliée en fin d'ouvrage. Bon exemplaire. 
 
 
483.  VOUTIER (Colonel).  MÉMOIRES sur la Guerre actuelle des GRECS. Paris, Bossange, décembre 1823. 
In-8 de XIV 396 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 600,00  € 
 
     Récit traitant de l'indépendance de la Grêce (Blackmer, 1751 - Loukia Droulia 429). 
Ouvrage orné de 5 planches gravées hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
484.  WAGRÉ (Louis-Joseph).  les "Prisonniers de Cabrera". SOUVENIRS d'un Caporal de Grenadiers 1808-
1809, publiés par le comte Fleury. Paris, Emile-Paul, 1902. In-12 de VII 295 pp.; demi-bradel papier de 
l'époque, pièce de titre. 100,00  € 
 
     Récit de ses souffrances (Tulard 1511). 
L'auteur fut déporté à l'ile Cabrera après la capitulation de Baylen. Bon exemplaire. 
 
 
485.  WALCKENAER (Baron).  Mémoires touchant la vie et les écrits de Marie de Rabutin - Chantal- Dame 
de Bourbilly, Marquise de SEVIGNE, durant la Régence et la Fronde. Paris, Firmin Didot frères, 1845-65. 6 
vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 544 pp., 2 ff.n.ch. 517 pp., 2 ff.n.ch. 476 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 388 pp. 1 f.n.ch., 2 
ff.n.ch. 468 pp. et 2 ff.n.ch. II 481 pp., demi-veau de l'époque, dos à nerfs fileté, pièces de titre et de tomaison.
 300,00  € 
 
     Bel exemplaire bien complet du 6ème volume, paru en 1865, rédigé par Aubenas et suivis de notes et 
d'éclaircissements. Six portraits en frontispice, une planche repliée et un document en fac-similé. 
 
 
486.  WALSH (Vicomte).  Lettres VENDEENNES ou correspondance de trois amis en 1823, dédiées au Roi. 
Paris, Hivert, 1829. 2 vol. in-8 de XLIV 458 pp. et 2 ff.n.ch. 502 pp. 1 f.n.ch., plein veau romantique, dos lisse 
orné, plats décorés, tranches marbrées. 300,00  € 
 
     Quatrième édition revue et augmentée d'une lettre en réponse au journal "le Constitutionnel". 
Bel exemplaire. 
 
 
487.  WANQUET (Claude).  Histoire d'une Révolution. La REUNION (1789-1803).  Marseille, Jeanne 
Laffitte, 1980-84. 3 Volumes in-8 brochés de 779 pp., 514 pp. et 622 pp., couverture imprimée sous jaquette. 
 90,00  € 
      Première édition illustrée. Bel exemplaire. 
 
 
488.  WILLEMS (René).  L'Odyssée d'un Carabinier à Cheval (1806-1815) Bruxelles, De Meyere, 1969. In-8 
de 279 pp., cartonnage percaline éditeur, jaquette illustrée. 30,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
489.  WORMSER (Olga) & MICHEL (HENRI).  Tragédie De La Déportation (1940-1945). Paris, Hachette, 
1955. In-8 de 512 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 
 40,00  € 
     Témoignages de survivants des camps de concentration allemands. 
Ouvrage agrémenté d'une carte. Bel exemplaire. 
 
 
490.  ZARATE (Augustin de).  Histoire de la Découverte et de la Conquête du PEROU. Traduit de l'espagnol 
par S. D. C. (de Broë, seigneur du Citry et de La Guette). Paris, Compagnie des libraires, 1716. 2 vol. in-12 de 
20 ff.n.ch. 360 pp. et 4 ff.n.ch. 479 pp., veau fauve marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches rouges. 500,00  € 
 



     Première édition française in-12, ornée d’un frontispice, d’une carte repliée et de 13 planches dont 2 
dépliantes. 
Une des meilleures études consacrées à l’histoire de la découverte  
et de la conquête du Pérou, écrite à la suite du voyage que fit Zarate en 1543 sur l’ordre de Charles Quint pour 
vérifier, les comptes de cette colonie (Barbier : Ouvrages anonymes II, 695 - Sabin, 106261. Chadenat, 1020). 
Description des croyances des Indiens, de leurs cérémonies et sacrifices (Caillet, 11579. Guaita, 1094). 
Mouillure claire angulaire sur quelques feuillets du tome II. Bon exemplaire. 
 

LITTERATURE 
 
491.  ACHARD (Paul).  La Vie extraordinaire des frères BARBEROUSSE, Corsaires et Rois d'Alger. Paris, 
Editions de France, 1939. In-12 broché de 3 ff.n.ch. V 253 pp., couverture illustrée. 100,00  € 
 
     Envoi autographe signé à Marcel PAGNOL. 
 
 
492.  AYME (Marcel).  Le MOULIN de la Sourdine. Paris, Gallimard, 1936. In-12 broché de 233 pp., 
couverture imprimée. 100,00  € 
     Edition originale. Tirage limité à 175 exemplaires numérotés. Un des 130 sur alfa (n° 65). 
Bel exemplaire. 
 
 
493.  BAUDELAIRE (Charles).  Les FLEURS du MAL. Paris, Lemerre, sans date [1888]. In-12 de 2 ff.n.ch. 
382 pp., plein maroquin de l'époque, dos à 5 nerfs, dentelle intérieure, tête dorée. 250,00  € 
 
     Portrait en frontispice par Emile de Roy. Bel exemplaire. 
 
 
494.  BERANGER (P. J.).  Musique des Chansons de Béranger. Airs notés anciens et modernes. Paris, 
Perrotin, 1856. In-8 de 6 ff.n.ch. 292 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 80,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice de l'auteur et de 80 figures sur bois de GRANVILLE. 
Septième édition augmentée de la musique des nouvelles chansons et de trois airs avec accompagnement de 
piano par Halévy et Mme Mainvielle-Fodor. 
 
 
495.  BERNARD (Charles de).  GERFAUT. Paris, Quantin, 1889. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 482 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture conservée. 40,00  € 
 
     Collection Calmann Lévy (Vicaire II, p. 348). 
Ouvrage orné de dix illustrations en noir hors-texte de Adolphe Weisz, gravées à l'eau-forte par H. Manesse et 
de nombreux bandeaux dans le texte. Bel exemplaire. 
 
 
496.  [BEROALDE de VERVILLE].  CONTES en Vers imités du "Moyen de parvenir" par Autreau, Dorat, 
Grécourt, La Fontaine, etc.; avec les imitations de M. le comte de Chevigné et celles d'Epiphane Sidredoulx 
(Prosper Blanchemai); publiés par un membre de la Société des Bibliophiles gaulois. Paris, Léon Willem, 1874. 
In-8 de 2 ff.n.ch. 229 pp. 1 f.n.ch., plein maroquin bleu de l'époque, dos à 5 nerfs, dentelle intérieure, tranches 
dorées (reliure de Marius Michel). 850,00  € 
 
     Edition originale de ce tirage (Vicaire I, p. 434). Bel exemplaire sur Chine, tiré à petit nombre pour les 
souscripteurs. Notre exemplaire est orné de 29 jolies vignettes en-tête et enrichi d'une suite des vignettes tirées 
sur bistre hors-texte (tirage de luxe). 
 
 
497.  BOYLESVE (René).  La Leçon d'AMOUR dans un parc. Paris, Les Heures Claires, 1951. In-4 broché de 
187 pp. 1 f.n.ch. en feuillets sous chemise et étui cartonnés. 250,00  € 
 
     Tirage limité à 350 exemplaires, un des 270 numérotés sur vélin pur fil de Rives (n° 102). 
Ouvrage orné de 20 pointes-sèches libres de P.-E. BECAT, in et hors-texte. Bel exemplaire. 



498.  CENDRARS (Blaise).  KODAK (Documentaire). Portrait dessiné par Francis Picabia. Paris, Librairie 
Stock, 1924. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 97 pp. Couverture illustrée par Frans Masereel. vendu 
 
     Edition originale. 
Un des 10 exemplaires numérotés sur velin pur fil Lafuma : H. C. (n° E). Bel exemplaire. 
 
 
499.  COCTEAU (Jean).  Essai de critique indirecte. Le Mystère laïc - Des Beaux Arts considérés comme un 
assassinat. Précédé d'une introduction par Bernard Grasset. Paris, Bernard Grasset, 1932. In-8 couronne broché 
de XIV 1 f.n.ch. 262 pp. 3 ff.n.ch., couverture imprimée. 400,00  € 
 
     Neuvième volume de la collection "Pour mon Plaisir". 
Edition en partie originale, frontispice représentant une oeuvre de CHIRICO.  
Un des 60 exemplaires H. C. numérotés sur papier vert lumière (H.C. XLVII). Envoi autographe signé. 
 
 
500.  [COLLE (Charles)].  Chansons joyeuses, mises au jour par un ane-onyme, onissime. Nouvelle édition, 
considérablement augmentée, & avec de grands changements qu'il faudrait encore changer. Paris, Londres, 
Ispahan, Imprimerie de l'Académie de Troyes, VXLCCDM (1765). In-8 de 80 pp. 16 pp. (musique gravée), demi-
percaline à coins, dos lisse orné, pièce de titre. 150,00  € 
 
     Recueil de chansons libertines avec sa musique. 
 
 
501.  CONDILLAC (Abbé de).  OEUVRES complètes de Condillac, revues, corrigées par l'auteur, imprimées 
sur ses manuscrits autographes et augmentées de la " Langue des Calculs", ouvrage posthume. Paris, Imprimerie 
de Ch. Houel, an VI (1798). 23 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XII XVI 522 pp., 2 ff.n.ch. 406 pp. 6 pp. (table), 2 ff.n.ch. 
675 pp., 2 ff.n.ch. 559 pp., 2 ff.n.ch. CL 384 pp. 22 pp. (table), 2 ff.n.ch. 255 pp. pp. 12 pp. (table), 2 ff.n.ch. 441 
pp. 20 pp. (table), 2 ff.n.ch. 353 pp. 21 pp. (table), 2 ff.n.ch. 437 pp. 18 pp. (table), 2 ff.n.ch. 526 pp. 28 pp. 
(table), 2 ff.n.ch. 517 pp. 24 pp. (table), 2 ff.n.ch. 644 pp., 2 ff.n.ch. 370 pp., 2 ff.n.ch. 464 pp., 2 ff.n.ch. 604 pp., 
2 ff.n.ch. 410 pp. 24 pp. (table), 2 ff.n.ch. 439 pp., 2 ff.n.ch. 495 pp., 2 ff.n.ch. 544 pp., 2 ff.n.ch. 541 pp. 38 pp. 
(table), 2 ff.n.ch. 412 pp. 4 pp. (table), 2 ff.n.ch. 231 pp. et 2 ff.n.ch. 487 pp., demi-maroquin bordeaux de 
l'époque, dos lisse fileté. 1 350,00  € 
 
     Ouvrage publié par Arnoux et Mousnier, illustré d'un frontispice gravé et de 9 planches repliées pour "l'Art de 
Raisonner". 
Tache brune sur le dos du tome XI. Bel exemplaire sur beau papier. 
 
 
502.  CORNEILLE (Pierre).  OEUVRES : Théâtre complet. Précédées de la vie de l'auteur, par Fontenelle et 
suivies d'un dictionnaire donnant l'explication des mots qui ont vieilli. Paris, Laplace, Sanchez et Cie, 1873. In-4 
de 2 ff.n.ch. 777 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 
 150,00  € 
     Nouvelle édition imprimée d'après celle de 1682. 
Ouvrage orné du portrait en pied de l'auteur et de 19 planches coloriées du principal personnage des pièces les 
plus remarquables. Dessins de M.Geffroy, sociétaire de la comédie française. Bel exemplaire. 
 
 
503.  [CREBILLON (C. J. Jolyot de)].  LETTRES de NINON de LENCLOS au Marquis de SEVIGNE. 
Amsterdam, François Joly, 1750. 2 vol. in-12 de 1 f.n.ch. XII 184 pp. et 1 f.n.ch. 200 pp., maroquin bleu, dos à 
nerfs richement orné, triple filet doré en encadrement sur les plats, guirlande dorée intérieure, tranches dorées 
(reliure de Petit). 1 200,00  € 
 
     Edition originale de ces lettres apocryphes attribuées à Crébillon fils ou à un avocat d’Anger, Louis Damours, 
mort en 1788. 
"Ces lettres parurent si pertinentes, écrit Philippe Laroch, que le livre passa jusqu'à la fin du XVIIIe siècle pour 
le recueil d’une correspondance authentique échangée entre Ninon de Lenclos et le fils de la marquise de 
Sévigné. 
Cette correspondance épistolaire de l'une des plus grandes courtisanes du XVIIe siècle, probablement apocryphe, 
est attribuée à CRÉBILLON fils" (Tchemerzine (II, p. 687). 



Très bel exemplaire orné d'un portrait en frontispice et de deux pages de titres gravés. 
Ouvrage provenant de la bibliothèque de Paul Grenier de Cauville (ex-libris). 
 
 
504.  [DAUDET (Léon)].  Alphonse Daudet. Paris, 1930. In-4 broché de 2 ff.n.ch. 44 pp. 1 f.n.ch., couverture 
imprimée dans chemise-étui cartonné. 80,00  € 
 
     Un des 285 exemplaires sur papier d'Arches. Bel exemplaire. 
 
 
505.  DELVAU (Alfred).  Les Heures Parisiennes. Paris, Marpon et Flammarion, 1882. In-8 de 3 ff.n.ch. 238 
pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné, tête dorée, couverture conservée (portrait de l'auteur). 
 250,00  € 
     Bel exemplaire orné de 25 eaux-fortes hors-texte d'Emile Benassit (Vicaire III, p. 156). 
 
 
506.  DIDOT (Pierre).  Essai de FABLES Nouvelles dédiées au Roi. Paris, Didot l'ainé, 1786. In-12 de 2 
ff.n.ch. 150 pp. 1 f.n.ch. (table), plein maroquin rouge, dos à nerfs orné de caissons estampés à froid, guirlande 
dorée intérieure, tranches dorées sur marbrures (reliure de Lortic). 750,00  € 
 
     Edition originale (Brunet, II, 701). 
Fables imprimées sur les presses de son père François-Ambroise avec les premiers caractères dessinés par son 
frère Firmin. 
L'édition contient, après les apologues et diverses poésies de circonstance, une réimpression de L'Épître sur les 
progrès de l'imprimerie, publiée séparément dès 1784, accompagnée de notes intéressantes sur les polémiques 
suscitées par l'invention du papier vélin et de la presse à un coup (dont Anisson-Duperron s'était arrogé la 
paternité). Bel exemplaire. 
 
 
507.  DORIN (René).  NUANCES. Illustrations en couleurs de Jacques Touchet. Paris, Kieffer, 1936. In-8 
broché carré de 35 ff.n.ch., couverture papier coquille rempliée. 150,00  € 
 
     Edition originale. Un des 950 exemplaires numérotés sur Vélin de Cuve après 50 sur Japon. 
Ouvrage orné de 50 compositions en couleurs de Jacques Touchet, coloris exécutés par Eugène Charpentier. 
Bel exemplaire. 
 
 
508.  FLORIAN.  FABLES de Florian illustrées par Victor ADAM, Précédées d'une notice par Charles 
NODIER et d'un essai sur la Fable. Paris, Houdaille et Cie, S. d. (1843). In-8 de XII 288 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs fileté, tranches peignes. 60,00  € 
 
     Bon exemplaire orné de nombreuses vignettes dans le texte, d'un frontispice et de 110 planches gravées hors-
texte (Vicaire III, p. 745). 
 
 
509.  FRANCE (Anatole).  Histoire de Dona Maria d'Avalos et du Duc d'Andria, manuscrite et enluminée par 
Léon Lebègue. Paris, Librairie des Bibliophiles, 1902. In-4 de 36 pp. + suite, maroquin rouge bordeaux, dos à 5 
nerfs, plats armoriés, guirlande dorée intérieure, tranches dorées, couverture gaufrée conservée, étui bordé de 
maroquin (reliure signée Affolter). 1 200,00  € 
 
     Tirage limité à 240 exemplaires numérotés. 
Première édition de luxe de ce conte extrait du Puits de sainte Claire, inspiré d'un fait réel relaté par Brantôme 
(Monod, 4898). 
Ouvrage entièrement calligraphié et illustré par Léon Lebègue de 38 compositions dont 2 sur la couverture et 36 
qui ornent chaque page du livre.  
Un des 200 exemplaires numérotés sur papier vergé d'Arches, accompagnés d'une suite en noir des illustrations 
sur papier de Chine. 
Très bel exemplaire aux armes de la Marquise de Massa. 
 
 



510.  FRANC- NOHAIN ( M.- E. Legrand, dit).  Les Inattentions et Sollicitudes. Paris, Léon Vanier, 1894. In-
12 de 2 ff.n.ch. II 80 pp., demi-vélin à la bradel de l'époque, dos lisse fileté et orné d'un fleuron, pièce de titre 
cuir, couverture imprimée conservée. 100,00  € 
 
     Edition originale. Portrait en frontispice par Fernand Fau. Bon exemplaire. 
 
 
511.  GAUTIER (Théophile).  Emaux et Camées. Paris, Charpentier et Cie, 1872. In-12 de 2 ff.n.ch. 228 pp., 
demi-maroquin à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture imprimée conservée. 200,00  € 
 
     Edition définitive de 47 poèmes (Vicaire III, 911 - Clouzot 128). 
Portrait-médaillon de l'auteur en frontispice, gravé à l'eau-forte par Jacquemart. Bel exemplaire. 
 
 
512.  HENRIOT (Emile).  Le PELERINAGE ESPAGNOL. Lyon, Lardanchet, 1942. In-12 broché de 114 pp. 1 
f.n.ch., couverture imprimée. 60,00  € 
     Les Tables Claudiennes. Edition originale avec un envoi autographe signé. 
Bois gravés par Philippe Burnot. 
Exemplaire de Presse numéroté sur vélin pur fil (S. P.). 
 
 
513.  HERMANT (Abel).  Supplément au Banquet de Platon. Cuivres et bois originaux de Raphaël DROUART.  
Paris, Editions du Trianon, 1930. Petit in-12 broché de 91 pp. 1 f.n.ch., couverture rempliée. 150,00  € 
 
     Edition originale. 
Un des 25 exemplaires numérotés sur Japon impérial (n° 5), avec une suite. 
Exemplaire du Docteur Lucien-Graux (ex-libris).  
 
 
514.  HUYSMANS (Joris-Karl).  Le Drageoir aux Epices. Suivi de Pages Retrouvées. Paris, Georges Crès et 
Cie, 1916. In-8 de 2 ff.n.ch. 228 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins à la bradel de l'époque, titre doré, tête 
dorée, couverture et dos conservés. 300,00  € 
 
     Collection " Les Maîtres du Livre ". 
Edition en partie originale. Un des 110 exemplaires numérotés sur papier vergé de Rives vert chartreuse (n° 
129). Frontispice gravé sur bois par Louis Jou. Bandeaux et culs-de-lampe dessinés et gravés sur bois par Pierre-
Eugène Vibert. Bel exemplaire. 
 
 
515.  JEANNIN (Jules).  CONTES des Champs et des Rues.  Paris, Société Libre d'Edition des Gens de Lettres, 
1897. In-12 broché de 3 ff.n.ch. 305 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée. 250,00  € 
 
     Edition originale sur papier Japon. Envoi autographe signé à François COPPÉE. 
 
 
516.  JOUHANDEAU (Marcel).  Les MIENS. Paris, Gallimard, 1942. In-12 broché de 116 pp. 1 f.n.ch., 
couverture imprimée. 100,00  € 
 
     Tirage à 1000 exemplaires numérotés sur Alfa-Mousse des Papeteries Lafuma-Navarre.  
Un des 150 H.C. (n° LVII). Envoi autographe signé. 
 
 
517.  KESSEL (Joseph).  Les Coeurs Purs. Paris, Librairie Gallimard, 1927. In-12 broché de 220 pp. 1 f.n.ch., 
couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Mary de Cork - Makhno et sa Juive - Le thé du Capitaine Sogoub. 
Edition originale collective de ces trois textes sur papier ordinaire . Envoi autographe signé. 
 
 



518.  LA FONTAINE (Jean de).  CONTES et NOUVELLES en vers. S. l., S. n., 1777. 2 vol. in-8 de XIV VII 
200 pp. et 1 f.n.ch. 286 pp., veau raciné de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, guirlande 
dorée en encadrement sur les plats, roulette intérieure, tranches dorées (un coin usé, charnières fragiles). 
 900,00  € 
 
     D'après Guy Biart, Conservateur à la Bibliothèque Universitaire Moretus Plantin. Il s'agit d'une contrefaçon 
bouillonnaise et non pas hollandaise de l'édition dite des "Fermiers Généraux". 
En fait la Société typographique a donné deux états de cette édition, l'un in-4° avec les textes encadrés, l'autre in-
8° avec les mêmes planches mais d'autres culs de lampe. Les gravures sont copiées à l'inverse de celles d'Eisen. 
D'autres précisions dans "La Société typographique de Bouillon" par le Docteur Fernand Clément  (Annales de 
l'Institut archéologique du Luxembourg, t. 112-113, 1981-1982, p. 168). 
Ouvrage orné de deux frontispices gravés par Vidal, deux vignettes de titre, un portrait gravé de La Fontaine 
d'après Rigaud et Ficquet, deux en-têtes, 43 culs-de-lampe et 80 figures hors texte d'après EISEN. 
Bon exemplaire (Cohen-de Ricci 571/72 - Rochambeau 90). "Parmi les livres illustrés du XVIIIe siècle, c'est, en 
outre, le chef-d'œuvre d'Eisen". 
 
 
519.  LAFORET Guillaume).  Li Ferigoulo. Sant-Gilenco. Avignon, Roumanille, 1909. Petit in-8 de 3 ff.n.ch. 
289 pp., plein maroquin olive de l'époque, plat supérieur à décor mosaïqué, dos à nerfs avec titre doré (insolé), 
dentelle intérieure, tranches dorées, couverture de parchemin conservée (reliure de Charles de Samblanx). 
 300,00  € 
 
     Edition originale de ce recueil de poésie bilingue, provençal et français, écrit par Guillaume Laforêt (1877-
1937), disciple de Frédéric Mistral et membre du Félibrige. 
Un des rarissimes exemplaires imprimés sur Chine (n°2). 
Texte en provençal avec en regard la traduction française. Envoi autographe signé de l'auteur. 
 
 
520.  LAMARTINE (A. de).  Oeuvres Poétiques. Paris, Furne, Jouvet et Cie, Hachette et Cie, 1879. Petit in-8 
de 2 ff.n.ch. 358 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 50,00  € 
 
     Agréable édition avec texte encadré et vignettes. Bel exemplaire. 
 
 
521.  LA MOTTE (Houdard de).  FABLES Nouvelles, dédiées au Roi, avec un discours sur la fable. 
Quatrième édition. Amsterdam, Wetstein & Smith, 1727. Deux vol. in-12 de 210 pp. et 153 pp. 1 f.n.ch., veau 
fauve marbré de l'époque, dos lisse richement orné dit "à la grotesque", pièces de titre et de tomaison, tranches 
rouges. 600,00  € 
 
     Edition ornée d'un frontispice gravé par Coypel et 99 figures hors texte non signées, tirées dans un 
encadrement gravé (Cohen p. 326). Très bon exemplaire. 
 
 
522.  LEAUTAUD (Paul).  LETTRES 1902 -1918. Paris, Mornay, 1929. In-12 broché de 2 ff.n.ch. 126 pp., 
couverture illustrée. 100,00  € 
 
     La Collection originale. Un des 400 exemplaires numérotés sur vergé de Rives. 
Portrait de l'auteur par Marie LAURENCIN en frontispice. 
 
 
523.  LE FEVRE (Georges).  Je suis un GUEUX. A Londres, à Berlin, à Paris. Préface de René Benjamin. 
Paris, Editions Baudinière, 1929. In-12 broché de 306 pp., vélin rigide de l'époque, dos lisse et plats décorés, 
tête dorée, couverture illustrée conservée. 400,00  € 
     Edition originale. 
Un des 50 exemplaires numérotés sur Alfa (n° 44). 
Envoi autographe signé au relieur amateur de cet exemplaire. Très bon exemplaire. 
"Georges Le Fèvre est un journaliste et écrivain français né à Paris le 22 décembre 1892 et mort à Sadirac 
(Gironde) le 16 novembre 1968. Il est dans les années 1930, l’un des « héros » de l’expédition Citroën Centre-
Asie, connue sous le nom de « Croisière Jaune ». Il est également cofondateur du prix Renaudot en 1926. 



Dans Je suis un Gueux A Londres A Berlin A Paris (1929, éd. Baudinière), Georges Le Fèvre analyse l'existence 
des clochards dans la ville. Pour ce faire, il disparaît plusieurs mois de la vie publique pour vivre comme un 
clochard, au milieu des clochards ! (Wikipédia)". 
 
 
524.  LOTI (Pierre).  Les Désenchantées. Paris, Calmann-Levy, 1929. In-12 de 4 ff.n.ch. 442 pp. 1 f.n.ch., 
demi-chagrin à coins de l'époque, dos lisse richement orné, tête dorée, couverture conservée. 80,00  € 
 
     Roman des Harems Turcs Contemporains. Bel exemplaire. 
 
 
525.  LOUVET de COUVRAY (Jean-Baptiste).  Les Amours du Chevalier de Faublas. Préface d'Hippolyte 
Fournier. Dessins de Paul AVRIL gravés à l'eau-forte par Monziès. Paris, Jouaust, 1884. 5 vol. in-12 de 2 
ff.n.ch. XXVI 1 f.n.ch. 250 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 276 pp., 2 ff.n.ch. 223 pp., 2 ff.n.ch. 317 pp. 1 f.n.ch. et 2 
ff.n.ch. 320 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné, tête dorée dans un étui cartonné. 
 250,00  € 
 
     Bel exemplaire sur beau papier (Hollande) de cet ouvrage orné d'un portrait de l'auteur en frontispice et de 15 
gravures hors-texte (Vicaire V, p. 419). 
 
 
526.  MAC ORLAN (Pierre).  BOUTIQUES. Textes de Pierre Mac Orlan. Lithographies en couleurs et dessins 
de Lucien Boucher. Paris, Marcel Seheur, 1925. Grand in-8 broché de 2 ff.n.ch. 150 pages non chiffrées, 
couverture illustrée rempliée. 450,00  € 
 
     Premier tirage limité à 520 exemplaires numérotés sur Arches. 
Un des 495 exemplaires orné d'un frontispice et de 36 planches hors-texte lithographiés en couleurs. 
Ouvrage non rogné. 
 
 
527.  MAC ORLAN (Pierre).  BOUTIQUES de la Foire. Textes de Pierre Mac Orlan. Lithographies en 
couleurs et dessins de Lucien Boucher. Paris, Marcel Seheur, 1926. Grand in-8 broché de 1 f.n.ch. 148 pages 
non chiffrées, couverture illustrée rempliée. 450,00  € 
 
     Premier tirage limité à 546 exemplaires. 530 exemplaires numérotés sur Arches. 
Un des 30 hors commerce (n°XXVIII), orné de 36 planches hors-texte lithographiés en couleurs tirées par 
Mourlot. Ouvrage non rogné. 
 
 
528.  Madame X & REBOUX (Paul).  Trente-deux Poèmes d'amour. Illustrations gravées à l'eau-forte par 
Sylvain Sauvage. Paris, Editions G. Crès & Cie, 1923. In-12 de 2 ff.n.ch. XI 131 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à 
coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure de Bernasconi). 250,00  € 
 
     Un des 110 exemplaires numérotés sur vélin bleu (n° 207). 
36 eaux-fortes originales de Sylvain Sauvage, dont 2 vignettes (respectivement sur la couverture et la page de 
titre) in-texte. 
 
 
529.  MALRAUX (André).  Les Conquérants. Paris, Grasset, 1928. In-12 broché de 269 pp. 2 ff.n.ch., 
couverture imprimée. 50,00  € 
 
     Collection “Les Cahiers Verts”. Exemplaire de Presse, un des 350 numérotés sur alfa (n° CCLXXXIII). 
 
 
530.  [MARBOT (F.-A.)].  Les BAMBOUS. Fables de La Fontaine travesties en "Patois Créole", par un vieux 
Commandeur (François-Achille Marbot).  Aix-en-Provence, Makaire, sans date [1885]. In-8 de 2 ff.n.ch. XIX 2 
ff.n.ch. 134 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 450,00  € 
 
     Quatrième édition enrichie d'une notice biographique de l’auteur, donnant une transcription des fables en 
patois créole de la Martinique. 



Portrait de l’auteur en frontispice, gravé par J. de Magallon. Ouvrage publié en s'inspirant des notes de l'auteur 
décédé en 1866, la première datant de 1846. Très bon exemplaire avec envoi autographe signé. 
 
 
531.  MERIMEE (Prosper).  Lettres à M. PANIZZI (1850-1870), publiées par Louis Fagan. Paris, Calmann 
Lévy, 1881. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XIII 367 et 2 ff.n.ch. 454 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 
 200,00  € 
     Edition originale (Vicaire V, pp. 744-45). Ouvrage agrémenté de 2 portraits en frontispice. Bel exemplaire. 
 
 
532.  MOLIERE.  OEUVRES. Amsterdam, Leipzig, Arkstée & Merkus, 1765. 6 vol. in 12 de 3 ff.n.ch. XCIV 
254 pp., 2 ff.n.ch. 336 pp., 2 ff.n.ch. 392 pp., 2 ff.n.ch. 356 pp., 2 ff.n.ch. 364 pp. et 2 ff.n.ch. 402 pp., veau 
granité de l'époque, dos lisse fileté, pièces de titre et de tomaison, tranches marbrées. 400,00  € 
 
     Nouvelle édition augmentée de la vie de Molière et des remarques de Voltaire, qui paraissent ici pour la 
première fois. 
Ouvrage orné d'un frontispice de Frankendaal, d'un portrait de l'auteur par Punt et de 32 figures légendées hors -
texte. Bon exemplaire. 
 
 
533.  MOLIERE.  Oeuvres complètes de Molière avec des notes de tous les commentateurs. Paris, Chez Firmin 
Didot Frères, Fils et Cie, 1861. In-4 de 3 ff.n.ch. 725 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs 
orné. 80,00  € 
 
     Edition sur deux colonnes ornée d'un frontispice gravé. Bel exemplaire. 
 
 
534.  MONNIER (Henri).  Les BAS-FONDS de la Société. Avec 8 dessins à la plume de F. R. Bruxelles, 
Kistemaeckers, sans date [1880]. In-16 de 160 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-maroquin grain long à coins de 
l'époque, dos à nerfs orné, couverture imprimée conservée (reliure de Canape). 700,00  € 
     Edition minuscule tirée à 64 exemplaires sur beau papier, ornée de 8 dessins à la plume de Félicien ROPS sur 
papier de Chine contrecollés (Vicaire V, 1020). 
"Documents pour servir à l’histoire de nos moeurs". L'ouvrage publié en 1862, fut ordonnée en mai 1865 pour 
outrage à la morale publique et à la destruction (Carteret II, 173 - Gay I, 358). 
Bel exemplaire. 
 
 
535.  MONTESQUIEU (Ch. Secondat de).  LETTRES Persanes. Paris,  Académie des Bibliophiles, 1869. 
Grand in-8 de 2 ff.n.ch. XVI 330 p. 3 ff.n.ch. 3 pp. (catalogue), plein maroquin bleu de l'époque, dos à nerfs 
richement orné, triple filet doré en encadrement sur les plats, dentelle dorée intérieure, tranches dorées (reliure 
de Chambolle-Duru).  900,00  € 
 
     Editions Louis Lacour, imprimée par D. Jouaust. 
Réimpression de l’édition d’Amsterdam de 1721, éditée chez Pierre Brunel, ornée d’un portrait de l'auteur et de 
huit eaux-fortes d’Edouard de Beaumont, gravées par Boilvin en double état Vicaire V, p. 1100).  
Un des 493 exemplaire réimposé au format in-8, numérotés sur papier vergé (n° 209).  Bel exemplaire. 
 
 
536.  MOUSSET (Paul).  Les ECHANGES LEGERS. Roman. Paris, Grasset, 1944. In-12 broché de 294 pp., 
couverture imprimée. 150,00  € 
     Edition originale ordinaire. Frontispice par CASSANDRE. 
Envoi autographe signé à Robert Brasillach. 
 
 
537.  REGNIER (Mathurin).  OEUVRES. Nouvelle édition, considérablement augmentée. Genève, Cazin, 
1777. 2 volumes in-16 de 2 ff.n.ch. XII 178 pp. et 2 ff.n.ch. 172 pp., maroquin rouge, dos lisse orné, triple filet 
doré en encadrement sur les plats, dentelle intérieure (reliure du XIXème). 280,00  € 
 



     Edition ornée d'un frontispice gravé par R. de Launay le jeune d'après C.P. Marillier."Elle contient à la fin du 
second volume, des Poésies choisies de Motin, Berthelot, & autres Poëtes célèbres, toutes plus gaillardes les 
unes que les autres".  Bel exemplaire.  
 
 
538.  REINACH (Joseph).  Les RECIDIVISTES. Paris, Charpentier, 1882. In-12 de 2 ff.n.ch. XII 388 pp., 
maroquin rouge janséniste de l'époque, dos à 5 nerfs, titre doré, dentelle intérieure dorée, tranches dorées sur 
marbrures, premier plat de couverture conservé (reliure de Marius Michel). 800,00  € 
 
     Edition originale. 
Un des 25 exemplaires numérotés sur papier de Hollande (n° 11, seul grand papier). 
Envoi autographe signé de l'auteur adressé à son ami G. Simon. 
"Journaliste et homme politique, l'un des dreyfusards les plus actifs, Joseph Reinach (1856-1921) dénonce la 
progression constante de la récidive, ce fléau que la Révolution avait voulu détruire; la plus vaste gangrène 
criminelle dont la statistique historique ait jamais fait mention, bref, une marée dont il faudrait s'occuper au plus 
vite avant qu'elle ne menace de devenir un déluge. 
Il se positionne aussi pour la relégation outre-mer de ces criminels, relégation que la loi du 27 mai 1885 
promulguera. Très bel exemplaire. 
 
 
539.  SAND (George).  MAUPRAT. Paris, Collection Calmann Lévy, A. Quantin, 1886. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 
404 pp., demi-chagrin à coins, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture conservée. 80,00  € 
 
     Ouvrage orné de dix compositions sous serpente par Le Blant, gravées à l'eau-forte par H. Toussaint. 
Bel exemplaire. 
 
 
540.  SANDEAU (Jules).  Mademoiselle de La SEIGLIERE. Paris, Michel Levy frères, 1851. In-12 de 123 pp. 
15 pp. catalogue), demi-chagrin à coins à la Bradel fin XIXème, dos lisse orné, couverture conservée. 
 50,00  € 
     Edition originale (Vicaire VII, pp. 342-43). 
Comédie en quatre actes et en prose, représentée pour la première fois à la Comédie Française, le 4 novembre 
1851. Rousseurs. 
 
 
541.  THARAUD (J. et J.).  L'Ombre de la Croix. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1920. In-8 de 4 ff.n.ch. 206 pp. 2 
ff.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure de 
Stroobants). 100,00  € 
 
     Un des 1100 exemplaires numérotés sur pur fil Lafuma (n° 642). Bel exemplaire. 
 
 
542.  [TOUSSAINT (Fr.-V.)].  Les MOEURS. Genève, 1750. In-12 de 396 pp., basane fauve racinée de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouge. 250,00  € 
 
     Nouvelle édition revue et corrigée. 
Relié à la suite : 
- DIDEROT (Denis). Pensées Philosophiques. Aux Indes, Chez Bedihuldgemale, 1748. In-12 de 65 pp. 3 ff.n.ch. 
   Contrefaçon. 
 
 
543.  VAUDOYER (Jean-Louis).  Esquisses Havanaises. Frontispice de Mariano Andreu. Paris, Emile-Paul 
Frères, 1930. In-8 broché de 3 ff.n.ch. 87 pp. 2 ff.n.ch., couverture illustrée rempliée. 50,00  € 
 
     Edition originale. 
Un des 50 exemplaires, du tirage de tête, numérotés sur Japon impérial contenant un 2ème état de l'eau-forte (n° 
11). 
 

MAGIE 
 



544.  ALBER (Jean-Jacques Edouard Graves).  Manuel du Prestidigitateur. Paris, Albin Michel, 1927. In-12 
de 182 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 60,00  € 
 
     Nombreuses figures dans le texte. 
 
 
545.  ALBER (Jean-Jacques Edouard Graves).  Une… Deux… Disparaissez !… ou la Prestidigitation à la 
portée de tous. Paris, Redier, 1930. In-12 de 188 pp. 2 ff.n.ch., demi-basane à coins de l'époque, dos à nerfs 
orné. 40,00  € 
 
     Figures hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
546.  BOUCHENY (Gaston).  Curiosités et récréations mathématiques. Paris, Larousse, 1939. In-8 de 148 pp., 
demi-basane de l'époque, dos à nerfs, premier plat de couverture conservé. 30,00  € 
 
     Curiosités numériques et propriétés de certains nombres, problèmes amusants, tours de cartes, jeux : taquin, 
dominos, triangle arithmétique, carrés magiques, nombres croisés … Bon exemplaire. 
 
 
547.  CAROLY.  Tours Faciles d'Escamotage. Paris, Collection A.-L. Guyot, sans date [1902]. Petit in-12 de 
191 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné. 40,00  € 
 
     Figures dans le texte. 
 
 
548.  CEILLIER (Rémi).  Manuel pratique d'Illusionnisme et de Prestidigitation. Préface de M. Auguste 
Lumière. Paris, Payot, 1936. 2 vol. in-8 de 310 pp. et 383 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, 
couverture conservée. 200,00  € 
 
     I° Généralité : Tours de cartes. Avec 103 figures. II° : Pièces de monnaie - Boules, oeufs, muscades - 
Foulards - Cordes - Montres - Cigarettes - Dés à coudre. 
Bel exemplaire avec 269 figures dans le texte (Fechner 113). 
 
 
549.  CLARK (Keith).  Encyclopédie des Tours de Cigarettes. Traduit de l'anglais par Maurice Sardina. Préface 
de A. Mayette. Edition revue et complétée par l'auteur. Paris, Payot, 1958. In-8 de 331 pp., demi-basane de 
l'époque, dos à nerfs orné, premier plat de couverture conservé. 100,00  € 
 
     Ouvrage agrémenté de 31 planches dans le texte. Bon exemplaire. 
 
 
550.  DELION.  Almanach-Manuel du Magicien des Salons contenant l'explication de tous les nouveaux tours 
de Magie Blanche, précédé d'une Préface par Jules Rostaing. Paris, Delarue, sans date [1900]. Petit in-12 de 
187 pp., demi-chagrin, dos lisse orné. 70,00  € 
 
     Edition ornée de plusieurs figures dans le texte. 
 
 
551.  DICKMANN-MINALONO (N.).  La VOYANTE. Méthode express de transmission de pensée ou 
pseudo-magnétisme. Aperçu des diverses méthodes pratiquées jusqu'à ce jour. Paris, Ed. de l'institut 
international de magie, 1948. In-8 de 111 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, premier plat de 
couverture conservé. 100,00  € 
 
     Portrait en frontispice et 19 figures explicatives dans le texte (Fechner 166). 
Méthode Dickmann, adaptation musicale, méthode de signalisation triple, le système Dorso, la transmission des 
nombres, le microphone… 
 
 



552.  DICKSONN (A. de SAINT-GENOIS).  Mes Trucs. Paris, Jouvet et Cie, 1893. In-12 de 214 pp., demi-
basane de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Edition originale. 
Portrait en frontispice et nombreuses figures in et hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
553.  DURAND (Eugène).  Tours d'Escamotage ou traité de Prestidigitation. Paris, Fayard, sans date [1930]. 
Petit in-12 de 160 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné. 40,00  € 
 
     Figures dans le texte. 
 
 
554.  DURAND (Eugène).  Tours de Cartes. Paris, Fayard, sans date [1930]. Petit in-12 de 159 pp., demi-
chagrin à la bradel de l'époque, dos lisse orné. 40,00  € 
 
     Figures dans le texte. 
 
 
555.  ELLIOTT (Bruce).  Les Meilleurs Tours de la Prestidigitation moderne. Paris, Payot, 1957. In-8 de 257 
pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse, pièce de titre, premier plat de couverture conservée. 40,00  € 
 
     Nombreuses figures dans le texte (Fechner 189). 
 
 
556.  GERVAIS (Professeur A.).  L'Art de la CARTOMAGIE. Ouvrage contenant l'explication détaillée de 143 
procédés et de 96 expériences. Le plus complet qui été publié sur cette matière. Paris, Imprimerie Lang, 1934. 
Petit in-4 de 110 pp., demi-basane fauve à coins de l'époque, dos lisse orné. 90,00  € 
 
     Edition originale (Fechner, 229). Ouvrage numéroté et revêtu de la signature manuscrite de l'auteur (n°134). 
Envoi autographe signé. Bon exemplaire. 
 
 
557.  GRAFFIGNY (H. de).  100 expériences physiques. Paris, Guyot, sans date [1930]. In-12 de 188 pp., 
demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 40,00  € 
 
     Nombreuses figures dans le texte. Bon exemplaire. 
 
 
558.  GRANDPRE (Jules de).  Le MAGICIEN Moderne. Récréations amusantes et instructives de physique et 
de chimie, suivi d'un recueil d'expériences de prestidigitation, de tours de cartes, d'escamotages, d'amusements 
de société, etc., les plus intéressants, les plus nouveaux et les plus faciles à faire. Ouvrage orné de gravures. 
Paris, Arthème Fayard, sans date [1880]. Grand in-8 de 1 f. n. ch. (page de titre) 568 pp. 8 ff. n. ch. (index et 
table), demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Nombreuses figures dans le texte (Fechner 242). Bon exemplaire malgré deux pages consolidées. 
 
 
559.  HILLIARD (J. N.).  La Prestidigitation du XXème siècle. Tours de CARTES modernes : Cartes - 
éventails - toutes les manipulations et passes modernes - faux mélanges, sauts de coupe - forçages, etc., toutes les 
subtilités modernes supprimant les passes - tours anciens modernisés … Paris, Payot, 1954. In-8 de 572 pp., 
demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, premier plat de couverture conservé. 100,00  € 
 
     Nombreuses figures dans le texte. 
Manuscrit et notes publies par Carl W. JONES et Jean HUGARD, traduction de Pierre LANOE, Maître-
Magicien. 
 
 
560.  HILLIARD (J. N.).  La Prestidigitation du XXème siècle. TOURS DIVERS : foulards - boules - pièces - 
cigarettes et cigares - billets de banque - cordes - anneaux chinois - carrés magiques - lecture de pensée - 



présentation scénique - grandes illusions. Paris, Payot, 1954. In-8 de 416 pp., demi-basane de l'époque, dos à 
nerfs orné, premier plat de couverture conservé. 100,00  € 
 
     Nombreuses figures dans le texte. Manuscrit et notes publies par Carl W. JONES et Jean HUGARD, 
traduction de Pierre LANOE, Maître-Magicien. 
 
 
561.  HUGARD (Jean) & BRAUE (Frédéric).  La Magie des CARTES. Préface de Paul Fleming. Paris, 
Payot, 1951. In-8 de 262 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, premier plat de couverture conservée.
 80,00  € 
     Ouvrage orné de 121 figures. 
 
 
562.  HUGARD (Jean).  La MAGIE du Dé à coudre. Genève, Editions Sauty, 1955. In-8 de 73 pp. 3 ff.n.ch., 
demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, premier plat de couverture illustrée conservé. 60,00  € 
 
     Nombreuses figures dans le texte. 
 
 
563.  KASSAGI.  La MAGIE pour tous. Paris, Editions de Breteuil, 1973. In-12 de 187 pp., demi-basane de 
l'époque, dos à nerfs, couverture conservée. 30,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques dans le texte. 
 
 
564.  PLAINE (Jean).  La MAGIE CHANTE, préface du Docteur Dhotel. Saint-Etienne, Editions Dumas, 1948. 
Petit in-8 de 60 pp. 1 f.n.ch., demi-basane de l'époque, dos lisse orné, couverture conservée. 60,00  € 
 
     Un des 400 exemplaires numérotés sur papier vélin avec signature de l'auteur. Envoi autographe signé. 
 
 
565.  RAYNALY (E.).  Les Propos d'un ESCAMOTEUR. Paris, Noblet, 1894. In-12 de XII 242 pp. 1 f.n.ch. 
(table), demi-basane contemporaine, dos à nerfs orné. 120,00  € 
     Etude critique et humoristique : Histoire, souvenirs, réflexions, observations et confidences sur les 
prestidigitateurs, physiciens, magiciens, thaumaturges, charlatans, spirites, jongleurs… (Fechner 465). 
Bon exemplaire orné d'un frontispice. 
 
 
566.  ROBELLY (Robert).  Galerie Magique. 200 magiciens français et étrangers vous dévoilent leurs secrets. 
Brive, Chastrusse, Praudel et Cie, 1938. In-12 de 282 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 
 120,00  € 
     Tirage limité à 400 exemplaires numérotés sur Albelio de Condat (n° 15). 
Ouvrage orné de nombreuses figures et photos. Envoi autographe signé. Bel exemplaire. 
 
 
567.  ROBELLY (Robert).  Trucs et évasions. Tours, Auteur, 1946. In-12 de 225 pp. 5 ff.n.ch., demi-basane de 
l'époque, dos à nerfs orné. 120,00  € 
 
     Un des 500 exemplaires numérotés sur vélin (n° 196).  
Envoi autographe signé. Dessins et vignettes de l'auteur, reproductions photographiques, documents inédits. 
 
 
568.  ROBELLY (Robert).  Trucs et Grands Trucs. Créations, Transformations et Adaptations Magiques. Brive, 
Chastrusse, Praudel et Cie, 1936. In-12 de 266 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 120,00  € 
 
     Tirage limité à 300 exemplaires numérotés sur vélin (n° 70) et signé par l'auteur. 
Ouvrage orné de nombreuses figures et photos. Bel exemplaire. 
 
 



569.  ROBELLY (Robert).  Trucs et prestiges. Mes trucs - Les trucs des autres - Un quart d'heure chez les fous. 
Auteur, Orléans, 1952. In-12 de 244 pp. 5 ff.n.ch., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 120,00  € 
 
     Edition originale tirée à 300 exemplaires numérotés. 
Envoi autographe signé. Ouvrage orné de 66 figures et dessins par l'auteur, 3 photographies. Vignettes originales 
de Darlex (Fechner, 481). 
 
 
570.  ROBELLY (Robert).  Trucs et Secrets. Nouveautés magiques - Une soirée chez Enox - Les mystères de la 
chambre rouge. Préface de Jean Weber. Auteur, Orléans, 1940. In-12 de X 214 pp. 1 f.n.ch., demi-basane de 
l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Tirage limité à 400 exemplaires numérotés sur “Royal antique” (n° 31), constituant l'édition originale. 
Ouvrage orné de nombreuses figures et de 14 photographies. Très long envoi autographe signé. Bel exemplaire. 
 
 
571.  SARDINA (Maurice).  La MAGIE du Sorcier. Paris, Davy, 1946. In-8 de 120 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-
basane de l'époque, dos à nerfs orné, premier plat de couverture conservé. 120,00  € 
 
     Unique édition publiée à compte d’auteur et tirée à petit nombre d’exemplaires tous numérotés (Fechner, 
502).  Ouvrage illustré de 50 figures et dessins in-texte et d'une photo.Bon exemplaire signé. 
 
 
572.  SARDINA (Maurice).  Rezvanimagie. Les nouveaux mystères, les nouveaux secrets du "Sorcier". Paris, 
Davy, 1949. In-8 de 237 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, premier plat de 
couverture conservé. 150,00  € 
 
     Unique édition publiée à compte d’auteur et tirée à petit nombre d’exemplaires tous numérotés (Fechner, 
502). Ouvrage illustré de 141 figures et dessins in-texte et d'une photo (appareils et dispositifs). Avant-propos de 
Maître Maurice Garçon. Envoi autographe signé. Bon exemplaire. 
 
 
573.  TISSOT.  Tours de CARTES. Recueil complet. Paris, Delarue, sans date [1933]. In-12 de VII 152 pp., 
demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 60,00  € 
     Nombreuses figures dans le texte. 
 
 
574.  VENO (Robert).  Cours MAGICA en 12 leçons. Paris, Auteur, sans date [1947]. In-8 de 23 pp. 
(memento) 31 pp. 23 pp. 24 pp. 24 pp. 22 pp. 24 pp. 23 pp. 23 pp. 16 pp. 20 pp. 23 pp. et 22 pp., demi-basane de 
l'époque, dos à nerfs orné, premier plat de couverture conservé. 150,00  € 
 
     Réunion des douze leçons + mémento, constituant le programme général du Cours Magica (Fechner p. 557). 
Portrait et complet des 57 planches hors-texte. Bel exemplaire. 
 

MARINE 
 
575.  BAZIN (René).  L'Enseigne de Vaisseau Paul Henry, défenseur de la mission de Pékin. Tours, Mame et 
fils, sans date [1902]. In-4 de 286 pp. 1 f.n.ch., cartonnage éditeur de l'époque, dos lisse orné, premier plat 
décoré, tranches dorées. 150,00  € 
 
     Illustrations dans le texte. Bon exemplaire. 
 
 
576.  [BLANCHARD].  Correspondance particulière de M. BOURSAINT. Paris, Typographie de A. Everat, 
1834. In-8 de 2 ff.n.ch. 416 pp., demi-veau cerise de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées. 250,00  € 
 
     Tirage limité à 200 exemplaires, tous nominatifs. 
Ouvrage agrémenté de deux fac-similés et d'une lettre autographe. 
Bon exemplaire orné d'un portrait gravé en frontispice. 
Grand administrateur maritime né à Saint-Malo, fut conseiller d'Etat et membre de l'Amirauté en 1831. 



577.  BREARD (Ch.).  JOURNAL du Corsaire Jean DOUBLET de Honfleur. Lieutenant de Frégate sous Louis 
XIV, publié d'après le manuscrit autographe, avec introduction, notes et additions. Paris, Charavay frères, 1883. 
In-8 de 302 pp. 1 f.n.ch.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 300,00  € 
 
     Récit sincère sous forme de journal de voyage tiré du manuscrit original, conservé à Rouen dans les Archives 
Départementales de la Seine-Inférieure : Canada, Quebec, Portugal, Açores, Canaries, Angleterre, Ecosse, 
Danemark, les côtes d'Afrique, traite des Noirs et les Caraibes (Polak 1214). 
Bel exemplaire malgré un petit accroc à la coiffe supérieure. 
 
 
578.  BROU (Major W. Ch.).  Nageurs de combat.  Paris, Documents du Monde, 1955. In-8 broché de 307 pp., 
couverture imprimée, jaquette illustrée. 40,00  € 
 
     Nombreuses illustrations photographiques hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
579.  BRUN (Vincent).  Guerres maritimes de la France : Port de TOULON, ses armements, son administration 
depuis son origine jusqu'à nos jours Paris, H. Plon, 1861. 2 vols in-8 de 2 ff.n.ch. 560 pp. et 2 ff.n.ch. 684 pp.; 
demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, couverture conservée. 250,00  € 
 
     Edition originale (Polak 1293). Bon exemplaire orné d'un tableau replié. 
 
 
580.  CHASSERIAU (F.).  Notice sur le Vice-Amiral Bergeret. Paris, Firmin-Didot et Cie, 1858. Plaquette in-8 
de 70 pp.; demi-bradel de l'époque, dos lisse, titre en long, couverture conservée. 40,00  € 
 
     Edition originale (Polak 1647). Exemplaire roussi avec une petite tâche sur les premiers feuillets. 
 
 
581.  CHEVALIER (E.).  Histoire de la Marine Française de 1815 à 1870. Paris, Hachette et Cie, 1900. In-8 de 
2 ff.n.ch. 2 ff.n.ch. 438 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs (reliure de Duval). 180,00  € 
 
     Bel exemplaire (Polak 1711). 
 
 
582.  CHEVALIER (E.).  Histoire de la Marine Française depuis les débuts de la monarchie jusqu'au traité de 
paix de 1763. Paris, Hachette et Cie, 1902. In-8 de IX 405 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs (reliure 
de Duval). 180,00  € 
 
     Bel exemplaire (Polak 1706). 
 
 
583.  CHEVALIER (E.).  Histoire de la Marine Française pendant la guerre de l'Indépendance Américaine, 
précédée d'une étude sur la Marine militaire de la France et sur ses institutions depuis le commencement du 
XVIIème siècle jusqu'à l'année 1877. Paris, Hachette et Cie, 1877. In-8 de 2 ff.n.ch. 517 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à 5 nerfs (reliure de Duval). 200,00  € 
 
     Bel exemplaire (Polak 1708). 
 
 
584.  CHEVALIER (E.).  Histoire de la Marine Française sous la Première République. Paris, Hachette et Cie, 
1902. In-8 de 2 ff.n.ch. II 424 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs (reliure de Duval). 180,00  € 
 
     Bel exemplaire (Polak 1709). 
 
 
585.  CHEVALIER (E.).  Histoire de la MARINE Française sous le Consulat et l'Empire.  Paris, Hachette et 
Cie, 1886. In-8 de 2 ff.n.ch. 439 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs (reliure de Duval). 180,00  € 
 
     Bel exemplaire (Polak 1710). 



586.  COOPER (Fenimore).  The History of the NAVY of the United States of AMERICA. Paris, Baudry's 
European Library, 1839. 2 vol. in-8 de XXXV 258 pp. et VIII 349 pp. 1 f.n.ch., demi-veau fauve de l'époque, 
dos à nerfs richement orné. 250,00  € 
 
     Première impression parisienne parue l'année de l'originale américaine. 
Ouvrage orné d'un frontispice et de deux plans gravés. Bel exemplaire. 
 
 
587.  DE SALINIS (A.).  La Marine au DAHOMEY. Campagne de la "Naïade" (1890-1892). Paris, Librairie L. 
Sanard, 1901. Grand in-8 de 349 pp., cartonnage pleine percaline de l'époque, dos lisse orné, plats décorés, 
tranches dorées. 280,00  € 
 
     Nombreuses reproductions in-texte, d'après les photographies ou les croquis des Lieutenants de Vaisseau 
D'Ambrières, Blanchon, Wolf, Des Courtis. Bon exemplaire. 
 
 
588.  DICK de LONLAY (Georges Hardouin).  Les MARINS Français depuis les Gaulois jusqu'à nos jours. 
Récits anecdotiques. Combats et Batailles. Biographies, etc. Paris, Garnier frères, 1888. In-8 broché de 2 
ff.n.ch. 441 pp. 1 f.n.ch., couverture illustrée. 50,00  € 
 
     Edition originale. Ouvrage orné de 110 dessins de l'auteur. Bon exemplaire. 
 
 
589.  DOUKAN (Dr Gilbert).  Face aux Requins de la Mer Rouge. Paris, julliard, 1954. In-8 broché de 271 pp. 
1 f.n.ch., couverture illustrée. 25,00  € 
 
     Collection " La Croix du Sud ", dirigée par Paul-Emile VICTOR. Ouvrage orné de nombreuses reproductions 
photographiques et planches couleurs hors-texte. 
 
 
590.  FARRERE (Claude).  Histoire de la MARINE Française. Paris, Flammarion, 1934. In-4 de 2 ff.n.ch. 384 
pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines, couverture illustrée conservée (reliure de 
baillot). 120,00  € 
 
     Bel exemplaire de cet ouvrage abondamment illustré. 
 
 
591.  FORFAIT (Pierre Alexandre Laurent).  Traité élémentaire de la Mâture des Vaisseaux, à l'usage des 
élèves de la Marine, composé & publié, d'après les ordres de monseigneur le Maréchal de Castries, Ministre & 
Secrétaire d'état au département de la Marine. Paris, Clouzier, 1788. In-4 de XL 294 pp., veau fauve de l'époque, 
dos à nerfs orné, tranches jaspées (épidermures sur les plats anciennement restaurées). 1 750,00  € 
 
     Edition originale (Polak 3522). 
Ouvrage agrémenté de 24 planches gravées repliées. 
"Dans ce livre, qui jouit en son temps d’une réputation bien méritée, l’auteur envisage tout ce qui concerne la 
construction et la mature des vaisseaux et propose une nouvelle formule de voilure qui permet de tirer le meilleur 
parti possible du vent". 
"Pierre-Alexandre-Laurent Forfait, est né en 1752 à Rouen où il fit des études chez les Jésuites et remporta les 
prix d’hydrographie et de mathématiques. Reconnu pour sa valeur intellectuelle il fut admis exceptionnellement 
à vingt ans dans le génie maritime sans avoir de titre de noblesse. Il consacra sa vie à la marine, même durant la 
période ou il fut élu député utilisant sa fonction et ses pouvoirs pour encourager et soutenir la construction 
navale. Nommé élève constructeur à Brest en 1773 puis sous-ingénieur en 1777. Membre de l’académie des 
sciences et directeur des constructions au Havre en 1789. Il fit le voyage avec Lescallier en Angleterre et en 
rapporta les observations sur la marine anglaise. Il construisit en 1793 la frégate La Seine, bâtiment remarquable 
par ses aménagements et en 1796, fut chargé sous le Directoire d’explorer le cours de la Seine de Paris à son 
embouchure afin d’en analyser la navigabilité". 
Très bon exemplaire. 
 
 



592.  FOURNIER (C. F.).  Traité de NAVIGATION, ouvrage exclusivement adopté par M. le Ministre de la 
Marine, pour les Écoles Royales d'Hydrographie. Saint-Malo, Macé, 1845. In-8 de 6 ff.n.ch. 444 pp. 186 pp. 
(tables), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 150,00  € 
 
     Quatrième édition. Ouvrage orné de six planches repliées. Bon exemplaire. 
 
 
593.  GAULARD (G.).  Infanterie de Marine. Cochinchine, Japon, Cayenne.  Paris, Librairie Hurtau, 1884. In-
12 de 245 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, couverture illustrée conservée. 200,00  € 
 
     Edition originale (Polak 3789).  
Souvenirs de missions en Cochinchine, au Japon et à Cayenne (1869 et 1870). 
 
 
594.  GRIMOUARD (vicomte Henri de).  L'Amiral de Grimoüard au Port-au-Prince, d'après sa 
correspondance et son journal de bord (mars 1791-juillet 1792). Introduction par Blanche Maurel. Paris, 
Librairie Larose, 1937. In-8 broché de 91 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée. 70,00  € 
 
     Portrait en frontispice, planche hors-texte. 
 
 
595.  HAFFNER (L.).  A l'assaut des Océans. Préface de A. Rio. Paris, Bibliothèque d'Histoire Politique, 
Militaire et Navale, 1936. In-8 broché de 346 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée avec jaquette illustrée. 
 30,00  € 
     Première édition. Ouvrage Illustré de 235 dessins de l'auteur. 
 
 
596.  HAYET (Armand).  Chansons de Bord, recueillies et présentées par le Capitaine au long cours, 
harmonisées par Charles Bredon. Paris, EOS, 1927. In-4 broché de 2 ff.n.ch. 145 pp. 2 ff.n.ch.; couverture 
illustrée. 50,00  € 
 
     Edition originale numérotée sur velin Navarre (1/1500), illustrée de 14 dessins originaux d'André Lhote. 
 
 
597.  JUBELIN (Commandant André).  Marin de métier, Pilote de fortune. Paris, Editions France-Empire, 
1951. Fort in-8 broché de 430 pp., couverture illustrée. 120,00  € 
 
     Edition originale. Un des 350 exemplaires numérotés sur Marais crèvecoeur (n° 191). 
Très bel exemplaire. 
 
 
598.  JULIEN (Félix).  L'Amiral Bouët-Willaumez et l'expédition dans la Baltique. Paris, Henri Plon, 1872. In-
12 de 2 ff.n.ch. 160 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée. 200,00  € 
 
     Bel exemplaire. Rare. 
 
 
599.  JURIEN DE LA GRAVIERE (Vice-Amiral).  L'Amiral ROUSSIN. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1888. In-
12 broché de 2 ff.n.ch. 318 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Les gloires maritimes de la France (Polak 4824). 
Ouvrage accompagné de quatre planches repliées (trois cartes gravées par L. Sonnet et un fac-similé d'une lettre 
du vice-amiral Ganteaume). Appendice Armand Buchet de Chateauville, maillard de Liscourt. 
Très bon exemplaire. 
 
 
600.  KEBLE CHATTERTON (E.).  L'Aventure du "Koenigsberg" (août 1914 - juillet 1915).  Paris, Payot, 
1932. In-8 de 268 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 
 30,00  € 
     Reproductions photographiques hors-texte et croquis. Bel exemplaire. 



601.  KEBLE CHATTERTON (E.).  Les Bateaux-pièges (Q-Ships) contre les sous-marins allemands. Paris, 
Payot, 1931. In-8 de 248 pp. 2 ff.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 
 30,00  € 
     Traduit de l'anglais par André Cogniet. Croquis et photographies hors-texte. 
Bel exemplaire. 
 
 
602.  KERHALLET (Charles-Philippe de).  Manuel de la Navigation dans la Mer des ANTILLES et dans le 
Golfe de MEXIQUE. Paris, Firmin Didot frères, 1853. 2 vol. grand in-8 de VI 660 pp. et VI 613 pp. 1 f.n.ch. 
(errata); demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 650,00  € 
 
     Edition originale de cet important ouvrage peu fréquent, orné de trois grandes cartes repliées et bien complet 
de ses suppléments : Instructions nautiques enrichies de documents utiles, remaniées, augmentées et remises à 
jour sur le "Derrotero de las Antillas" et du "Routier des Antilles" et du Manuel de la navigation …(appendice). 
L’auteur, Ch.-Ph. de Kerhallet, était hydrographe et lieutenant de vaisseau sous Louis-Philippe. Il servit en 
Amérique du sud avant d’être affecté dans le golfe du Mexique où il effectua des coupes de côtes et sondages 
dont l’ouvrage rend compte. Bon exemplaire. 
 
 
603.  KEYES (Amiral Sir Roger).  Des bancs de Flandre aux Dardanelles (The Narrow Seas to the 
Dardanelles, 1910-1915). Paris, Editions de la Nouvelle Revue Critique, 1936. In-8 de 360 pp. 2 ff.n.ch., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 30,00  € 
 
     Traduit de l'anglais par Henri THIES. Cartes dans le texte. Bel exemplaire. 
 
 
604.  LA BLANCHERE (Henri de).  La PECHE et les POISSONS. Nouveau Dictionnaire Général des Pêches, 
précédé d'une préface par Aug. Duméril. Paris, Delagrave et Cie, 1868. Fort in-4 de XV 839 pp., demi-chagrin 
de l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés, plats de percaline. 350,00  € 
     Edition originale (Vicaire IV, pp. 739-30). 
Ouvrage orné de 1100 illustrations en noir dont 48 planches hors-texte lithographiées en couleurs. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
605.  LACROIX (Louis).  Les Derniers BALEINIERS Français. Préface de M. Émile Gabory. Paris, Amiot-
Dumont, 1938. In-8 broché de VIII 373 pp., couverture illustrée. 80,00  € 
 
     "Un demi-siècle d'histoire de la grande pêche baleinière en France de 1817 à 1867". 
Histoire des navires de grande Pêche de Dunkerque, de Dieppe, du Havre, de Saint-Malô, de Nantes, de 
Bordeaux et de Marseille de 1817 à 1867. Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques hors 
texte et de deux grandes cartes repliées. Bon exemplaire. 
 
 
606.  LACROIX (Louis).  Les Ecraseurs de CRABES sur les derniers Voiliers Caboteurs. Préface du Capitaine 
A. Marchandeau. Nantes, Aux Portes du Large, 1947. In-8 broché de 348 pp. XXXVI (annexes), couverture 
imprimée. 50,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses reproductions hors texte et de deux grandes cartes repliées. 
Bon exemplaire. 
 
 
607.  LALANNE (L.).  Manuel de service de la 2e section de la Navigation de la MARNE. Paris, Thunot et Cie, 
1867. In-12 de XVI 228 pp., pleine percaline de l'époque gaufrée, dos lisse orné (coiffes frottées). 
 90,00  € 
     Edition originale. 
Ouvrage agrémenté d'un tableau replié des distances, d'un plan de la Marne d'Epernay à Paris, d'un profil de cette 
rivière et de trois planches de barrages et souterrains repliés. 
 
 



608.  LAMY (Octave).  Les Industries Maritimes et Fluviales et l'exportation française à l'Exposition 
Internationale.  Paris, Jouaust, 1875. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 91 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Produits de la mer affiliés à l'industrie. Bel exemplaire sur papier de Hollande.  
 
 
609.  LAUTERBACH (Commandant Julius).  Mes Aventures des Côtes de Chine à la Baltique. Souvenirs 
recueillis par Lowell Thomas. Traduit par R. Ch. Duval Paris, Payot, 1932. In-8 de 254 pp. 1 f.n.ch., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 30,00  € 
 
     Reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
610.  LA VARENDE (Jean de).  JEAN BART pour de vrai. Paris, Flammarion, 1957. In-8 broché de 232 pp. 1 
f.n.ch., couverture illustrée. 25,00  € 
 
     Collection " les Grandes Biographies ". Illustrations dans le texte. Bon exemplaire. 
 
 
611.  LE CORDIER (Samson).  Instruction des PILOTES, première partie, contenant les principes nécessaires 
pour trouver l'heure de la Marée dans tous les Ports, le jour & quantième du mois auquel doivent arriver les Fêtes 
Mobiles & Immobiles, les differentes Tables qui y ont rapport, & plusieurs autres choses curieuses qui 
conviennent non seulement aux Navigateurs, mais à toutes sortes de Personnes. Avec un dialogue ou Examen 
des Pilotes en faveur de ceux qui veulent se rendre experts dans la pratique de la Navigation, & se mettre au fait 
des Manoeuvres d'un Vaisseau. 
- Instruction des PILOTES, ou traité des Latitudes, seconde partie, qui contient tout ce qui est nécessaire pour 
observer exactement la latitude, ou la hauteur du Pole dans tous les lieux du Monde, tant aux étoiles qu'au soleil. 
Avec les tables de leur déclinaison & ascension droite, & celle de la latitude & longitude d'un grand nombre de 
lieux. Au Havre de Grace, Veuve Gruchet, Pierre Faure, 1748. 2 parties en un volume in-8 de 4 ff.n.ch. 174 pp. 
4 ff.n.ch. (table) et 4 ff.n.ch. (dont 1 feuillet blanc) 182 pp. 2 ff.n.ch. (table), velin souple de l'époque (petits 
manque sur les coupes). 800,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette nouvelle édition corrigée par Jacques Le Cordier (Polak 5567 - Frere : Manuel du 
Bibliographe Normand II, p. 188). Tableaux et figures dans le texte. 
"Né au Havre le 13 décembre 1647, Samson Le Cordier suivit à Dieppe, dont l'école d'hydrographie était plus 
renommée que celle du Havre, l'enseignement maritime du célèbre abbé Guillaume Denys. Il revint au Havre, 
navigua beaucoup au service de l'Etat, et devint « premier pilote entretenu au département du Havre-de-Grâce 
pour la conduite des vaisseaux de Sa Majesté ». En 1681, il figurait comme pilote dans l'équipage de « l'Ecueil », 
vaisseau de quatrième rang, qui était commandé par le fameux Panetié et qui fit campagne contre les corsaires de 
Salé. Au cours d'une rencontre navale, il reçut une blessure qui le contraignit à quitter le service actif de la 
marine. Cet accident le détermina à utiliser son expérience des choses de la mer pour l'instruction des jeunes 
navigateurs. En 1682, il tenait chez lui une école particulière d'hydrographie, fréquentée par sept ou huit écoliers 
seulement. Vers cette même époque, il reçut le titre de « hydrographe examinateur des pilotes et jaugeur des 
navires ». Le 11 mars 1690, le Roi lui signa le brevet qui nommait Le Cordier professeur d'hydrographie à 
Dieppe à la place de son ancien maître Guillaume Denys". 
 
 
612.  LOIR (Maurice).  La MARINE Française. Préface de Pierre Loti. Paris, Hachette et Cie, 1893. In-4 de 3 
ff.n.ch. 620 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs ornés, tête dorée. 150,00  € 
 
     Ouvrage illustré de 36 planches hors-texte sous serpentes légendées et de nombreuses figures in-texte de L. 
COUTURIER et F. MONTENARD. 
 
 
613.  LULLIER (Ch.-Er.).  Essai sur l'histoire de la Tactique Navale et des évolutions de Mer. La Marine du 
Passé et la Marine contemporaine. Paris, Tanera, 1867. In-8 de XXXII 447 pp., demi-veau havane 
contemporain, dos à nerfs orné, pièces de titre. 150,00  € 
 
     Edition originale. Bon exemplaire. 
 



614.  MALO (Henri).  Les derniers Corsaires - Dunkerque (1715-1815). Paris, Emile-Paul Frères, 1925. In-12 
broché de X 292 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Belle iconographie hors-texte. 
 
 
615.  [MARINE].  Ordonnance du Roi concernant la MARINE. Toulon, Mallard, 1776. In-12 de 1 f.n.ch. (titre) 
232 pp. 2 ff.n.ch. (table), veau porphyre de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 450,00  € 
 
     Petite impression provinciale parue la même année que l'originale in-4 de l'Imprimerie Royale, rédigée par 
Ch.-P. Claret-de Fleurieu. Ouvrage concernant la régie et l'administration générale et particulière des ports et 
arsenaux de Marine. Bel exemplaire. 
 
 
616.  MAURRAS (Charles).  La Barque et le drapeau. A propos du livre de Monseigneur le duc d'Orléans 
"Chasses et chasseurs arctiques". Paris, Librairie Nationale, 1911. Plaquette in-8 brochée de 13 pp., couverture 
imprimée. 25,00  € 
 
     Edition originale. Ouvrage orné de 2 portraits en héliogravure de Monseigneur le duc d'Orléans lors de son 
expédition. 
 
 
617.  MERCIER (R. P.).  Campagne du "CASSINI", dans les Mers de CHINE (1851-1854), d'après les 
rapports, lettres et notes du Commandant de Plas. Paris, Retaux-Bray, 1889. In-8 de XII 433 pp., demi-veau 
rouge de l'époque, dos lisse fileté. 300,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bibliotheca Sinica 653. 
Ouvrage enrichi de 4 cartes repliées (Polak 6635). Bel exemplaire. 
 
 
618.  MERINOS] MOUTON (Eugène).  Voyages et Aventures du Capitaine Marius GOUGOURDAN, 
Commandant du Trois-Mats "la Bonne Mère" du port de Marseille. Paris, Dentu, 1879. In-8 carré de 2 ff.n.ch. 
XI 401 pp. 1 f.n.ch. (table); demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 100,00  € 
 
     Récit fictif des aventures de ce marin (Vicaire V, p. 1164). 
Exemplaire sur papier vergé. 
 
 
619.  [MESCHINET de RICHEMOND (Louis-Marie)].  Les MARINS Rochelais, notes biographiques. La 
Rochelle, Impr. de G. Mareschal, 1870. In-8 de 262 pp. 3 ff.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs 
orné. 400,00  € 
 
     Edition originale rare. Extrait de "La Charente-Inférieure". 
Relié à la suite : 
- FABRE (E.). Les BOUVET. Voyages et combats. Récits historiques et biographiques. Paris, Impr. de P. 
Dupont, 1867. In-8 de 191 pp. 
Edition originale. Extrait de la "Revue Maritime et Coloniale" 
 
 
620.  POCHHAMMER (Hans).  La dernière Croisière de l'Amiral Von Spee. Souvenirs de l'Escadre des 
Croiseurs. Traduit de l'Allemand par R. Jouan. Paris, Payot, 1929. In-8 de 224 pp., demi-chagrin de l'époque, 
dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 30,00  € 
 
     Carte et nombreuses reproductions photographiques. Bel exemplaire. 
 
 
621.  REVOIL (B.-H.).  PECHES dans l'Amérique du Nord.  Tours, Mame, 1870. In-8 de 374 pp. 1 f.n.ch. 
(table), demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs, tranches marbrées. 80,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette nouvelle édition illustrée par Yan'Dargent.  



622.  RIMBAUD (J.-B.-A.).  La Législation Maritime attaquée au nom de l'Aquiculture. Toulon, Aurel, 1867. 
Plaquette in-8 brochée de 66 pp., couverture imprimée. 50,00  € 
 
     Edition originale. 
 
 
623.  ROUVIER (Charles).  Histoire des MARINS Français sous la République (de 1789 à 1803). Paris, A. 
Bertrand, S. d. (1868). In-8 broché de VIII 560 pp.; couverture imprimée (petits manques aux coins de la 
brochure). 150,00  € 
 
     Episodes maritimes de la fin du règne de Louis XVI au Consulat, augmentés de décrets, lois et de chroniques 
des ports (Davois III, 145 - Kircheisen 507). Bon exemplaire. 
 
 
624.  [SAINT-CAST].  Recueil de pièces officielles et de documents contemporains relatifs au combat du 11 
septembre 1758 publié par la Société Archéologique et Historique des Cotes-du-Nord. Saint-Brieuc, 
Prud'homme, 1858. In-8 de XVIII 1 f.n.ch. 276 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné. 400,00  € 
 
     Recueil divisé en 4 parties : 
Récits et documents officiels, de témoins oculaires sous forme de mémoires, récits d'historiens contemporains et 
enfin poésies et chansons au sujet de cette victoire. Rare ouvrage orné d'un frontispice et de 3 planches gravées 
repliées (plans de bataille). Très bon exemplaire. 
 
 
625.  TROUSSET (Jules).  Histoire Nationale de la MARINE et des marins français depuis Jean-Bart jusqu'a 
nos jours. Paris, Dreyfous, sans date [1880]. In-4 de 2 ff.n.ch. 796 pp.; demi-basane de l'époque, dos à nerfs 
orné, pièces de titre, tranches marbrées. 90,00  € 
 
     Texte sur deux colonnes. Nombreuses illustrations en noir dans le texte. Bon exemplaire. 
 
 
626.  TUPINIER (J.-M.).  Observations sur les dimensions des vaisseaux et frégates dans la Marine Française. 
Paris, Imprimerie Royale, 1822. In-8 de 100 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 280,00  € 
 
     Edition originale. 
L'auteur prouve la nécessité d'accroître les dimensions des bâtiments de guerre, de perfectionner son armement 
et d'élargir sa voilure. 
Relié à la suite : 
- BURGUES MISSIESSY (Comte de). Aperçu sur le Matériel et le Personnel de la Marine. Paris, Duverger, 
1829. In-8 de 2 ff.n.ch. II 140 pp. 1 f.n.ch. (table). 
Edition originale. 
L'auteur propose de revoir les budgets de la marine de guerre, le nombre de batiments de guerre de la flotte 
française, le personnel nécessaire à son bon fonctionnement. 
- CROS (J.). Considérations sur le Matériel de notre flotte : Améliorations à introduire dans le régime de nos 
arsenaux. Paris, Dupont, 1850. In-8 de 80 pp. 
Edition originale. 
 
 
627.  VERCEL (Roger).  Visages de CORSAIRES. Paris, Albin Michel, 1943. In-8 broché de 350 pp. 1 f.n.ch., 
couverture illustrée. 30,00  € 
 
     Illustrations hors-texte. René Duguay-Trouin, Robert Surcouf, Claude Forbin, Jean Bart … Bon exemplaire. 
 
 
628.  VERJUX (C.).  Mémoire formant précis historique de la question de la réduction des droits à l'importation 
du Poisson de Pêche étrangère. Paris, Imp. administrative et des Chemins de Fer de Paul Dupont, Aout 1861. 
Plaquette in-8 brochée de 46 pp., couverture imprimée. 40,00  € 
 
     Edition originale de ce petit traité sur la Pêche. 
 



629.  VON HASE (Georg).  La bataille du Jutland vue du "Derfflinger". Paris, Payot, 1926. In-8 de 183 pp. 4 
ff.n.ch., demi-bradel percaline de l'époque, pièce de titre, couverture conservée. 20,00  € 
 
 
630.  VON HASE (Georg).  Le Succès Allemand devant le Skagerrak ou La Bataille Navale du Jutland. Traduit 
de l'allemand par André Cogniet. Paris, Payot, 1927. In-8 de 163 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 30,00  € 
 
     Ouvrage illustré de croquis et cartes. Bel exemplaire. 
 
 
631.  VON SCHOULTZ (G amiral).  Avec la "GRAND FLEET" 1915-1918. Souvenirs de guerre. Traduit de 
l'anglais par A. Thomazi. Paris, Payot, 1928. In-8 de 383 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné 
d'ancres marines (Baillot). 30,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
632.  YOUNG (Filson).  A bord des Croiseurs de bataille.  Paris, Payot, 1928. In-8 de 228 pp. 1 f.n.ch., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 30,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
633.  ZU DOHNA-SCHLODIEN (Burgrave Nicolas).  LA "MOWE" ses croisières et ses aventures. Paris, 
Payot, 1929. In-8 de 246 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné d'ancres marines (Baillot). 
 30,00  € 
    Croquis, cartes et reproductions photographiques. Bel exemplaire. 
 

MEDECINE 
 
634.  ARAN (F.- A.).  Leçons cliniques sur les maladies de l'Utérus et de ses annexes. Paris, Labé, 1858. Fort 
vol. in-8 de VIII 1106 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné. 120,00  € 
     Bon exemplaire. 
 
 
635.  BAUDELOCQUE (J. L.).  L'Art des Accouchemens.  Paris, Méquignon, 1796. 2 vol. in-8 de LVI 496 pp. 
et 2 ff.n.ch. VIII 603 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté, pièces de titre et de tomaison, tranches 
jaspées. 300,00  € 
 
     Troisième édition revue et augmentée. 
Ouvrage orné de 17 planches gravées hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
636.  BERNARD (Claude).  Introduction à l'étude de la Médecine Expérimentale. Paris, Delagrave, 1912. In-8 
de 364 pp.; demi-maroquin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée. 150,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette troisième édition. Portrait en frontispice. 
 
 
637.  BROUSSAIS (F.-J.-V.).  Examen des Doctrines Médicales et des Systèmes de Nosologie. Ouvrage dans 
lequel se trouve fondu l'examen de la doctrine médicale généralement adoptée, etc.; précédé de propositions 
renfermant la substance de la médecine physiologique. Paris, Méquignon-Marvis, 1821. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 
CXXVII 874 pp. (pagination continue), demi-veau de l'époque, dos lisse orné, tranches jaunes. 150,00  € 
 
     Edition originale. Mouillure en marge du tome I. 
 
 



638.  DIONIS (P.).  L’ANATOMIE de l’Homme, suivant la circulation du sang, & les nouvelles découvertes, 
démontrée au jardin du Roy. Paris, Veuve d'Houry, 1729. Fort volume in-8 de XXXI 781 pp. 1 f.n.ch., veau 
marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges (deux coins émoussés). 300,00  € 
 
     Sixième édititon (l'originale date de 1690) revue et augmentée de plusieurs notes, aditions et disertations. 
Ouvrage orné d'un frontispice, du portrait de l'auteur et de 24 planches gravées hors-texte. 
Très bon exemplaire. 
 
 
639.  GARDIEN (Claude Martin).  Traité d'Accouchements, de maladies des femmes, de l'éducation 
médicinale des enfans, et des maladies propres à cet âge. Paris, Crochard, 1807. 4 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XII 591 
pp., 2 ff.n.ch. 604 pp., 2 ff.n.ch. 564 pp. et 2 ff.n.ch. 531 pp., basane racinée de l'époque, dos lisses ornés, pièces 
de titre et de tomaison. 300,00  € 
 
     Edition originale (Wellcome III, 88). Bel exemplaire. 
 
 
640.  GRANT (Guillaume).  Recherches sur les fièvres, selon qu'elles dépendent des variations des saisons, & 
telles qu'on les a observées à Londres, ces vingt dernières années-ci ; Avec des observations de pratique sur la 
meilleure manière de les guérir. Traduit de l'anglais par M. Lefebvre de V. (Villebrune). Paris, Vincent, 1773. 3 
volumes in-12 de XLVIII 392 pp., 1 f.n.ch. 416 pp. et XX 388 pp., plein veau marbré de l'époque, dos à nerfs 
orné, pièces de titre et de tomaison, tranches rouges. 300,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française (Brunet 7165). Bel exemplaire. 
 
 
641.  JANIN (Jean de COMBE-BLANCHE).  Mémoires et Observations anatomiques, physiologiques et 
physiques sur l'OEIL et sur les maladies qui affectent cet organe, avec un précis des opérations et des remèdes 
qu'on doit pratiquer pour les guérir. Lyon, Paris, Perisse, Didot, 1772. In-8 de XL 474 pp. 3 ff.n.ch., veau brun 
granité de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, dentelle dorée en encadrement sur les plats, roulette 
intérieure, tranches dorées. 600,00  € 
 
     Edition originale. Exemplaire imprimé sur papier vergé fort. 
L'auteur, chirurgien oculiste, livre des observations sur les principales affections de l'oeil : voies lacrymales, 
décollement de l'iris, cataracte, etc … 
Vignette allégorique en tête de la dédicace à M. de Flesselles. 
"livre fondamental contenant un récit des premières expériences avec des lunettes de couleurs complémentaires 
devant les deux yeux (Hirsch) et a noté le besoin de verre convexe pour permettre de voir des objets éloignés. En 
fin d'ouvrage figure le premier récit publié sur l'hypermétropie " (Blake 234 - Wellcome III, 345 - Waller 5116). 
 
 
642.  LACHAPELLE (Marie-Louise Dugès).  Pratique des Accouchemens ou Mémoires et observations 
choisies sur les points les plus importans de l'art par Mme Lachapelle; publiés par Ant. Dugès, son neveu.  Paris, 
Baillière, 1821. In-8 de X 1 f.n.ch. 524 pp., basane racinée de l'époque, dos lisse orné, tranches jaunes. 
 150,00  € 
     Edition originale. Bel exemplaire agrémenté de 3 tableaux repliés. 
 
 
643.  LE BAS (Jacques-Philippe).  PHARMACIE Vétérinaire, chimique, théorique et pratique à l'usage des 
vétérinaires, des élèves, des agriculteurs, des maitres de postes et des propriétaires. Suivie d'un tableau indicatif 
des principales maladies internes et externes qui affectent les animaux domestiques, et des médicaments les plus 
employés dans le traitement de ces maladies. Paris, Auteur, veuve Bouchard-Huzard, 1846. In-8 de XX 528 pp. 
1 f.n.ch. (errata), demi-percaline postérieure, dos lisse, pièce de titre, couverture imprimée conservée. 
 100,00  € 
     Sixième édition revue, corrigée et augmentée pat Lelong (Mennessier de la Lance II, p. 68). 
Bon exemplaire malgré de fortes rousseurs. 
 
 
644.  ORFILA (M.-P.).  SECOURS à donner aux Personnes Empoisonnées ou Asphyxiées; Suives des moyens 
propres à reconnaitre les Poisons et les Vins frelatés, et à distinguer la mort réelle de la mort apparente. Paris, 



Auteur, Crochard, Desoer, 1818. In-12 de XXXVI 238 pp., pleine basane racinée fauve de l'époque, dos lisse 
orné, pièce de titre. 450,00  € 
 
     Edition originale destinée au grand public. 
Fondateur de la toxicologie médico-légale, l'auteur traite dans son manuel de l'intoxication et de ses remèdes 
avec des chapitres sur l'asphyxie et la réanimation. Bel exemplaire. 
 
 
645.  ROSEN de ROSENSTEIN (Nils).  Traité des Maladies des Enfans, ouvrage qui est le fruit d'une longue 
observation, et appuyé sur les faits les plus authentiques. Traduit du suédois, par M. Le Febvre de Villebrune. 
Montpellier, Tournel, 1792. In-8 de XV 544 pp. XI (table), veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de 
titre, tranches rouges (accrocs aux coiffes, mors fendus). 150,00  € 
 
     Nouvelle édition de ce traité du fondateur de la Pédiatrie. Bon exemplaire. 
 
 
646.  SCHWILGUE (C. J. A.).  Traité de matière médicale. Paris, Brosson, 1818. 2 vol. in-8 de XL 504 pp. et 
2 ff.n.ch. 520 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées. 120,00  € 
 
     Troisième édition, revue, corrigée et augmentée de notes et de formules du nouveau Codex pharmaceutique, 
par P. H. Nysten, Docteur en médecine, Professeur de Matière Médicale, Médecin de l'Hospice des Enfants, de 
la Société de l'Ecole de Médecine de Paris, etc… 
Pharmacopée, remplie de préparations chimiques et galéniques, contenant des chapitres consacrés à la 
homéopathie. Bon exemplaire. 
 

PARIS 
 
647.  ANDRIVEAU-GOUJON (E.).  PLAN de PARIS à l'échelle de 2 millim. pour 25 mètres (1/12.500) 
indiquant les nouveaux percements et les changements de noms de voies publiques avec plans supplémentaire 
pour les Bois de Boulogne et de Vincennes. Paris, Erhard, 1889. Feuille entoilée de 84 x 106 cm; repliée au 
format in-8 sous chemise gaufrée. 250,00  € 
 
     Plan gravé en couleurs où l'on voit pour la première fois la "Tour Eiffel" et le plan de l'Exposition 
Universelle. Bel exemplaire. 
 
 
648.  ANTONINI (Annibal).  Mémorial de PARIS et de ses environs. Nouvelle édition considérablement 
augmentée. Paris, Bauche, 1749. 2 vol. in-12 de VI 324 pp. 14 pp. (liste) et XXXVI 293 pp. 1 f.n.ch. 22 pp. 
(catalogue), veau fauve de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches rouges (coiffes 
supérieures arasées). 500,00  € 
 
     Edition en partie originale définitive, dédiée au lieutenant général de la police de Paris, le chevalier Berryer. 
Elle offre des ajouts par l'abbé Raynal. 
Guide utile pour les informations qu’il donne sur les peintures dans les palais royaux en dehors de Paris: 
Versailles, Marly, Vincennes, Meudon, Saint Germain, Fontainebleau et l'Abbaye de Saint Denis, ainsi qu'un 
tableau répertoriant les artistes importants depuis la Renaissance. 
Frontispice répété dans les deux tomes, titres et deux vignettes gravés à l'eau-forte par J. Robert. Plan gravé de 
Paris divisé en 20 quartiers et une carte de France, les deux repliés (Lacombe, Catalogue 914 - Mareuse 115). 
"Un étranger, le Mémorial à la main, n'est plus étranger dans Paris (spectacles, promenades, hôtels, édifices 
publics, académies, bibliothèques, peintures, tout ce qui mérite quelqu'attention, se trouve dans cette profusion 
d'érudition qui dégoûte (Avertissement). Le second tome contient des généralités sur la France, son organisation 
politique, militaire et institutionnelle, ainsi qu'un inventaire des routes". Très bon exemplaire. 
 
 
649.  BELLEFOREST (François de).  L'Ancienne et Grande Cité de PARIS. Introduction et notes par l'Abbé 
Valentin Dufour. Paris, Quantin, 1882. In-8 de 3 ff.n.ch. XXVI 292 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs 
monogrammé. 180,00  € 
 
     Un des 300 exemplaires numérotés sur papier de Hollande. Grand plan de Paris replié. 
 



650.  BLANCHARD (E.).  ARMORIAL des Communes du département de la Seine. Paris, 1900. In-8 de XXIII 
79 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-bradel percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, couverture conservée.
 280,00  € 
     Edition originale. Tirage limité à 200 exemplaires sur papier vergé (n° 7). 
Bel exemplaire avec un envoi autographe signé, orné de 26 planches hors-texte. 
 
 
651.  BOURGES (Isaac de).  Description des Monuments de PARIS. Introduction et notes par l'Abbé Valentin 
Dufour. Paris, Quantin, 1878. In-8 de 3 ff.n.ch. VII 156 pp., demi-maroquin grain long à la bradel, dos lisse, tête 
doré, couverture imprimée conservée. 250,00  € 
 
     Edition originale. 
Tirage limité à 330 exemplaires numérotés : 30 sur Chine et 300 sur Hollande. 
Un des 30 exemplaires numérotés sur papier de Chine (n° 1). Bel exemplaire. 
 
 
652.  CRAFTY (Victor GERUSEZ, dit).  PARIS au Bois. Texte et croquis. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1890. 
In-4 de 3 ff.n.ch. 325 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs richement orné, tranches dorées 
(reliure de Magnier). 300,00  € 
 
     Textes et dessins par CRAFTY in et hors-texte dont certains en couleurs (Mennessier de la Lance I, p. 325). 
Très bel exemplaire. 
 
 
653.  DELVAU (Alfred) & FLAMENG (Léopold).  PARIS qui sen va et Paris qui vient. Paris, Cadart, 1859. 
In-folio de 1 f.n.ch. (titre gravé) 4 pp. et 26 x 4 pp. 1 f;n.ch. (table), pleine percaline de l'époque, dos lisse fileté, 
plats gaufrés (deux coins émoussés). 450,00  € 
 
     Texte d'Alfred Delveau, Arsène Houssaye, Théophile Gautier, Eugène Muller, Charles Colligny, Paris, 
Delattre. 
Ouvrage agrémenté d'un titre frontispice et de 26 eaux-fortes accompagnées de texte : 
- La Californie (Alfred Delvau) - La rue de la Vieille Lanterne (Arsène Houssaye) - Le Cabaret de la mère Marie 
(Alfred Delvau) - Intérieur de la maison antique du Prince Napoléon (Théophile Gautier) - Les Médaillés de 
Sainte-Hélène (Eugène Muller) - Le pont au change (Ch. Coligny) - La Salpétrière (Duranty) - Le Collège de 
Cluny (Aug. Marc-Bayeux) - Les Marchands de Ferraille (Marc Trapadoux) - Le Marché des Innocents (Achille 
Gleizes) - Le Premier hôtel de ville de Paris (Aug. Marc-Bayeux) - Les suites d'un bal du Prado (Henry de 
Kersénant) - La flèche de Notre-Dame (Aug. Marc-Bayeux) - Le Marché aux chevaux (Delvau) - Le Couvent 
des Carmélites (Ch. Coligny) - La Morgue (Alfred Delvau) - Les Petites soeurs des pauvres de la rue Saint-
Jacques (Jean Larocque) - La Fontaine Saint-Michel (Castagnary) - Le Marché des Capucins (A. Marc-Bayeux) - 
Le Cèdre de Beaujon - Le Petit Journal (Firmin Maillard) - Les Carmes billettes (A. Marc-Bayeux) - Le 
Boulevard du Temple (Alfred Delvau) - LHôtel-Dieu (Castagnary) - Les Copistes du Louvre (A. Marc-Bayeux) - 
Le Temple (A. Marc-Bayeux). Bon exemplaire. 
 
 
654.  DUPAIN (S.).  Notice historique sur le Pavé de PARIS, depuis Philippe-Auguste jusqu'à nos jours.  Paris, 
Mourgues Frères, 1881. In-8 broché de 2 ff.n.ch. IV 337 pp., couverture imprimée. 200,00  € 
 
     Edition originale. Bel exemplaire tel que paru. 
 
 
655.  FOURNIER (Edouard).  Histoire des ENSEIGNES de Paris. Paris, Dentu, 1884. In-8 de XVI 458 pp., 
demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné, couverture conservée. 100,00  € 
 
     Frontispice de Louis-Edouard Fournier (manquant), 84 dessins et un plan de la cité au XVème siècle 
(manquant). 
Bel exemplaire de ce classique revu et publié par le bibliophile Jacob, avec un appendice par J. Cousin, 
bibliothécaire de la ville de Paris. Quelques notes d'un éminent éditeur collectionneur oenologue. 
 
 



656.  FROMAGEOT (P.).  La Foire SAINT-GERMAIN des PRES. Paris, Firmin Didot, sans date [vers 1905]. 
In-8 de 2 ff.n.ch. 160 pp.; demi-basane racinée de l'époque, dos lisse fileté. 200,00  € 
 
     Tirage limité à 100 exemplaires. Envoi autographe signé. Ex-libris. 
Etudes historiques sur le VIème arrondissement. 
Ouvrage illustré de 11 planches hors texte dont plusieurs double, représentant des plans, vues et documents. 
 
 
657.  GAUDREAU (L.).  Histoire de VAUGIRARD ancien et moderne. Paris, Dentu, 1842. In-8 de 4 ff.n.ch. 
248 pp.; demi-chagrin fin XIXème, dos à nerfs orné de caissons frappés à froid. 150,00  € 
 
     Edition originale. Très bon exemplaire. 
 
 
658.  HALLAYS (André).  En flânant à travers la France. PARIS. Paris, Perrin et Cie, 1913. In-8 de 2 ff.n.ch. 
362 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, couverture conservée. 50,00  € 
 
     Nombreux documents hors-texte. 
 
 
659.  HEBERT.  Dictionnaire Pittoresque et Historique, ou description d'Architecture, Peinture, Sculpture, 
Gravure, Histoire Naturelle, Antiquités, & dates des Etablissemens & Monumens de Paris, Versailles, Marly, 
Trianon, S. Cloud, Fontainebleau, Compiégne, autres Maisons Royales & Châteaux à environ quinze lieues 
autour de la Capitale, & Discours sur ces quatre Arts, avec le Catalogue des plus célèbres Artistes anciens & 
modernes, & leurs Vies. Utile aux Artistes, Amateurs des beaux Arts & Etrangers. Paris, Herissant, 1766. 2 vol. 
in-12 de XXIV 397 pp. 1 f.n.ch. et 3 ff.n.ch. 418 pp., plein veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné aux petites 
armes, pièces de titre et de tomaisons, tranches rouges. 1 200,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. Signature de l'auteur sur la page de titre du tome I. 
Aux petites armes non identifiées. 
 
 
660.  HERSCHER (Ernest).  Souvenirs du PARIS d'hier. 25 eaux-fortes originales de E. Herscher avec notices 
explicatives. Préface de J. Guiffrey. Paris, Société de Propagation des Livres d'Art, 1911. In-folio en feuilles de 
2 ff.n.ch. VII 2 ff.n.ch. 25 ff.n.ch. sous serpentes avec texte imprimé, chemise cartonnée à rabats (lacets absents, 
rabats défraichis). 600,00  € 
 
     Album de 25 eaux-fortes en noir (Rue Saint-Bon, Hôtel de Sens, Rue Mouffetard, Place Maubert, Quai de 
Passy, Rue du Mont-Cenis, Rue de Seine …) 
Belles et fraiches épreuves des planches. 
Ouvrage tiré à 510 exemplaires numérotés. Un des 500 sur vergé (n° 356). 
"Artiste éclectique, Herscher a été dessinateur, graveur, décorateur et créateur de tapisseries, mais aussi 
architecte et inspecteur des bâtiments civils. Membre du groupe « Nouveau Paris », il publie dans la Revue de 
l'art ancien et moderne des vues gravées du vieux Paris . Herscher a été membre de la Société des Peintres 
Graveurs Français et du comité du Salon d'Automne". 
 
 
661.  HESSE (Raymond).  Il n'y a pas de Sots Métiers. Croquis parisiens. Paris, Ollendorff, S. d.. In-8 broché 
de 2 ff.n.ch. 212 pp. Couverture illustrée. 40,00  € 
 
     Petits Métiers parisiens. Illustrations de Ricardo Florès dans le texte. Bon exemplaire.  
 
 
662.  JAILLOT (Jean-Baptiste Renou de Chauvigné).  Les RUES et les Environs de Paris. Tome premier 
divisé en deux parties. La première contenant principalement tout ce qui renferme plusieurs habitations, & qui ne 
désigne aucun domicile en particulier. La seconde contenant généralement tout ce qui désigne un édifice et une 
habitation particulière. Tome second contenant les villes, bourgs, villages, hameaux, abbayes, chapelles, 
couvents & monastères, châteaux, belles maisons, fermes, forêts & moulins qui sont éloignés de Paris de vingt 
lieux environ à la ronde de cette capitale. Par ordre alphabétique. Paris, Langlois, 1777. 3 parties en 2 vol. in-12 



de 640 pp. et 1 f.n.ch. 477 pp. 2 ff.n.ch., veau fauve glacé de l'époque, dos à nerfs richement orné, pièces de titre 
et de tomaison, triple filet doré en encadrement sur les plats, tranches marbrées (accrocs à deux coiffes). 
 900,00  € 
     Bel exemplaire. 
Nouvelle édition revue et considérablement augmentée et enrichie d'un plan gravé des environs de Paris. 
 
 
663.  JOUVIN de ROCHEFORT.  Paris vers 1675. Grand Plan de PARIS et de ses environs, dédié à Messire 
Simon Arnaud.  Paris, Taride, 1908. In-folio broché de 3 pp. 9 feuillets double, couverture imprimée. 
 60,00  € 
     Plan monumental divisé en 9 planches, accompagné d'une notice par A. Bonnardot. 
 
 
664.  LABEDOLLIERE (Emile de).  Le Nouveau PARIS. Paris, Barba, sans date [1860]. Grand in-8 de 3 
ff.n.ch. XXXII 440 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 250,00  € 
 
     Premier tirage (Vicaire IV, p. 732). 
Bon exemplaire de cette histoire des 20 arrondissements. Ouvrage agrémenté d'un plan général replié, de 20 
cartes topographiques d'arrondissements en couleur et enrichi d'illustrations de Gustave DORÉ dans le texte. 
 
 
665.  LABORDE (Alexandre de).  PARIS Municipe, ou Tableau de l'administration de la Ville de Paris, depuis 
les temps les plus reculés jusqu'à nos jours, pour servir à l'examen du nouveau projet de loi municipale pour la 
Ville de Paris. Paris, Firmin Didot frères, 1833. In-8 de 2 ff.n.ch. 115 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse 
orné, tire en long (un coin cassé). 100,00  € 
 
     Edition originale. Deux grands tableaux repliés. 
 
 
666.  LAMBEAU (Lucien).  Histoire des Communes Annexées à Paris en 1859, publiée sous les auspices du 
Conseil Général : GRENELLE. Paris, Leroux, 1914. In-8 carré, broché de 2 ff.n.ch. III 485 pp., couverture 
imprimée. 50,00  € 
 
     Ouvrage illustré de nombreuses planches et cartes hors-texte. 
 
 
667.  LAZARE (Felix et Louis) .  Dictionnaire administratif et historique des Rues de PARIS et de ses 
Monuments. Paris, Auteur, 1844. In-4 de VIII 702 pp., demi-basane romantique de l'époque, dos lisse orné 
(légèrement frotté). 150,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale (Lacombe, 1412 - Mareuse, 1726). 
 
 
668.  LE BERQUIER (Jules).  Administration de la Commune de PARIS et du département de la Seine; ou 
traité pratique des lois et règlements qui régissent à Paris et dans le département de la Seine, l'administration 
municipale et l'administration générale, la police, le commerce, l'industrie et la propriété foncière, précédé d'une 
étude historique sur les institutions municipales de la ville de Paris. Paris, Dupont, 1861. In-8 de XII 666 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette deuxième édition. 
 
 
669.  LEFEBURE (Louis-François).  FLORE de Paris, genera et species, ou première application faite du 
nouveau système floral aux plantes vivantes. Paris, Imprimerie de Casimir, 1855. In-8 broché de 2 ff.n.ch. IV 
124 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Edition originale. 
 
 



670.  LEFEUVE.  Les Anciennes Maisons de PARIS. Histoire de Paris rue par rue, maison par maison. Paris, 
Leipzig, Reinwald, Twietmeyer, 1875. 5 vol. in-8 de 516 pp., 516 pp., 516 pp., 744 pp. et 531 pp.; demi-chagrin 
de l'époque, dos à nerfs. 400,00  € 
 
     Etude topographique et anecdotique de Paris (Lacombe I, 1635). Classement par rues et par quartiers avec 
une table en fin de chaque volume. Très bon exemplaire de cette cinquième édition. 
 
 
671.  LE SAGE.  Le GÉOGRAPHE PARISIEN ou le Conducteur chronologique et historique des Rues de Paris, 
contenant l'abrégé de la France, l'origine de Lutèce, la situation de Paris, ses divers accroissemens, l'étymologie 
des rues, leurs tenans et aboutissans, leurs longueurs et largeurs, les anecdotes, époques, traits historiques; 
…considéré relativement à l'utilité publique et à l'agréable. Dédié à M. de Sartine. Paris, Valleyre, Vve 
Duchesne, Prault, 1769. 2 vol. in-8 de 3 ff.n.ch. 386 pp. et 2 ff.n.ch. 420 pp. 3 ff.n.ch.; veau raciné de l'époque, 
dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches rouges. 1 250,00  € 
 
     Edition originale. 
Etude recherchée pour ses excellents renseignements historiques et topographiques (Mareuse 1687). 
Ouvrage orné de 7 plans d'accroissement, de 20 planches de quartiers en tête de chaque chapitre et d'un plan 
replié général rehaussé en couleurs, dressé par L. Denis (Lacombe 1390 - Vallée 1897). Bon exemplaire. 
 
 
672.  LESOURD (Paul).  La Butte sacrée. MONTMARTRE des origines au XXème siècle. Paris, Editions 
SPES, 1937. In-4 de 523 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, couverture illustrée conservée. 
 200,00  € 
     Nombreuses illustrations dans le texte Très bon exemplaire. 
 
 
673.  LOGEROT (Auguste).  Plan de PARIS actuel. Paris, Logerot, 1889. Feuille de 83 x 62 cm divisée en 32 
parties et entoilé. 200,00  € 
 
     Plan de Paris imprimé pour le centenaire de la Révolution française, où l'on voit pour la première fois la 
"Tour Eiffel". Bon exemplaire. 
 
 
674.  MONTORGUEIL (Georges).  La Vie à MONTMARTRE. Illustrations de Pierre Vidal. Paris, G. Boudet, 
1899. In-4 broché de 2 ff.n.ch. IV 292 pp., couverture illustrée (dos fendu et consolidé). 200,00  € 
 
     Edition originale illustrée de 151 lithographies, dont 17 en couleurs (une en frontispice, 16 hors-texte et la 
couverture). 
Tirage limité à 750 exemplaires. Un des 700 exemplaires numérotés sur papier du Marais. Rousseurs. 
 
 
675.  [PARIS].  Description de la ville de Paris au XVème siècle par Guillebert de Metz, publiée pour la 
première fois d'après le manuscrit unique par M. Le Roux de Lincy. Paris, Aubry, 1855. In-12 de 4 ff.n.ch. LIV 
104 pp., maroquin rouge de l'époque, dos à nerfs orné d'un monogramme, triple filet doré en encadrement sur les 
plats, roulette intérieure, tranches dorées (reliure de Ottmann-Duplanil). 300,00  € 
 
     Le trésor des pièces rares ou inédites. 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque du Comte Léon de Laborde. 
Un des 225 numérotés sur Vergé avec signature de l'auteur. 
 
 
676.  [PARIS].  MAISON des OISEAUX. Paris, Lemercier, S. d.(vers 1840). In-4 oblong de 13 ff.n.ch.; demi-
chagrin de l'époque, dos lisse fileté, titre en long. 500,00  € 
 
     Edition originale et unique. 
Recueil de 13 planches lithographiées (titre gravé et 12 planches), dessinées par Villemin, représentant l'édifice 
sous ses différents aspects. 
Couvent étant situé 84 à 88 rue de Sèvres et 59 à 67 boulevard des Invalides, entièrement détruit en 1906. 
En 1785, Pierre de Mory, ancien de la "Compagnie des Indes", y construisit des volières. 



Pendant la Terreur, cette geôle, communément appelée Les Oiseaux était presque de tout repos, si bien que Jules 
Michelet a pu écrire qu'elle était " une des prisons agréables de Paris, dont le séjour était une assurance contre la 
guillotine". Les Chanoinesses de Saint Augustin de la Congrégation de Notre-Dame, l'achetèrent pour en faire 
une maison d'éducation en 1823. 
 
 
677.  [PARIS].  PARIS dans sa SPLENDEUR. Monuments, Vues, Scènes Historiques, Description et Histoire.  
Paris, Charpentier, 1863. 3 vol. in-folio de 2 ff.n.ch. XII 1 f.n.ch. 122 pp., 3 ff.n.ch. 76 pp. 1 f.n.ch. 44 pp. 1 
f.n.ch. 24 pp. 1 f.n.ch. 22 pp. 1 f.n.ch. 36 pp. 1 f.n.ch. 26 pp. et 4 ff.n.ch. 76 pp. 1 f.n.ch. 80 pp. 1 f.n.ch. 34 pp. 1 
f.n.ch. (tables des gravures et vignettes), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs richement ornés, plats ornés d'un 
bel encadrement doré aux armes de la ville de Paris. 2 000,00  € 
 
     Dessins et lithographies par Philippe Benoist, pour le plus grand nombre et avec l'aide de la photographie ; 
Jules Arnout, Bachelier, A. Bayot, Félix Benoist, Chapuy, Eug. Ciceri, Hubert Clerget, Dauzats, Jules David, 
Fichot, Jules Gaildrau, Guérard, J. Jacottet, Gustave Janet, Hippolyte Lalaisse, Aug. Mathieu, Sabatier, etc … 
Vignettes de Félix Benoist et Catenacci, exécutées sur bois par les premiers graveurs. 
Texte par MM. Audiganne, P. Bailly, Eugène Carissan, A. Darcel, Louis Enault, Victor Fournel, Edouard 
Fournier, Amédée Gabourd, J. de Gaulle, Eugène de La Gournerie, F. de Guilhermy, L. Lacour, Lassus, Albert 
Lenoir, F. lock, Le Roux de Lincy, Viollet le Duc, etc … 
Magnifique ouvrage sur Paris, agrémenté de nombreuses vignettes gravées sur bois dans le texte et de 100 belles 
lithographies hors texte sur fond teinté, certaines réhaussées en couleurs, par Arnout, Bayot, Benoist, Ciceri, 
Fichot, Gaildreau, Sabatier, etc… 
Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
678.  [PARIS].  PARIS GUIDE par les principaux Ecrivains et Artistes de la France. Première partie : la Science 
- l'Art, deuxième partie : la Vie. Paris, Bruxelles, Lacroix, Verboeckhoven et Cie, 1867. 2 forts vol. in-8 de XIV 
XLIV 902 pp. 27 pp. et XIV de 903 à 2139 pp. 4 ff.n.ch., demi basane de l'époque, dos lisse fileté (charnières 
fragiles). 350,00  € 
 
     Bon exemplaire de cet ouvrage monumental, orné de frontispices, de gravures, de fac-similés d'autographes et 
de plans. Introduction de Victor Hugo, Textes par Ed. Fournier, Sainte-Beuve, Th. Gautier, G. Sand, Delvau, 
Nadar … Nomenclature des Rues de Paris, théâtres avec prix des places. 
 
 
679.  [PLAN de PARIS].  Nouveau plan illustré de la ville de Paris, indiquant les changements, les voies 
protégées et en cours d'exécution. Paris, Fatout, 1860. Feuille repliée de 60 X 90 cm, entoilée d'origine dans son 
étui cartonné, pièce de titre. 300,00  € 
 
     Plan d'un grand intérêt montrant la ville de Paris pendant les grandes modifications du baron Haussmann, 
illustré de nombreuses vignettes représentant monuments, ponts, gares … 
Les réalisations et projets y sont indiqués par des traits de différentes couleurs : création de la rue Monge, de la 
rue de Turbigo, de l'avenue de l'Opéra, etc… Bel exemplaire. 
 
 
680.  [PLAN de PARIS].  Nouveau Plan routier de la ville et faubourg de Paris. Paris, Esnauts & Rapilly, 1782. 
Feuille entoilée de 79 x 55 cm. 450,00  € 
 
     Plan replié avec renvois des rues, paroisses, monastères et hôpitaux (échelle de 500 toises). 
Bel exemplaire. 
 
 
681.  SAUVAL (Henri).  La Chronique Scandaleuse de PARIS ou histoire des Mauvais Lieux. Bruxelles, Gay, 
1883. In-8 broché de 88 pp.; couverture imprimée. 150,00  € 
 
     Chapitre inédit de l'histoire de Sauval. 
Edition tirée sur beau papier et ornée de 2 belles planches gravées en couleurs hors texte sur papier Japon, 
d'après Mallet. 
"Ce traité publié à titre posthume en 1883, porte sur des endroits particuliers soumis à des réglementations 
imposées par les organes directeurs. Une série d'études de cas démontre aussi l'impact des forces théologiques 



tolérer la prostitution. A l'époque de Philippe Auguste à Louis XIV, il ya des changements dans les attitudes 
patriarcales envers les prostitués marquée par l'ambivalence entre les mesures répressives et de l'indemnité 
permissive. Les tentatives de mettre de côté les zones spécialement désignées pour les bordels ont été condamnés 
que leur localisation dépend de modèles d'établissement et d'expansion". 
 
 
682.  SAUVAL (Henri).  Histoire et Recherches des ANTIQUITÉS de la ville de PARIS. Paris, Charles 
Moette, Jacques Chardon, 1724. 3 volumes in-folio de 3 ff.n.ch. (page de titre et préface) 11 pp. (table et avant-
propos) 728 pp. et de 617 à 672 pp. (livre VI avec pagination erronée), 1 f.n.ch. (titre) 8 pp. (table) 759 pp. et 40 
pp. (Amours des Rois de France), et 1 f.n.ch. (titre) 4 pp. (table) 87 pp. (livre XIV) 682 pp. 89 pp. (table 
générale) 1 f.n.ch. (privilège), veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre et de tomaison, tranches 
rouges (quelques menus défauts aux coiffes et coins). 2 000,00  € 
 
      Edition originale. 
Exemplaire bien complet du chapitre sur les "Amours des Rois de France" de 40 pp., situé en fin du tome II. 
"Ouvrage posthume, publié grâce à Claude Bernard Rousseau, ami et collaborateur de l'auteur. Avocat au 
Parlement, Henri Sauval recueillit, pendant la plus grande partie de sa vie, des matériaux dans les archives du 
Roi et de la ville de Paris dont beaucoup ont été détruites ou ont disparu. Il avait obtenu dès 1654 un privilège 
pour l'impression de son ouvrage, qu'il avait intitulé: Paris ancien et moderne, contenant une description exacte 
et particulière de la ville de Paris. 
Erudit curieux du passé comme de son temps. A sa mort en 1676, son travail reste inachevé. Ce n’est qu’en 1724 
que ses notes éparses sont rassemblées et publiées par Claude Bernard Rousseau qui avait été son collaborateur  
pour ses recherches sous le titre d’Histoire et recherches des antiquités de la ville de Paris. Mais l’ouvrage est 
remanié et Rousseau y introduit des fragments et dissertations de divers savants de l’époque. La division de 
l’ouvrage est une division par matière. Pour sans doute obtenir l’autorisation de publication, une partie du texte 
est écartée. Cette partie ne sera publiée qu’en 1883 sous le titre de Chronique scandaleuse de Paris. 
En détaillant les us et coutumes de la Cour des Miracles, l’activité des mendiants, ribauds et saltimbanques, il 
sera même un siècle plus tard, le documentaliste anonyme de Victor Hugo pour Notre Dame de Paris". 
Le tome Ier contient un avant-propos touchant l'ancien Paris et les premiers Parisiens, ensuite les six premiers 
livres, il est traité de la situation, des différents noms, des religions et moeurs anciennes de Paris, de ses 
arrondissements, limites, portes, rues, rivières, fontaines, ponts, ports et quais; des églises, monastères, hôpitaux, 
couvents et communautés; des places, boucheries, halles, marchés et foires; des remparts et cours de promenade. 
Le tome II renferme sept livres, où il est parlé des palais, hôtels, et autres édifices publics, avec des remarques et 
recherches historiques et curieuses; des monuments antiques et modernes de Paris; de l'université et des collèges, 
des académies et des manufactures; des Juifs et des hérétiques; des prodiges, des jugements superstitieux, des 
serments, des duels et des supplices; des coutumes et des cérémonies; des spectacles et des entrées et mariages 
de rois. 
Le tome III contient le livre XIV, où il est traité des curiosités de divers endroits de Paris, et de l'histoire des 
tontines, loteries et banques royales (Dufour)". 
"Il y a une partie séparée que l'on trouve quelquefois jointe au tome II et qui manque souvent; elle contient un 
supplément où il est traité des amours des rois de France sous plusieurs races, et d'autres remarques de choses 
scandaleuses et critiques"(Rahir, Bibliothèque de l'amateur, 634.- Dufour, p. 486). 
Très bon exemplaire. 
 
 
683.  TEXIER (Edmond).  TABLEAU de PARIS. Paris, Paulin, Le Chevalier, 1852-53. Deux tomes en un vol. 
in-folio de 1 f.n.ch. (page de titre) IV 388 pp. et 1 f.n.ch. (page de titre) 396 pp., demi-cuir de Russie, dos lisse 
fileté avec titre doré (trou de ver sur un mors). 350,00  € 
 
     Premier tirage de cette édition illustrée. 
Ouvrage orné de gravures d'après les dessins de Blanchard, Cham, Champin, Forest, Français, Gavarni, Gérard-
Séguin, Grandville, Lami, Pauquet, Renard, Roussel, Valentin, Vernet, etc., etc.  
Texte sur trois colonnes, orné de 2 frontispices identiques, de 2 planches double hors-texte (vue aérienne et plan) 
et 1500 gravures. Bon exemplaire. 
 
 
684.  VAFFLARD (Lèon).  Notice sur les champs de Sépultures anciens et modernes de la ville de Paris. Paris, 
Mourgues Frères, mars 1867. In-4 de 1 f.n.ch. (titre) 84 pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de 
titre cuir en long, couverture conservée. 400,00  € 
 



     Edition originale. 
Projet de restructuration des cimetières parisiens. Ouvrage orné d'une planche gravée et de figures hors-texte. 
Très bon exemplaire provenant de la bibliothèque de Paul Lacombe (ex-libris). 
 
 
685.  VERDOT (J.-M.).  L'Hôtel de CARNAVALET. Notice historique. Paris, Aubry, 1865. In-8 de XI 92 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs, tête rouge. 800,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette seconde édition. 
"En 1846, M. Verdot devient propriétaire de cette maison qui était menacé d'être détruite. Il a donc ajouté un 
chapitre à cette notice dont la première édition était depuis longtemps épuisée (1838). La ville de Paris rachète 
l'hôtel en 1866 et sur l'initiative du Baron Haussmann, ce majestueux bâtiment devient Musée Historique et 
ouvre ces portes au public en 1880". 
Edition tirée à petit nombre et agrémentée de photographies. 
Un des 100 exemplaires numérotés sur papier de Hollande (n° 88). 
Ouvrage recherché pour les 9 tirages photographiques qu'elle contient. Envoi autographe signé. 
 
 
686.  VORZET (E. Dumas).  PARIS et ses environs. Paris, Delagrave, 1884. Plan entoilé de 32 sections 
montées et pliées de 64 x 100 cm, dans son cartonnage de percaline. 200,00  € 
 
     Bon exemplaire de ce plan en couleur avec un lexique des rues de 1 f.n.ch. (titre) 20 pp. 1 f.n.ch. 
 

REGIONALISME 
 
687.  ASTRUC (jean).  Le RAINCY.  "Forêt j'étais, ville je suis" (Centenaire de la ville du Raincy, 1869-1969). 
Le Raincy, S. H. R. P. A., 1969. In-8 de 2 ff.n.ch. 200 pp. en feuilles sous couverture rempliée dans un emboîtage 
de l'éditeur. 40,00  € 
 
     Ouvrage orné de 16 illustrations dans le texte et d'une suite de 32 planches dont un plan. 
 
 
688.  [AUVERGNE].  ADMINISTRATION de la Province d'Auvergne, exercices de 1788, 1789 et partie de 
l'année 1790 Clermont-Ferrand, Delcros, 1790. In-4 de 4 ff.n.ch. 335 pp. 4 pp. (post-scriptum) 23 pp. (ateliers 
de charité) 14 pp. 12 pp. 12 pp. 6 pp. (différents mémoires) et tableaux dépliants; basane marbrée de l'époque, 
dos à nerfs orné, tranches marbrées (restaurations aux coiffes et mors). 300,00  € 
 
     Edition originale. Compte-rendu par les procureurs-syndics provinciaux. 
 
 
689.  AVANNES (Theophile d').  Esquisse sur NAVARRE (Normandie). Rouen, Paris, Périaux, Derache, 
1839-41. 2 parties en un fort vol. in-8 de 2 ff.n.ch. IV 568 pp. et 2 ff.n.ch. XVI 148 p., demi-chagrin de l'époque, 
dos à nerfs fleurdelisé. 200,00  € 
 
     "Le château de Navarre était situé à 2 km d’Évreux, avait été bâti en 1330 par Jeanne II de Navarre, 
reconstruit en 1686, par Jules Hardouin-Mansart, pour le duc de Bouillon, Godefroy Charles Henri de La Tour 
d'Auvergne. 
En 1809, la vente en fut faite aux enchères, Bonaparte s’en rendit adjudicataire, moyennant la somme de 900 000 
francs. En 1810, après son divorce, il l’offrit en cadeau à l’Impératrice Joséphine, faite duchesse de Navarre, qui 
l’habita pendant deux ans". 
Histoire du Duché de Navarre sous forme de lettres et enrichie de notes et pièces justificatives. 
Ouvrage illustré de 7 planches lithographiées sur Chine montées et un plan replié des chateaux et jardins (Frere : 
Bibliographe Normand I, p. 57). Bon exemplaire. 
 
 
690.  BAEDEKER (K.).  Le Nord-Ouest de la France. De la frontière belge à la Loire. Excepté Paris. Manuel du 
Voyageur.   Leipzig, Paris, Baedeker, Ollendorff, 1913. In-12 de LIV 484 pp., pleine percaline rouge éditeur, 
titre doré sur le premier plat, tranches marbrées. 50,00  € 
 
     Neuvième édition. Ouvrage orné de 12 cartes et 38 plans. Bel exemplaire. 



691.  BARDIN (Abbé).  CHATEAUNEUF (sur Loire), son origine et ses développements.  Chateauneuf, 
Perrot-André, 1864. In-8 broché de IX 168 pp. 1 f.n.ch. 3 pp., couverture imprimée. 40,00  € 
 
     Exemplaire uniformément roussi, orné de 2 lithographies hors texte.  
 
 
692.  BAUDOUIN (Marcel).  Le Maraichinage. Coutume du Pays de Monts (Vendée). Paris, Bossuet, 1932. In-
8 broché de XII 319 pp. 1 f.n.ch. (table), couverture illustrée. 30,00  € 
 
     Cinquième édition, revue et très augmentée, avec de nombreuses figures, reproductions et dessins dans le 
texte.  
 
 
693.  BELBEUF (Marquis de).  Histoire des Grands Panetiers de Normandie et du franc-fief de la Grande-
Paneterie.  Paris, Dumoulin, 1856. In-8 de 3 ff.n.ch. III 172 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs richement 
orné. 300,00  € 
 
     Ouvrage orné de 4 planches lithographiées hors texte dont une en frontispice (Frère I, p. 89). 
Bel exemplaire enrichi d'une lettre manuscrite signée. 
 
 
694.  BELLANGER (Stanislas).  La TOURAINE ancienne et moderne, avec une préface de l'abbé Orsini, 
illustrée par MM. Th. Frère, Brévière, Lacoste aîné, L. Noel, Mauduison, Engelmann et Graf, Ernest Meyer, 
Giniez, de Bar, etc. Paris, Mercier, 1845. Grand in-8 de 614 pages, demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, 
tranches dorées. 150,00  € 
 
     Edition originale et premier tirage (Carteret III, 69 - Vicaire I, 383-384). 
Ouvrage orné de vignettes sur bois dans le texte, de 33 planches hors-texte dont une vue de la cathedrale de 
Tours en frontispice et le titre-frontispice en chromolithographie, de 15 gravures sur bois, de 10 portraits sur 
acier et 6 planches de blason en chromolithographie. Rousseurs. 
 
 
695.  BERENGIER (Dom Théophile).  Notice sur Mgr Joseph-François de Cadenet-Charleval, évêque et comte 
d'Agde (1710-1759). Marseille, Société Anonyme de l'Imprimerie Marseillaise, 1884. In-8 de 54 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs richement orné, tête dorée, couverture conservée. 50,00  € 
 
     L'épiscopat provençal au XVIIIe siècle. Ouvrage orné d'une planche d'armoiries. 
Très bel exemplaire. 
 
 
696.  BOETE (François).  VILLECRESNES (Seine-et-Oise). Corbeil, Librairie Historique, 1904. In-8 de 4 
ff.n.ch. 72 pp., demi chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné de caissons à froid, tête dorée (Durvand).
 100,00  € 
 
     Bel exemplaire sur beau papier, de cette histoire d'un village, orné d'un plan topographique, d'une vue du 
chateau de Gros bois et du portrait du Baron Richerand. 
Ouvrage faisant partie de la Collection : "Mémoires et documents de la Société historique et archéologique de 
Corbeil, d'Etampes et du Hurepoix". 
 
 
697.  BONAPARTE (Prince Roland).  Une Excursion en CORSE. Paris, Imp. Chamerot pour l'Auteur, 1891. 
In-4 broché de XI 273 pp. 2 ff.n.ch.; couverture imprimée légèrement défraichie. 180,00  € 
 
     Impressions et observations d'un petit voyage en Corse.  Ouvrage illustré de 6 hors texte.  
Bon exemplaire agrémenté d'un appendice bibliographique d'ouvrages relatifs à la Corse. 
 
 
698.  BORIES (Edmond).  Histoire de la ville de POISSY. Paris, Champion, 1901. Grand in-8 de 3 ff.n.ch. 198 
pp., percaline éditeur, plats décorés. 150,00  € 
 



     Edition originale, un des 300 exemplaires sur papier Japon.  
Nombreuses illustrations et plans in et hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
699.  BOYARD (N.-J.-B.).  Statistique Agricole, Commerciale, Intellectuelle de l'arrondissement de 
MONTARGIS.  Orléans, Paris, Montargis, Garnier et Gatineau, Roret, Boivin, 1836. In-8 de 145 pp. 1 f.n.ch., 
veau raciné de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 200,00  € 
 
     Ouvrage orné de 10 lithographies hors texte de Charles Pensée. 
 
 
700.  BURIN des ROZIERS (H.).  La Baronnie de LA TOUR-D'AUVERGNE. Clermont-Ferrand, Mont-
Louis, 1892. In-8 de 457 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 120,00  € 
 
     Saffroy II, 17479. Envoi autographe signé.  
 
 
701.  CHABEUF (Henri).  DIJON à travers les Ages. Histoire et description. Dijon, Damidot, 1897. In-8 de 214 
pp. 1 f.n.ch.(table); demi-chagrin brun à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée. 150,00  € 
 
     Frontispice en couleurs représentant les armes et les différents étendards de la ville et nombreuses 
illustrations dans le texte. Bel exemplaire. 
 
 
702.  CHAUVET (Stephen).  La Normandie ancestrale. Ethnologie, vie, coutumes, meubles, ustensiles, 
costumes, patois. Paris, Boivin & Cie, 1921. In-8 broché de VIII 170 pp. 1 f.n.ch., couverture illustrée. 
 30,00  € 
     Edition originale. Nombreuses illustrations dans la texte. 
 
 
703.  CHEVRIER (Felix).  Livre d'or des Vosgiens. Nos Vosges. Paris, Martin, 1947. In-8 de 380 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs, pièces de titre, couverture illustrée conservée. 30,00  € 
     Edité par le Comité d'Assistance aux Sinistrés Vosgiens. Nombreuses illustrations dans le texte. 
Bel exemplaire. 
 
 
704.  COCHARD (Abbé Th.).  Les Chartreux d'Orléans.  Orléans, Herluison, Sejourné, 1886. In-8 broché de 2 
ff.n.ch. 104 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Belle eau-forte en frontispice. Exemplaire sur beau papier.  
 
 
705.  COCHET (G.).  Histoire et Légendes de Montchauvet. Anet, Imp. d'Anet, 1982. In-8 carré, broché de 45 
pp. 1 f.n.ch., couverture illustrée. 30,00  € 
 
     Ouvrage illustré d'un frontispice et de bois gravés de l'auteur et d'une carte repliée. Bel exemplaire imprimé 
sur beau papier. 
 
 
706.  COHENDY (Michel).  MEMOIRE Historique sur les modes successifs de l'administration dans la 
province d'Auvergne et le département du Puy-de-Dôme, depuis la féodalité jusqu'à la création des préfectures 
en l'an VIII (1800), et Monographie des offices de finances et juridictions qui comprenaient autrefois les 
différents services administratifs actuels, avec les noms des intendants, des administrateurs, des préfets, et les 
divisions successives du territoire. Clermond-Ferrand, Imprimerie de Ferdinand Thibaud, 1856. In-8 de 315 pp. 
1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 200,00  € 
 
     Très bel exemplaire provenant de la bibliothèque du Comte de Preissac, ancien Préfet du département du Puy-
de-Dôme (ex-libris). Envoi autographe signé. 
 
 



707.  CORROYER (Edouard).  Description de l'Abbaye du MONT-SAINT-MICHEL et de ses abords, 
précédée d'une notice historique. Paris, Dumoulin, 1877. In-8 de XVI 434 pp. 3 ff.n.ch., demi-chagrin à coins 
contemporain, dos à nerfs, couverture conservée. 200,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cet ouvrage édité sur papier de Hollande, illustré de nombreuses figures, d'un plan 
dépliant colorié et de 5 eaux-fortes. 
 
 
708.  CORTEZ (Fernand).  ESPARRON-de-PALLIERES (Var), ses Eglises, ses Seigneurs, la Communauté 
des habitants. Draguignan, Imp. de Latil, 1885. In-8 de 246 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné.
 250,00  € 
     Bel exemplaire de cette édition originale. Envoi autographe signé. 
 
 
709.  CREUZET (Emile).  Histoire seigneuriale, civile et paroissiale de SAINTRY, arrondissement de Corbeil 
(Seine-et-Oise). Paris, Picard et fils, 1907. In-8 de 2 ff.n.ch. 206 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin à coins de l'époque, 
dos à nerfs orné de caissons à froid, tête dorée (Durvand). 100,00  € 
 
     Bel exemplaire de cet ouvrage orné de planches et plans (Saffroy II, 24458). 
Collection des "Mémoires et documents de la Société historique et archéologique de Corbeil, d'Étampes et du 
Hurepoix". 
 
 
710.  DANDRIEUX (H.-V. et Mme A.).  Histoire de VILLENEUVE-ST-GEORGES. Villeneuve-Saint-
Georges, Union Typographique, 1919. In-12 broché de178 pp. 1 f.n.ch. (table), couverture imprimée. 
 20,00  € 
     Nombreuses reproductions et d'un plan replié. Bon exemplaire. 
 
 
711.  DEBIEVRE (Eugène) .  A travers les Rues du Vieux-LILLE.  Lille, Leleu, 1897. 2 plaquettes in-16 
brochées de 65 pp. et 63 pp., couverture illustrées. 150,00  € 
 
     Petite collection lilloise. Bel exemplaire sur beau papier. 
 
 
712.  DELORME (T.-C.).  Description du Musée de VIENNE (Isère), précédé de recherches historiques sur le 
temple d'Auguste et de Livie.  Vienne, Girard, 1841. In-8 broché de 4 ff.n.ch. 316 pp., couverture imprimée.
 50,00  € 
     Ouvrage orné de 9 planches lithographiées hors texte.  
 
 
713.  DERGNY (Dieudonné).  Usages, Coutumes & Croyances ou livre des choses curieuses. Costumes locaux 
de France. Abbeville, Winckler-Hiver, 1885. 2 vol. in-8 brochés de 394 pp. et 432 pp., couverture illustrée. 
 120,00  € 
     Edition originale. Ouvrage orné de reproduction de dessins de E. Winckler. L'auteur est membre de la 
commission des antiquités de la Seine-Inférieure. 
 
 
714.  DION (Comte Adolphe de).  Montfort-l'Amaury: son église - ses vitraux - son cimetière. Tours, 
Imprimerie Deslis frères, 1892. Plaquette in-8 de 48 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, 
couverture conservée. 50,00  € 
 
     Frontispice. Bel exemplaire. 
 
 
715.  DUBOIS (E.).  Notice historique sur la ville de PONT-de-VEYLE (Franche-Comté). Bourg-en-Bresse, 
Imprimerie du Courrier de l’Ain, 1901. In-8 de 2 ff.n.ch. 347 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos 
à nerfs fileté, couverture imprimée conservée. 100,00  € 
 
     Illustrations hors-texte. Bon exemplaire. 



716.  DUFOUR (A.).  Notice historique sur la Bibliothèque communale de la ville de Corbeil.  Corbeil, Imp. J. 
Crété, 1889. In-8 de 42 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné de caissons à froid, tête dorée, 
couverture conservée (reliure de Durvand - Thivet). 60,00  € 
 
     Notes pour servir à l'histoire de Corbeil. Envoi autographe signé. 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque du Chateau de Saint-Germain-les-Corbeil (ex-libris). 
 
 
717.  FARE (H.).  Henry de VENEL (1832-1891).  Coulommiers, Brodard, 1891. In-8 de 68 pp., demi-chagrin à 
coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée (reliure de Durvand-Thiret). 50,00  € 
 
     Portrait gravé en frontispice. Envoi autographe signé. 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque du Chateau de Saint-Germain-les-Corbeil (cachet).  
 
 
718.  FROMONT (A.) & MEUNYNCK (A. de).  Histoire des Canonniers de Lille. Lille, Quarré, 1892-93. 2 
vol in-4 brochés de 4 ff.n.ch. 253 pp. 1 f.n.ch. 43 pp. et 2 ff.n.ch. 326 pp. 1 f.n.ch. 74 pp., couverture imprimée. 
 150,00  € 
 
     Bon exemplaire. Ouvrage orné de 10 chromolithographies, de 7 plans hors texte, de nombreux dessins dans le 
texte. Tome I : La Confrérie de Sainte-Barbe. Tome II : Les Canonniers sédentaires.  
 
 
719.  GIRAUD (Philémon).  Notes chronologiques pour servir à l'histoire de BORMES (Var). Hyères, Cruvès, 
Auteur, S. d. (1860). In-8 de XIV 227 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné. 200,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale.  
 
 
720.  GONOD (B.).  Notice sur le château de Tournoelle (Haute-Loire). Riom, Thibaud, 1832. Plaquette in-8 de 
16 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 100,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice représentant le plan du Chateau avec armoiries et de 3 gravures hors-texte. 
Bel exemplaire.  
 
 
721.  GOUT (Paul).  Le MONT-SAINT-MICHEL. Histoire de l'abbaye et de la ville. Etude archéologique et 
architecturale des monuments. Paris, Librairie Armand Colin, 1910. 2 vol. in-4 de 2 ff.n.ch. 378 pp. et 2 ff.n.ch. 
de 379 à 770 pp. 300,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses planches in et hors-texte. Très bel exemplaire. 
 
 
722.  GRAS (Albin).  Deux années de l'histoire de GRENOBLE depuis la suspension de Louis XVI (10 aout 
1792) jusqu'à la chute de Robespierre (9 thermidor An II, 27 juillet 1794). Grenoble, Maisonville, 1850. In-8 de 
140 pp., cartonnage papier contemporain, pièce de titre. 35,00  € 
 
     Grenoble pendant la période révolutionnaire. 
 
 
723.  HALLAYS (André).  En flânant à travers la France. Autour de PARIS. Paris, Perrin et Cie, 1910. In-8 de 
2 ff.n.ch. III 312 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, couverture conservée. 
 50,00  € 
     Nombreux documents hors-texte. 
 
 
724.  HANSI (Jean-Jacques WALTZ).  La merveilleuse histoire du bon Florentin d'Alsace. Racontée aux petits 
enfants par l'Oncle Hansi. Avec beaucoup d'images par Hansi et Huen. Paris, Floury, 1925. Petit in-folio de 76 
pp., cartonnage éditeur illustré en couleurs, dos chagrin lisse à la bradel contemporain, titre doré (coins 
émoussés). 150,00  € 



     Edition originale. Un des ouvrages les plus recherchés de Hansi, abondamment illustré. 
Bon exemplaire frais intérieurement. 
 
 
725.  HANSI (Jean-Jacques WALTZ).  Professeur KNATSCHKE. Oeuvres choisies du grand savant allemand 
et de sa fille Elsa. Recueillies et illustrées pour les Alsaciens. Fidèlement traduites en Français par le Dr. H. P. 
Colli. Paris, Floury, 1915. In-8 de 140 pp. 4 ff.n.ch., demi-bradel percaline contemporain, dos lisse, pièce de 
titre, couverture illustrée conservée. 450,00  € 
 
     Nombreuses illustrations en noir in et hors-texte. 
Envoi autographe signé de l'auteur avec dessin en couleur. Très bon exemplaire. 
 
 
726.  JULIEN (P.-A.).  Le Plateau Central de la France.  Clermont-Ferrand, G. Mont Louis, 1900. Plaquette in-
8 brochée de 37 pp., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Son rôle géologique, son Histoire.  
 
 
727.  LABEDOLLIERE (Emile de).  Histoire des Environs de PARIS. Paris, Barba, sans date [1860]. Grand 
in-8 de 2 ff.n.ch. 448 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons. 250,00  € 
 
     Premier tirage (Vicaire IV, p. 733 - Carteret III, Le Trésor du bibliophile, p. 346). 
Ouvrage agrémenté d'un plan général, d'une carte de la forêt de Saint-germain de 21 cartes topographiques 
d'arrondissements en couleur sur double-page et enrichi d'illustrations de Gustave DORÉ dans le texte. 
Sceaux - Meudon - Versailles - Saint-Cloud - Mont-Valérien - Marly-le-Roi - Saint-Germain-en-Laye - Asnières 
- Enghien - Saint-Denis - Romainville - Vincennes - Choisy-le-Roi - Montrouge - Le Raincy - Fontainebleau - 
Chantilly - Compiègne - Mantes - Chartres - Rambouillet. Bon exemplaire. 
 
 
728.  LABOUR (Fernand).  La Chatellerie suzeraine d'OISSERY (Seine-et-Marne). Son Terrier - ses Coutumes 
- son Histoire, d'après les archives de la commune d'Oissery, du département de Seine-et-Marne et les autres 
sources historiques. Dammartin, Lemarié, 1876. In-8 de 166 pp., demi chagrin de l'époque, dos lisse, pièce de 
titre. 120,00  € 
 
     Edition originale (Saffroy II, 20608). 
Ouvrage orné d'un frontispice, de figures héraldique et de deux tableaux repliés. Dessins par Léon Martin. 
 
 
729.  LAHARGOU (Chamoine Paul).  Le Grand Séminaire de DAX.  Paris, Poussielgue, 1909. In-8 de 2 
ff.n.ch. IV 317 pp., demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs monogrammé, tête dorée. 120,00  € 
 
     Bel exemplaire de cet ouvrage provenant de la bibliothèque de Guy d'Etchegoyen (ex-libris). Planches hors 
texte. 
 
 
730.  LANCO (Yvonne).  La Citadelle de l'Atlantique. Histoire de BELLE-ISLE-EN-MER.  Paris, Oedipus, 
1954. In 12 broché de 190 pp., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Illustrations et carte. 
 
 
731.  LA VALLEE (Jos.).  Voyage dans les Départemens de la France par une Société d'Artistes et Gens de 
Lettres; Enrichi de tableaux géographiques et d'estampes. Département du VAR. Paris, Brion, An IX. Plaquette 
in-8 brochée de 52 pp. 120,00  € 
 
     Ouvrage illustré d'une carte coloriée et de 4 planches gravées. 
 
 



732.  LE BAS (Ph.).  DICTIONNAIRE ENCYCLOPÉDIQUE de la FRANCE.   Paris, Firmin Didot, 1840-45. 
15 vol. in-8 (dont 3 d'atlas), demi veau de l'époque, dos lisse fileté (quelques épidermures sur les dos). 
 400,00  € 
     Collection " l'Univers " bien complet pour la France. 
Histoire et description de tous les peuples, de leurs religions, moeurs et coutumes.  
Ouvrage orné de plus de 600 planches gravées (Cartes, vues, portraits …pour les 3 atlas. 
 
 
733.  LE CERF (Th.).  L'Archipel des Iles Normandes : JERSEY, GUERNESSEY, AUREGNY, SARK et 
dépendances. Institutions communales, judiciaires, féodales de ces iles. Paris, Plon, 1863. In-8 de 2 ff.n.ch. III 
391 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné. 250,00  € 
 
     Ouvrage orn d'une grande carte géographique et hydrographique repliée. Bel exemplaire. 
 
 
734.  LEFEBVRE (Louis Valère).  Le RAINCY en 1884 et 1885.  Sans lieu [Le Raincy], Auteur, 1884-85. 2 
vol. in-8 oblong de 27 ff.n.ch. (titre gravé, table et 25 planches) et 32 ff.n.ch. (titre, table et 30 planches), pleine 
percaline éditeur de l'époque, dos lisse avec titre doré, encadrement de filets et fers à froid avec titre sur les plats.
 950,00  € 
     Edition originale. Bel exemplaire. 
Albums contenant respectivement un titre gravé et 25 planches et 30 planches gravées à l'eau-forte, représentant 
les rues et paysages de la ville. 
"en faisant cette petite collection de vues du Raincy, je me suis proposé de fixer en de simples croquis, l'état 
actuel des principales voies de cette localité, destinée à devenir importante dans l'avenir ..." 
Envoi autographe signé de l'auteur sur les deux volumes, adressé à des parents proches (nièce et neveu). 
 
 
735.  LEFEUVE.  ERBLAY. Fontainebleau, Erblay, Imp. Bourges, 1866. Plaquette in-12 de 15 pp., demi-
basane de l'époque, couverture imprimée conservée. 30,00  € 
 
     Petite monographie du Val d'Oise, provenant de la bibliothèque du Chateau du Val Cognatrix (ex-libris). 
 
 
736.  LE GLAY (Edward).  Histoire des Comtes de Flandre jusqu'à l'avènement de la Maison de Bourgogne. 
Paris, Comptoir des imprimeurs-unis, 1848. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 519 pp. et 2 ff.n.ch. 516 pp., demi-basane de 
l'époque, dos lisse orné. 250,00  € 
 
     Edition originale (Saffroy, III, 41010). Bel exemplaire malgré une petite mouillure en marge du tome II. 
 
 
737.  [LEYMONERIE (Abbé)].  Histoire de BRIVE-La-Gaillarde et de ses environs, recueillie successivement 
par quatre citoyens de cette ville.  Brive, Impr. de J. Crauffon fils aîné, 1810. In-8 de XIV 266 pp. 1 f.n.ch. 
(errata), basane marbrée de l'époque, dos lisse, pièce de titre (un mors fendu). 250,00  € 
 
     Edition originale. Bon exemplaire. 
 
 
738.  MAUGENDRE (Adolphe).  La SALETTE. Album composé de 8 vues dessinées d'après nature et 
lithographiées par A. Maugendre. Accompagné d'un Texte Descriptif Par Mr. L'ABBE ***. Paris, Grenoble, 
Auteur, Merle & Cie, 1863. In-4 de 9 ff.n.ch. (titre gravé et 8 planches) 23 pp., demi-basane filetée de l'époque. 
 800,00  € 
 
     Album composé d'un titre et de 8 vues dessinées d'après nature et lithographiées en couleur par l'auteur. 
Relation d'un voyage de Grenoble à la Salette, avec texte accompagnant les illustrations. 
Lithographies représentant : place Grenette à Grenoble - vue du bourg de Corps - la chapelle de N. dame de 
Gournier - village de la Salette - Source de l'Apparition - église du couvent et monument de l'Assomption - 
chevet de l'église et batiments du couvent - intérieur de l'église du couvent.  Très bon exemplaire. 
 
 



739.  MENARD (Léon).  Histoire des Antiquités de la ville de NISMES et de ses environs. Nismes, Gaude, 
1814. In-8 broché de 60 pp., couverture papier muette de l'époque. 100,00  € 
 
     Nouvelle édition ornée de 14 planches gravées dont certaines repliées. 
 
 
740.  MEUNIER (Chanoine Jean-Marie).  Monographie phonétique du parler de Chaulgnes, canton de La 
Charité-sur-Loire (Nièvre). Paris, Champion, 1926. In-8 de 221 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, 
couverture imprimée conservée. 130,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une carte repliée et de 21 figures. 
Relié à la suite du même auteur : 
- Etude morphologique sur les pronoms personnels dans les parlers actuels du Nivernais. Paris, Champion, 
1926. In-8 de XVIII 123 pp., 1 carte repliée. 
- Index Lexicographique. Supplement de la Monographie phonetique du parler de Chaulgnes (Nievre). Paris, 
Champion, 1926. In-8 de XIV  IV 107 pp. 
 
 
741.  MONVEL (de).  Etude historique sur la ville de Jargeau.  Orléans, Herluison, 1875. In-8 broché de 70 pp. 
1 f.n.ch., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Monographie du Loiret. Deux planches repliées. Envoi autographe signé. 
 
 
742.  [NEEL (L.-B.)].  Le Voyage de PARIS à ST CLOUD, par Mer et retour de St. Cloud à Paris par Terre. 
Paris, Duchesne, 1762. Deux parties en un vol. in-12 de 118 pp. 1 f. blanc et 120 pp.; veau fauve de l'époque, 
dos lisse orné, pièce de titre, dentelle sur les coupes, tranches marbrées. 280,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette quatrième édition. 
Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée avec un Plan gravé replié du voyage de St. Cloud. 
"La seconde partie est augmentée des Annales et Antiquités de Saint-Cloud. Elles couvrent les années 551 à 
1752, c'est-à-dire jusqu'à la fête donnée à Saint-Cloud par le duc d'Orléans à l'occasion de la convalescence du 
dauphin. Suit la description de tous les spectacles donnés à cette occasion, sur l'eau, dans les jardins, jeux, bals, 
feux d'artifice, etc". 
 
 
743.  OUIN-LACROIX (Abbé Ch.).  Histoire des anciennes CORPORATIONS d'Arts et Métiers et des 
Confréries Religieuses de la capitale de la Normandie. Rouen, Lecointe, 1850. In-8 broché de XII 763 pp., 
couverture verte imprimée (dos renforcé). 120,00  € 
 
     Edition publiée sur papier vélin. Bon exemplaire. 
Ouvrage orné d'un frontispice et de 28 planches lithographiées hors texte, représentant les différentes 
corporations (Frere : manuel du bibliographe normand, tome II p.357 - Saffroy I, 15997). 
 
 
744.  PINARD.  Histoire, archéologie, biographie du canton de LONGJUMEAU.  Paris, Auguste Durand, 1864. 
In-8 de 2 ff.n.ch. 375 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné de caissons à froid, tête dorée 
(reliure de Durvand-Thiret). 150,00  € 
 
     Petite histoire de ce canton, renfermant les villes de Longjumeau, Ablon, Athis-Mons, Chilly, Epinay-sur-
Orge, Fleury-Merogis, Grigny, Juvisy, Morangis, Savigny-sur-Orge, Villeneuve-le-Roi, etc. 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque du Chateau du Val Cognatrix (ex-libris). 
 
 
745.  PITRE-CHEVALIER (Pierre-Michel-François).  La BRETAGNE Moderne depuis sa réunion à la 
France jusqu'à nos jours. Histoire des Etats et du Parlement, de la Révolution dans l'Ouest, des Guerres de 
Vendée, de la Chouannerie, etc …ouvelle édition, refondue par l'auteur, illustrations par T. Johannot, A. Leleux, 
O. Penguilly, Rouargue, etc…… Paris, Didier et Cie, 1860. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 582 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 200,00  € 
 



     Ouvrage orné de 20 gravures sur acier, 12 planches en couleurs représentant des personnages, 1 carte en 
couleurs et de nombreuses figures sur bois dans le texte (Vicaire VI, 693-94). Bon exemplaire malgré des 
rousseurs. 
 
 
746.  [PYRENEES].  Haute-Garonne - Hautes et Basses-Pyrénées. Vues nouvelles de Luchon, dessinées d'après 
nature et lithographiées par GORSE. Paris, Luchon, Becquet, Lafon, vers 1860. Petit in-folio oblong, pleine 
percaline verte de l'époque, titre doré sur le premier plat, plats gaufrés. 1 500,00  € 
 
     Première édition (Labarère : albums 177, pp. 89 à 91). 
Gorse a publié plusieurs albums de vues sur les Pyrénées, avec des variantes de titre et de contenu (Perret 1990).  
Notre exemplaire contient un titre gravé en couleur et 46 planches lithographiées sur fond teinté et rehaussées à 
l'aquarelle, 43 vues et 3 costumes dont 12 sur double page : Luchon (double) vue générale prise de Cazarilh, vue 
de Luchon prise de la chaumière de Bellevue, Luchon prise au bord du lac, Etablisement thermal 628 m, allée 
d'Etigny, chute de la Pique à Luchon, glaciers du port d'Oo (Garin, route de Bigorre), Lac d'Oo ou Seculéjo 1497 
m, 1ère vue (double) prise de super-Bagnères, 2ème vue (double) prise de super-Bagnères, vallée du Lys 1100 
m, gouffre et cascade d'Enfer (double), gouffre d'Enfer et promontoire Hélène-Marie, rue d'Enfer et pont de 
neige, rue d'Enfer (vallée du Lys), cascade du Coeur, cascade des Demoiselles, cascade du Parisien, cirque du 
port de la Glère, hospice de Luchon 1360 m, port de Venasque (bords des lacs), port de Venasque et Maladetta, 
Maladetta et port de la Picade (double), 1ère vue (double) du sommet de l'Entécade (vallée d'Aran et les 
montagnes de la Catalogne et de l'Ariège), 2ème vue (double) du sommet de l'Entécade 2200 m (montagnes de la 
Catalogne de l'Aragon et de la France), vue de Bosost (vallée d'Aran Catalogne), St Béat (route d'Espagne), St 
Bertrand de Comminges (chemin de Valcabrère), guide de montagne à Luchon (costume), vue prise (double) au 
col d'Aspin (route thermale de Bigorre à Luchon), pont Napoléon à St-Sauvuer, route du Limaçon (Cauterets), 
bains de la Raillère (Cauterets), cascade du Cerisé (Cauterets), chutes supérieures du pont d'Espagne (Cauterets), 
vue générale des Eaux-Bonnes (chemin d'Aas), vue des Eaux-Chaudes, vallée de Laruns (promenade 
horizontale), cascade Valentin (Eaux-Bonnes), route des Eaux-Chaudes (gorge du Hourat), pic du Midi d'Ossau 
2885 m, Chateau d'Henri IV à Pau (double prise du parc), Pau (vue prise au bord du gave), Pau (aval du pont de 
Jurançon), retour du marché de Pau (costume), danse d'Ossaloise double (fête du 15 aôut à Laruns). 
Bel exemplaire habilement restauré. 
 
 
747.  RAMOND de CARBONNIERES (Louis).  Voyage dans les PYRENEES, précédé de la Jeunesse de 
Ramond par André Monglond. Lyon, Lardanchet, 1927. In-8 de 3 ff.n.ch. CXLII 206 pp. 3 ff.n.ch., demi-chagrin 
à coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés. 90,00  € 
 
     Edition limitée à 1000 exemplaires. Celui-ci un des 900 exemplaires numérotés sur vergé d"Arches. Bel 
exemplaire. 
 
 
748.  RAYMOND (G.-M.).  Notice sur les Charmettes, vallon des environs de Chambéry; à l'usage des 
voyageurs qui visitent la retraite de J. J. Rousseau.  Genève, Paris, Paschoud, 1811. In-8 de 69 pp. 1 f.n.ch., 
bradel papier contemporain, pièce de titre. 70,00  € 
 
     Edition originale. Petites restaurations de papier en marges de certains feuillets avec mouillures.  
 
 
749.  [REGIONALISME].  Petite Excursion en France. Paris, Marcilly, sans date [1836]. In-32 (7 X 5 cm) de 
128 pp., cartonnage gaufré de l'époque. 150,00  € 
 
     Joli petit ouvrage orné d'un titre gravé et de 11 planches hors-texte représentant différents costumes 
régionaux.  
 
 
750.  RISCH (Léon).  Un chapitre de l'histoire de l'ancien GRIGNON (1796-1803). Versailles, Aubert, 1903. 
In-4 de 24 pp., demi-maroquin rouge à coins de l'époque, dos lisse, couverture conservée, tête dorée (reliure de 
Lortic). 90,00  € 
 
     M. Auguié à Grignon - le mariage de Ney. 



Le domaine de Grignon (domaine et parc), se situe au nord de Plaisir dans les Yvelines non loin de Saint-Non la 
Bretèche. Très bel exemplaire (ex-libris), monogramme sur le premier plat. 
 
 
751.  ROGET (Baron de Belloguet).  Origines Dijonnaises, dégagées des fables et des erreurs qui les ont 
enveloppées jusqu'à ce jour. Suivies d'une dissertation particulière sur les actes et la mission de S. Bénigme, 
l'apôtre de Dijon. Dijon, Lamarche et Drouelle, 1851. In-8 broché de XII 229 pp.; couverture imprimée 
défraichie. 50,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une triple carte repliée et d'un tableau généalogique. 
 
 
752.  ROUARGUE (frères).  Album des Bords de la LOIRE, représentant les villes, bourgs et châteaux les plus 
remarquables de la source de ce fleuve à son embouchure dans l'océan. Tours, Lecesne, 1851. In-4 oblong de 2 
ff.n.ch. (faux-titre et titre) 50 ff.n.ch., pleine percaline de l'époque, dos lisse orné d'arabesques dorées, titre doré, 
large décor doré sur le plat supérieur encadrant le titre doré, filets et arabesques à froid sur le plat inférieur 
encadrant un médaillon doré. 850,00  € 
 
     Ouvrage illustré de 50 planches gravées sur acier, tirées sur papier de chine et contrecollées, sous serpentes. 
Très bel exemplaire de toute fraîcheur. 
 
 
753.  ROUSSEAU (Julien).  Contes et Légendes de Vendée. Moulins, Crépin-Leblond & cie, 1950. In-8 broché 
de 136 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Illustrations originales de Marthe Ponsart et carte repliée. Exemplaire numéroté 753/2300 sur papier Alfa. 
 
 
754.  THIRIOT (G.).  La Cathédrale de METZ. Les Epitaphes. Langres, Imprimerie Champenoise, 1928. Grand 
in-4 de 3 ff.n.ch. XIX 231 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, couverture conservée. 
 120,00  € 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
 
 
755.  VALERY (Antoine-Claude PASQUIN, de).  VOYAGES en CORSE, à l'ile d'ELBE et en SARDAIGNE. 
Paris, Bourgeois-Maze, 1837. 2 vol. in-8 de IX 1 f.n.ch. 425 pp. et VII 463 pp.; demi-basane fauve de l'époque, 
dos lisse orné, pièces de titre (charnières fendues). 500,00  € 
     Edition originale (Susini p. 191 - Bonaparte p. 194 - Flori 438 - Starace, 6888). 
Description des pays et études des moeurs et coutumes sous forme de journal entièrement rédigé par sa femme 
d'après ses notes. Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses, provenant de la bibliothèque du Comte 
Fournier-Sarlovèze (ex-libris). 
 
 
756.  VIGIE (M. A.).  CHATELLERIE de BELVES. Son Histoire, ses Coutumes.  Périgueux, Imprimerie de la 
Dordogne, 1902. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 356 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté, couverture imprimée 
conservée. 200,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un grand plan replié en couleurs de Belves (Saffroy II, 31207). 
Envoi autographe signé au Marquis de Fayolle. Bel exemplaire. 
 
 
757.  ZEILLER (Martin) & MERIAN (Mathieu).  Topographia GALLIAE, sive descriptio famossimorum 
locorum in potentissimo Regno Galliae : partim ex usu & optimis Scriptoribus diversarum linguarum, partim ex 
Relationibus fide dignis per aliquot annos collectis, in ordinem redacta, & publico data per Martinum 
ZEILLERUM. Bâle, Barenreiter, 1968-70. 3 vols in-4, cartonnage de l'éditeur sous jaquette (défraichie). 
 200,00  € 
 
     Reproduction en fac-similé des planches de l'édition latine en 13 vol. de Francfort, C. Mérian, 1655-1661. 
Près de 300 planches et cartes dont certaines doubles ou repliées. 
 



758.  ZUCCARELLI (Dr Pascal).  Etude sur l'Eau minérale naturelle d'OREZZA. Ferrugineuse, 
manganésifère, acidule, gazeuse. Paris, Bastia, Maloine, Ollagnier, 1905. In-12 de 368 pp., demi-basane à coins 
de l'époque, dos à nerfs orné. 200,00  € 
 
     Bel exemplaire.  
 

SCIENCES 
 
759.  BAILLY (Jean-Sylvain).  LETTRES sur l'Origine des SCIENCES, et sur celle des Peuples de l'Asie, 
adressées à M. de Voltaire & précédées de quelques lettres de M. de Voltaire à l'auteur. Londres, Paris, Elmesly, 
Debure, 1777. In-8 de 2 ff.n.ch. 348 pp.; veau raciné de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre de maroquin 
rouge, tranches jaspées. 300,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale. 
Ouvrage précurseur sur l'origine Indo-Européenne de la Race Blanche (DSB I, 402 - Brunet, VI 2282). 
 
 
760.  BALLING.  Manuel pratique de l'Art de l'Essayeur. Guide pour l'Essai des Minerais, des Produits 
Métallurgiques et des Combustibles. Traduit de l'allemand par le Dr. L. Gautier. Paris, Savy, 1881. In-8 de VIII 
607 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse fileté. 30,00  € 
 
     Nombreuses vignettes dans le texte. 
 
 
761.  BAPST (G.).  Etudes sur l'ETAIN dans l'Antiquité et au Moyen âge. Orfèvrerie et industries diverses. 
Paris, Masson, 1884. In-8 de 2 ff.n.ch. X 330 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 50,00  € 
 
     Ouvrage orné de 10 planches hors-texte. 
On a reliè à la suite une plaquette de 33 pp. sur le graveur Lorrain, François BRIOT (frontispice). 
 
 
762.  BAUDOIN (Dominique François).  Traité théorique de l'art du SAVONNIER, déduit des procédés 
pratiques de la fabrication de Marseille, qui a remporté le prix au jugement de l'Académie de Marseille, dans sa 
séance de 23 août 1807. Revu et augmenté de notes en 1806 et 1807. Marseille, Bertrand, 1808. In-8 de XIV 1 
f.n.ch. (errata) 334 pp., pleine basane fauve racinée de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre, tranches jaspées. 
 1 500,00  € 
     Rare édition originale exposant les secrets de fabrication du savon de Marseille. 
Ouvrage orné de deux planches gravées dont une repliée (éléments chimiques de fabrication et détails des 
fourneaux). Bel exemplaire. 
 
 
763.  [BUONANNI (Filippo)].  Traité des VERNIS, où l'on donne la manière d'en composer un, qui ressemble 
parfaitement à celui de la Chine, & plusieurs autres qui concernent la peinture, la dorure, la gravure à l'eau forte, 
&c. Paris, Houry, 1723. In-12 de 6 ff.n.ch. 206 pp. 1 f.n.ch. (errata), veau de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de 
titre (reliure frottée, coiffes et coins usés). 250,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française par Dézallier d'Argenville. 
Ouvrage orné de 4 planches gravées hors-texte. 
 
 
764.  CHAPTAL (Comte).  CHIMIE appliquée à l'AGRICULTURE. Paris, Mme Huzard, 1829. 2 vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. VII 461 pp. et 2 ff.n.ch. 418 pp.; demi-basane de l'époque, dos lisse orné. 250,00  € 
 
     Deuxième édition augmentée du dernier ouvrage de l'auteur. 
Célèbre traité de Chimie Agricole, qui propose l'application des dernières découvertes de la science à 
l'agriculture française (Cole 250). 
Il détaille dans ce traité l'ensemble des implications chimiques de l'agriculture : nature et propriétés des sols et 
des engrais, principes de nutrition des plantes, actions de l'air et de l'eau sur la vie végétale, nature et analyse des 
composants des végétaux, etc. 



Élargissant le sujet, l'auteur s'appuie sur ses observations et sa grande expérience des questions scientifiques et 
économique, pour donner des méthodes de conservation et de cuisson des aliments, de fermentation et de 
distillation pour le vin, le cidre et la bière, d'amendements des sols, d'assainissement, de culture et d'Hygiène. 
Bon exemplaire malgré un petit accroc à la coiffe supérieur du tome II et des rousseurs éparses. 
 
 
765.  COULVIER-GRAVIER.  Recherches sur les METEORES et sur les lois qui les régissent. Paris, Mallet-
Bachelier, 1859. In-8 de XXXIV 372 pp.; demi-basane de l'époque, dos lisse fileté, couverture conservée. 
 350,00  € 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
Ouvrage orné de nombreuses figures in et hors texte, de planches de courbes, d'une carte double en couleur et de 
8 lithographies sur papier de Chine contrecollées. 
 
 
766.  DANIEL (Gabriel).  Voyage du Monde de DESCARTES. Nouvelle édition revue & augmentée d'une 
cinquième partie, ajoutée aux quatre précédentes. Paris, Nicolas Pepie, 1702. In-12 de 12 ff.n.ch. 536 pp.; veau 
brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches jaspées. 750,00  € 
 
     Edition en partie originale de ce texte important. 
Ce premier ouvrage du jésuite normand, met en scène le fantôme de Mersenne démontrant les théories physiques 
de Descartes. Le débat sur la question du Vide et la Mécanique Céleste fut l'un des plus importants de la seconde 
moitié du XVII ème siècle, et tous les scientifiques et métaphysiciens de l'époque y apportèrent leur point de 
vue. Ce texte clair et argumenté, publié pour la première fois en 1690, connu un grand succès, fut souvent 
réédité. Ouvrage illustré de la figure de la Lune (planche gravée répétée trois fois) et d'une vingtaine de bois 
gravés dans le texte (de Backer-Sommervogel II, 1796). 
Très bon exemplaire aux petites Armes du DAUPHIN frappées en queue. 
 
 
767.  DAVY (Sir Humphry).  Elémens de CHIMIE AGRICOLE, en un cours de leçons, pour le Comité 
d'Agriculture. Traduit de l'anglais, avec un "Traité sur l'Art de faire le VIN et de distiller les Eaux-de-vie", par A. 
Bulos. Paris, Ladrange, 1819. 2 vol. in-8 de 7 pp. 340 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 431 pp., demi-basane de 
l'époque, dos lisse richement orné, pièces de titre et de tomaison, tranches peintes. 500,00  € 
 
     Edition originale française. 
Ouvrage important sur la chimie agricole avant le travail de Chaptal. 
Cette édition nous intéresse particulièrement car le traducteur y a joint son traité de vinification : fermentation - 
décuvage - maladies du Vin - mise en bouteille - distillation et description de l'appareil Solimani de Nîmes 
(Oberlé : bibliothèque bachique de M. Fritsch, n° 150 - Cole 342, inconnu de Bitting et Vicaire). 
Ouvrage orné de 8 planches gravées, dont certaines repliées. Très bel exemplaire. 
 
 
768.  [DESLANDES (A.-F. Boureau)].  Recueil de differens Traitez de Physique et d'Histoires Naturelles, 
propres à perfectionner ces deux sciences. Bruxelles, George Fricx, 1736. In-12 de 2 ff.n.ch. 310 pp.; demi-
basane de l'époque, dos lisse orné, tranches rouges. 250,00  € 
 
     Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée d'un "Traité des Vents". 
Ouvrage orné de 9 planches gravées dont certaines repliées. 
Livre contenant six traités : 
- 1° Manière avantageuse de faire des expériences et explication des deux planches représentant une pompe. 
- 2° Manière de conserver les grains. 
- 3° Sur la prompte Végétation des plantes. 
- 4° Sur la Pêche au SAUMON. 
- 5° Eclaircissement sur les oiseaux de Mer et les Huitres. 
- 6° Eclaircissement sur les vers qui rongent le bois des vaisseaux, sur l'eau de mer et l'eau douce qu'on 
embarque sur les vaisseaux. Bon exemplaire. 
 
 
769.  DU CAILLE (Louis Alexandre).  ETRENNES Géographiques. Année 1761. Royaume de France divisé 
par généralités. Subdivise par Elections, Diocèses, Bailliages etc. Paris, Ballard, 1761. In-16 de 4 ff.n.ch. et 31 



planches doubles montées sur onglet 2 ff.n.ch., plein maroquin de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, triple 
filet doré en encadrement sur les plats, tranches dorées. 1 000,00  € 
 
     Deuxième année (Carteret : Almanach 294, p. 79). 
Titre gravé par Chauffard avec un frontispice de Poussin gravé par Tardieu et de 31 cartes doubles gravées par 
Lattré. Bel exemplaire. 
 
 
770.  GUYOT (Edme Gilles).  Nouvelles récréations physiques et mathématiques contenant ce qui a été 
imaginé de plus précieux dans ce genre et qui se découvre journellement auxquelles on a joint les causes, leurs 
effets, la manière de les construire, et l'amusement qu'on en peut tirer pour étonner et surprendre agréablement. 
Paris, A la librairie, rue Saint-André des Arcs, An VII-VIII (1799-1800). 3 vol. in-8 de XVI 375 pp., VI 410 pp. 
et 2 ff.n.ch. 408 pp., veau fauve raciné de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, tranches 
jaspées. 1 450,00  € 
 
     Nouvelle édition (Caillet II, 4900). 
Description des expériences amusantes faites avec l'Aimant, l'Electricité, l'Optique, le Feu, l'air, l'Arithmétique, 
la Mécanique, les Nombres, Adresse des Mains, les Cartes, Ecriture occulte … 
Ouvrage agrémenté de 102 planches gravées hors-texte en couleurs (sauf 4). Bon exemplaire. 
 
 
771.  HALES (Étienne).  Description du VENTILATEUR, par le moyen duquel on peut renouveller facilement 
& en grande quantité, l'air des mines, des prisons, des hôpitaux, des maisons de forces, & des vaisseaux 
[…traduit de l'anglois, par M. P. Demours. Paris, Charles-Nicolas Poirion, 1744. In-12 de 1 f.n.ch. (faux titre) 
LII 277 pp. 1 f.n.ch., veau de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches jaspées. 500,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française, ornée de deux planches gravées repliées. 
L'auteur, véritable inventeur de l'aération artificielle, y démontre l'importance du renouvellement de l'air dans les 
lieux clos ou confinés dans un souci sanitaire et hygiénique mais aussi son utilité dans la conservation et le 
séchage de diverses denrées dont la poudre à canon. Il semble que son invention fut immédiatement utilisée, 
surtout en France, par les soins et sous la direction de Duhamel et son utillité dans l'assainissement de l'air fut 
souvent soulignée (Garrison & Morton n° 1596 - DSB VI-47, pas dans Bibl. Walleriana). 
"Ingénieur et « physiologiste », esprit universel comme nombre de ses contemporains, le savant anglais Stephen 
(Etienne) Hales (1677-1761) a réalisé et expérimenté de nombreuses machines dans tous les domaines 
industriels. Constatant que la santé des équipages contribue largement à leur bonne tenue au combat, il conçoit 
un modèle de machine destiné, entre autres usages, à la ventilation des navires. Dans le XVIIIe siècle humaniste, 
la rapidité de la diffusion des idées se constate à la brièveté du délai de traduction et de publication en France, 
cinq ans après l’édition originale en Angleterre. Cependant la marine royale française, après de nombreux et très 
sérieux essais, renoncera à ce type de machine. Mais, placée sous la même influence hygiéniste alors synonyme 
de progrès, les concepteurs des vaisseaux de guerre français perfectionneront les systèmes d’aération par manche 
et cheminée. La maquette de la frégate « Renommée », conservée au musée national de la Marine, montre cet 
équipement". 
 
 
772.  LA CAILLE (Abbé de).  Leçons élémentaires de MECANIQUE; ou traité abrégé du Mouvement et de 
l'Équilibre. Paris, Guerin et Delatour, 1764. In-8 de VIII 192 pp.; veau raciné de l'époque, dos à nerfs orné, 
pièce de titre, tranches rouges (coiffe supérieure arasée). 200,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette nouvelle édition revue, corrigée et augmentée. 
Ouvrage orné de 5 planches gravées repliées hors texte. 
 
 
773.  LACOUR - BREVAL & EDINGER (Gaston).  Dictionnaire pratique de CERAMIQUE Ancienne. Paris, 
Albin Michel, 1925. Grand in-4 de 209 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, titre doré. 
 150,00  € 
     Bel exemplaire. 
Symboles, monogrammes, signatures et signes distinctifs des grandes fabriques françaises et européennes, ainsi 
que les caractéristiques de ces fabriques. 
 



774.  LE BLOND (Guillaume).  L'Artillerie raisonnée contenant la description & l'usage des différentes 
bouches à feu, avec les principaux moyens qu'on a employés pour les perfectionner, la théorie & la pratique des 
Mines & du jet des Bombes … Paris, Jombert, 1761. In-8 de XXII 1 f.n.ch. 579 pp. 2 ff.n.ch., veau brun de 
l'époque, dos à nerfs orné (coiffes usées, mors fendus, coins émoussés). 250,00  € 
 
     Ouvrage agrémenté de 30 planches gravées repliées. Bon exemplaire. 
 
 
775.  LE ROUGE (George-Louis).  ATLAS Nouveau portatif à l'usage des Militaires et du Voyageur contenant 
91 Cartes dressées sur les nouvelles Observations dédié à Monseigneur le Comte de Maurepas, Ministre et 
Secrétaire d'Etat. Paris, le Rouge, Prault, Vve Robinot, Briasson, 1748. In-4 de 2 ff.n.ch. (titre gravé sur double-
page) VIII 36 pp. 91 feuillets doubles 1 f.n.ch. (table), demi-veau fauve contemporain, dos lisse orné (reliure 
pastiche). 3 000,00  € 
 
     Edition originale de cet atlas peu commun, entièrement monté sur onglet. 
Ouvrage comprenant 3 planches de sphères, 1 planche de pavillons et 87 cartes gravées à double page avec 
contours en couleur.  Bon exemplaire. 
 
 
776.  MARAT (Jean-Paul).  Recherches physiques sur le FEU. Paris, Jombert, 1780. In-8 broché de 2 ff.n.ch., 
202 pp. 1 f. n.ch., couverture muette papier coquille (non rogné, grandes marges). 700,00  € 
 
     Edition originale (Poggendorff II, 39 - Duveen, 388 - Waller, 11396).  
Ouvrage orné de 7 planches gravées repliées. 
"Médecin de formation, l'auteur se plonge dans des travaux scientifiques dans les années 1778-1780. Il publie 
alors une série de textes qui montrent la diversité de ses connaissances; la Lumière, l'électricité et enfin le feu y 
sont traités. Il présenta ses expériences dans les milieux académiques qui refusèrent, sous l'influence de 
Condorcet, de s'associer sous quelque forme que ce fût à ses travaux. S'opposant à la doctrine du « feu 
élémentaire ». Marat affirme que l'explication des phénomènes qu'il donne n'est tirée que des lois de la 
mécanique rationnelle : fidèle description du protocole expérimental utilisant le microscope solaire, qui est à la 
base de toutes ses recherches scientifiques". Bon exemplaire de cet intéressant ouvrage sur la théorie mécanique 
de la Chaleur (Jean-Pierre Poirier : "Marat homme de science", p. 191). 
 
 
777.  MAUPERTUIS (P.-L. Moreau de).  La FIGURE de la TERRE, déterminée par les observations de 
messieurs de Maupertuis, Clairaut, Camus, Le Monnier, de l'Académie Royale des Sciences & de M. l'Abbé 
Outhier, correspondant de la même Académie, accompagnés de M. Celsius, professeur d'Astronomie à Upsal, 
faites par ordre du Roy au CERCLE POLAIRE. Paris, Imprimerie Royale, 1738. In-8 de XXIV 2 ff.n.ch. 184 
pp.; veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges (restauration aux coiffes et coins, 
dos légèrement frotté). 800,00  € 
 
     Edition originale (Lalande, Bibliographie Astronomique, p. 406 - D. S. B., IX, pp. 186-87 - Sabin, 46946). 
Expédition faite en Laponie de 1736 à 1737 pour mesurer la longueur d'un degré de méridien et confirmer la 
théorie de Newton que le terre est bien aplatie au niveau des Pôles. "On y trouve la premiere preuve de 
l'aplatissement de la Terre par les observations. C"est aussi dans ce livre que se trouvent les premières 
observations de Pierre-Charles Le Monnier, celebre en astronomie… 
Ouvrage orné d'une carte et de 9 planches hors texte repliées. Bon exemplaire. 
 
 
778.  NOGET (J.-F.).  Méthode de la Culture du MELON en pleine terre, sans couche, sans cloche ou avec 
cloche, telle qu'on la pratique dans la vallée d'Orbec. Falaise, Bree, Charpentier, Auteur, 1832. Plaquette in-8 
brochée de 3 ff.n.ch. 25 pp., couverture imprimée. 200,00  € 
 
     Edition originale. Envoi autographe signé. 
 
 
779.  OZANAM (Jacques).  Méthode de lever les Plans et les Cartes de terre et de mer, avec toutes sortes 
d'instrumens, & sans instrumens. Paris, Jombert, 1716. In-12 de 6 ff.n.ch. 244 pp. 3 ff.n.ch.; veau brun de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre (mors fendus, coiffes usées), tranches rouges. 250,00  € 
 



     Nouvelle édition ornée de 16 planches repliées. 
Description et l'usage de ces instrumens, qui sont le demi-cercle, la planchette de diverses façons, la boussole, 
l'instrument universel, et le recipiangle. Et la manière de faire la remarque des marées, courants, écueils, etc., 
lever les plans et dessiner. 
 
 
780.  [PERRINET d'ORVAL (Jean-Charles)].  Manuel de l'ARTIFICIER.  Paris, Jombert, 1757. In-12 de 2 
ff.n.ch. 4 pp. 141 pp. 1 f.n.ch., veau raciné de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tranches rouges. 
 650,00  € 
     Bel exemplaire. 
Première édition en librairie en partie originale, de cet ouvrage dont la rarissime édition originale, parue à 
Neuchatel deux ans auparavant, à tout petit nombre. 
Ouvrage illustré de 12 planches gravées en taille-douce par Hérisset et de 5 tableaux repliés. 
Excellent manuel pratique qui reflète l'habileté des travaux pyrotechniques du milieu du XVIIIème siècle. 
 
 
781.  PONCELET (Abbé).  Histoire Naturelle du FROMENT, dans laquelle on traite du principe de la 
fécondité des terres, du développement du germe, de son accroissement, de la floraison, des maladies du bled, 
des parties constituantes de la Farine, des Moulins, de la Mouture, du Pain, de l'usage de la Farine dans les Arts 
& Métiers & enfin de la Nutrition. Paris, Desprez, 1779. In-8 de XXXII 388 pp. 2 ff.n.ch., veau fauve de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches marbrées. 1 200,00  € 
 
     Rare édition originale (Pritzel 7262). 
Intéressant traité sur l'agriculture et la gestion du BLE (Kress, 11806). 
Ouvrage orné de 10 planches gravées repliées. Bel exemplaire. 
 
 
782.  [PYROTECHNIE].  La Pyrotechnie pratique, ou Dialogues entre un amateur des Feux d'Artifice, pour le 
Spectacle, & un jeune homme curieux de s'en instruire. Paris, Cellot & Jombert, 1780. In-8 de XXXVIII 1 
f.n.ch. 340 pp., veau fauve de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin rouge, tranches marbrées. 
 1 650,00  € 
     Bel exemplaire de ce rare traité sur les Feux d'artifice sous forme de dialogues (Philip p. 66). 
Mémoire décrivant la manière de faire les principales pièces et les plus curieuses qui composent les feux 
d'artifice. 
Ouvrage orné d'un tableau replié, représentant les proportions des différents calibres des fusées et de 7 planches 
gravées repliées de figures variées (Soleils tournants, Girandoles, Fusées, … et matériel de préparation). 
 
 
783.  SIGAUD DE LA FOND (J.-R.).  Essai sur différentes espèces d'AIR, qu'on désigne sous le nom d'AIR 
FIXE ou de GAS, pour servir de suite & de supplément aux élémens de Physique du même auteur. Paris, 
Gueffier, 1785. In-8 broché de XXVIII 500 pp. ; couverture papier de l'époque. 250,00  € 
 
     Nouvelle édition revue et augmentée par M. Rouland. Ouvrage orné de 8 planches gravées repliées. 
 
 
784.  VAUBAN (Sebastien Le Prestre de).  Traité de la Défense des Places. Ouvrage original de M. le 
maréchal de Vauban. Paris, Jombert, 1769. In-8 de XVI 2 ff.n.ch. 334 pp. 1 f.n.ch., veau fauve de l'époque, dos 
à nerfs fileté, pièces de titre, tranches rouges (coiffes frottées). 500,00  € 
 
     Edition agrémentée de 15 tableaux repliés et de 9 planches gravées de fortifications. 
"Ouvrage édité par Bernard Forest de Belidor, qui y a joint quelques courtes pièces et fragments de lettres de 
Vauban, relatives à la défense, et qui d'après le Gal Allent, aurait refondu, dans la 3e partie de ce traité, le 
"Discours"…e Deshoulières". Bon exemplaire. 
 
 
785.  VOLTAIRE (Fr.-M. Arouet de).  Elemens de la Philosophie de Newton, donnés par Mr de Voltaire. 
Nouvelle édition. Londres [Paris, Prault], 1738. In-8 de 2 ff.n.ch. XVI 2 ff.n.ch. 328 pp. 7 ff.n.ch., veau marbré 
de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre de maroquin rouge, tranches rouges (petit accroc à la coiffe supérieure).
 800,00  € 
 



     Bel exemplaire de cette seconde édition, parue l'année de l'originale, imprimée à Paris avec l'accord de 
Voltaire, contenant la Métaphysique, la Théorie de la Lumière et celle du Monde (Bengesco, II 1570 - BN 3749). 
Ouvrage orné du portrait gravé de Voltaire en frontispice, du portrait de Newton gravé par P. Dupin, de 
nombreuses figures dans le texte, de 6 planches hors-texte, d'un tableau replié et de 107 vignettes et culs de 
lampe dans le texte, gravés sur cuivre. 
Le titre imprime en noir et rouge est orné d'une vignette de Duflos. 
Edition refondue et augmentée d'une table des matières. 
 
 
786.  WILLEMIN (Jean-Marc).  Précis de Géographie Moderne, adopté par l'Académie de Genève, pour 
l'usage du collège de cette ville. Genève, Auteur, Principaux Libraires, 1825. In-8 de VIII 288 pp., plein 
maroquin romantique rouge de l'époque, dos lisse richement orné, plats à décor estampé à froid, roulette 
intérieure, tranches dorées (reliure de Simier). 450,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale qui consacre de nombreuses pages à la Suisse. 
 
 
787.  ZANNONI (Rizzi).  ATLAS GEOGRAPHIQUE et MILITAIRE ou théâtre de la guerre présent en 
ALLEMAGNE, où sont marqués les marches et campemens des armées, depuis l'entrée des troupes prussiennes 
en Saxe en aoust 1756, jusqu'au commencement de 1761. Paris, Ballard, S. d. (1762). Petit in-12 de 1 f.n.ch. 
(titre) et 19 feuillets double non chiffrés, maroquin de l'époque, dos à nerfs orné, triple filet en encadrement sur 
les plats avec fleurons aux angles, roulette intérieure, gardes dominotées, tranches dorées. 900,00  € 
 
     Bel exemplaire orné d'un titre frontispice gravé, de 2 feuillets préliminaires, d'une carte générale et de 16 
doubles planches. 
 
 

SCIENCES NATURELLES 
 
788.  ANGREVILLE (J.-E. d').  La FLORE Vallaisanne.  Genève, Paris, Mehling, Baillère et fils, 1862. In-12 
de VIII 218 pp., demi chagrin de l'époque, dos à nerfs. 50,00  € 
 
     Catalogue des richesses végétales de cette province.  
 
 
789.  [BAZIN (G.-A.)].  Histoire naturelle des ABEILLES. Paris, Guerin, 1744. 2 volumes in-12 de 1 f.n.ch. 
XVI 412 pp. et 1 f.n.ch. IV 441 pp. 1 f.n.ch., demi-basane début XIXème à petits coins, pièces de titre et de 
tomaison, tranches jaunes (charnières fragiles). 600,00  € 
     Edition originale (Barbier II, p.818 - Nissen ZBI, 267 - Casteljau 200). 
Ouvrage bien complet des 16 planches détaillées (dont les n° 4, 9, 10 et 11 en double, conformément au souhait 
de l'auteur) figurant des ruches, détails anatomiques, essaims…Gilles-Augustin Bazin (1681-1754), médecin et 
naturaliste, bibliothécaire du cardinal de Rohan et membre correspondant de l'Académie des sciences de Paris, 
était un ami et collaborateur de Réaumur, dont les Mémoires ont servi de base à la rédaction de son texte 
présenté sous forme de causerie mondaine entre Clarice, mère de famille, et Eugène, représentant l'auteur.  
 
 
790.  BEEBE (William).  Sous la Mer Tropicale. Traduction de Maurice Lanoire.  Paris, Stock, 1931. In-8 de 
VIII 241 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs. 40,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire sur beau papier. 
 
 
791.  [BOTANIQUE].  ALPHABET de Flore. sans date [1840]. In-32 de 6 x 5,5 cm dans un cartonnage papier 
chemise de l'époque. 300,00  € 
 
     Ravissant dépliant en accordéon (121,5 cm), représentant 26 différentes variétés de fleurs, lithographié et 
rehaussé en couleurs. 
 
 



792.  BOUTEILLE (Hippolyte).  ORNITHOLOGIE du Dauphiné ou description des oiseaux observés dans les 
départements de l'Isère, de la Drôme, des Hautes-Alpes et les contrées voisines. Ouvrage contenant 300 sujets 
dessinés d'après nature, par M. V. Cassien. Grenoble, Bouteille, 1843. 2 vol. grand in-8 de 416 pp. et 358 pp., 
demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné (monogramme en queue), tête dorée. 600,00  € 
 
     Edition originale (Ronsil : Bibliographie Ornithologique, p. 69, n° 361 - Nissen 127). 
Ouvrage orné d'un tableau synoptique replié et 72 planches lithographiées d'oiseaux tirées sur papier vélin fort. 
"Une des plus intéressantes parmi les faunes locales est certainement l'Ornithologie du Dauphiné avec des 
figures dues au crayon tout à la fois si pur et d'une expression si suave du dauphinois Victor Cassien, 
délicatement reproduites (lithographies de C. Pégeron) d'après nature et agrémentées souvent d'un paysage". 
"Ouvrage très complet, constituant une bonne base pour l'étude des oiseaux des montagnes dauphinoises" (Perret 
667). Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses et une charnière fendue. 
 
 
793.  BUFFON (Comte de).  OEUVRES complètes de Buffon, avec des extraits de Daubenton et la 
classification de Cuvier. Paris, Bureau des Publications illustrées, 1844. 6 vol. grand in-8 de 2 ff.n.ch. 782 pp., 2 
ff.n.ch. 775 pp., 2 ff.n.ch. 726 pp., 2 ff.n.ch. 784 pp., 2 ff.n.ch. 653 pp. et 2 ff.n.ch. 730 pp.; demi-chagrin vert 
empire de l'époque, dos à nefs ornés de caissons dorés (reliure de Senez). 1 200,00  € 
 
     Edition ornée de 122 planches hors-texte, dont un portrait de Buffon en frontispice, de 5 cartes et de 116 
gravures coloriées représentant 400 sujets d'après les dessins d' Edouard TRAVIES. 
Tome 1 : Matières générales. Théorie de la Terre. Tome 2 : Matières générales. Théorie de la Terre. Minéraux. 
Tome 3 et 4 : Mammifères. Tome 5 et 6 : Oiseaux. 
Joint à notre exemplaire : 
- LACEPEDE (Bernard-Germain de). Histoire Naturelle comprenant les Cétacés, les Quadrupède ovipares, 
les Serpents et les Poissons. Nouvelle édition précédée de l'éloge de Lacépède par Cuvier. Avec des notes et la 
nouvelle classification de M. A.-G. DESMAREST. Paris, Furne et Cie, 1844. 2 vol. grand in-8 de 2 ff.n.ch. XII 
668 pp. et 2 ff.n.ch. 648 pp., demi-chagrin vert empire, dos à nerfs orné de caissons dorés (reliure similaire). 
Ouvrage illustré de 36 planches hors-texte par Édouard Traviès, peintre animalier. 
Très bon exemplaire complet. 
 
 
794.  CHAUMETON (F.-P.).  FLORE Médicale décrite par F. P. Chaumeton, docteur en médecine, peinte par 
Mme E. P. (Poiret), et par P. J. F. Turpin. Paris, Panckoucke, 1814-18. 6 vol. in-8 de XVI 209 pp., 2 ff.n.ch. 236 
pp., 265 pp., 254 pp., 280 pp. et 271 pp., demi-basane bronze de l'époque, dos lisse orné (légèrement frotté, petit 
manque de cuir à un mors du tome V). 2 000,00  € 
 
     Edition originale (Nissen 349 - Pritzel 1676). 
Ouvrage orné de 360 planches hors-texte en couleurs. Bon exemplaire. 
 
 
795.  CORDIER (François, Simon).  Les CHAMPIGNONS. Histoire - Description - Culture - Usages, des 
espèces comestibles - vévéneuses - suspectes, employées dans les Arts - l'Industrie - l'économie domestique - la 
Médecine. Paris, Rothschild, 1876. In-4 de 438 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, 
tranches dorées. 600,00  € 
 
     Quatrième édition revue et augmentée (Nissen BBI, 404). 
Bel exemplaire orné de vignettes dans le texte et de 60 chromolithographies dont une en frontispice, dessinées 
d'après nature par A. D. Cordier. 
 
 
796.  CURRAN (Ch.) & KAUFFELD (C.).  Les SERPENTS. Paris, Payot, 1951. In-8 broché de 275 pp., 
couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
797.  [HERBIER].  ILE DE LA REUNION. Saint-Denis, sans date [1860]. In-4 de 16 feuillets, pleine percaline 
gaufrée de l'époque, premier plat à décor. 850,00  € 
 



     Réunion d'une centaine de spécimens de la flore locale sous serpentes, dont certaines légendées. 
Très bon exemplaire. 
 
 
798.  LAMOUROUX (J.-P).  Résumé complet de BOTANIQUE. Paris, Bureaux de l'Encyclopédie Portative, 
1826. 2 vol. in-16 (10 x 8 cm) de 2 ff.n.ch. VIII 275 pp. et 2 ff.n.ch. IV 280 pp., demi basane de l'époque, dos 
lisse fileté, tranches marbrées. 750,00  € 
 
     Tome I : Organographie et Taxonomie - Tome II : Physique végétale. 
Ouvrage orné de deux frontispices gravés et de trois planches repliées. 
Joint à notre exemplaire dans la même reliure : 
- LAMOUROUX (J.-P). Résumé de Phytographie ou d'histoire naturelle des Plantes, contenant les caractères 
distinctifs et la description des familles et des genres du règne végétal, avec l'histoire, la patrie et les usages de 
toutes les espèces remarquables. Paris, Bureaux de l'Encyclopédie Portative, 1828. 2 vol. in-16 de XVI 220 pp. 
et VIII 404 pp., demi basane de l'époque, dos lisse fileté, tranches marbrées. 
Tome I : Acotylédonie et Monocotylédonie - Tome II : Dicotylédonie. 
Ouvrage orné de deux frontispices gravés et accompagné de : 
- LAMOUROUX (J.-P). Iconographie des familles végétales, ou collection de figures représentant le port, les 
formes et les caractères des plantes qui peuvent servir de type pour chaque famille, avec des détails anatomiques; 
dessinées sur pierre par Madame S. Lamouroux et accompagnés d'une explication des planches par Monsieur 
lamouroux. Paris, Bureaux de l'Encyclopédie Portative, 1828. In-16 de 2 ff.n.ch. 82 pp. et 108 planches, demi 
basane de l'époque, dos lisse fileté, tranches marbrées. 
Bel atlas de 108 planches gravées et réhaussées en couleur. Collection complète. 
 
 
799.  LORENTZ (Bernard).  Cours élémentaire de Culture des BOIS, créé à l'école forestière de Nancy. 
Complété et publié par A. Parade. Paris, Nancy, Huzard, George-Grimblot, 1837. In-8 de 4 ff.n.ch. IV 560 pp. 1 
f.n.ch., demi-basane de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées. 250,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage orné d'une planche repliée. Très bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
800.  LULLIN (Charles).  Des Associations rurales pour la Fabrication du LAIT, connues en Suisse sous le 
nom de Fruitières. Paris, Genève, Paschoud, 1811. In-8 broché de 124 pp., papier marbré de l'époque. 
 1 000,00  € 
     Edition originale rare (Oberlé : Fastes 791). 
Etude des coopératives laitières et fromagères suisses au début du XIXème, avec explications sur leur 
fonctionnement. Description des bâtiments de production. Affinage des produits, fabrication du Beurre, du 
Fromage (…inconnu de Bitting, Cagle, Simon et Vicaire). 
Bel exemplaire, tel que paru, orné d'un grand tableau replié et de 3 gravures sur une planche (laboratoire et 
ustensiles). 
 
 
801.  [OISEAUX].  Histoire Naturelle en miniature de 48 OISEAUX. Paris, Denn, 1823. In-32 (7 X 6 cm) de 96 
pp., pleine basane brune de l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre. 350,00  € 
 
     Charmant petit ouvrage orné de 48 planches gravées hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
802.  PERSOON (Ch. H.).  Traité sur les CHAMPIGNONS comestibles, contenant l'indication des espèces 
nuisibles; précédé d'une introduction à l'Histoire des Champignons. Paris, Belin-Leprieur, 1819. In-8 broché de 
10 pp. (préface) 1 f.n.ch. (explications des planches) 276 pp. 1 f.n.ch. (errata), couverture muette de l'époque, 
pièce de titre papier. 500,00  € 
 
     Très rare édition originale de ce traité. 
Un des premiers ouvrages jamais publiés consacrés aux propriétés comestibles des champignons (Noulet : Traité 
des champignons comestibles., 1838, p. XIV - Pritzel  7063 - Volbracht : Myko Libri, 1587). 
La seconde édition, parue en 1819, se rencontre plus fréquemment.   
"En 1803, l'auteur s'installe à Paris où il mène, dans la pauvreté, une vie de reclus dévouée aux champignons". 



Ouvrage orné de 4 planches gravées sur cuivre coloriées à la main. Très bon exemplaire. 
 
 
803.  [STIEGLITZ (Christian Ludwig)].  Descriptions pittoresques de JARDINS du goût le plus moderne. 
Leipzig, Voss et Compagnie, 1802. Petit in-4 de VIII 124 pp., demi-basane à petits coins de l'époque, dos lisse 
orné. 800,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française de : "Gemählde von Gärten im neuern Geschmacke" (Leipzig en 
1796). 
Ouvrage orné de 28 planches gravées par Johann Adolf Darnstedt et ses collaborateurs d'après les dessins de 
Siegel, montrant plans de jardins, pavillons et mobiliers (Ganay, Bibliographie de l'art des jardins, 151). 
Bon exemplaire. 
 

VARIA 
 
804.  ANDRE (Emile).  Les DUELS franco-italiens. Documents inédits et nombreuses illustrations. Paris, 
Flammarion, sans date [1903]. In-12 de 244 pp. 2 ff.n.ch., demi-bradel percaline à coins de l'époque, dos lisse 
fileté, pièce de titre, couverture illustrée conservée.  200,00  € 
 
     "Intéressant et curieux historique du différend qui fut réglé sur le terrain entre les maîtres d'armes français 
Kirchhoffer et Lucien Mérignac et les maîtres d'armes italiens Vega et Pessina". 
Nombreuses illustrations in et hors-texte des escrimeurs et de leurs combats. 
Envoi autographe signé de Kirchhoffer. 
 
 
805.  BARBASETTI (Luigi).  L'ESCRIME à travers les siècles et ma méthode. Paris, Librairie Italienne, 1931. 
In-8 broché de 359 pp., couverture illustrée. 60,00  € 
 
     Deuxième édition. Ouvrage orné de 100 illustrations. 
 
 
806.  BARBAUD (Roger).  HYDROMAGIE. Paris, Roret, 1935. In-12 de 215 pp., demi-basane de l'époque, 
dos à nerfs orné. 50,00  € 
 
     Figures dans le texte (Fechner 48). 
 
 
807.  [BILLARD].  Fédération française de Billard.   Plaque en régule d'après P. Moreau-Vauthier, format 13 x 
8 cm, clouée sur un cadre bois. 150,00  € 
 
     Deuxième prix décerné à Mr Bilhaut en 1913. Bel objet. 
 
 
808.  [BOUGEANT (Guillaume-Hyacinthe)].  Amusement Philosophique sur le LANGAGE des Bestes. Paris, 
Gissey, Bordelet, Ganeau, 1739. In-12 de2 ff.n.ch. 157 pp. 1 f.n.ch.; veau fauve de l'époque, dos à nerfs orné, 
pièce de titre, tranches rouges (petit manque de cuir en queue). 200,00  € 
 
     Edition originale. 
 
 
809.  CAILLARD (P.).  Les CHIENS d'Arrêt. Races anglaises - Dressage - Hygiène du chenil.  Paris, J. 
Rothschild, 1890. In-folio oblong de VIII 148 pp., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs fileté, tranches 
dorées. 400,00  € 
 
     Edition originale (Thiébaud, 147).  
Ouvrage agrémenté de12 planches en couleurs montées sur bristol et de 50 vignettes dans le texte par Olivier de 
PENNE et Paul TAVERNIER, tiré à 1.650 exemplaires (n° 22), provenant de la bibliothèque de Charlotte de 
Warren (ex-libris). Bel exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 



810.  CAUBERT (Capitaine).  Du CHEVAL bien mû et bien mis. Suite de causeries écrites au fil de la 
Pratique.  Paris, Adolphe Legoupy, Lecaplain & Vidal, 1906. In 8 de 1 f.n.ch. VI 350 pp., demi-veau 
contemporain, dos à nerfs orné de motifs équestres dorés, couverture illustrée conservée. 300,00  € 
 
     Edition originale (Mennessier de la Lance I, p. 221). 
Ouvrage orné de 30 planches représentant 75 figures en phototypie. 
Envoi autographe signé. Bel exemplaire. 
 
 
811.  CHATELLUS (Alain de).  De l'EIGER à l'IHAREN. Préface de Lucien Devies. Paris, Susse, 1947. In-8 
broché de 205 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Intéressant ouvrage sur l’alpinisme, classique et recherché, (Perret, 962). Photos de l'auteur. 
 
 
812.  [CONTREBANDE].  Les Farces nocturnes des contrebandiers et des fraudeurs. Recueil contenant un 
grand nombre d'anecdotes … de tours, ruses, finesses et stratagèmes … , imaginés pour frustrer les Droits. Par 
un ancien douanier. Paris, Corbet, 1821. In-12 de XIV 220 pp., pleine percaline de l'époque, dos lisse orné, 
pièce de titre. 200,00  € 
 
     Edition originale ornée d'un frontispice. 
 
 
813.  COZE (Paul).  Rodéos de Cows-boys et les Jeux du Lasso. Paris, Editions "Je Sers", 1934. In-4 broché de 
190 pp. 1 f.n.ch. (table), couverture illustrée. 60,00  € 
 
     Un des 1500 exemplaires numérotés sur papier Edita (n° 265). 
Ouvrage orné d'illustrations dans le texte de Paul Coze et de 4 planches de photographies. Bon exemplaire. 
 
 
814.  DAYOT (Armand).  Les Courses de TAUREAUX. Texte par Armand Dayot. Illustrations par M. Luque. 
Paris, Baschet, sans date [1889]. In-4 de VII 59 pp. 1 f.n.ch. (table), pleine percaline à la bradel jaune éditeur, 
premier plat à décor, couverture illustrée conservée, tranches rouges. 400,00  € 
 
     Très bon exemplaire orné de 8 planches hors-texte en couleurs. 
 
 
815.  DIETERLEN (Jacques).  Le Chemineau de la Montagne. Préface de Henry Ripert.  Paris, Flammarion, 
1943. In-8 broché de 262 pp. 3 ff.n.ch., couverture imprimée, jaquette illustrée. 25,00  € 
 
     Bon exemplaire orné de nombreuses reproductions photographiques hors-texte. 
Vie de Léon Zwingelstein (Perret 1354). 
 
 
816.  DRUMONT (Edouard).  La France juive devant l'opinion. Paris, Marpon et Flammarion, 1886. In-12 de 
2 ff.n.ch. 308 pp., demi-percaline à la bradel de l'époque, pièce de titre, couverture conservée. 60,00  € 
 
     Edition originale. La France juive et la critique - la conquête juive - le système juif et la question sociale - 
l'escrime sémitique - ce que l'on voit dans un tribunal. Bel exemplaire. 
 
 
817.  DU FOUILLOUX (Jacques).  La VENERIE, précédée de quelques notes biographiques et d'une notice 
biographique (par le Baron J. Pichon). Angers, Charles Lebossé, 1844. Petit in-4 de 15 pp. 8 ff.n.ch. 125 feuillets 
chiffrés 5 ff.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés (reliure de H. Lefèvre). 
 400,00  € 
 
     Ouvrage illustré de nombreuses figures et lettrines gravées sur bois dans le texte, faite sur l'édition de "La 
Mangnier" de 1585 (Brunet II, 1357 - Souhart 156 - Thiébaud 308). Bel exemplaire. 
 
 



818.  [FORTIN (François)].  Amusemens de la CHASSE et de la PECHE, où l'on enseigne la manière de 
prendre toute sorte d'Oiseaux & d'Animaux à quatre piés. Avec des instructions sur la Volerie & les Oiseaux qui 
y servent; les plus beaux Secrets de la Chasse & de la Pêche; la manière de faire les Rets & les Filets, la 
connoissance des Chiens & des Chevaux de Chasse; la manière de les élever & de les instruire, avec les 
Remèdes qui conviennent à leurs maladies. On y a joint un grand nombre de belles figures, & un dictionnaire de 
tous les termes usités pour la Chasse & la Pêche. Amsterdam, Leipzig, Arkstée & Merkus, 1743. 2 vol. in-12 de 2 
ff.n.ch. XIV 391 pp. 55 feuillets non chiffrés (planches) et 4 ff.n.ch. 284 pp. 38 ff.n.ch. (dictionnaire) 35 feuillets 
non chiffrés (planches), veau marbré de l'époque, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison, tranches 
rouges (Coiffes supérieures arasées). 900,00  € 
 
     Cinquième edition augmentée (Barbier I, 157 - Souhart 302 - Thiebaud, 412 - Brunet I, 247 - Graesse I, 109). 
Première édition sous ce titre de ce texte paru pour la première fois en 1695, à Amsterdam, sous le titre "les 
Ruses Innocentes". Dictionnaire des termes de Chasse en fin du tome II. 
Bon exemplaire orné de 90 planches gravées hors-texte. 
 
 
819.  GERARD (Jules).  La Chasse au LION. Paris, Librairie Nouvelle, 1855. Grand in-8 de 4 ff.n.ch. 246 pp. 
1 f.n.ch., demi-veau de l'époque, dos lisse fileté, titre doré. 200,00  € 
 
     Premier tirage illustré (Vicaire III, p. 971 - Thiebaud, p. 455 - Souhart, p. 214) 
Ouvrage orné de gravures dessinées par Gustave Doré et d'un portrait de Jules Gérard en frontispice. 
Très bon exemplaire malgré quelques rousseurs. 
 
 
820.  [GOMARD (A.-J.-J. Possellier dit)].  La Théorie de l'ESCRIME enseignée par une méthode simple, 
basée sur l'observation de la nature, précédée d'une introduction dans laquelle sont résumés par ordre de dates 
tous les principaux ouvrages sur l'Escrime qui ont paru jusqu'à ce jour, et donnant ainsi l'historique abrégé de 
l'art des armes depuis le commencement du Seizième siècle. Dédié à M. le Comte de Bondy. Paris, Dumaine, 
1845. In-8 broché de 4 ff.n.ch. 319 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée. 100,00  € 
 
     Edition originale de cet ouvrage estimé, accompagnée de 20 planches hors texte, dessinées par Th. Guerin. 
Ouvrage ayant contribué à établir clairement les principes de l'art moderne et perfectionné l'enseignement de 
l'Escrime (Vigeant p. 64-65 - Gelli p. 369-70 - Thimm p. 229). 
Bon exemplaire malgré une mouillure claire sur l'ensemble de l'ouvrage. 
 
 
821.  GUILBERT (ALINE).  PRIERES. Fac-similé du 9 au 15 siècles. Paris, Guilbert, 1838. Plaquette in-8 de 
13 feuillets non chiffrés avec serpentes, plein maroquin de l'époque, dos lisse richement orné, plats à décor avec 
double filet doré en encadrement, guirlande dorée intérieure. 1 500,00  € 
 
     Recueil de prières avec titre et 12 planches lithographiées et coloriées à la main avec rehaut d'or.  
Bel exemplaire. 
 
 
822.  HOUDETOT (Adolphe d').  La petite VENERIE, ou la chasse au chien courant. Avec un dessin d'Horace 
Vernet. Paris, Charpentier, 1855. In-12 de 4 ff.n.ch. 348 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse fileté. 
 150,00  € 
     Première édition in-12, ornée d'un frontispice gravé (Thiebaud, 506 - Souhart, 251). 
 
 
823.  HOWARD (John).  Etat des Prisons, des Hôpitaux et des Maisons de Force. Traduit de l'anglois. Paris, 
Lagrange, 1788. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 406 pp. 1 f.n.ch. (errata) et 2 ff.n.ch. 458 pp. 3 ff.n.ch. (errata et 
approbation), demi-basane de l'époque, dos lisse fileté, pièces de titre et de tomaison, tranches jaspées. 
 800,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française par Melle de Kéralio (Brunet III, 352 - Querard IV, p. 146). 
Description exhaustive des prisons et maisons d'arrêt européennes de la fin du XVIIIème siècle. Action politique 
pour la défence des prisonniers. Etat des lieux et élaboration d'une nouvelle institution carcérale. 
"Penal Reform : The first major practical work on the subject (Printing and the Mind of Man, nº 224, pour 
l'édition originale anglaise de 1777). 



Ouvrage orné d'un portrait de l'auteur et de 22 belles planches gravées repliées par M. Thomas, représentant vues 
et plans de prisons, maisons d'éducation et d'hôpitaux. Bel exemplaire peu commun. 
 
 
824.  LA BEDOLLIERRE (Emile de) & MONNIER (Henri).  Les INDUSTRIELS. Métiers et Professions en 
France. Paris, Janet, 1842. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. IV 231 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné.
 300,00  € 
     Très bon exemplaire de ce premier tirage (Vicaire IV, p. 730). 
Cent dessins par Henry Monnier de petits Métiers de France au XIXe siècle dont trente hors-texte avec le 
frontispice et vignettes dans le texte (Marchand de Statuettes, Suisse des églises, pêcheur des côtes, maraicher, 
nourrisseur, berger, porteur d'eau, cuisinière, marèchal-ferrant, marchande des quatre-saisons, marchand de coco, 
boucher, vitrier-ambulant, marchande de poissons, blanchisseuse, fort de la halle, cardeuse de matelas, 
boulanger, femme de ménage, balayeur, marchande de la halle, cocher de fiacre, chiffonnier, égouttier, 
marchand de peaux de lapins, portier, allumeur, rémouleur, charbonnier, maçon). 
 
 
825.  LACASSAGNE (Docteur Jean).  L'ARGOT du milieu. Préface de Francis Carco. Paris, Albin Michel, 
1928. In-12 broché de XXI 293 pp. 1 f.n.ch., couverture illustrée par Dignimont. 150,00  € 
 
     Edition originale. Hommage de l'auteur signé. 
 
 
826.  LAFAUGERE (Louis-Justin).  Traité de l'ART de faire des ARMES, par L.-J. Lafaugère, l'un des 
premiers tireurs de France, professeur aux Hussards de la Garde Royale. Paris, Garnier, 1825. In-8 de XVI 352 
pp. 1 f.n.ch. (errata); demi-veau contemporain, dos lisse orné, pièce de titre, couverture imprimée conservée. 
 450,00  € 
 
     Seconde édition corrigée de cet excellent manuel, précédé d'une autobiographie de l'auteur, suivie d'une 
méthode qui lui est propre et donc difficile à enseigner, car l'auteur était doté de dispositions exceptionnelles 
pour cet art (Gelli 382 - Vigeant p. 78-79). 
Ouvrage orné d'un portrait gravé en frontispice et agrémenté de deux grandes planches repliées. 
Bel exemplaire malgré quelques rousseurs éparses. 
 
 
827.  LECOQ (Félix).  Traité de l'extérieur du CHEVAL et des principaux animaux domestiques. Lyon, Paris, 
Savy jeune, Labé, 1847. In-8 de VIII 536 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné. 200,00  € 
 
     Deuxième édition revue et corrigée, ornée de 4 planches repliées (Mennessier de La Lance, II, 78). 
Bon exemplaire. 
 
828.  LEGAJEAN (C.).  La MEMOIRE. Avignon, Aubanel, 1946. In-12 de 218 pp. 2 ff.n.ch., demi-basane de 
l'époque, dos à nerfs orné. 30,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
829.  [LIVRE d'HEURES].  Ordinaire de la Messe. Sans lieu, 1905. In-12 de 37 ff.n.ch. (Souvenirs de famille), 
plein maroquin de l'époque, dos à 5 nerfs, plats estampés à froid, guirlande dorée intérieure, gardes moirées, 
tranches dorées (reliure de BOUASSE jeune). 1 200,00  € 
 
     Livre écrit sur papier Japon en lettres délicates de haute qualité avec ornements d'encadrement ajourées d'or 
avec de riches couleurs. 
Texte entièrement manuscrit et monté sur onglets, composé dans le style des manuscrits enluminés médiévaux. 
Oeuvre personnalisée et enluminée avec 3 peintures miniatures illustrant la vie du Christ et la Vierge Marie hors 
texte et une série de prières Très bel exemplaire. 
 
 
830.  LOCKE (John).  ESSAI Philosophique concernant L’Entendement Humain ou l'on montre quelle est 
l'étendue de nos connoissances certaines, et la manière dont nous y parvenons. Traduit de l’Anglois par M. 
Coste. Seconde édition, revue, corrigée, & augmentée de quelques additions importantes de l’auteur qui n’ont 



paru qu’après sa mort. Amsterdam, Pierre Mortier, 1729. In-4 de XLVI 595 pp. 8 ff.n.ch. (table), demi-maroquin 
à coins, dos à cinq nerfs orné de fleurons dorés, tranches dorées (reliure fin XIXème). 400,00  € 
 
     Seconde édition, revue et augmentée. Portrait gravé de l'auteur en frontispice. Bel exemplaire. 
 
 
831.  MIGEOT (Jules).  Histoire de la Compagnie des Chemins de Fer du Congo Supérieur aux Grand Lacs 
Africains. Son passé, son présent, son avenir. Les Manifestations Jubilaires 1902-1952.  Bruxelles, Auteur, 1953. 
In-8 broché de 155 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée. 50,00  € 
 
     Etude économique agrémentée de tableaux et d'un grande carte repliée en couleurs.  
 
 
832.  MORE (Thomas).  Idée d'une République heureuse ou l'UTOPIE de Thomas Morus. Contenant le Plan 
d'une République dont les Lois, les Usages et les Coutumes tendent uniquement à rendre heureuses les Sociétés 
qui les suivront. Traduit en Francois Par Mr. Gueudeville, et enrichie de Figures en Taille douce. Amsterdam, 
Chez François l'Honoré, 1730. In-12 de 3 ff.n.ch. CIV 364 pp., veau fauve glacé de l'époque, dos à nerfs orné, 
pièce de titre, triple filet d'encadrement sur les plats, tranches rouges. 450,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice et de 16 planches gravées hors-texte (Cohen 740). Très bon exemplaire. 
 
 
833.  NADAR (Félix Tournachon, dit).  Le Droit au VOL, par Nadar. Paris, Hetzel, 1865. In-12 de 2 ff.n.ch. 
III 115 pp., demi-chagrin contemporain, dos lisse fileté, couverture conservée (salie). 400,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale (Vicaire VI, p. 4). Envoi autographe signé. 
 
 
834.  [PAUW (Cornelius de)].  Recherches philosophiques sur les Egyptiens et les Chinois. Berlin, Decker, 
1773. 2 volumes in 12 de XX 376 pp. et 1 f.n.ch. (titre) 374 pp., plein veau glacé, dos lisse orné, pièces de titre et 
de tomaison, tranches rouges. 450,00  € 
 
     Edition originale (Barbier IV, p. 26 - Cordier, BS 572). 
Bel exemplaire orné d'une grande carte repliée de la grande muraille de l'Egypte ancienne. 
 
 
835.  PELLICO (Silvio).  Des Devoirs des Hommes. Traduction nouvelle par Henri Van Looy. Paris, Tournai, 
Casterman, 1862. In-32 (8 x 5,5 cm) de 288 pp., plein maroquin vert empire, dos à nerfs orné, guirlande dorée 
avec fleurons d'angle en encadrement sur les plats, roulette intérieure, tranches dorées. 200,00  € 
     Bel exemplaire de cet ouvrage petit format. 
 
 
836.  PHILIPON (Charles).  Les Cent et Un ROBERT-MACAIRE, composés et dessinés par M. H. 
DAUMIER, sur les Idées et les Légendes de Ch. Philipon, réduits et lithographiés par MM. ***. Texte par MM. 
Maurice Alhoy et Louis Huart. Paris, Aubert et Cie, 1839. 2 tomes en un vol. in-4 de 3 ff.n.ch. (faux-titre, titre, 
frontispice) 100 pp.n.ch. 2 ff.n.ch. (table) et 3 ff.n.ch. (faux-titre, titre, frontispice) 100 pp.n.ch. 2 ff.n.ch. (table), 
demi-veau fauve à coins début XXème, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture et dos conservés. 600,00  € 
 
     Célèbre publication ornée de 2 frontispices et de 101 lithographies par Daumier. Réunion des lithographies 
parues dans le Charivari en 1836, 1837 & 1838, ici en réduction des planches parues au format grand in-4 
(Vicaire VI, pp. 572-73). Bel exemplaire. 
 
 
837.  PICARD (Louis-Auguste).  Origines de l'Ecole de CAVALERIE et de ses traditions équestres. Saumur, 
Milon fils, sans date [1890]. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XIII 593 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 774 pp. 2 ff.n.ch., demi-
chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture illustrée conservée. 750,00  € 
 
     Equitation - Dressage - Hippiatrique - Maréchalerie - Haras - Remonte - Harnachement - Uniformes - 
Organisation militaire - Règlements de Cavalerie. 



Très important ouvrage bien documenté et orné de nombreuses reproductions, contenant des renseignements 
utiles de l'histoire de l'équitation et de la cavalerie (Mennessier de la Lance II, pp. 313-314). 
 
 
838.  PREVOST (C.) & JOLLIVET (G.).  L'ESCRIME et Le DUEL. Paris, Hachette et Cie, 1891. Petit in-8 
de 3 ff.n.ch. 257 pp. 4 pp. (catalogue), demi-veau contemporain, dos à nerfs orné, pièces de titre. 200,00  € 
 
     Edition originale. Ouvrage contenant 21 héliogravures tirées en taille-douce et 25 vignettes dans le texte. Bel 
exemplaire sur beau papier. 
 
 
839.  PUYNODE (Gustave du).  Voyage d'un Economiste en ITALIE.  Paris, Guillaumin et Cie, 1857. In-12 
de 2 ff.n.ch. 336 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 80,00  € 
 
     Edition originale.  
 
 
840.  RAMEL (D.-V.).  Du CHANGE, du cours des effets publics et de l'intérêt de l'Argent, considérés sous le 
rapport du bien général de l'Etat, suivis de la nomenclature des Monnaies françaises et étrangères en Or et 
Argent, calculées d'après la quantité de fin qu'elles contiennent. Paris, Duminil-Lesueur, 1806. In-8 de 2 ff.n.ch. 
188 pp., demi-veau fauve de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tranches jaspées. 250,00  € 
 
     Edition originale (INED 3723 pour la seconde édition). Bel exemplaire. 
 
 
841.  RÉMUSAT (Comtesse de).  Essai sur l'EDUCATION des Femmes. Paris, Ladvocat, 1824. In-8 de 2 
ff.n.ch. XX 276 pp., cartonnage à la bradel de l'époque, dos lisse orné, tranches dorées (coiffes et coins frottés).
 120,00  € 
 
     Edition originale de cet ouvrage écrit par Claire Elisabeth de Vergennes (1780-1821), attachée à l'impératrice 
Joséphine comme dame du palais, et publié à titre posthume par son fils Charles de Rémusat. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
842.  SAINT-LOUP (Marc Augier dit).  Monts Pacifique. De l'Aconcagua au Cap Horn.  Paris, Grenoble, 
Arthaud, 1951. In-8 broché de 278 pp., couverture imprimée, jaquette illustrée. 30,00  € 
 
     Collection "Sempervivum" n°10 (Perret, 3842).  
Première édition française ornée de nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
843.  [SAINT-SIMONISME].  Religion Saint-Simonienne. Cérémonie du 27 novembre. Paris, Bureau du 
Globe, 1831. Plaquette in-8 brochée de 24 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
     Edition originale. 
 
 
844.  SAUVENIERE (Alfred de).  Le LEVRIER et son Sport. Préface de Florian Pharaon. Paris, Levy, 1881. 
In-12 de  XVI 373 pp., demi-veau fauve à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée. 450,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage orné de douze dessins d 'Émile Perboyre, gravés à l'eau-forte par L. Carred. Bel exemplaire. 
 
 
845.  SERGE.  L'Ile aux Merveilles.  Paris, Librairie des Champs-Elysées, 1945. In-4 broché de 263 pp., 
couverture illustrée (insolée). 70,00  € 
 
     Un des 1000 exemplaires numérotés sur papier Alfélio (n° 26). 
Ouvrage orné de nombreux dessins en noir et blanc dans le texte et 6 planches en couleurs hors-texte. 
Bon exemplaire. 
 



846.  [SWIFT (Jonathan)].  Voyages du Capitaine GULLIVER en divers pays éloignés. La Haye, swart, 1768. 
3 tomes en deux vol. in-12 de 2 ff.n.ch. XIV 174 pp. 2 ff.n.ch. (table), 1 f.n.ch. 204 pp. 2 ff.n.ch. et 9 ff.n.ch. 267 
pp. 2 ff.n.ch.(table), basane racinée de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches 
marbrées (coiffes supérieures usées, coins émoussés). 400,00  € 
 
     Nouvelle édition. 
Ouvrage orné de 3 fleurons et de 6 jolies gravures hors texte non signées (Cohen 560). Bon exemplaire. 
 
 
847.  TAINE (Hippolyte).  De l'Intelligence. Paris, Hachette et Cie, 1897. 2 vol. in-12 de 3 ff.n.ch. 419 pp. et 2 
ff.n.ch. 496 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 90,00  € 
 
     Bel exemplaire de cet ouvrage sur la psychologie expérimentale. 
 
 
848.  TAVERNIER (Adolphe).  L'Art du DUEL. Préface de Aurélien Scholl. Paris, Marpon et Flammarion, 
1885. Grand in-8 de 4 ff.n.ch. VI 224 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, couverture illustrée 
conservée. 250,00  € 
 
     Edition originale tirée à 500 exemplaires (Vicaire VII, p. 762). Un des 400 sur hollande (n° 183). 
Ouvrage illustré de têtes de chapitre, de culs-de-lampe, d'un frontispice gravé, et de 30 planches hors-texte dont 
24 tirées sur papier de Chine, d'après Blanchon, Bourgoin, Feyen, Perrin, Genilloux, Gervex, Guignard, Jazet, 
Lebat, Mars, Neuville, Pille, Ruze, Stevens, Tiret, Bognet, Uzès, Wilette, Yundt … Très bon exemplaire. 
 
 
849.  VAUX (Baron de).  Les Hommes de CHEVAL depuis Baucher. Les Grands Maîtres - les Ecuyers - les 
Hommes de Cheval - les Cavaliers. Lettre du Général L’Hotte. Introduction par le Lt-Colonel A. Guérin. Paris, 
Rothschild, 1888. Fort in-8 broché de XXVII 266 pp., couverture imprimée. 450,00  € 
 
     Edition originale. 
Tirage limité à 1250 exemplaires, un des 150 numérotés sur simili-japon (n° 136), spécialement imprimé pour la 
Presse, hors commerce. 
Ouvrage orné de portaits hors-texte, de nombreux bandeaux et vignettes en couleurs et en sépia, par CRAFTY, 
DETAILLE, FINOT, GAVARNI, NEUVILLE, PRINCETEAU … Suite d'articles biographiques et critiques sur 
les principaux hommes de cheval (Mennessier de La Lance II, pp. 609-10). Bel exemplaire. 
 
 
850.  VAUX (Baron de).  Les Tireurs Au PISTOLET. Préface de Guy de Maupassant. Lettre du Prince Georges 
Bibesco. Paris, Marpon, Flammarion, 1883. In-8 de 3 ff.n.ch. V IX 261 pp., demi-veau contemporain, dos à 
nerfs orné, pièce de titre. 250,00  € 
 
     Edition originale (Vicaire VII, p. 983). 
Tirage limité à 600 exemplaires. Un des 550 numérotés sur papier de Hollande n° 297). 
Ouvrage orné de 43 portraits sur chine hors-texte et des vignettes dans le texte par A. Goelzer, Jeanniot, 
Kauffman, De Liphart, Manet, Mesplès, Du Paty, F. Régamey, Rochegrosse, etc.. 
 
 
851.  VILLERS (Charles).  Essai sur l'Esprit et l'Influence de la Réformation de LUTHER. Ouvrage qui a 
remporté le prix sur cette question proposée dans la séance publique du 15 germinal an X (5 avril 1802), par 
l'Institut National de France. Paris, Didot jeune, 1808. In-8 de XXVIII 428 pp., pleine basane racinée de 
l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tranches marbrées. 250,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette troisième édition.  
 

VOYAGES 
 
852.  ABOU-DIGU'EN.  Mon Voyage au SOUDAN Tchadien.  Paris, Editions Pierre Roger, 1929. In-8 broché 
de 295 pp., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Illustrations hors texte.  



853.  ADAM (D.).  El Dorado. La Guyane Française agricole. Paris, Larose, 1936. In-4 broché de 84 pp., 
couverture imprimée. 20,00  € 
 
     Ouvrage illustré de nombreuses reproductions photographiques, tableaux et cartes dans le texte. 
 
 
854.  ADAM (Paul).  Notre Carthage. Préface du Général Mangin.  Paris, Fasquelle, 1922. In-12 de XII 420 
pp., demi-percaline de l'époque. 40,00  € 
 
     Itinéraire sur le fleuve Niger. Nombreuses illustrations hors-texte et carte repliée. 
 
 
855.  ALBERTINI (E.) & MARCAIS (G.) & YVER (G.).  L'AFRIQUE du NORD Française dans l'histoire. 
Lyon, Paris, Archat, 1937. In-4 de 334 pp., demi-peau de serpent à bandes, dos lisse orné, couverture conservée 
(reliure de Gourdelier). 200,00  € 
 
     Illustrations in et hors-texte en couleurs et en noir de Roger J-IRRIERA. Bel exemplaire. 
 
 
856.  [ALGERIE].  Gravure XVIIIème représentant une vue d'Alger prise de la mer.   Planche gravée de 30 x21 
cm, malheureusement avec une petite marge blanche. 150,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
857.  [ALGERIE].  Photo panoramique de la ville d'Alger. 1882. 4 photos réunies de 20 x 27 cm contrecollées 
sur 4 cartons de 29 x 36 cm repliées, plats de percaline. 450,00  € 
 
     Beau dépliant du port et de la ville d'Alger datée de févier-mars 1882, signée V. Lesueur. 
 
 
858.  [ALGERIE].  Tableau de la situation des établissements français dans l'Algérie, précédé de l'exposé des 
motifs et du Projet de loi portant demande de crédits extraordinaires au titre de l'exercice 1838. Paris, 
Imprimerie Royale, 1838. In-4 de XII 2 ff.n.ch. 184 pp., demi-basane contemporaine, dos lisse orné, couverture 
imprimée conservée. 300,00  € 
 
     Ministère de la Guerre. 
Ouvrage agrémenté de 3 grandes cartes repliées des trois provinces algériennes. 
Très bon exemplaire. 
 
 
859.  ALIS (Harry).  A la conquête du TCHAD.  Paris, Hachette et Cie, 1891. In-8 de 296 pp. 1 f.n.ch., demi-
percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 60,00  € 
 
     Edition originale ornée de nombreuses reproductions in et hors texte et de 4 cartes dont certaines repliées. 
Quelques pages déreliées. 
 
 
860.  ALLOUCHERIE (Jean).  Grand-Nord. Hommes et bêtes des terres glacées. Paris, Editions "Je Sers", 
1938. In-12 de 293 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, pièce de titre. 30,00  € 
 
     Nord Canada. Nombreuses reproductions photographiques dans le texte et carte repliée. 
Bon exemplaire. 
 
 
861.  ANDERSON (A.).  Relation de l'ambassade du Lord MACARTNEY à la CHINE, dans les années 
1792,1793 et 1794. Contenant les diverses particularités de cette ambassade, avec la description des mœurs des 
chinois, et celle de l'intérieur du pays, des villes, etc. Paris, Denné, an IV (1796). 2 tomes en un vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. XXIV 255 pp. et 2 ff.n.ch. VII 227 pp.; demi-maroquin grain long de l'époque, dos lisse fileté, tranches 
jaunes. 650,00  € 



     Ouvrage traduit de l'anglais sur la seconde édition par Lallement (Cordier : bibliot. Sinica 2387). 
Très bon exemplaire. 
 
 
862.  ANDREE (S. A.) & FRAENKEL (Knud) & STRINDBERG (Nils).  En BALLON vers le Pôle. Le 
drame de l'expédition Andrée, d'après les notes et documents retrouvés à l'île blanche, publiés par la Société 
Suédoise d'Anthropologie et de Géographie. Paris, Plon, 1931. Petit in-8 de 2 ff.n.ch. VII 1 f.n.ch. 352 pp., 
demi-velin de l'époque, dos lisse, pièce de titre, couverture conservée. 80,00  € 
 
     Ouvrage traduit du suédois par Cécilie Lund et Jules Bernard. Avant propos de Ch. Rabot, illustré de 76 
reproductions photographiques hors-texte et 7 croquis.  
 
 
863.  ANET (Claude).  LA PERSE en Automobile à travers la Russie et le Caucase. Paris, Félix Juven, 1906. 
In-4 de 317 pp. 1 f.n.ch., cartonnage éditeur de toile beige de l'époque, titre encadré sur le premier plat, dos lisse, 
tête dorée. 750,00  € 
 
     Les Roses d'Ispahan. 
Edition originale (Wilson : Bibliog. of Persia, p. 7). 
Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques hors texte. 
"Péripéties du voyage qu'il fit en 1905 en compagnie des princes Emmanuel et Georges Bibesco et de leurs 
compagnes respectives. L'auteur traversa la Perse, le Caucase et une partie de la Russie, en automobile, à bord de 
deux Mercedes et d'une Fiat, faisant ainsi la premiere expédition de ce type". Bel exemplaire. 
 
 
864.  [ANONYME].  Découvertes dans la Mer du SUD. Nouvelles de M. de la Peyrouse, jusqu'en 1794. Traces 
de son passage trouvées en diverses Isles et terres de l'Océan Pacifique; grande Isle peuplée d'émigrés français. 
Paris, Everat, sans date [1795]. In-8 de 1 f.n.ch. (faux-titre) 397 pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-basane fauve de 
l'époque, dos lisse richement orné, pièce de titre. 900,00  € 
 
     Edition originale (Sabin 38958). 
"A fictious account of the fate of the La Perouse expedition after they left Botany Bay. The greater portion is 
devoted to the description of a supposed island in the South Seas, inhabited by a community of refugees who had 
escaped the horrors of the French Revolution, and had established a republic there on socialist principles" 
(Ferguson : Bibliography of Australia, 225). 
Bon exemplaire. 
 
 
865.  [ANTILLES].  Notice sur l'île SAINTE-LUCIE, moyens d'abolir l'Esclavage, sans indemnité et sans 
interruption de travail. Indépendance prochaine des Antilles avec la liberté du commerce et de la conscience. Par 
A. J. B …Beaucé), colon de Ste-Lucie. Paris, Poussielgue-Rusand, 1841. Plaquette in-8 brochée de X 68 pp., 
couverture imprimée illustrée dans chemise-étui plein papier, pièce de titre en long. 1 200,00  € 
 
     Edité au profit de l'église d'Ennery, érigée pour l'instruction religieuse des nègres. 
Bon exemplaire malgré une mouillure claire sur la majorité des pages. 
 
 
866.  A. O. F.  Gouvernement général de l'Afrique occidentale française. Rapport d'ensemble sur la situation 
générale de la GUINEE Française en 1899, 1900 et 1901. Paris, Imprimerie Firmin Didot et Cie, 1900-1902. 3 
vols in-8 brochés de 150 pp., 88 pp. et 140 pp., couverture imprimée. 150,00  € 
 
     Tête de série de ces périodiques. Nombreuses reproductions photographiques. 
 
 
867.  ARAGO (Jacques).  Souvenirs d'un aveugle. Voyage autour du Monde. Paris, Lebrun, S. d. (1843). 2 
tomes en un vol. in-8 de XII 448 pp. XXVIII (notes scientifiques) et 2 ff.n.ch. 439 pp. XXIV (notes 
scientifiques); percaline éditeur de l'époque, lisse orné, Plats à decor, tranches dorées (restaurations soignées aux 
charnières, coiffes et coins). 400,00  € 
 



     Nouvelle édition revue et augmentée, illustrée de 2 portraits gravés en frontispice, de 20 planches et de 150 
vignettes dans le texte, enrichie de notes scientifiques par François Arago et précédée d'une introduction par 
Jules Janin (Chadenat 3107). Bon exemplaire. 
 
 
868.  ARMAGNAC (Lieutenant d').  Le Mzab et les pays Chaamba (SAHARA). Alger, Baconnier, 1934. In-4 
de 202 pp. 3 ff.n.ch., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, couverture illustrée conservée. 150,00  € 
 
     Bois et dessins de Mlle F. de Rode. Couverture de Mme Y. Kleiss-Herzig. Ouvrage orné de 24 hors texte en 
héliogravure. Bon exemplaire. 
 
 
869.  AUDOUIN-DUBREUIL (Louis) & HAARDT (Georges-Maris).  Le Raid CITROEN. La première 
traversée du SAHARA en automobile. De Touggourt à Tombouctou par l'Atlantide. Introduction de M. André 
Citroën. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1924. In-4 de XVII 242 pp. 1 f.n.ch., pleine toile de l'époque, dos lisse, pièce 
de titre, couverture imprimée conservée. 300,00  € 
 
     Mission transaharienne Citroën. Bon exemplaire. 
 
Edition originale ornée 16 illustrations de Bernard Boutet de Monvel, de 13 hors-texte, de 171 reproductions 
photographiques et de 2 cartes repliées en couleurs représentant les itinéraires. 
Envoi autographe signé des deux auteurs (malheureusement le nom du destinataire a été enlevé). 
 
 
870.  AUDOUIN-DUBREUIL (Louis).  Sur la Route de la Soie. Mon carnet de route de la Méditerranée à la 
mer de Chine. Paris, Plon, 1935. In-8 broché de 2 ff.n.ch. II 291 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée. 
 25,00  € 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte et une carte repliée. 
Bon exemplaire. 
 
 
871.  AURIGNAC (Romain d').  Trois ans chez les Argentins. Paris, Plon, S. d. (1890). In-4 de 3 ff.n.ch. II 
483 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, couverture illustrée conservée. 200,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Numa Broc : Amérique, p. 12). Nombreuses illustrations de Riou. 
 
 
872.  BAEDEKER (K.).  Les Bords du RHIN de la frontière Suisse à la frontière de Hollande. Manuel du 
Voyageur. Leizig, Baedeker, 1906. In-12 de XXIV 350 pp., pleine percaline rouge éditeur, titre doré sur le 
premier plat, tranches marbrées. 60,00  € 
 
     Dix-septième édition. Ouvrage orné de 51 cartes et de 24 plans. Bel exemplaire. 
 
 
873.  BAEDEKER (K.).  LONDRES et ses Environs. Manuel du Voyageur. Leipzig, Paris, Baedeker, 
Ollendorff, 1907. In-12 de XXXVIII 372 pp. 44 pp. (indicateur); percaline rouge éditeur, titre doré sur le premier 
plat, tranches marbrées. 100,00  € 
 
     Onzième édition ornée de 4 cartes et 38 plans. Très bon exemplaire. 
 
 
874.  BAEDEKER (K.).  La RUSSIE. Manuel du voyageur. Leipzig, Paris, Baedeker, Ollendorff, 1902. In-12 
de L 476 pp.; pleine percaline éditeur, titre doré sur le premier plat, tranches marbrées. 400,00  € 
 
     Troisième édition refondue et mise à jour. 
Ouvrage orné de 19 cartes et 32 plans. Bel exemplaire complet. 
 
 



875.  BAEDEKER (Karl).  The UNITED STATES, with an excursion to Mexico, Cuba, Porto Rico, and 
Alaska. Leipzig, Baedeker, 1909. Fort in-12 de CII 724 pp., percaline rouge éditeur, titre doré sur le premier plat, 
tranches marbrées. 250,00  € 
 
     Ouvrage agrémenté de 33 cartes et 48 plans dont la plupart repliés. Bel exemplaire de cette 4ème édition. 
 
 
876.  BAILLE (Frédéric).  Souvenirs d'Annam (1886-1890). Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1891. In-12 broché de 
2 ff.n.ch. VIII 266 pp., couverture imprimée. 90,00  € 
 
     Récits de voyage d'un ancien Résident de France à Hué. 
 
 
877.  BAKER (James).  La TURQUIE, le pays, les institutions, les moeurs.  Paris, Dreyfous, S. d. (1882). In-8 
de 2 ff.n.ch. 432 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 200,00  € 
 
     Ouvrage traduit de l'anglais par M. J. de Caters (Weber 758). 
Bel exemplaire truffé de 8 planches gravées hors texte. 
 
 
878.  BAKER (Sir Samuel).  Le Lac Albert. Nouveau voyage aux sources du Nil. Abrégé d'après la traduction 
de Gustave Masson par J. Belin de Launay. Paris, Hachette et Cie, 1869. In-12 de XII 360 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs orné. 60,00  € 
 
     Première édition française (Gay 2722). 
Ouvrage orné de 16 planches hors-texte et d'une carte repliée. Très bon exemplaire. 
 
 
879.  BAKER (Sir Samuel White).  Découverte de L’Albert N’Yanza. Nouvelles explorations des sources du 
Nil. Ouvrage traduit de l’anglais par Gustave Masson. Paris, Hachette et Cie, 1868. In-8 de 3 ff.n.ch. XI 1 f.n.ch. 
512 pp., demi-chagrin vert de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 250,00  € 
 
     Première édition française (Gay 2722). 
Ouvrage orné de 30 gravures sur bois hors-texte et de 2 cartes dont une repliée. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
880.  BALSAN (François).  L'Expédition Panhard-Capricorne. Paris, Amiot-Dumont, 1952. In-8 broché de 260 
pp., couverture sous jaquette illustrée. 30,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
881.  BARATIER (Colonel).  A travers l’AFRIQUE. Paris, Arthème Fayard et Cie, sans date [1910]. In-4 de 
206 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-percaline à coins de l'époque, dos lisse orné. 250,00  € 
 
     Edition originale de ce périple du Sénégal à la Côte d’Ivoire (Numa Broc : Afrique, p. 15). 
Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques, de dessins d'après Burgraff et cartes et croquis de 
l’auteur. Bon exemplaire. 
 
 
882.  [BARBE-MARBOIS (Comte François)].  Complot d'ARNOLD et de Sir Henry Clinton contre les Etats-
Unis d'AMERIQUE et contre le Général Washington, septembre 1780. Paris, Didot l'ainé, 1816. In-8 de 2 
ff.n.ch. XLIV 184 pp.; demi-veau fauve de l'époque, dos lisse orné. 500,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Sabin 3302). 
Relation d'un épisode de la Guerre d'Indépendance Américaine concernant la trahison du général américain, qui 
pour se venger de Washington et par vénalité négocia secrètement la vente aux Anglais de la place de West-
Point dont il avait le commandement. L'affaire échoua et Arnold s'enfuit dans le camp ennemi, où on lui donna 
un commandement. 
Ouvrage orné de deux portraits gravés (Washington et Arnold) et d'un plan de West Point. 



883.  BARBE-MARBOIS (François).  Histoire de la LOUISIANE et de la cession de cette colonie par la 
France aux Etats-Unis de l'Amérique septentrionale, précédée d'un discours sur la constitution et le 
gouvernement des Etats-Unis. Paris, Firmin Didot, 1829. In-8 broché de 3 ff.n.ch. 485 pp., couverture rose 
imprimée. 800,00  € 
 
     Edition originale ornée d'une carte coloriée repliée (Sabin 3306 cite par erreur un portrait - Leclerc 806 - 
Chadenat 746). L'auteur Consul aux États-Unis, représenta la France pour la cession de cette colonie en 1803. 
Bon exemplaire dans son brochage d'origine. 
 
 
884.  BARBIE du BOCAGE (V. A.).  MADAGASCAR, possession française depuis 1642. Paris, Pigoreau, S. 
d. (1859). In-8 de 2 ff.n.ch. XXVII 367 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Etude politique, historique et sociale. 
Description des provinces, moeurs et coutumes des habitants, conquête et colonisation (Galibert, 163 bis). 
 
 
885.  [BASTON (Abbé)].  Narrations d'Omaï, insulaire de la mer du Sud, ami et compagnon de voyage du 
Capitaine Cook. Ouvrage traduit de l'O-Taïtien, par M. K. & publié par le Capitaine L. A. B. Rouen, Paris, Le 
Boucher le jeune, Buisson, 1790. 4 volumes in-8 brochés de 5 ff.n.ch. 446 pp. 1 f.n.ch. (errata), 1 f.n.ch. (titre) 
492 pp. 2 ff.n.ch. (explication), 1 f.n.ch. (titre) 480 pp. (explication) et 1 f.n.ch. (titre) 462 pp. 2 ff.n.ch. 
(explication), couverture muette d'attente, pièce de titre manuscrite usée. 1 800,00  € 
 
     Edition originale (O'reilly-Reitman 9312). 
Ouvrage orné d'un frontispice gravé. 
"Autobiographie imaginaire du Voyage d’Omai en Europe. En dépit des objections initiales de Cook, Omai fut 
pris à bord de l’Aventure, rentrée à Portsmouth en Juillet 1774. A la charge de Banks et Solander, Omai fut 
véritablement célébré par le public anglais et largement considéré comme l’incarnation de l’idéal rousseauiste 
dite du ’noble sauvage’ à l’époque. La fascination du public permit à son auteur un succès de longue durée de la 
pantomime ’Omaïenne’: Baston prétend être l’auteur de l’autobiographie d’Omai traduit de l’O-tahitien (il 
ajoute même un glossaire des termes tahitiens difficiles)". 
Bon exemplaire grand de marge, non rogné. 
 
 
886.  BEAUVALLET (Léon).  RACHEL et le Nouveau Monde. Promenade aux Etats-Unis et aux Antilles.  
Paris, Cadot, 1856. In-12 de 2 ff.n.ch. VIII 304 pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre.
 60,00  € 
     Edition originale. 
Souvenirs de la tournée de Rachel sur le continent américain. 
Bon exemplaire. 
 
 
887.  BEAUVOIR (Comte de).  Voyage autour du Monde. AUSTRALIE. Paris, Plon, 1873. In-12 de 2 ff.n.ch. 
IV 364 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 60,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses illustrations hors-texte et de 2 cartes repliées. Bel exemplaire. 
 
 
888.  BEAUVOIR (Comte de).  Voyage autour du Monde : PEKIN, YEDDO, SAN FRANCISCO. Paris, Plon, 
1872. In-12 de 2 ff.n.ch. 360 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 50,00  € 
 
     Nombreuses illustrations hors texte et de cartes repliées. Bon exemplaire. 
 
 
889.  BELLE (Henri).  Trois années en GRECE. Paris, Hachette et Cie, 1881. Petit in-8 de VII 413 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés. 180,00  € 
 
     Edition originale de ces impressions de voyage. 
Ouvrage contenant 32 gravures sur bois hors-texte et une carte repliée. Bel exemplaire. 
 



890.  BELLESSORT (André).  Voyage au JAPON. La Société Japonaise. Paris, Perrin et Cie, 1904. In-12 de 
XII 409 pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse pièce de titre. 70,00  € 
 
     Edition originale. 
 
 
891.  BERLIOUX (E.-F.).  Les anciennes explorations et les futures découvertes de l'AFRIQUE Centrale. Lyon, 
Perrin et Marinet, 1879. Plaquette in-8 broché de 2 ff.n.ch. 39 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Seconde édition augmentée de deux chapitres et ornée d'une grande carte repliée. 
Envoi autographe signé. 
 
 
892.  BERNIER (François).  VOYAGES de François Bernier, docteur en Médecine de la faculté de 
Montpellier, contenant la description des États du GRAND MOGOL, de l'Hindoustan, du royaume de 
Kachemire, etc…ù il est traitté des richesses, des forces, de la justice & des causes principales de la décadence 
des États de l'Asie, & de plusieurs évenemens considérables. Et où l'on voit comment l'or & l'argent après avoir 
circulé dans le monde, passent dans l'Hindoustan d'où ils ne reviennent plus. Amsterdam, Paul Marret, 1710. 2 
vol. in-12 de 320 pp. et 358 pp., veau havane de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, 
tranches marbrées (restaurations aux coiffes et aux coins). 900,00  € 
 
     Seconde édition ornée de deux frontispices gravés, de trois cartes repliées et de 8 figures gravées dont 
certaines repliées. 
Relation intéressante. Evénements dont l'auteur fut témoin pendant son séjour dans ses contrées : "Aucun 
voyageur, avant l'auteur n'avait visité le Cachemire" (Boucher de la Richarderie V, p. 66 - Brunet I, p. 802 - 
Chadenat II, 4197). 
Bon exemplaire malgré le papier uniformément jauni. 
 
 
893.  BERTHELOT (André).  L'Afrique Saharienne et Soudanaise, ce qu'en ont connu les anciens.  Paris, Les 
Arts et le Livre, 1927. Grand in-8 de 431 pp., demi-percaline de l'époque, pièce de titre. 70,00  € 
 
     Ouvrage orné de 4 grandes cartes dont 2 repliées. 
Géographie actuelle - Changements survenus au cours des temps historiques - L'époque hellénique - L'époque 
romaine - Ptolémée - Bibliographie. Bon exemplaire. 
 
 
894.  BERTRAND (Gabrielle).  Seule dans l'Asie troublée. Mandchoukuo-Mongolie 1936-1937. Préface de 
Louis Audouin-Dubreuil. Paris, Plon, 1952. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 312 pp, couverture illustrée. 
 30,00  € 
     Nombreuses reproductions photographiques et une carte repliée. 
 
 
895.  BEULE (E).  Etudes sur le PELOPONESE. Paris, Firmin-Didot, 1855. In-8 de VI 486 pp., demi-chagrin 
de l'époque, dos à nerfs orné, tranches marbrées. 250,00  € 
 
     Edition originale. 
Bel exemplaire de ces essais sur l'Art et l'Architecture de la Grèce ancienne : Sparte - Arcadie - la Triphylie - 
Elide - l'Achaïe - Sicyone - Corinthe (Blackmer 133 - Brunet 27932). 
 
 
896.  BEZAURE (Gaston de).  Le Fleuve Bleu. VOYAGE dans la CHINE Occidentale. Paris, Plon, 1879. In-
12 de 2 ff.n.ch. 312 pp. 1 f.n.ch. (table); demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs richement orné. 250,00  € 
 
     Voyage remontant le Yang Tsé de Shanghai à Tchen-Tou (Cordier Bib. Sinica, 2140).  
Ouvrage orné d'un frontispice, de 4 gravures hors texte dont certaines doubles et d'une carte repliée. 
Bel exemplaire. 
 
 



897.  BINDER (Henry).  Au KURDISTAN, en Mésopotamie et en Perse (Mission scientifique du Ministère de 
l'Instruction publique).  Paris, Quantin, 1887. Grand in-8 de 3 ff.n.ch. 453 pp., pleine percaline rouge de 
l'époque, dos lisse orné, premier plat illustré (cartonnage éditeur), tranches dorées (coiffes et coins usés, un mors 
fendu). 200,00  € 
 
     Relation de voyage de cette mission archéologique et géographique (Wilson, p. 22). 
Ouvrage illustré d'un frontispice représentant l'auteur, de 200 reproductions photographiques et d'une carte 
repliée. Rousseurs. 
 
 
898.  BINGER (Capitaine).  Du NIGER au Golfe de GUINÉE par le Pays de KONG et le MOSSI. Paris, 
Hachette et Cie, 1892. 2 vol. grand in-8 de 2 ff.n.ch. 513 pp. et 2 ff.n.ch. 416 pp., demi-basane de l'époque, dos à 
nerfs orné (passé). 600,00  € 
 
     Edition originale (Joucla, p. 34). 
Ouvrage orné d'un portrait en frontispice et contenant une carte d'ensemble en couleur repliée, de nombreux 
croquis de détail et 176 gravures sur bois in et hors-texte d'après les dessins de RIOU. 
Explorateur infatigable, il a accumulé des renseignements d'ordre géographique, botanique, zoologique, 
ethnographique et commerciale sur les contrées traversées (Numa Broc : Afrique, p. 27). 
Bon exemplaire de cet ouvrage de référence sur le Niger et la Côte d'Ivoire. 
 
 
899.  BINOS (Abbé M.-D. de).  Voyage par l'ITALIE, en ÉGYPTE, au Mont LIBAN et en PALESTINE, ou 
TERRE SAINTE. Paris, Auteur, Boudet, 1787. 2 tomes en 1 vol. in-12 de VIII 301 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 367 
pp.; demi-basane, dos lisse orné, titre (reliure du XIXème). 800,00  € 
 
     Edition originale de ce voyage accompli de 1776 à 1779 (Gay 1948 - Boucher de la Richarderie I, p. 225-26 - 
Weber 570). Récit peu courant : descriptions et relations intéressantes des iles et pays traversés. 
Ouvrage orné de 12 planches gravées hors-texte, représentant les costumes locaux. 
Bon exemplaire. 
 
 
900.  BLUNT (Lady Anne).  Voyage en ARABIE. Pèlerinage au Nedjed, berceau de la race arabe. Traduit de 
l'anglais avec l'autorisation de l'auteur par L. Derome. Paris, Hachette et Cie, 1882. In-8 de 2 ff.n.ch. LXVIII 
447 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées (reliure de Magnier). 350,00  € 
 
     Première traduction française. Bon exemplaire. 
Ouvrage orné d'une carte repliée, de 60 gravures sur bois dessinées par G. Vuillier d'aprés les aquarelles de Lady 
Anne Blunt et d'un tableau généalogique des émirs du Nedjed. 
 
 
901.  [BOESNIER de L'ORME (Paul)].  Le MEXIQUE conquis. Paris, Rouen, Desaint et Saillant, Durand et 
Le Prieur, L'Allemant, 1752. 2 volumes in-12 de 3 ff.n.ch. XVI 216 pp. et de 3 ff.n.ch. 250 pp., pleine veau 
marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches rouges. 950,00  € 
     Première édition (Barbier, 11945 - Sabin 6124). 
Ouvrage illustré de 2 cartes gravées repliées (Amérique du Nord et Amérique du Sud) par Robert de Vaugondy. 
Conquête du Mexique par Cortès au début du XVIème siècle. 
Bel exemplaire. 
 
 
902.  BONAPARTE (Prince Roland).  Le Glacier de l'Aletsch et le lac de Märjelen. Paris, Chaumerot, 1889. 
In-4 de 26 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 300,00  € 
 
     Edition originale ornée de 3 reproductions photographiques hors-texte. 
Reliè à la suite : 
- BONAPARTE (Prince Roland). Le premier établissement des néerlandais à Maurice. Paris, Chamerot, 1890. 
In-4 de 2 ff.n.ch. 60 pp. 1 f.n.ch. 
Edition originale. Ouvrage orné de 5 gravures hors-texte. 
Bon exemplaire. 
 



903.  BONIN (CH.-E.).  Les Royaumes des Neiges. Etats Himalayens. Paris, Armand Colin et Cie, 1911. In-12 
de X 306 pp. 24 pp. (catalogue), pleine toile contemporaine, dos lisse, pièce de titre, couverture conservée. 
 150,00  € 
     Bon exemplaire. 
Ouvrage agrémenté de 3 cartes dans le texte et de 16 planches de reproductions photographiques hors-texte.  
 
 
904.  BONNETAIN (Paul).  L'EXTREME ORIENT.  Paris, Quantin, 1887. In-4 de 3 ff.n.ch. 613 pp., demi-
chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées, couverture illustrée conservée. 200,00  € 
 
     L'auteur servit dans l'infanterie de Marine, participa à l'expédition du Tonkin et mourut au Laos. 
Bon exemplaire de cet ouvrage illustré de nombreux dessins d'après nature et accompagné de 3 cartes dressées 
d'après les documents les plus récents (Cordier : Sinica 2152, Indosinica 2433).   
 
 
905.  BONVALOT (Gabriel).  L'ASIE Inconnue. A travers le THIBET. Paris, Flammarion, sans date [1892]. 
In-12 broché de 2 ff.n.ch. 388 pp. 1 f.n.ch. (table), couverture imprimée (dos fendu). 70,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une carte repliée. 
 
 
906.  BONVALOT (Gabriel).  L'ASIE Inconnue. A travers le THIBET. Paris, Flammarion, sans date [1892]. 
In-12 de 2 ff.n.ch. 388 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, couverture 
imprimée conservée. 150,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une carte repliée. Bon exemplaire. 
 
 
907.  BONVALOT (Gabriel).  De Paris au Tonkin à travers le Tibet inconnu. Paris, Hachette et Cie, 1892. 
Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 510 pp. 1 f.n.ch. (table); demi-chagrin rouge à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête 
dorée. 380,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cette édition originale (Cordier : Bibl. Sinica, IV p. 2918). 
Ouvrage orné d'un frontispice, de 108 illustrations d'après des photographies prises par Le Prince Henri 
d'Orléans et contenant une carte repliée en couleurs. 
Gabriel Bonvalot (1853-1933), spécialiste de l'Asie Centrale, est un des rares français a avoir traversé le Pamir et 
le Tibet au XIXème siècle (Broc, Asie, pp. 43-48). 
 
 
908.  BONVALOT (Gabriel).  Du Caucase aux Indes à travers le PAMIR. Paris, Plon, Nourrit, 1889. In-4 de 
XII 458 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs, titre doré. 250,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bibl. Sinica, IV p. 2833-34). 
Ouvrage orné de 250 dessins et croquis par Albert Pépin in et hors texte avec une carte repliée de l'itinéraire du 
voyage. Gabriel Bonvalot (1853-1933), spécialiste de l'Asie Centrale, est un des rares français a avoir traversé le 
Pamir et le Tibet au XIXème siècle (Broc, Asie, pp. 43-48). Bon exemplaire. 
 
 
909.  BORCH (Michel Jean, Comte de).  Lettres sur la Sicile et sur l'Ile de Malthe: à M. le C. de N., écrites en 
1777 ; pour servir de Supplément au Voyage en Sicile et à Malthe de Monsieur Brydonne. Turin, Chez les 
Frères Reycends, 1782. 2 vol. in-8 brochés de XX 236 pp. et 256 pp., papier bleu de l'époque, pièces de titre 
manuscrites. 1 500,00  € 
 
     Première édition (Fossati Bellani I, 104 - Graesse I, 494). 
"Au cours de ce voyage géographique, archéologique et scientifique, l'auteur décrit les cérémonies populaires, 
son ascension de l'Etna et la manière de calculer son altitude ainsi que les relevés thermométriques et 
barométriques". 
Ouvrage orné de 3 cartes (plan de l'Etna et 2 cartes de la Sicile) et 26 planches gravées hors-texte dont certaines 
repliées (monuments anciens, costumes etc…). 
"Ces lettres décrivent de longs voyages effectués à travers la Sicile et Malte  



avec des descriptions détaillées et des informations précieuses sur  
la géologie et les mines. 
L'auteur (1753-1810) était un naturaliste et aristocrate polonais, commandant de l'Ordre de Malte". 
 
 
910.  BORDOT (Anatole).  Le RHIN en 1885. Excursion pittoresque, anecdotique et littéraire à travers la 
Suisse et l'Allemagne. Paris, Laplace, Sanchez et Cie, 1885. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 160 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs, couverture illustrée conservée. 150,00  € 
 
     Ouvrage orné de 22 gravures hors-texte sous serpentes, dont deux rehaussées en couleurs.  
Bon exemplaire. 
 
 
911.  BORÉ (Eugène).  Correspondance et Mémoires d'un voyageur en ORIENT. Paris, Olivier-Fulgence, 
1840. 2 vol. in-8 de VIII 425 pp. et 2 ff.n.ch. 498 pp., plein veau romantique de l'époque, dos à nerfs richement 
orné, tranches marbrées. 800,00  € 
 
     Edition originale de cette relation de voyage de Trieste en Syrie en passant par Constantinople.  
Ouvrage orné d'une grande carte repliée (Blackmer 166 - Atabey 137 - Chadenat 4209 - Weber 307 p. 64 - 
Wilson : Bibliography of Persia p. 27). 
Bel exemplaire malgré une petite mouillure claire angulaire au début du tome II. 
 
 
912.  BOULANGIER (Edgar).  Un hiver au CAMBODGE. Chasses au Tigre, À l'Eléphant et au Buffle 
sauvage. Tours, Alfred Mame, 1887. In-4 de 400 pp., cartonnage éditeur de l'époque, dos lisse orné, plats à 
décors, tranches dorées. 180,00  € 
 
     Edition originale. 
Souvenirs d'une Mission Officielle en 1880-1881. Ouvrage orné de nombreuses illustrations gravées in et hors-
texte et de cartes. Bon exemplaire. Infimes rousseurs. 
 
 
913.  BOURDARET (Emile).  En COREE. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1904. In-12 de 2 ff.n.ch. II 361 pp. 1 
f.n.ch., demi-percaline à la bradel, dos lisse orné, pièce de titre, premier plat de couverture conservée. 
 300,00  € 
 
     Mission scientifique accompagnée de 30 reproductions photographiques hors-texte (Numa Broc : Asie, pp. 
61-62). Bel exemplaire rare. 
 
 
914.  BOURGOING (J.-Fr., Baron de).  Voyage du ci-devant duc du Châtelet, en PORTUGAL, ou se trouvent 
des détails intéressans sur ses Colonies, sur le Tremblement de terre de Lisbonne, sur M. de Pombal et la Cour; 
Revu, corrigé sur le Manuscrit et augmenté de notes sur la situation actuelle de ce Royaume et de ses Colonies. 
Paris, Buisson, An VI. 2 tomes en un vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 268 pp. et 2 ff.n.ch. 260 pp., veau raciné de l'époque, 
dos lisse richement orné, pièce de titre de maroquin vert, tranches jaunes. 700,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Boucher de la Richarderie III, p. 325).  
Nombreux renseignements sur les Colonies du Portugal, et notamment sur le Brésil. 
Ouvrage orné de deux planches repliées : carte du Portugal et la vue de la baie de Lisbonne. 
 
 
915.  BOUYER (Frédéric).  La GUYANE FRANÇAISE. Notes et Souvenirs d'un voyage exécuté en 1862-63. 
Paris, Hachette et Cie, 1867. In-4 de 3 ff.n.ch. 316 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches 
dorées. 250,00  € 
 
     Edition originale (Sabin 6982). 
Ouvrage illustré de 16 planches hors texte dont une carte (dans la pagination), représentant types, scènes et 
paysages par Riou, et de figures d'histoire naturelle par Rapine et Delahaye, d'après les croquis de l'auteur et les 
albums de MM. Touboulic, Masson, Farcy et Rodolphe, officiers de la Marine Impériale. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses et une tache sur le second plat. 



916.  BOYER-PEYRELEAU (Colonel E.-E.).  les ANTILLES Françaises, particulièrement la 
GUADELOUPE, depuis leur découverte jusqu'au 1er janvier 1823.  Paris, Brissot-Thivars, 1823. 3 vol. in-8 de 
2 ff.n.ch. VIII 420 pp., 2 ff.n.ch. 466 pp. et 530 pp., demi-basane contemporaine, dos lisse, pièces de titre et de 
tomaison. 3 000,00  € 
 
     Edition originale (Sabin 7135 - Leclerc 197). 
Ouvrage orné d'une grande carte lithographiée repliée représentant la Guadeloupe, dressée par Desmadryl frères 
et Joumar et de 14 tableaux repliés. 
"Le colonel Eugène Edouard Boyer-Peylerau(1774-1856), demeura d'abord sept ans à la Martinique comme aide 
de camp de Villaret-Joyeuse. Promu chef d'escadron, il reprend le fort du Diamant aux Anglais en 1805 et 
défend contre eux le fort Bourbon en janvier 1809. Il rentre en France à la capitulation de l'île. Nommé sous-
gouverneur de la Guadeloupe à la Restauration, c'est lui qui reprit possession de l'île. 
Dans une longue introduction historique, il étudie les différentes populations des Antilles, l’élaboration du Code 
noir, la traite des Nègres, et le travail dans les sucreries. 
Son ouvrage traite plus particulièrement de la Guadeloupe pour laquelle il donne de nombreux renseignements 
statistiques (commerce, population) et dresse une nouvelle carte plus précise". 
Bon exemplaire non rogné de cet ouvrage rare et recherché. 
 
 
917.  BRASSEY (Lady).  Le Tour du MONDE en famille. Voyage de la famille Brassey dans son yatch le 
"Sunbeam" racontée par la mère. Traduit de l'anglais par M. Richard Viot. Tours, Mame, 1887. In-4 de 400 pp., 
pleine percaline rouge de l'éditeur, dos lisse orné, premier plat à décor (plaque de Souze), tranches dorées. 
 180,00  € 
     Troisième édition ornée de nombreuses gravures sur bois. 
Madère - Brésil - Argentine - Chili - Tahiti - iles Sandwich - Japon - Chine - Ceylan - Yemen et Suez. 
Bel exemplaire. 
 
 
918.  BRAU DE SAINT-POL LIAS (François-Xavier) .  PERAK et les Orangs-Sakèys. Paris, Plon et Cie, 
1883. In-8 de 2 ff.n.ch. III 302 pp. 1 f.n.ch. (table), percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 
 150,00  € 
     Voyage dans l'intérieur de la presqu'ile malaise. 
Ouvrage orné d'une carte repliée et d'illustrations hors texte d'après des photographies prises par l'auteur. 
Bon exemplaire avec envoi autographe signé. 
 
 
919.  BROCKLEHURST (Thomas Unett).  MEXICO To-Day: A Country with a Great Future, and a Glance at 
the Prehistoric Remains and Antiquities of the Montezumas. London, John Murray, 1883. In-8 de XV 259 pp., 
cartonnage éditeur de l'époque, dos lisse orné, premier plat décoré (défraichi). 150,00  € 
 
     Première édition. 
Ouvrage orné de 56 planches hors-texte (certaines lithographiées en couleurs). 
 
 
920.  BROULLION (R. P.).  Missions de CHINE. Mémoire sur l'état actuel de la Mission du KIANG-NAN 
1842-1855, suivi de Lettres relatives à l'insurrection 1851-1855. Paris, Julien, Lanier et Cie, 1855. In-8 de 2 
ff.n.ch. 488 pp.; plein chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, décor sur le premier plat, tranches jaspées. 
 250,00  € 
     Bel exemplaire (Cordier : Bibliot. Sinica 846). 
 
 
921.  BROWNE (William-George).  Nouveau Voyage dans la Haute et Basse EGYPTE, la SYRIE et le DAR-
FOUR, ou aucun européen n'avoit pénétré; fait depuis les années 1792 jusqu'en 1798; contenant des détails 
curieux sur diverses contrées de l'intérieur de l'Afrique; sur la Natolie, sur Constantinople et Paswan-Oglow, etc. 
Avec des notes critiques sur les ouvrages de Savary et de Volney. Traduit de l'anglais sur la deuxième édition, 
par J. Castera. Paris, Dentu, An VIII - 1800. 2 vol. in-8 de XXXVIII 371 pp. et 2 ff.n.ch. 391 pp., demi-basane 
de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, tranches jaspées. 600,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette première édition française. 
Ouvrage orné d'une planche gravée en frontispice, de deux cartes repliées et d'un plan. 



Relation de voyage où l'auteur livre un récit vivant, fourmillant d'anecdotes. Il fut le premier anglais à visiter le 
Darfour (Blackmer 220 - Gay 43 - Boucher de la Richarderie I, pp. 255-59 - Chadenat 5027). 
 
 
922.  BRUNET (Louis).  De Marseille à TAMATAVE. Paris, Delagrave, 1898. Grand in-8 de 239 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Nombreuses reproductions de photographies in et hors-texte. 
Marseille - Canal de Suez - Zanzibar - Tamatave. 
 
 
923.  BUCHON (Alexandre).  Voyage dans l'EUBEE, les Iles Ioniennes et les Cyclades en 1841. Publié pour la 
première fois avec une notice biographique et bibliographique par Jean Longnon. Préface de Maurice Barrès.  
Paris, Emile-Paul, 1911. In-8 de LXIII 291 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-maroquin vert à coins de l'époque, dos à 
nerfs orné de caissons dorés, tête dorée, couverture et dos conservés (reliure de Stroobants). 300,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette première édition. Portrait en frontispice. 
Envoi autographe signé. 
Joint à notre exemplaire : lettre autographe signée au sujet du livre à Mr LONGNON, par M. Pierre BENOIT. 
 
 
924.  BUCHON (J.-A.).  La GRECE continentale et la MORÉE. Paris, Gosselin, 1843. In-12 de VIII 568 pp., 
demi-veau fauve de l'époque, dos à faux nerfs orné, pièce de titre. 150,00  € 
 
     Edition originale (Weber I, 348). 
Très bon exemplaire de ce voyage, séjour et études historique en 1840 et 1841. 
 
 
925.  BURCK (W.).  Histoire des colonies européennes dans L'Amérique en six parties. Traduite de l'anglois par 
M. E. (Marc-Antoine Eidous). Paris, Nyon, 1780. 2 vol. in-12 de X (préface) XVIII (table) 389 pp. (mal chiffré) 
et 1 f.n.ch. (titre) 352 pp., demi-basane à petits coins de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, 
tranches rouges (accroc à la coiffe supérieur du tome I ainsi qu'à un mors). 500,00  € 
 
     Nouvelle édition (Boucher de La Richarderie V, pp. 507-508 -  Sabin, 9284 - Leclerc, 229 pour l'originale). 
I. Une histoire abrégée de la découverte de cette partie du monde. 
II. Les moeurs & les coutumes de ses premiers habitants. 
III. L'histoire des colonies Espagnoles. 
IV. Portugaises. 
V. Françaises, Hollandaises & Danoises. 
VI. Anglaises. 
Ouvrage estimé, orné de deux cartes repliées  
Chaque partie contient une description de la colonie, de son étendue, de son climat, de ses productions, de son 
commerce, du génie & des moeurs de ses habitants : on y traite des intérêts des différentes puissances de 
l'Europe par rapport a ces colonies, & de leurs vues par rapport au commerce. 
 
 
926.  BURNABY (Fred).  Une Visite À KHIVA. Aventures de voyage dans l'Asie Centrale. Traduit de l'anglais 
par Hephell. Paris, Plon, 1877. In-12 de 2 ff.n.ch. 464 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 
 200,00  € 
     Itinéraire de Saint-Petersbourg au Turkestan en passant par l'Oural. 
Ouvrage orné de 3 grandes cartes repliées en couleurs. Bel exemplaire. 
 
 
927.  BURNET (Lydia).  La Croix de Magellan (voyage aux îles Philippines). Paris, Denoël et Steele, 1931. In-
12 broché de 243 pp., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. 
 
 



928.  BURTON (Capitaine).  Voyage aux GRANDS LACS de l'Afrique Orientale Paris, Hachette, 1862. 
Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 719 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 250,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française. 
Découverte du Lac Tanganyka. 
Ouvrage traduit de l'anglais par Mme H. Loreau, illustré de nombreux hors texte et 2 cartes, dont une repliée 
(Gay, 2726). Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
929.  CABATON (Antoine).  Brève et Véridique Relation des Evénements du Cambodge par Gabriel Quiroga 
de San Antonio. Paris, Ernest Leroux, 1914. In-8 broché de 4 ff.n.ch. XXVII 1 f.n.ch. 261 pp., couverture 
imprimée. 100,00  € 
 
     Nouvelle édition du texte espagnol, avec une traduction et des notes. 
 
 
930.  CABLE (Mildred) & FRENCH (Francesca).  Par la porte de Jade. Odyssée de trois femmes 
missionnaires dans le Kansou, le Turkestan et le désert de Gobi. Paris, Plon, 1935. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 332 
pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Frontispice et carte repliée. Bon exemplaire. 
 
 
931.  CADET de GASSICOURT (Chevalier C. L.).  Voyage en Autriche, en Moravie et en Bavière, fait à la 
suite de l'Armée Française pendant la campagne de 1809. Paris, l'Huillier, sans date [1818]. In-8 de VIII 438 
pp., demi-veau contemporain, dos lisse fileté, pièce de titre. 500,00  € 
 
     Souvenirs d'un pharmacien attaché à la Maison de l'Empereur qu'il suivit pendant la campagne de 1809 
(Tulard 248 - de Meulenaere p. 38). 
Ouvrage orné d'une carte repliée du théâtre de la guerre de 1809 en Autriche, et de deux plans repliés (bataille d' 
Essling et de Wagram), dressés et gravés par Tardieu. Bel exemplaire. 
 
 
932.  CAMERON (Commandant V. L.).  A travers l'AFRIQUE. Voyage de Zanzibar à Benguela. Paris, 
Hachette et Cie, 1881. In-8 de 4 ff.n.ch. 559 pp., demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné, tranches 
dorées (reliure de Magnier). 200,00  € 
 
     Bel exemplaire de cet ouvrage traduit de l'anglais avec l'autorisation de l'auteur par Mme H. Loreau. 
Ouvrage contenant 139 gravures in et hors-texte, une grande carte repliée et 4 fac-similé d'écriture. 
 
 
933.  CARLI (Comte J. R.).  LETTRES Américaines, dans lesquelles on examine l'origine, l'état civil, 
politique, militaire & religieux, les arts, l'industrie, les sciences, les mœurs, les usages des anciens habitans de 
l'Amérique, les grandes époques de la nature, l'ancienne communication des deux hémisphères, & la dernière 
révolution qui a fait disparoître l'Atlantide : pour servir aux Mémoires de D. Ulloa. Boston, Paris, Buisson, 1788. 
2 vol. in-8 de XXII 1 f.n.ch. 520 pp. et 2 ff.n.ch. 536 pp., veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de 
titre et de tomaison (deux coiffes usées, un mors fendu, coins émoussés). 350,00  € 
 
     Première traduction française. 
Observations, notes savantes et additions par J. B. Lefebure de Villebrune (Sabin 10912 - Boucher de la 
Richarderie V, p. 512 - Chadenat 1266). Ouvrage orné d'une carte repliée. 
 
 
934.  CASATI (Gaetano).  Dix années en EQUATORIA. Le retour d'Emin Pacha et l'Expédition Stanley. 
Ouvrage traduit avec l'autorisation de l'auteur par Louis Hessem. Paris, Firmin Didot et Cie, 1892. In-4 de XI 
498 pp.; cartonnage éditeur en demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, plats à décors, tranches dorées. 
 300,00  € 
 
     Expédition entreprise afin de dresser une carte hydrographique du Haut-Nil. Récit de son voyage, de son 
emprisonnement et son retour à la civilisation avec Stanley. 



Ouvrage orné d'un portrait en frontispice, de 170 gravures in et hors texte et de 4 cartes double page. 
Bon exemplaire de cette première édition de la traduction française. 
 
 
935.  CASTELLAN (A.-L.).  LETTRES sur la MORÉE et les Iles de CÉRIGO, HYDRA et ZANTE. Paris, 
Agasse, 1808. 2 parties en un vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 112 pp., 2 ff.n.ch. 156 pp. 1 f.n.ch. (errata); veau porphyre de 
l'époque, dos lisse orné, triple filet doré en encadrement sur les plats, pièce de titre (accroc à la coiffe inférieure). 
 700,00  € 
     Edition originale.  
Bon exemplaire orné de 23 planches gravées, d'un plan et deux cartes repliées (Blackmer 298 - Weber 637). 
 
 
936.  CASTELNAU (Gabriel, Marquis de).  Essai sur l'histoire ancienne et moderne de la Nouvelle RUSSIE. 
Statistique des provinces qui la composent. Fondation d'Odessa, ses progrès, son état actuel, détails sur son 
commerce. Voyage en Crimée, dans l'intérêt de l'Agriculture et du commerce. Dédié à l'Empereur Alexandre 1er. 
Paris, Rey et Gravier, 1827. 3 vol. in-8 brochés de VI 355 pp., 2 ff.n.ch. 387 pp. et 2 ff.n.ch. 347 pp., couverture 
muette. 900,00  € 
 
     Seconde édition (Barbier II-229 - Quérard II-76 - Chadenat 1273).  
Important ouvrage sur la Russie contenant une très intéressante relation de voyage en Crimée et d'importants 
développements sur l'économie et la société.  
Ouvrage illustré de 2 cartes repliées (Ukraine et Crimée), 6 gravures en aquatinte hors-texte (Cosaques, vue du 
Caucase, vue d'Odessa, vue des lacs salés, vue de Kekeneïs et une vue d'Yourzouf), de 3 plans (deux plans 
d'Odessa et d'un de Taganrog) et d'une planche de numismatique repliée.  
"Bien que baron, il se faisait passer pour marquis (titre que lui confirma Louis XVIII à la Restauration) en 
Russie où il émigra en 1797. Après avoir exercé des fonctions à la Cour sous Paul I, il s’installe à Odessa en 
1803. Richelieu, maire d’Odessa, puis gouverneur de la Nouvelle Russie lui confia le soin d’écrire l’histoire de 
cette province. Il rentrera en France à la Restauration, restant l’ami et le protégé de Richelieu. Ce n’est qu’en 
1820 qu’il pourra publier son ouvrage sur la Nouvelle Russie, auquel il avait travaillé plus de dix ans et qui fut le 
premier sur ce sujet". Petite mouillure claire angulaire au tome III. 
 
 
937.  CAUDERLIER (Émile).  Du Saint Gothard à Syracuse. Voyage en Italie et en Sicile. Paris, Dentu, sans 
date [1882]. In-12 de XV 384 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches marbrées. 
 200,00  € 
     Ouvrage orné de vignettes et planches hors texte par A. Heins. Bel exemplaire. 
 
 
938.  CHABROL (Commandant).  Opérations Militaires au TONKIN. Paris, Limoges, Lavauzelle, sans date 
[1896]. Grand in-8 de 350 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs, couverture imprimée conservée (menus 
défauts). 200,00  € 
     Edition originale. 
Ouvrage illustré de 72 cartes et croquis dans le texte. Bon exemplaire. 
 
 
939.  CHAILLE-LONG (Colonel C.).  L'AFRIQUE Centrale. Expéditions au lac Victoria-Nyanza et au 
Makrana Niam-Niam à l'ouest du Nil Blanc. Paris, Plon et Cie, 1877. In-12 de VII 352 pp., demi-veau de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre. 150,00  € 
 
     Première traduction française par Mme Foussé de Sacy. 
Ouvrage orné de gravures sur bois in et hors-texte et d'une grande carte repliée. Bel exemplaire. 
 
 
940.  CHAMPEAUX (Guillaume de).  A travers les Oasis Sahariennes. Les SPAHIS Sahariens. Paris, 
Chapelot et Cie, 1903. In 8 de VI 110 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 200,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques hors-texte et d'une carte repliée (routes et oasis 
sahariennes). Bon exemplaire. 
 
 



941.  CHAMPOLLION (Jean-François).  LETTRES écrites d'Egypte et de Nubie, en 1828 et 1829. Paris, 
Didier et Cie, 1868. In-8 de 2 ff.n.ch. II 397 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté à froid. 
 400,00  € 
     Relation de sa mission scientifique en Egypte. Ouvrage orné de 4 planches gravées hors-texte. 
Bel exemplaire de cette nouvelle édition (Gay 1975). 
 
 
942.  CHANTRE (B.).  A travers l'ARMENIE Russe. Paris, Hachette et Cie, 1893. In-4 de 2 ff.n.ch. 368 pp., 
demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée. 350,00  € 
 
     Récit de voyage de Marseille à Bakou. Descriptions et voyages dans le Caucase, la région de Karabagh et à 
travers l'Arménie. Nombreuses illustrations dans le texte et 2 cartes hors texte. 
Bon exemplaire de cet ouvrage. 
 
 
943.  CHARCOT (J.-B.).  Le "FRANÇAIS" au POLE SUD. Préface de l'Amiral Fournier. Paris, Flammarion, 
S. d. (1906). In-4 de 7 ff.n.ch. XXXVII 486 pp.; demi-veau contemporain, dos à nerfs orné, pièce de titre. 
 300,00  € 
     Edition originale. 
Bel exemplaire de ce Journal de l'Expédition Antarctique Française 1903-05. 
Ouvrage orné d'un frontispice de l'auteur, contenant trois cents illustrations in et hors-texte et une grande carte 
repliée hors texte (en reproduction ici sur beau papier), suivi d'un exposé de quelques-uns des travaux 
scientifiques par les membres de l'État-Major, MM. Matha, Rey, Pléneau, Turquet, Gourdon, Charcot. 
 
 
944.  CHARLEVOIX (Pierre-François-Xavier de).  Histoire de l'établissement, des progrès et de la décadence 
du Christianisme dans l'Empire du JAPON, où l'on voit les différentes révolutions qui ont agité cette monarchie 
pendant plus d'un siècle. Rouen, Guillaume Behourt, 1715. 3 vol. petit in-8 de 22 ff.n.ch. 338 pp. 12 ff.n.ch., 1 
f.n.ch. 398 pp. 17 ff.n.ch. et 1f.n.ch. 460 pp. 11 ff.n.ch., veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et 
de tomaison (petits accrocs aux coiffes). 1 650,00  € 
 
     Edition originale (Backer & Sommervogel II, 1075 - Cordier : Biblioth. Japonica, 421). 
"Etablissement et progrès de l'Eglise Catholique au Japon. Travail comprenant également des commentaires sur 
les mœurs, les coutumes des Japonais ainsi que la géographie, l'histoire naturelle et la situation politique du 
pays". Bon exemplaire. 
 
 
945.  CHAROLAIS (Louis de).  Deux années sur la côte de COROMANDEL. Paris, Chalamel ainé, 1877. In-
12 broché de 248 pp., couverture imprimée. 60,00  € 
 
     Edition originale. 
 
 
946.  CHARPENTIER DE COSSIGNY (Joseph-François).  Voyage à CANTON, capitale de la province de 
ce nom à la Chine; par Gorée, le Cap de Bonne-Espérance, et les Isles de France et de la Réunion; suivi 
d'observations sur le voyage de la Chine, de Lord MacCartney et du citoyen Van-Braam, et d'une esquisse des 
Arts des Indiens et des Chinois. Paris, André, An VII (1799). In-8 de VIII 607 pp., plein veau moucheté de 
l'époque, dos lisse richement orné, pièce de titre de maroquin rouge, double filet doré sur les plats (petites 
épidermures sur les plats). 900,00  € 
 
     Edition originale (Cordier, Bib. Sinica, 2105 - Ryckebusch, 1600). 
Relation de son voyage suivie des observations critiques du récit des voyages de Macartney et Van Braam 
(Boucher de la Richarderie V, p. 288). 
Très bon exemplaire. 
 
 
947.  CHASTELLUX (F.-J., Marquis de).  Voyages de M. le Marquis de Chastellux dans l'Amérique 
Septentrionale, dans les années 1780, 1781 & 1782.  Paris, Prault, 1788-91. 2 vol. in-8 de 408 pp. et 2 ff.n.ch. 
351 pp., veau raciné de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées (coiffe inférieure usée avec manque de cuir : 
trou de ver et 3 mors fendus). 600,00  € 



     Seconde édition ornée de deux cartes et trois planches gravées. 
Récit pittoresque, spirituel et philosophique de son séjour en Amérique, où il visita la Nouvelle-Angleterre, la 
Pennsylvanie …dans lequel il dépeint la société américaine (Fay, p. 21). 
L'auteur servit comme officier, dans l'armée de Rochambeau, pendant la Guerre de l'Indépendance des Etats-
Unis. Son ouvrage contient une quantité de faits presque ignorés sur cette guerre, des anecdotes curieuses, et 
même piquantes, sur les hommes de l'époque (Sabin 12227 - Chadenat 1567). 
Bon exemplaire malgré les usures du temps. 
 
 
948.  CHEVRILLON (André).  Dans l'INDE.  Paris, Hachette et Cie, 1912. In-12 de 3 ff.n.ch. 334 pp. 1 
f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 40,00  € 
 
     Sixième édition. Bon exemplaire. 
 
 
949.  CHOISY (Auguste).  Le SAHARA. Souvenirs d'une mission à Goléah. Paris, Plon et Cie, 1881. In-12 de 
2 ff.n.ch. II 290 pp., percaline contemporaine, dos lisse orné, pièce de titre, couverture conservée. 
 150,00  € 
     Edition originale ornée d'une carte en frontispice. 
Souvenirs d'un ingénieur des Ponts et chaussées, envoyé sur place pour la création d'un chemin de fer 
transsaharien. Ce projet ne vit jamais le jour. Bel exemplaire. 
 
 
950.  CHUDEAU (R.).  Excursion géologique au nord et à l'est de Tombouctou.  Macon, Protat, 1915. Plaquette 
in-8 brochée de 20 pp., couverture imprimée. 10,00  € 
 
     Extrait du bulletin de la Société Géologique de France.  
 
 
951.  CLAPPERTON (Capitaine Hugh).  Second voyage dans l'intérieur de l'AFRIQUE, depuis le golfe du 
Bénin jusqu'à Sackatou, pendant les années 1825, 1826, et 1827, suivi du voyage de Richard Lander, de Kano à 
la côte maritime; traduits de l'anglais par MM. Eyriès et de La Renaudière. Paris, Arthus Bertrand, 1829. 2 vol. 
in-8 brochés de XLVI 329 pp. 1 f.n.ch. (table) et 2 ff.n.ch. 440 pp. 24 pp. (catalogue), couverture imprimée.
 600,00  € 
     Bel exemplaire tel que paru de cette première traduction française (Gay 337). 
 
Ouvrage orné du portrait gravé en frontispice et de deux cartes repliées, gravées par A. Tardieu. 
Hugh Clapperton (1788-1827), explorateur écossais, voyagea avec le major Dixon Denham et effectuera divers 
voyages. Richard Lander, dont le périple est imprimé à la suite du récit, ramena les papiers de ce dernier en 
Europe, ayant été emporté par la dysenterie à Sakatou (Joucla 70). 
 
 
952.  CLARAC (Comte de).  Sur la statue antique de VENUS VICTRIX, découverte dans l'Ile de MILO en 
1820; Transportée à paris et donnée au Roi par le Marquis de Rivière, Ambassadeur de France à la Cour 
Ottomane. Et sur la statue antique connue sous le nom de l'Orateur, du Germanicus, et d'un personnage romain 
en mercure. Paris, Didot l'ainé, 1821. In-4 de 2 ff.n.ch. 67 pp.; bradel papier coquille moderne, pièce de titre 
cuir, couverture imprimée conservée et consolidée. 380,00  € 
 
     Edition originale ornée d'un frontispice et d'une planche repliée. 
"Cette œuvre splendide fut découverte par un paysan de l'ile de Milo en 1820. D'après un rapport de Dumont-
Durville, le marquis de Rivière chargea le Vicomte de Marcellus, d'en faire l'acquisition. Nombreuses furent les 
difficultés pour l'acquisition et le transport jusqu'en France, où elle fut donnée au Louvre" (Larousse du XIXème 
siècle : tome XV, p. 883).  
Le frontispice représente la Vénus de Milo, telle que trouvée, avec une partie de bras supplémentaire. La statue 
que vous pouvez voir maintenant au Louvre est amputée de cette partie. 
 
 
953.  CLARKE (E.-D.).  Voyages en RUSSIE, en TARTARIE et en TURQUIE.   Paris, Fantin, 1812. 2 vol. in-
8 de XVIII 560 pp. et 2 ff.n.ch. 500 pp., plein veau raciné de l'époque, dos lisse fileté, pièces de titre et de 
tomaison, double filet doré en encadrement sur les plats. 1 200,00  € 



     Première Traduction française fort peu courante. 
Ouvrage orné de 5 cartes gravées repliées.  
Voyage scientifique : Etudes minéralogique, botanique et moeurs et coutumes des pays traversés (Blackmer 365 
et Weber 19, pour l'édition anglaise - Atabey, 255). Bel exemplaire. 
 
 
954.  [CLAUSTRE (A. de) & CERCEAU (J-A. du)].  Histoire de Thamas Kouli-Kan, Roi de PERSE. Paris, 
Briasson, 1743. In-12 de 2 ff.n.ch. 476 pp. 2 ff.n.ch., plein veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de 
titre de maroquin rouge, tranches rouges (un mors fendu sur 5 cm). 400,00  € 
 
     Nouvelle édition (Atabey 257 (pour l'édition originale) - Wilson : bibliography of Persia p. 44). 
Portrait gravé en frontispice et une grande carte repliée. Bon exemplaire. 
 
 
955.  CLERC (Eugène).  Campagne de KABYLIE en 1857. Marche générale de la campagne: Ensemble des 
opérations particulières de la division de Mac-Mahon; opérations détaillées de son artillerie. Lille, Lefebvre-
Ducrocq, 1859. In-4 broché de 162 pp., couverture imprimée. 450,00  € 
 
     Edition originale (Playfair, 1890 - Gay, 491 - Tailliart, 1655). 
Récit détaillé de la campagne de Kabylie en 1857, de la division de Mac-Mahon et le résumé des opérations du 
corps expéditionnaire contre les Beni-Raten. 
Ouvrage très technique, précieux à consulter à cause du soin scrupuleux avec lequel sont étudiées les 
préparations et opérations militaires, orné d'une grande carte (Pays des Beni-Raten, d'après le plan relief du 
bureau arabe de Tiziuozou) et de 3 planches lithographiées repliées (Hauteur de Tacheraich et de Bolias - 
Terrain occupé par la division Mac-Mahon - Position d'Icheriden). 
Bon exemplaire, grand de marge. 
 
 
956.  CLOT-BEY (Antoine Barthélemy).  Aperçu général sur L'EGYPTE. Paris, Fortin, Masson et Cie, 1840. 
2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XC 1 f.n.ch. 360 pp. et 2 ff.n.ch. 570 pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-basane à petits coins de 
l'époque, dos à nerfs orné. 600,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un portrait lithographié en frontispice et de 7 cartes et plans coloriés hors-texte (Wellcome II, 
361 - Blackmer 370). 
L'auteur, médecin français, né à Grenoble en 1796, partit pour l'Egypte en 1822, dirigeant de l'hôpital 
d'Abouzabel et fondateur de l'Ecole de Médecine du Caire (Gay 1687). 
Bel exemplaire. 
 
 
957.  [COSTUMES].  COSTUMES des différentes Nations en miniature, avec des descriptions. Paris, Denn, 
1823. In-32 (7 X 6 cm) de 96 pp., pleine basane brune de l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre. 
 350,00  € 
     Charmant petit ouvrage orné de 48 planches gravées hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
958.  COTTEAU (Edmond).  De Paris au Japon à travers la Sibérie. Voyage exécuté du 6 mai au 7 août 1881. 
Paris, Hachette et Cie, 1883. In-12 de 3 ff.n.ch. 450 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 
 150,00  € 
     Ouvrage contenant 28 planches et 3 cartes hors texte. Bel exemplaire. 
 
 
959.  COTTEAU (Edmond).  En OCEANIE. Voyage Autour du Monde en 365 Jours (1884-1885). Paris, 
Hachette et Cie, 1888. In-12 de 2 ff.n.ch. 390 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos lisse fileté. 180,00  € 
 
     Voyage autour du monde : Bornéo, Singapour, Krakatoa, Java, Australie, Tasmanie, Tahiti, San Francisco, 
Los Angeles, etc. Ouvrage contenant 48 planches et 4 cartes hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
960.  COTTEAU (Edmond).  Promenade dans l'Inde et à Ceylan. Paris, Plon et Cie, 1880. In-12 de 2 ff.n.ch. 
432 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 120,00  € 



     Edition originale.Ouvrage contenant une grande carte repliée. Bel exemplaire. 
 
 
961.  COTTEAU (Edmond).  Promenade dans l'Inde et à Ceylan. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1889. In-12 
broché de 432 pp.; couverture imprimée (défraichie). 40,00  € 
 
     Ouvrage contenant une carte repliée. 
 
 
962.  COUCHOUD (P-L.).  MYTHOLOGIE Asiatique Illustrée. Paris, Librairie de France, 1931. In-4 broché 
de X 432 pp., couverture illustrée rempliée. 120,00  € 
 
     Mythologie de la Perse, des Kafirs, du Bouddhisme dans l’Inde, Brahmanique, Védique, Hindouisme, 
Vichnou, du Lamaisme, de l’Indochine et de Java, Bouddhisme en Asie Centrale, Mythologie de la Chine 
moderne et du Japon. 
"L'ouvrage fut réalisé sous la direction de J. Hackin, conservateur du Musée Guimet, qui prit pour sa part le 
lamaïsme et l'Asie centrale. Raymonde Linossier, a traité de l'Inde bouddhique, Mme de Wilman-Grabowska, 
l'Inde Brahmanique, Clément Huart, la Perse, Henri Marchal, l'Indochine et Java, Henri Maspéro, la Chine, 
Serge Elisséèv, le Japon". Bel exemplaire. 
 
 
963.  COURCY (Marquis de).  L'Empire du Milieu. Description géographique, précis historique, institutions 
sociales, religieuses, politiques, notions sur les sciences, les arts, l'industrie et le commerce. Paris, Didier et Cie, 
1867. In-8 de XI 692 pp., demi-bradel percaline contemporaine, dos lisse orné, pièce de titre, couverture 
conservée. 250,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bib. Sinica, I p. 93). Bel exemplaire. 
 
 
964.  COURSON (Guy de).  Une Mission aux Indes (1803-1804);  Suivi de le drame de la Thétis (1790). Paris, 
Editions du Scorpion, 1965. In-8 broché de 158 pp., couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Envoi autographe signé. 
 
 
965.  COUSTURIER (Lucie).  La Forêt du Haut-Niger. Paris, Editions des Cahiers d'Aujourd'hui, 1923. In-8 
carré broché de 78 pp., couverture imprimée. 25,00  € 
 
     Illustrations hors-texte et figures dans le texte. 
 
 
966.  CUENDIAS (Manuel de) & FÉRÉAL (Victor de).  L'ESPAGNE Pittoresque, Artistique et 
Monumentale. Mœurs, Usages et Costumes.  Paris, Librairie Ethnographique, 1848. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 
392 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 500,00  € 
 
     Edition originale (Vicaire II, p. 1074 - Carteret III, 222 - Colas 769). 
Ouvrage orné d'un frontispice gravé, représentant la Reine Isabelle, de 24 vues gravées, de 25 planches coloriées, 
représentant divers costumes régionaux et de nombreuses illustrations dans le texte par Célestin Nanteuil. 
Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
967.  CUVILLIER-FLEURY (Alfred-Auguste).  VOYAGES et voyageurs 1837-1854. Paris, Michel Levy 
frères, 1854. In-12 de 2 ff. III 424 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 40,00  € 
 
     Edition originale. Séjours en France, en Belgique, en Espagne et à Alger. La deuxième partie traite de l'étude 
de différents pays à travers les écrits de littérateurs célèbres comme Victor Hugo, Barbe-Marbois, Th. Gautier, 
etc… Rousseurs éparses. 
 
 



968.  DAUMAS (Colonel).  Le SAHARA Algérien. Etudes géographiques, statistiques et historiques sur la 
région au sud des établissements français en Algérie. Paris, Fortin, Masson et Cie, 1845. In-8 de XVI 339 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 350,00  € 
 
     Important ouvrage sur la colonisation du Sahara (Gay 1198 - Taillart 1138). 
Ouvrage agrémenté d'une grande carte repliée, dressée par M. Gaboriaud, composé d'après les renseignements 
fournis par la population interrogée (routes, points d'eau, caravane, moeurs et coutumes des habitants). 
Bon exemplaire. 
 
 
969.  DAUMAS (Général Eugène).  Les CHEVAUX du SAHARA. Paris, Schiller ainé, 1853. In-8 de 2 ff.n.ch. 
480 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné. 250,00  € 
 
     Seconde édition augmentée de nombreux documents par l'Emir Abd el kader (Gay : bibliographie de 
l'Afrique 1524 - Tailliart 1141). 
"Ce livre écrit en 1851, nous restitue avec force l’histoire la plus fabuleuse de l’épopée du cheval arabe et des 
hommes du désert". Bel exemplaire avec signature. 
 
 
970.  DAUMAS (Général Eugène).  Le Grand Désert. Itinéraire d'une caravane du SAHARA au pays des 
Nègres (royaume de Haoussa). Paris, Michel Levy frères, 1860. In-12 de 2 ff.n.ch. 344 pp., bradel papier de 
l'époque, pièce de titre, couverture conservée. 150,00  € 
 
     Quatrième édition (Taillart 1139). 
Ouvrage écrit avec la collaboration de Ausone de Chancel. le dernier chapitre représente un Code de l'Esclavage 
chez les musulmans (Gay : bibliographie de l'Afrique 1524). Bon exemplaire. 
 
 
971.  DELEBECQUE (J.).  A travers l'AMERIQUE du SUD. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1907. In-12 de 2 
ff.n.ch. VII 318 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné. 100,00  € 
 
     Ouvrage orné de trois cartes repliées et de 17 hors texte. Bel exemplaire. 
 
 
973.  DELESSERT (Edouard).  Voyage aux Villes Maudites. Paris, Victor Lecou, 1853. In-12 de 215 pp., 
demi-veau de l'époque, dos à nerfs fileté, pièce de titre. 180,00  € 
 
     Sodome, Gomorrhe, Seboim, Adama, Zoar. Suivi de notes scientifiques. Bel exemplaire orné d'une grande 
carte repliée, levée par Félicien de Saulcy. 
 
 
974.  DELESSERT (Eugène).  Voyages dans les deux Océans : Atlantique et Pacifique (1844 à 1847). Brésil - 
Etats-Unis - cap de Bonne-Espérance - Nouvelle-Hollande - Nouvelle-Zélande - Tahiti - Philippines - Chine - 
Java - Indes Orientales - Egypte. Paris, Franck, 1848. In-4 de 4 ff.n.ch. 326 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs richement orné, tranches dorées. 500,00  € 
 
     Ouvrage agrémenté de 16 planches hors-texte, de nombreuses illustrations dans le texte, d'un plan replié de la 
baie de Papeete, d'une carte de Tahiti et d'une grande carte repliée de l'itinéraire de l'auteur (O’Reilly & Reitman, 
Tahiti, 1073 - Borba de Moraes I, p. 253 - Sabin 19429 - Chadenat 2083). 
Bel exemplaire. 
 
 
975.  DENIS (Ferdinand) & FAMIN (César).  AMERIQUE. BRESIL. Colombie et Guyanes. Paris, Firmin 
Didot frères, 1839. In-8 de 4 ff.n.ch. 384 pp. et 32 pp.; demi-veau de l'époque, dos lisse richement orné, tranches 
jaspées. 450,00  € 
 
     Collection "l'Univers". Ouvrage orné de 2 cartes et de 99 planches. Bon exemplaire. 
Relié avec dans une reliure identique: 
- ROUX DE ROCHELLE (J.-B.-G.). ETATS-UNIS d'Amérique. Paris, Firmin Didot frères, 1837. In-8 de 3 
ff.n.ch. 400 pp.; demi-veau de l'époque, dos lisse richement orné, tranches jaspées. 



Ouvrage orné de 96 planches et d'une carte repliée. 
- FAMIN (César). CHILI, PARAGUAY, URUGUAY, Buenos-Ayres; PATAGONIE, Terre-du-Feu et archipel 
des Malouines et iles diverses des trois océans et régions circompolaires par M. le commandant Bory de Saint-
Vincent.  Paris, Firmin Didot frères, 1840. In-8 de 2 ff.n.ch. 96 pp., 64 pp., 91 pp. et 328 pp.; demi-veau de 
l'époque, dos lisse richement orné, tranches jaspées. 
     Amérique Méridionale. Ouvrage orné de 6 cartes et de 80 planches. 
 
 
976.  DESCHANEL (Paul).  La Politique Française en Océanie à propos du canal de Panama. Première série : 
l'archipel de la Société. Avec une lettre de Ferdinand de Lesseps. Paris, Nancy, Berger-Levrault et Cie, 1884. 
Fort in-8 de XIX 624 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 60,00  € 
 
     Colonisation française : Tahiti et le canal de Panama - l'Allemagne en Océanie : Politique coloniale de 
Bismarck - Politique de l'Angleterre; les îles sous le Vent et la question de Terre-Neuve. 
 
 
977.  DESSIRIER (Lieutenant Jean).  A travers les marches révoltées. Ouest-chinois. Yun Nan. Se-Tchouen. 
Marches thibétaines. Paris, librairie Plon, 1923. In-8 broché de 2 ff.n.ch. VII 316 pp., couverture illustrée 
défraichie. 40,00  € 
 
     Edition originale de la "Mission Legendre". Nombreuses reproductions photographiques hors texte. 
 
 
978.  DIDIER (Charles).  Séjour chez le grand-chérif de La MEKKE. Paris, Hachette et Cie, 1857. In-12 de 
VII 310 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné. 300,00  € 
 
     Edition originale rare de ce voyage en Arabie (Numa Broc : Asie, p. 145). Bel exemplaire. 
 
 
979.  DIXON (Capitaine George).  Voyage autour du Monde, et principalement à la Côte Nord-Ouest de 
l'Amérique, fait en 1785, 1786, 1787 et 1788, à bord du King-George et de la Queen-Charlotte, par les 
Capitaines Portlock et Dixon. Dédié, par permission, à Sir Joseph Banks, Baronet. Traduit de l'Anglois, par M. 
Lebas. Paris, Maradan, 1789. 2 vol. in-8 de 3 ff.n.ch. 581 pp. et 2 ff.n.ch. 292 pp., basane fauve marbrée de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches rouges (restauration aux coiffes et mors). 
 1 500,00  € 
 
     Edition originale de la traduction de l'anglais due à P. L. Lebas, parue simultanément in-4 et en deux volumes 
in-8. 
Ouvrage orné d'une grande carte, de 21 planches gravées sur cuivre et de 23 tableaux le tout replié. 
"Relation principalement constituée des quarante-neuf lettres adressées par William Beresford à son ami 
Hamlen, lettres écrites à bord du Queen Charlotte. Elles furent publiées par Dixon qui ajouta une introduction et 
deux suppléments : un concerne l'histoire naturelle, l'autre les tables nautiques" (Boucher de la Richarderie I, pp. 
147-48 - Sabin 64391). 
L'expédition menée par Dixon avait, d'abord, un but commercial : commanditée par le roi George III et sous 
l'égide de la Sound Company, elle avait pour mission la création d'établissements sur la côte nord-ouest de 
l'Amérique dévolus au commerce de la fourrure. 
Elle eut cependant des répercussions bien plus importantes, notamment en ce qui regarde la connaissance de 
l'histoire naturelle de la côte nord-ouest du Pacifique. Par ailleurs, Dixon fit connaître les îles de la Reine 
Charlotte, aujourd'hui canadiennes. Forbes souligne combien la relation est importante en ce qui regarde Hawaï. 
Bon exemplaire. 
 
 
980.  DOMENECH (Abbé Emmanuel).  JOURNAL d'un Missionnaire au TEXAS et au MEXIQUE 1846-
1852. Paris, Gaume frères, 1857. In-8 de XII 477 pp. 1 f.n.ch. (errata); demi-basane fauve de l'époque, dos lisse 
fileté, pièce de titre. 650,00  € 
 
     Edition originale ornée d'une grande carte repliée (Sabin 20549 - Monaghan 557 - Chadenat 1314 - Numa 
Broc Amérique 123). Très bon exemplaire. 
 
 



981.  DOUMER (Paul).  L'INDO-CHINE Française (Souvenirs). Paris, Vuibert et Nony, S. date (1905). In-4 de 
2 ff.n.ch. 424 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté, couverture conservée. 250,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses illustrations in et hors texte dont un frontispice en héliogravure et carte en 
couleurs. Bel exemplaire. 
 
 
982.  DOUTTE (Edmond).  Missions au MAROC. En Tribu. Paris, Librairie Paul Geuthner, 1914. In-8 broché 
de XI 441 pp., couverture illustrée. 300,00  € 
 
     Récit de voyage dans le sud marocain. 
Ouvrage agrémenté de nombreuses reproductions photographiques prises par l'auteur et 6 plans dont 4 exécutés 
d'après ses levées, par M. Saladin architecte et 2 d'après M. Bernaudat et de 8 reproductions légendées en 
couleurs sous serpentes des toiles originales d'A. Corson. 
Très bon exemplaire. 
 
 
983.  DROHOJOWSKA (Comtesse).  Histoire des Colonies Françaises. I : Antilles, Ile bourbon, Guiane 
Française. II : Etablissements dans l'Inde, Madagascar, St-Pierre et Miquelon, le Sénégal. Lyon, Paris, Perisse 
frères, 1853. 2 tomes en un vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 312 pp. et 2 ff.n.ch. 272 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné. 280,00  € 
 
     Bon exemplaire (Ryckebusch 2718). 
 
 
984.  DUBEUX (Louis).  La PERSE. Paris, Firmin Didot, 1841. In-8 de 2 ff.n.ch. 491 pp.; demi-veau de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison, tranches marbrées. 250,00  € 
 
     Collection : L'Univers - Histoire et description de tous les peuples. 
Ouvrage orné de deux cartes repliées et de 86 planches hors texte. Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
985.  DUBOIS (Abbé J. A.).  MŒURS, Institutions et Cérémonies des Peuples de l'INDE. Pondichéry, 
Imprimerie de la Mission Catholique, 1921. 2 vol. in-8 de 484 pp. et 538 pp.; veau fauve de l'époque, dos à nerfs 
orné, pièces de titre et de tomaison, couverture conservée. 200,00  € 
 
     Nouvelle édition enrichie d'une préface et de notes. Portrait en frontispice. Bon exemplaire. 
 
 
986.  DUBOIS (Felix).  TOMBOUCTOU la mystérieuse. Paris, Flammarion, 1897. In-8 de 4 ff.n.ch. 420 pp. ; 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
     Edition originale du "Figaro". 
Ouvrage illustré de nombreuses gravures uniquement exécutées d'après les photographies de l'auteur et de M. J. 
Drilhon, Commissaire de Marine. Bon exemplaire. 
 
 
987.  DU BOURG de BOZAS (Vicomte).  MISSION SCIENTIFIQUE. De la Mer Rouge à l'Atlantique à 
travers l'Afrique Tropicale (octobre 1900 - mai 1903). Paris, Rudeval, 1906. In-4 de 2 ff.n.ch. VIII 442 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 300,00  € 
 
     Bon exemplaire de ces Carnets de route. 
Ouvrage illustré d'un frontispice, de nombreux documents d'après les photographies originales de la mission et 
de 3 grandes cartes dépliantes de l'itinéraire parcouru. Préface de M. R. de Saint-Arroman. 
 
 
988.  [DUBUISSON (Paul Ulric) & DUBUCQ (J.-B.)].  LETTRES Critiques et Politiques sur les Colonies & 
le Commerce des villes maritimes de France. Adressées à G.T. Raynal. Par M***. Genève, Paris, 1785. In-8 de 
14 pp. 1 f.n.ch. (table) 292 pp., pleine basane mouchetée moderne, dos à nerfs orné, pièces de titre. 
 250,00  € 
 



     Edition originale (Kress B, 851 - INED 1485 - Einaudi 1629 - Sabin 21032 - Chadenat 6264). 
"De 1727 à 1784, les ports français ont bénéficié d"un monopole sur le commerce avec les Antilles. L'arrêt du 
Conseil d"État du 30 août 1784 déclara les ports de Guadeloupe, Tobago, Martinique, Sainte Lucie et Saint 
Domingue exempté de taxes et provoqua les protestations des marchands dans les ports français". 
 
 
989.  DU CAMP (Maxime).  En HOLLANDE. Lettres à un ami, suivies des catalogues des musées de 
Rotterdam, La Haye et Amsterdam. Paris, Poulet-Malassis et de Broise, 1859. Petit in-8 de 2 ff.n.ch. 383 pp., 
demi-veau de l'époque, dos à nerfs, pièce de titre. 180,00  € 
 
     Edition originale tirée sur beau papier (Clouzot p. 92 - Oberlé 449).  
"L'auteur parcours la Hollande du 13 au 28 février 1857 : Rotterdam, La Haye, Leyde, Amsterdam, Groningue, 
Utrecht, en voiture et en chemin de fer. Il est un guide parfait, aussi bien dans les Musées que dans les rues, les 
marchés, les cabarets, théâtres, les bas quartiers de Rotterdam, chez les prostituées et les matelots, sur les dunes 
de Scheveningue, dans le quartier de Rapembourg où les Elzevier eurent leur imprimerie, chez le petit peuple de 
Haarlem, chez les diamantaires, sur les canaux. Les catalogues des Musées occupent les pages 255 à 379". 
Bel exemplaire. 
 
 
990.  DU CHAILLU (Paul).  L'AFRIQUE SAUVAGE. Nouvelles excursions au pays des ASHANGOS. Paris, 
Michel Levy frères, 1868. In-8 de 2 ff.n.ch. 412 pp.; pleine toile contemporaine, pièce de titre, couvertures 
conservées (défraichies). 150,00  € 
 
     Edition originale. Ouvrage orné de nombreuses illustrations in et hors-texte et d'une grande carte repliée. 
Explorateur américain d'origine française, l'auteur dans son nouveau voyage, rectifie certaines assertions qu'il 
avait avancées dans son précédent livre et donne de curieux détails sur les tribus des bords du Fernand-Vaz (Gay 
: biographie de l'Afrique 2868). 
 
 
991.  DU CHAILLU (Paul).  Voyages et Aventures dans l'AFRIQUE ÉQUATORIALE. Mœurs et coutumes 
des habitants; chasse au gorille, au crocodile, au léopard, à l'éléphant, à l'hippopotame, etc., etc. Paris, Levy 
frères, 1863. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. VIII 546 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné (accroc à la coiffe 
supérieure). 250,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses illustrations dans le texte, de 27 gravures hors texte 
 et d'une carte repliée. 
Voyageur français, il fut élevé au Gabon. En 1865, il entreprit un voyage dans l'intérieur de l'Afrique sous 
l'équateur et découvrit dans une région d'épaisses forêts, une chaîne de montagnes élevées qui seraient la source 
des quatre grands fleuves : le Nil, le Zambèze, le Niger et le Congo (Gay : biographie de l'Afrique 2756 - Brunet 
20867). Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
992.  DUCHESNE (E.-A.).  De la PROSTITUTION dans la ville d'ALGER, depuis la conquête. Paris, 
Baillière, Garnier frères, 1853. In-8 de 231 pp.; demi-veau de l'époque, dos à nerfs orné. 400,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
Renseignements d'après son observation et des témoignages. Statistiques et projet de réglement modèle sur les 
filles publiques (Tailliart 980 - Gay 1062 bis). 
 
 
993.  [DUCOS (Joseph)].  Itinéraire et Souvenirs d'un Voyage en ITALIE en 1819-1820. Paris, Imp. Prosper 
Dondey-Dupré, 1829. 4 vol. in-8 de 4 ff.n.ch. 374 pp., 2 ff.n.ch. 390 pp. 1 f.n.ch., 2 ff.n.ch. 416 pp. et 2 ff.n.ch. 
403 pp., demi-veau à coins de l'époque, dos à faux nerfs orné, tranches marbrées. 500,00  € 
 
     Edition originale imprimée aux frais de l'auteur, distribuée en présent par l'auteur (hors commerce). 
Tirage limité à 150 exemplaires sur grand papier vélin. 
Ouvrage illustré de 8 cartes ou plans repliés, dessinés et gravées par Ambroise Tardieu. 
l'Auteur, ancien Régent de la Banque de France, dépeint sous forme de journal, les différentes villes d'Italie 
(Brunet III, 473). Envoi autographe signé. Rousseurs éparses. 
 



994.  DUFFERIN (Lord).  Lettres écrites des Régions POLAIRES et traduit de l'anglais avec l'autorisation de 
l'auteur par F. de Lanoye. Paris, Hachette et Cie, 1860. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. VIII 289 pp.; demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice, de nombreuses vignettes et gravures sur bois in et hors-texte et accompagné de 
3 cartes lithographiées hors texte. Bon exemplaire. 
 
 
995.  DUMAS (Alexandre) & DAUZATS (A.).  Quinze jours au SINAI. Paris, Charles Gosselin, 1841. In-12 
de 2 ff.n.ch. IV 399 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette seconde édition. 
 
 
996.  DUMONT D'URVILLE (J.-S.-C.).  VOYAGE autour du MONDE publié sous la direction du Contre-
Amiral Dumont d'Urville. Paris, Furne et Cie, 1848. 2 vol. in-4 de 2 ff.n.ch. XI 550 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 542 
pp. 1 f.n.ch.; demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné. 250,00  € 
 
     Nouvelle édition revue et corrigée. 
Ouvrage orné de 2 cartes repliées (itinéraire et Tahiti), de 2 frontispices et de 43 gravures sur acier hors texte, 
d'après les dessins de Rouargue, Bailly et Sainson (O'Reilly et Reitman 112 - Chadenat 6583).  
Compilation couvrant l'Amérique du Sud, l'Afrique du Sud, l'océan indien, l'Indonésie, la Chine, le Japon, les 
iles Hawaï, Tahiti, les iles Tongas, l'Australie et la Tasmanie. 
Bon exemplaire malgré quelques cahiers déreliés, déchirures aux cartes. 
 
 
997.  DUPUY (Aimé).  La TUNISIE. Paris, H. Laurens, 1939. Grand in-8 broché de 2 ff.n.ch. 238 pp., 
couverture illustrée. 30,00  € 
 
     Les Colonies Françaises. Choix de textes précédés d'une étude. Nombreuses reproductions photographiques 
in-texte et une carte repliée. 
 
 
998.  DUTREB (M.).  MARCHAND. Paris, Payot, 1922. In-12 broché de 254 pp. 1 f.n.ch., couverture illustrée. 
 30,00  € 
     Frontispice, illustrations et 2 cartes. 
 
 
999.  EDWARDS (Bryan).  Histoire civile et commerciale des colonies anglaises dans les Indes occidentales 
depuis leur découverte par Christophe Colomb jusqu'à nos jour; suivie d'un tableau historique et politique de l'ile 
de Saint-Domingue avant et depuis la Révolution Française; traduit de l'anglais par le traducteur des voyages 
d'Arthur Young en France et en Italie (F. Soulès). Paris, Dentu, An IX (1801). Fort in-8 broché de VIII 490 pp., 
couverture muette de l'époque, pièce de titre papier. 450,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française (Sabin 21902 pour l'édition anglaise - Boucher de la Richarderie 
VI, pp. 169-175). 
Ouvrage orné d'une carte repliée, gravée par Tardieu. 
Caraïbes : Habitants, moeurs et coutumes, faune, flore - Jamaïque - caraïbes anglaises - Noirs, esclavage - 
Agriculture - Gouvernement et Commerce - Saint-Domingue. 
Bel exemplaire broché non rogné, tel que paru. 
 
 
1000.  EMILY (J.).  Mission MARCHAND. Journal de Route du Dr. J. EMILY. Paris, Hachette et Cie, 1913. 
In-8 de 2 ff.n.ch. 378 pp., pleine percaline éditeur, dos lisse orné, premier plat décoré, tête dorée. 250,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage illustré de 72 planches de reproductions photographiques hors-texte et d'une grande carte repliée. 
Bon exemplaire. 
 
 



1001.  ESCAYRAC DE LAUTURE (Comte d').  La CHINE et les Chinois. Paris, Delahays, 1877. 5 parties en 
un vol. in-4 de 2 ff.n.ch. 100 pp. 2 ff.n.ch., 129 pp. 1 f.n.ch., 127 pp. 1 f.n.ch. 1 feuillet blanc, 79 pp. 1 f.n.ch. et 
93 pp. 1 f.n.ch.; cartonnage éditeur (légèrement frotté), dos lisse orné, plats décorés, tête dorée. 450,00  € 
 
     Réimpression des "Mémoires sur la Chine" de ce voyageur français qui fit partie de la Commission 
Scientifique attachée, en 1860, à l'Expédition Française en Chine (Larousse XIXème, VII p. 849 - Cordier : 
Bibliotheca Sinica 91).  
Ouvrage orné de 8 cartes et d'un tableau hors-texte et de très nombreuses illustrations dans le texte. 
Recueil de mémoires publiés isolément, décomposés comme suit :  
- Introduction : Préface; Campagne de Pékin; Souvenirs personnels et Question chinoise.  
- Histoire : Éléments historiques; Chronologie; Temps anciens; Temps moyens; Temps modernes; Monnaies 
anciennes; Histoire du sol et additions relatives au commerce.  
- Religion : Mouvement religieux; Religion des chinois; Olympe; Bouddhisme; Enfers; Culte populaire; Culte 
étrangers et vocabulaire religieux.  
- Gouvernement : Gouvernement central; Fonctionnaires civils; Administration; Finances; État militaire et 
vocabulaire administratif. 
- Coutume : Vie sociale; Théatre; Cérémonies; Vie privée; Instruction publique; Agriculture; Transports; Calcul 
et mesure; Monts-de-Piété; le Commerce. 
Bon exemplaire, intérieur frais. 
 
 
1002.  ESME (Jean d').  A Travers l'Empire de MENELIK. Paris, Plon, 1928. In-8 de 4 ff.n.ch. 336 pp. 1 
f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné, tête dorée, couverture illustrée conservée. 120,00  € 
 
     Edition originale. Bel exemplaire. 
 
Ouvrage illustré par de nombreuses reproductions photographiques hors-texte et d'une carte repliée. 
 
 
1003.  ESQUER (Gabriel).  Les commencements d'un Empire. La Prise d'ALGER 1830. Paris, Larose, 1929. 
In-4 de 570 pp., demi-peau de serpent, dos lisse orné, pièce de titre, couverture conservée (reliure de 
Gourdelier). 250,00  € 
 
     Nombreuses illustrations hors-texte et 2 cartes repliées. Bel exemplaire. 
 
 
1004.  ESTOURNELLES de CONSTANT (Baron Paul d').  La vie de province en GRECE. Paris, Hachette 
et Cie, 1878. In-12 de 4 ff.n.ch. 304 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 120,00  € 
 
     Première édition augmentée, extraite de la "Revue des deux Mondes" (Weber 777). 
Très bon exemplaire. 
 
 
1005.  ETON (Williams).  Tableau historique, politique et moderne de l'Empire OTTOMAN. Contenant : 1° 
l'examen de son gouvernement, de ses finances, de ses forces militaires, tant sur mer que sur terre; un coup-d'œil 
sur l'histoire de ce pays, sur sa population, sur la religion et les mœurs de ses habitans, et sur l'état des Arts, des 
Sciences et du Commerce. 2° considérations sur l'état des provinces soumises à l'Empire Ottoman, où l'on traite 
de l'ancien gouvernement des tartares de la Crimée; de l'oppression dans laquelle gémissent les Grecs; de leurs 
efforts pour secouer le joug de leurs tyrans, et de l'intérêt que les autres nations, et principalement la Grande-
Bretagne, peuvent avoir à leurs succès. 3° Recherches sur les causes de la décadence de la Turquie, et sur celles 
qui tendent à la prolongation de son existence politique, avec le développement du système de la feue 
Impératrice de Russie. 4° Observations sur l'état du commerce de la Grande-Bretagne avec la Turquie; sur la 
nécessité d'anéantir la Compagnie du Levant; sur les dangereuses conséquences des réglemens relatifs à la 
quarantaine, et sur beaucoup d'autres objets d'une importance majeure. Paris, Tavernier, An VII (1799). 2 vol. in-
8 de 2 ff.n.ch. XXII 352 pp. et 2 ff.n.ch. 320 pp., veau raciné de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de 
tomaison, guirlande dorée en encadrement sur les plats, tranches rouges. 1 350,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cette première édition française traduite par Lefebvre (Blackmer 558 pour l'édition 
originale - Weber 792). 



Résident en qualité de Consul pour l'Angleterre, l'auteur dépeint avec impartialité ses jugements sur l'Empire 
(Boucher de la Richarderie II, p. 121-122). 
 
 
1006.  [Exposition Universelle de Paris 1900].  L'AUSTRALIE Occidentale illustrée. Publiée par la 
Commission Royale. Traduction de l'édition anglaise autorisée par le gouvernement. Paris, Dupont, 1900. In-8 
broché de 2 ff.n.ch. VIII 197 pp., couverture imprimée défraichie. 30,00  € 
 
     Cartes et plans repliés et nombreuses illustrations dans le texte. 
 
 
1007.  EYZAGUIRRE (Abbé).  Histoire ecclésiastique, politique et littéraire du CHILI. Lille, Lefort, 1855. 3 
vol. in-8 de 504 pp., 383 pp. et 334 pp., demi-basane de l’époque, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de 
tomaison. 400,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française de L. Poillon (Brunet 28696 - Sabin 23573). 
Histoire des Missions des Jésuites dans l’Amérique méridionale (Carayon, 1404). Excellent ouvrage, très estimé 
et peu commun (Chadenat, 3486). 
Le premier volume concerne l’histoire du Chili jusqu’en 1600. Le tome II traite essentiellement du XVIIIe 
siècle. Le dernier volume recueille des documents et pièces complémentaires. 
Ex-libris de la bibliothèque des Jésuites d’Angers. Bon exemplaire. 
 
 
1008.  FARINE (Charles).  Kabyles et kroumirs.  Paris, Ducrocq, 1882. In-8 de 3 ff.n.ch. 423 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Récit d'un voyage en Algérie (été 1864). 
Dessins de MM. Andrieux, Duhousset, Ch. Gosselin, H. Vogel d’après les croquis de l’auteur. Gravures de 
Meaulle (Tailliart 1052). Bon exemplaire. 
 
 
1009.  FAVIER (Alphonse).  PEKING. Histoire et description. Lille, Desclée, de Brouwer et Cie, 1900. Grand 
in-4 de 416 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté légèrement passé. 250,00  € 
 
     Seconde édition ornée de 524 illustrations sur bois dans le texte, exécutées par des artistes chinois à partir de 
documents précieux. 
"Importante source sur Pékin à la fin du XIXe siècle, écrite par le vicaire lazariste apostolique Alphonse Favier 
(1837-1905). Favier est arrivé en Chine en 1862 et est devenu le vicaire apostolique de Northern Chihli en 1899. 
Éducé à l'origine comme architecte, il a aidé à reconstruire l'église de Xishiku, également appelée Beitang, en 
1887. L'ouvrage est divisé en deux volumes. Le premier traite de l'histoire de Pékin, à commencer par la 
topographie, suivie de vieilles mythologies et légendes, les dynasties suivantes, et un compte rendu étendu sur le 
christianisme et les différents ordres missionnaires en Chine. Dans le second une description de la ville est 
donnée, y compris les statues, les jardins, les églises et les palais qui s'y trouvent". 
Bon exemplaire. 
 
 
1010.  FERNEL (Capitaine).  Campagne d'AFRIQUE en 1830. Paris, Barrois, Duprat, 1831. In-8 de 2 ff.n.ch. 
XIV 189 pp. 1 f.n.ch.; demi-basane contemporaine, dos lisse orné, pièce de titre. 250,00  € 
 
     Seconde édition revue et augmentée. 
Causes de la guerre, l'expédition, le débarquement, la prise d'Alger, expéditions de Bone et d'Oran, voyage à 
Blida (Tailliart 1884 - Gay 895).  Ouvrage orné d'un frontispice gravé, d'une carte repliée et de 10 tableaux 
repliés, traitant de l'organisation de l'armée. 
 
 
1011.  FERRY (Jules).  Le TONKIN et la Mère-Patrie. Témoignages et documents.  Paris, Victor-Havard, 
1890. In-12 broché de 2 ff.n.ch. 406 pp., couverture imprimée. 50,00  € 
 
     Avant la conquête - les ressources du Tonkin - Expédition, rapports et coût. Bon exemplaire. 
 



1012.  FESTETICS de TOLNA (Comte Rodolphe).  Vers l'écueil de MINICOY après huit ans dans l'Océan 
Pacifique et Indien à bord du Yacht Le Tolna. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1904. In-4 de 2 ff.n.ch. 395 pp., demi-
chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, couverture conservée. 500,00  € 
 
     Edition originale rare. 
Ouvrage orné de 174 gravures in et hors-texte et 3 cartes rempliées d'après les photographies et les documents de 
l'auteur. En fin d'ouvrage 17 planches d'objets rapportés par l'auteur. 
Etonnant voyage et véritables témoignages ethnographiques et historiques, relatant ses 8 ans de croisière dans le 
Pacifique à la fin du 19ème siècle, à bord de son yacht baptisé le Tolna. Escales à Hawaï, Tahiti, Samoa, en 
Indonésie, en passant par la Chine, le Japon, le Vanuatu et Vanikoro. 
Bel exemplaire de ce second volume traitant de la Mélanèsie, du Japon, de Hong-Kong, de la Malaisie, de 
Singapour, de l'océan indien, de Ceylan jusqu'au naufrage à Minicoy. 
 
 
1013.  FEUVRIER (Docteur).  Trois ans à la Cour de PERSE.  Paris, F. Juven, sans date [1895]. In-8 de VI 
454 pp. 1 f.n.ch., pleine percaline éditeur, premier plat et dos décoré, tranches dorées. 350,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un portrait de l'auteur en frontispice, de 4 planches en couleurs hors texte, de 4 cartes, d'un 
plan et de 79 illustrations d'après les photographies inédites et des croquis de l'auteur (Hage Chahine 1651). 
Bel exemplaire.  
 
 
1014.  FOA (Edouard).  A travers l'AFRIQUE Centrale. Du Cap au lac Nyassa Paris, Plon-Nourrit et Cie, 
1897. In-12 de VIII 382 pp., demi-bradel percaline contemporain, dos lisse orné, pièce de titre, couverture 
conservée (reliure de Loutrel). 180,00  € 
 
     Edition originale. Très bon exemplaire. 
Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques et d'une carte en fin d'ouvrage. 
 
 
1015.  FOLEY (Antoine-Édouard).  Quatre années en OCEANIE. Paris, Librairie J. Hetzel, 1866. In-8 broché 
de 2 ff.n.ch. 300 pp., couverture imprimée. 250,00  € 
 
     Edition originale avec couverture de relais (O'Reilly - Reitman 4416).  Etude ethnographique. Histoire 
Naturelle de l'Homme et des Sociétés qu'il organise. Un autre volume est paru en 1876. 
 
 
1016.  FOLLIE (Louis Guillaume).  Voyage dans les déserts du SAHARA, par M. Follié, officier 
d'administration dans les colonies contenant : 1°. La relation de son naufrage et de ses aventures pendant son 
esclavage; 2°. Un précis exact des moeurs, des usages et des opinions des habitants du Sahara.  Paris,  
Imprimerie du Cercle Social, 1792. In-8 de 171 pp., cartonnage bradel papier de l'époque, dos lisse orné de filets 
dorés, pièce de titre (reliure frottée). 400,00  € 
 
     Tribulations d'un administrateur colonial aux prises avec les Marocains par suite d'un naufrage. L'auteur 
raconte sa captivité et en profite pour décrire les moeurs de ses hôtes dans le désert (Gay 1528). 
Reliè à la suite : 
- DORAT CUBIERES (michel). La Mort de Basseville, ou la Conspiration de Pie VI dévoilée; suivie d'un 
précis historique sur Amédée VIII, et d'un poème intitulé : le Pape malgré lui. Paris, Girod et Tassier, 1793. In-8 
de 100 pp. 
 
 
1017.  FORSTER (J. R.).  Histoire des Découvertes et des Voyages faits dans le Nord, mise en Français par M. 
Broussonet. Paris, Cuchet, 1788. 2 vol. in-8 de XV 399 pp. et XII 410 pp. 1 f.n.ch., veau porphyre de l'époque, 
dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, roulette dorée en encadrement sur les plats, tranches jaspées 
(charnières fragiles, accrocs aux coiffes). 450,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française (Boucher de la Richarderie I, p. 376 - Chadenat 5975). 
Voyages faits dans le nord de l'Europe et dans le nord de l'Asie par les Anciens et Modernes. 
Bon exemplaire de cet ouvrage orné de trois cartes géographiques repliées. 
 



1018.  FORTIA d'URBAN (Marquis de).  Histoire anté-diluvienne de La CHINE, ou histoire de la Chine 
jusqu'au déluge d'Yao, l'an 2298 avant notre ère. Paris, Chez l'auteur, 1840. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 481 pp. et 
2 ff.n.ch. 524 pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse, titre doré. 200,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Biblioth. Sinica I, 598). Histoire de la Chine pendant le règne de l'Empereur Yao. 
 
 
1019.  FORTUNE (Robert).  Les Aventures de Robert Fortune dans ses Voyages en CHINE à la recherche de 
la feuille de THE (1843-1850). Traduit de l'anglais. Paris, Hachette et Cie, 1854. In-12 de 1 f.n.ch. VII 269 pp., 
demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 250,00  € 
 
     Première édition française (Cordier : Bibliotheca Sinica III, p. 2117). 
"Vers 1845, peu après la première guerre de l’opium et le rétablissement des échanges économiques avec la 
Chine, l’Empire britannique projette de développer ses premières plantations de thé en Inde. Mais il lui manque 
l’essentiel: de bons théiers et la connaissance technique de la fabrication du thé noir et du thé vert. 
En 1848, la compagnie des Indes orientales confie la mission à Robert Fortune, botaniste britannique, d’aller 
prélever des plants et des graines de théier et de percer les secrets de fabrication du thé dans diverses régions 
chinoises. Mr Fortune s’était fait remarqué en 1843 par le récit de son premier séjour en Chine, Trois années 
d’excursions dans les provinces du nord de la Chine, où il décrit ses observations sur les étapes de fabrication du 
thé (d’après lui, il a été le premier occidental à expliquer que le thé vert et le thé noir proviennent de la même 
plante).Il décrit dans ses récits le peuple de la Chine paysanne et des grandes villes: aubergistes, mendiant, 
coolies, porteurs, fumeurs d’opium, moines… Les scènes de vies sont dépeintes avec précision et l’auteur ne 
manque pas d’exprimer son humour et ses humeurs du moment ! On y ressent le plaisir du voyage, l’étonnement 
de l’étranger à assister aux scènes de la vie quotidienne, la joie du botaniste à découvrir des espèces nouvelles". 
Bon exemplaire. 
 
 
1020.  FOUREAU (F.).  Documents Scientifiques de la Mission Saharienne : Mission FOUREAU-LAMY. 
D'Alger au Congo par le Tchad. Paris, Masson, 1903-05. 3 vol. in-4 de 2 ff.n.ch. 551 pp. 1 f.n.ch. (table) , 2 
ff.n.ch. de 555 à 1210 pp. et atlas; demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs, couverture conservée. 
 2 000,00  € 
     Publication de la Société de Géographie qui reçue une médaille d'or. 
Cette expédition hybride eut un retentissement considérable sur le double plan politique et scientifique, donnant 
une connaissance approfondie du désert (Numa Broc : Afrique, pp. 149-150). 
Ouvrage orné de 428 reproductions photographiques incorporées dans le texte, de XXX planches et cartes hors 
texte dans les volumes de texte. Atlas dressé par le Capitaine Verlet-Hanus contenant le tableau d'assemblage 
des planches de l'itinéraire général et 16 grandes cartes repliées en couleurs.  
Bon exemplaire de ce rare ensemble. 
 
 
1021.  FOUREAU (F.).  Mission Saharienne FOUREAU - LAMY, d'Alger au Congo par le Tchad. Paris, 
Masson, 1902. Fort in-8 de 829 pp. 1 f.n.ch.; demi-chagrin rouge de l'époque, dos lisse orné d'un joli décor, tête 
dorée. 500,00  € 
 
     Premier tirage illustré de 170 figures reproduites directement d'après les photographies de l'auteur et d'une 
carte repliée de la région explorée. 
Journal de route de la mission divisé en deux périodes : 1° d"Ouargla à Zinder, traversée du Sahara et 
exploration de l'Aïr (octobre 1898-novembre 1899). 2° de Zinder au Congo, reconnaissance de la région du 
Tchad et combats contre Rabah (décembre 1899-juillet 1900). En appendice, extrait du rapport d'ensemble sur 
l'escorte de la mission saharienne, par le capitaine Reibell (Tailliart 1172). 
Bel exemplaire avec envoi autographe signé. 
 
 
1022.  FRANCE (Hector).  Sac au dos à travers l'ESPAGNE. Paris, Charpentier et Cie, 1888. In-12 de 3 
ff.n.ch. 320 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 100,00  € 
 
     Edition originale.  
Impressions de voyage à pied d'Irun à Gibraltar. Bel exemplaire. 
 
 



1023.  FRANCOIS (Georges).  L'Afrique Occidentale Française.  Paris, Larose, 1907. In-8 de 2 ff.n.ch. II 508 
pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné (insolé). 80,00  € 
 
     Notices publiées par le gouvernement Général à l'occasion de l'Exposition Coloniale de Marseille. 
Ouvrage agrémenté d'une carte repliée et de nombreuses reproductions photographiques hors-texte (Joucla, p. 
108). 
 
 
1024.  FREDERIC (Louis).  Fêtes et Traditions au pays du Soleil Levant. Paris, Société Continentale d'éditions 
modernes illustrées, 1970. Grand in-8 de 364 pp., cartonnage éditeur avec jaquette illustrée. 30,00  € 
 
     Connaissance de l'Asie. Ouvrage abondamment illustré. Bel exemplaire. 
 
 
1025.  FROGER (F.).  Etude sur la Langue des MOSSI (Boucle Du Niger), suivie d'un Vocabulaire & de textes. 
Paris, Leroux, 1910. In-8 de 3 ff.n.ch. XVI 4 ff.n.ch. (table) 259 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné.
 200,00  € 
     Bon exemplaire de cette édition originale (Joucla, p. 111). 
 
 
1026.  FROMENTIN (Eugène).  Un été dans le SAHARA. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1899. In-12 broché de 
XVIII 286 pp., couverture imprimée. 70,00  € 
 
     Récit d’un voyage de mai à juillet 1853 : De Medeah à El-Aghouat et de Tadjemout-Aïn-Mahdi. 
 
 
1027.  GALIBERT (Léon).  Histoire de la République de VENISE. Paris, Furne, 1856. In-4 de 2 ff.n.ch. 598 
pp.; plein maroquin de l'époque, dos à nerfs richement orné, dentelles sur les plats, roulette intérieure, tranches 
dorées (reliure de Potier). 500,00  € 
 
     Ouvrage orné de 24 gravures sur acier par Rouargue, dont une repliée en frontispice, représentant une 
perspective de la ville. Bel exemplaire. 
 
 
1028.  GALLI (H.).  Expédition de Madagascar. Carnet de Campagne du Lt-Colonel Lentonnet. Paris, Plon, 
Nourrit et Cie, 1899. In-12 broché de XV 249 pp., couverture imprimée. 70,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte et une carte repliée de l'itinéraire de Majunga à 
Tanananrive. Bon exemplaire. 
 
 
1029.  GALLOIS (Eugène).  Promenade en Russie : Varsovie, Saint-Pétersbourg, Moscou, Nijni-Novgorod, 
Kieff. Lille, Danel, 1896. In-8 de 52 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 300,00  € 
 
     Publication de la Société de géographie de Lille. 
Ouvrage orné de reproductions photographiques et de croquis dans le texte. 
 
 
1030.  GARAUD (Louis).  Trois ans à la MARTINIQUE. Paris, Lib. d'Éducation Nationale, s.d. (vers 1900). 
Grand in-8 de 344 pp.; demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs richement orné, tranches dorées. 
 250,00  € 
    Quatrième édition enrichie de plusieurs chapitres. 
Etudes des mœurs, paysages et croquis, profils et portraits. 
Ouvrage orné d'illustrations de Notor et d'une carte repliée de l'ile. Bel exemplaire. 
 
 
1031.  GARZON (Eugenio).  L'Amérique Latine. République ARGENTINE. Introduction de M. Enrique R. 
Larreta. Paris, Grasset, 1913. In-8 de 2 ff.n.ch. XVI 386 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs 
fleurdelisé. 120,00  € 
 



     Ouvrage orné d'une planche de monnaies et 2 grandes cartes repliées en couleurs. 
Bel exemplaire. 
 
 
1032.  GASPARIN (Comtesse de).  A travers les Espagnes. Paris, Michel Levy frères, 1869. In-12 de 3 ff.n.ch. 
434 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 120,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
 
 
1033.  GAUTIER (Théophile).  CONSTANTINOPLE. Paris, Michel Levy frères, 1857. In-12 de 364 pp., 
demi-veau de l'époque frotté, dos à nerfs orné, pièce de titre. 60,00  € 
 
     Nouvelle édition (Vicaire III, p. 915 - Clouzot p. 128). 
 
 
1034.  GENTIL (Emile).  La Chute de l'Empire de RABAH. Lettre-Préface de M. Mézières. Paris, Hachette et 
Cie, 1902. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 308 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 300,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cette première édition du récit de sa mission.  
Emile Gentil, Officier de Marine, avait pour objectif d’arriver au lac Tchad et de mettre fin à l’Empire de Rabah. 
Rabah, Seigneur de la guerre au Soudan et trafiquant d'esclaves, fut sultan du Bornou en Afrique centrale, 
jusqu'à la conquête du Tchad par les Français (Numa Broc : Afrique, p.158). 
Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques in et hors texte et d'une carte repliée. 
 
 
1035.  GENTIL (Emile).  SOUVENIRS d'ORIENT. Anecdotes de voyage - Moeurs, coutumes - Légendes etc. 
Détails nouveaux sur Malte, le Liban, la Syrie & l'Egypte, avec un grand nombre de dessins inédits, et les plans 
des principaux sanctuaires de Terre-Sainte. Metz, Paris, Verronnais, Lecoffre, 1855. 2 parties en 1 vol. in-8 
broché de 580 pp., couverture imprimée (légèrement défraichie). 400,00  € 
 
     Edition originale (Weber I, p. 511). Ouvrage orné de 2 planches hors-texte de 4 plans avec légendes et de 
nombreuses illustrations dans le texte. Rousseurs éparses. 
 
 
1036.  GENTY DE BUSSY (Pierre).  De l'établissement des Français dans la Régence d'ALGER, et des 
moyens d'en assurer la prospérité, suivi d'un grand nombre de pièces justificatives. Paris, Firmin Didot frères, 
1835. 2 volumes in-8 de III 532 pp. et 2 ff.n.ch. 263 pp., demi-chagrin contemporain, dos lisse orné, pièces de 
titre et de tomaison, couverture imprimée conservée (tachée). 400,00  € 
 
     Edition originale (Gay 900 - Tailliart 46). Carte repliée. 
Bon exemplaire malgré une mouillure claire sur l'ensemble de l'ouvrage. 
 
 
1037.  GÉRARDY SAINTINE (Père).  Trois ans en JUDEE. Paris, Hachette et Cie, 1860. In-12 broché de 3 
ff.n.ch. 376 pp., couverture imprimée. 90,00  € 
 
     Edition originale ornée de 2 plans repliés hors-texte en fin d'ouvrage. Bon exemplaire tel que paru. 
 
 
1038.  GERS (José).  Au M'zab, désert dans le désert. Bruges, Librairie de l'Oeuvre Saint Charles, 1933. In-4 
de 227 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, couverture illustrée conservée. 150,00  € 
 
     Edition originale. Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
1039.  GERVAIS-COURTELLEMONT (Jules).  Mon voyage à LA MECQUE. Paris, Hachette et Cie, 1897. 
In-12 de 2 ff.n.ch. 236 pp., demi-percaline à coins de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 400,00  € 
 
     Troisième édition parue un an après l'originale de 1896. 



Jules Gervais-Courtellemont est un photographe français né en 1863 en Seine-et-Marne, Converti à l'Islam, il est 
un des premiers français à voyager en Arabie Saoudite et a ramené des photos inédites de la Mecque en 1896. 
Ouvrage orné de 34 reproductions d'après les photographies de l'auteur, dont un panorama de la Mecque replié. 
Bon exemplaire. 
 
 
1040.  GERVIS (Pearce).  C'est arrivé dans la Sierra Leone. Paris, Albin Michel, 1957. In-8 broché de 284 pp., 
couverture imprimée avec Jaquette illustrée. 20,00  € 
 
     Reproduction photographiques hors-texte. 
 
 
1041.  GILBERT de VOISINS (Auguste).  Ecrit en CHINE. Paris, Floury, 1913. In-8 broché de 304 pp. 1 
f.n.ch. (table), couverture rempliée. 250,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette édition originale. Tirage limité, un des 300 exemplaires numérotés sur alfa (n° 58). 
Envoi autographe signé. 
"En 1909, il accompagne Victor Segalen à Pékin, d'où ils partent à cheval pour un voyage de dix mois en Chine 
occidentale". 
 
 
1042.  GMELIN (Jean George).  Voyage en SIBÉRIE, contenant la description des mœurs & usages des 
peuples de ce pays, le cours des rivières considérables, la situation des chaînes de montagnes, des grandes forêts, 
des mines, avec tous les faits d'histoire naturelle qui sont particuliers à cette contrée. Paris, Desaint, 1767. 2 vol. 
in-12 de XXII 430 pp. et 2 ff.n.ch. III 324 pp. 2 ff.n.ch.; veau fauve de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre 
et de tomaison, tranches marbrées (petits accrocs sur deux coiffes). 1 000,00  € 
 
     Première édition en français d'un extrait d'un ouvrage paru en allemand en 4 volumes en 1751-1752 (Brunet, 
II, 1628). Relation scientifique faite aux frais du Gouvernement Russe.  
Traduction abrégée et libre de l'original allemand, par M. de Keralio (Cioranescu XVIII, 34806). 
Bon exemplaire traitant du caractère physique et moral, les pratiques religieuses et les habitudes des différents 
peuples. Il s'est particulièrement attaché à décrire les mines et les fonderies, principale ressource du pays 
(Boucher de la Richarderie V, 447). 
Ouvrage orné d'une planche gravée représentant deux visages sibériens (Tangoute) et d'une grande planche 
repliée de musique. 
 
 
1043.  GOBINEAU (Comte A. de).  Voyage à TERRE-NEUVE. Paris, Hachette et Cie, 1861. In-12 de 2 
ff.n.ch. 309 pp. 1 f.n.ch. (table); demi-basane de l'époque, dos lisse orné. 400,00  € 
 
     Edition originale de ce récit de voyage, enrichi de remarques sur la Pêche, les habitants, leurs mœurs et 
coutumes (Clouzot p. 133 - Sabin 27620 - Chadenat 3760). 
Bon exemplaire malgré quelques rousseurs éparses. 
 
 
1044.  GOBINEAU (Comte de).  Trois ans en ASIE (de 1855 à 1858). Paris, Grasset, 1922. 2 vols in-12 de 
VIII 310 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 283 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 50,00  € 
 
     Bon exemplaire. 
 
 
1045.  GOBLET d'ALVIELLA (Comte).  INDE et HIMALAYA. Souvenirs de voyage. Paris, Plon et Cie, 
1877. In-12 de 2 ff.n.ch. 390 pp. 1 f.n.ch., demi-percaline de l'époque, dos lisse, pièce de titre. 140,00  € 
 
     Première relation en français d'un  voyage au Sikkim. Ouvrage enrichi d'une carte spéciale et de dix dessins 
par Henry de Montaut. L'auteur accompagna le Prince de Galles dans sa visite des Indes et de l'Himalaya. 
 
 



1046.  GOUIN (Edouard).  L'EGYPTE au XIXème siècle. Histoire militaire et politique, anecdotique et 
pittoresque de Méhémet-Ali, Ibrahim-Pacha, Soliman Pacha (Colonel Sèves). Paris, Paul Boizard, 1847. Grand 
in-8 de 2 ff.n.ch. IV 472 pp., demi-veau brun, dos lisse fileté (reliure moderne). 250,00  € 
 
     Edition originale (Vicaire III, 1079). 
Ouvrage orné de 20 gravures peintes à l'aquarelle d'après les originaux de M. J.-A. BEAUCE. 
Bon exemplaire malgré les planches uniformément roussies. 
 
 
1047.  GOURDAULT (Jules).  A travers le TYROL. Tours, Mame et fils, 1884. Grand in-8 de 368 pp., demi-
chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 90,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice et de nombreuses gravures hors-texte. Très bon exemplaire. 
 
 
1048.  GRAVIER (Gabriel).  Découvertes et Etablissements de CAVELIER de la SALLE de Rouen dans 
L'Amérique du Nord. Rouen, Léon Deshays, 1870. Fort in-8 de XII 412 pp., demi-chagrin contemporain, dos à 
nerfs orné, couverture imprimée conservée. 300,00  € 
 
     Edition originale (Leclerc 888 - Sabin 28358). 
Ouvrage illustré d'un portrait, des armes en chromolithographie, d'une carte double et d'une grande carte repliée 
de la Louisiane. Bel exemplaire. 
 
 
1049.  GROSCLAUDE (Lt.).  Un Parisien à MADAGASCAR. Aventures et impressions de Voyage.  Paris, 
Hachette et Cie, 1898. In-4 de XVI 368 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture 
conservée. 200,00  € 
 
     Bon exemplaire de cet ouvrage agrémenté de nombreuses illustrations in et hors-texte et d'une carte repliée. 
 
 
1050.  GUERNIER (Eugène).  L'Apport de l'Afrique à la pensée humaine.  Paris, Payot, 1952. In-8 de 245 pp., 
cartonnage à la bradel de l'époque, pièce de titre, couverture conservée. 20,00  € 
 
     Le rôle de l'Afrique dans l'histoire du monde. L'apport de l'Afrique noire. L'apport des civilisations 
égyptiennes. L'apport de la Berbérie. Bon exemplaire 
 
 
1051.  [GUYANE].  Prospection du gisement de Bauxite de la montagne de KAW et études de mise en valeur. 
Guyane, 1955. In-4 de 7 ff.n.ch. VIII 229 feuillets chiffrés, pleine percaline de l'époque dans un emboitage 
cartonné. 200,00  € 
 
     Bureau Minier guyanais : dossier complet sur l'exploitation des ressources du sous-sol guyanais. 
Ouvrage entièrement dactylographié, agrémenté de schémas, tableaux, diagrammes et enrichie d'une grande 
carte repliée de la Guyane, dressée par l'IGN. 
Bel exemplaire. 
 
 
1052.  GUYAU (Augustin).  Oeuvres Posthumes. Voyages, Feuilles Volantes, Journal de Guerre, suivis d'une 
notice sur l'auteur par Paul Janet. Paris, Alcan, 1919. In-8 broché de 2 ff.n.ch. XXI 1 f.n.ch. 146 pp. 1 f.n.ch. 
(table), couverture imprimée. 30,00  € 
 
     Voyage en Afrique du Nord. Nombreuses illustrations hors-texte. 
 
 
1053.  HAARDT (Georges-Maris) & AUDOUIN-DUBREUIL (Louis).  Le Raid CITROEN. La première 
traversée du Sahara en automobile. De Touggourt à Tombouctou par l'Atlantide. Introduction de M. André 
Citroën. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1923. In-12 broché de 308 pp. 2 ff.n.ch., couverture imprimée dans un étui 
chemise papier de l'époque. 70,00  € 
 



     Mission transaharienne Citroën. Edition ornée d'illustrations de Bernard Boutet de Monvel, de reproductions 
photographiques et de 2 cartes repliées représentant les itinéraires. 
 
 
1054.  HALL (Capitaine Basil).  MÉMOIRES et VOYAGES. Bruxelles, Dumont, 1834. 4 vol. in-12 de 281 pp. 
1 f.n.ch., 272 pp. 1 f.n.ch., 283 pp. 1 f.n.ch. et 273 pp. 1 f.n.ch.; demi-basane à coins de l'époque, dos lisse orné. 
 300,00  € 
     Contrefaçon belge de la traduction française par H. C. de Saint-Michel.  
Ouvrage relatant ses mémoires et ses récits de voyages, recommandés pour leur exactitude et leur intérêt. 
Bon exemplaire malgré des petites mouillures claires. 
 
 
1055.  HAMILTON (Angus).  En COREE. Traduit de l’anglais par L. Bazalgette. Paris, Juven, sans date 
[1904]. In-4 de 2 ff.n.ch. 374 pp., demi-percaline à coins de l'époque, dos lisse orné. 280,00  € 
 
     Esquisse historique, la cour impériale, les factions du palais, agriculture et commerce, ports à traités, l’action 
étrangère, intérêts russes et japonais, la femme en Corée, la vie monacale bouddhique. 
Ouvrage accompagné de deux cartes hors-texte et abondamment illustré de reproductions photographiques. 
Bon exemplaire. 
 
 
1056.  HARRY (Myriam).  IRAK. Paris, Flammarion, 1941. In 12 de 174 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin à coins, 
premier plat de couverture illustré conservé. 50,00  € 
 
     Très bon exemplaire. 
 
 
1057.  HEDIN (Docteur Sven).  Trois ans de luttes aux Déserts d'ASIE, traduit du suédois et résumé par 
Charles Rabot. Paris, Hachette, 1899. Petit in-4 de 3 ff.n.ch. 280 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à 5 
nerfs, tête dorée. 200,00  € 
 
     Ouvrage orné de 3 cartes repliées sur une même planche et de nombreuses reproductions photographiques in 
et hors texte. L'auteur effectue de nombreux voyages en Asie centrale et publie des récits de ses explorations. 
Bon exemplaire malgré une auréole brune en queue. 
 
 
1058.  HEUDEBERT (L.).  Vers les Grands LACS de l'AFRIQUE ORIENTALE, d'après les notes de 
l'explorateur. Paris, Lib. d'Éducation Nationale, sans date [1900]. In-4 de 415 pp.; demi-chagrin rouge de 
l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 300,00  € 
 
     Edition ornée de gravures hors-texte et de figures dans le texte, représentant types, scènes, paysages, 
panoramas, d'après les dessins de C. Anedi. 
Envoi autographe signé à M. Revoil. Bel exemplaire. 
 
 
1059.  [HILLIARD D'AUBERTEUIL (Michel-René)].  Considérations sur l'état présent de la colonie 
française de SAINT-DOMINGUE. Ouvrage Politique et Législatif.  Paris, Grangé, 1776-77. 2 vol. in-8 de XVI 
327 pp. et 2 ff.n.ch. IV 368 pp., veau moucheté de l'époque, dos lisse orné à "la grotesque", pièces de titre et de 
tomaison, triple filet doré en encadrement sur les plats, tranches marbrées (quelques épidermures sur les plats). 
 2 000,00  € 
     Edition originale ornée d'un tableau replié (INED 2271 - Sabin 31897 - Leclerc 1388). 
Cet article discute les rapports entre le siècle des Lumières colonial et le gouvernement impérial par un examen 
de la carrière de Hilliard d'Auberteuil vis-à-vis le Ministère de la Marine, la polémique autour de ses 
Considérations sur l'état présent de la colonie française de Saint-Domingue (1776-77), et les réformes qu'il a 
proposées dans cette oeuvre. En dépit des suppositions répandues, la publication des Considérations se faisait en 
collaboration avec le Ministère, et la suppression de l'oeuvre n'a pas mis fin à la carrière ministérielle de son 
auteur. En même temps, Hilliard d'Auberteuil était loin d'être un porte-parole du gouvernement impérial, et il 
proposait des réformes radicales des relations entre colonie et métropole et du régime intérieur de Saint-
Domingue. En grande partie, les Considérations insistaient sur la necessité d'un remaniement de la vie interne de 
la colonie sous un code local et une magistrature créole réformée. Mais la pensée de Hilliard d'Auberteuil est 



trop idiosyncrasique pour permettre aucune lecture uniforme. A la fin, les Considérations, son auteur, et la 
colonie sont liés par une série de discours utilitaires, qui se référait inévitablement, en Saint-Domingue, à la 
richesse produite par son système esclavagiste.   
Cet ouvrage, censuré, est fort rare. Arrêt du Conseil d'Etat du Roi, portant suppression d'un Ouvrage intitulé 
…17 décembre 1777) : "L'auteur s'y était permis, par des imputations graves, contraires à la vérité, d'attaquer 
l'administration des Chefs de Saint-Domingue" 
"les ingrats colons firent périr l'auteur dans un cachot, parce qu'il fut soupçonné d'affection pour les Mulâtres et 
Nègres libres, avoir écrit: L'intérêt et la sûreté veulent que nous accablions les Noirs d'un si grand mépris que 
quiconque en descend jusqu'à la sixième génération, soit couvert d'une tache ineffaçable" (Henri Grégoire : De la 
littérature des nègres, ou Recherches sur leurs facultés intellectuelles, leurs qualités morales et leur littérature). 
Bon exemplaire. 
 
 
1060.  [HILLIARD D'AUBERTEUIL (Michel-René)].  Histoire de l'Administration de Lord NORTH, 
Ministre des Finances en Angleterre, depuis 1770 jusqu'en 1782, et de la Guerre de l'Amérique septentrionale, 
jusqu'à la paix : suivie du tableau historique des finances d'Angleterre, depuis Guillaume III jusqu'en 1784.  
Londres, Paris, Auteur, Couturier, 1784. 3 parties en un vol. in-8 de XX 276  pp., 2 ff.n.ch. 180 pp. et 80 pp., 
veau marbré de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tranches rouges. 800,00  € 
 
     Première traduction française, ornée d'une carte repliée de l'Amérique du Nord, du livre anglais intitulé : A 
view of the history of Great-britain during the administration of Lord north, améliorée par l'auteur et à laquelle il 
a ajouté un récit complet des événements de la guerre d'Indépendance (Sabin, 31901 - Fay, 19 - Kress B, 737). 
Bon exemplaire de cet ouvrage suivi d'un compte rendu des finances d'Angleterre. 
 
 
1061.  HORREBOWS (Nicolas).  Nouvelle description physique-historique, civile et politique de l'ISLANDE, 
avec des observations critiques sur l'Histoire Naturelle de cette isle, donnée par M. Anderson. Paris, 
Charpentier, 1764. 2 vol. in-12 de XLII 360 pp. (chiffré 368) et V 372 pp. 1 f.n.ch., veau marbré de l'époque, 
dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, tranches marbrées (accrocs aux coiffes). 400,00  € 
 
     Première traduction française. 
L'auteur, dans ce livre, donne une description scrupuleusement exacte de l'ile et la restitue correctement 
géographiquement (Boucher de La Richarderie I, p. 393-94). 
Bon exemplaire orné d'une grande carte repliée, gravée par Griois, ici en reproduction sur papier ancien. 
 
 
1062.  HOURST (Lt de vaisseau).  Dans les rapides du Fleuve Bleu. Voyage de la première canonnière 
française sur le Haut Yang-Tse-Kiang. Préface de M. Jules Lemaitre. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1904. In-8 de 3 
ff.n.ch. III 368 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée, couverture illustrée 
conservée. 300,00  € 
 
     Seconde Mission Hourst. 
Relation de la canonnière "l'Olry" (Cordier : Bibliotheca Sinica V, p. 3277). 
Ouvrage orné de reproductions photographiques, de dessins par l'enseigne de vaisseau Térisse in et hors-texte et 
d'une carte repliée. Bel exemplaire. 
 
 
1063.  HOURST (Lt de vaisseau).  Sur le Niger et au pays des Touaregs. La mission Hourst. Paris, Plon-
Nourrit et Cie, 1898. In-8 de XII 481 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée.
 300,00  € 
 
     Edition originale (Joucla, p. 135). 
Mission hydrographique sur le fleuve Niger de de Tombouctou à Boussa (1895-1896). 
Ouvrage illustré de 190 gravures d'après les photographies de la Mission et accompagné d'une très grande carte 
repliée. Préface du Général Archinard. Bel exemplaire. 
 
 
1064.  HOWE (K. R.).  Les Iles LOYAUTE. Histoire des contacts culturels de 1840 à 1900. Traduit de 
l'Anglais par Georges Pisier. Nouméa, Société d'études historiques de la Nouvelle-Calédonie, 1978. Grand in-8 
de 251 pp., jaquette illustrée. 50,00  € 



     Cartes et illustrations photographiques hors texte. 
 
 
1065.  HUBNER (Joseph Alexander, comte de).  Promenade autour du MONDE - 1871. Paris, Hachette et 
Cie, 1877. In-4 de 2 ff.n.ch. 679 pp., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés, tête 
dorée. 350,00  € 
 
     Rare exemplaire sur papier de Chine (Vicaire IV, p. 223). 
Etats-Unis - Japon et Chine. 
Cinquième édition illustrée d'un portait en frontispice de 316 vignettes et planches hors-texte, gravées sur bois 
par Avenet, A. de Bar, E. Bayard, E. Bocourt, E. Boulanger, etc … Bel exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
1066.  HUC (Père).  SOUVENIRS d'un Voyage dans la TARTARIE, le THIBET et la CHINE pendant les 
années 1844, 1845 et 1846. Paris, Lib. de Gaume frères, 1857. 2 vol. in-8 de XV 430 pp. et 2 ff.n.ch. 524 pp.; 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons frappés à froid, premiers plats armoriés. 300,00  € 
 
     Troisième édition (Cordier : Bibliot. Sinica 2119 pour l'originale).  
Bon exemplaire orné d'une grande carte repliée. 
 
 
1067.  HUC (Père).  Voyage dans la TARTARIE et le THIBET. Paris, Tournai, Casterman, S. d.. In-folio de 
360 pp., cartonnage éditeur de l'époque, premier plat illustré, dos lisse orné, tranches jaunes. 50,00  € 
 
     Quelques illustrations hors-texte. Bon exemplaire.  
 
 
1068.  HUN (Felix).  Promenades en temps de guerre chez les KABYLES par un juge d'Alger en congé pour 
cause de santé. Alger, Bastide, 1860. In-12 de 2 ff.n.ch. 448 pp., demi-veau de l'époque, dos à nerfs, pièces de 
titre. 350,00  € 
 
     Edition originale. 
Relation de voyage accompagnée d'anecdotes sur les moeurs et coutumes des Kabyles. Excursions de Dellys à 
Bougie, de Kalaa (Taillart 1070). Envoi autographe signé. Bel exemplaire. 
 
 
1069.  HURET (Jules).  En Argentine. De Buenos-Aires au Gran Chaco. Paris, Fasquelle, 1911. In-12 de 2 
ff.n.ch. 529 pp., demi-percaline à coins de l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre, couverture imprimée 
conservée. 90,00  € 
 
     Première édition. 
Joint dans la même reliure : 
- HURET (Jules). De La Plata à la cordillère des Andes. Paris, Fasquelle, 1913. In-12 de 2 ff.n.ch. 546 pp., 
demi-percaline à coins de l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre, couverture imprimée conservée. 
Première édition. Carte repliée de la République d'Argentine. 
 
 
1070.  HUTCHINSON (Thomas J.).  BUENOS AYRES and Argentine gleanings : with extracts from a diary 
of salado exploration in 1862 and 1863. London, Edward Stanford, 1865. In-8 de XXI 1 f.n.ch. (table des 
illustrations) 321 pp., plein percaline de l'époque, dos lisse orné, plats gaufrés armoriés. 250,00  € 
 
     Edition originale (Palau 117335 - Sabin 34089). 
Ouvrage orné de 3 cartes repliées (1 en couleur dans un soufflet, ici en reproduction), de 8 planches gravées sur 
bois hors-texte et de nombreux bois dans le texte. 
" Source précieuse sur le commerce, les colonies agricoles , l'immigration , et spécialement sur la province de 
Santiago del Estero ". 
Différents chapitres sur Monte-Video , Buenos Ayres , San Pedro , Rosario , Paraná , Esperanza , la vallée 
Salado , le Chaco , Cordova , Santiago , Tucuman , la République argentine et sa constitution, la culture du coton 
, l'élevage de moutons , L'émigration vers l'Argentine , la vente et la rentabilité de la terre , les Indiens du Chaco, 
etc. 



"his work is a valuable source for data on trade, agricultural colonies, immigration, and especially on the 
province of Santiago del Estero" (Griffin 5912 - Jones, South America Rediscovered p. 247). 
A good description of conditions at the time including economics and politics, geography, the illustrations being 
engraved by C. W. Sheeres include full-page views of Buenos Aires, Rosario, etc. 
Bon exemplaire. 
 
 
1071.  IMBERT (Pierre).  L'ESPAGNE. Splendeurs et Misères. Paris, Plon et Cie, 1875. In-12 de 3 ff.n.ch. 
384 pp., demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné. 120,00  € 
 
     Voyage Artistique et Pittoresque (Palau 118 480). 
Ouvrage orné de16 illustrations hors-texte d'Alexandre Prevost. Bel exemplaire. 
 
 
1072.  ISABELLE (Arsène).  Voyage à BUENOS-AYRES et à Porto-Alègre, la Banda-Oriental, les Missions 
d'Uruguay et la Province de Rio-Grande-do-Sul de 1830 a 1834, suivi de considérations sur l'état du Commerce 
Français à l'extérieur, au Brésil et au Rio-de-la-Plata. Le Havre, J. Morlent, 1835. Fort in-8 de 2 ff.n.ch. 618 pp. 
2 ff.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés. 900,00  € 
 
     Seule et unique édition originale (Sabin 35239 - Borba de Moraes I, 420). 
Ouvrage orné de 4 planches lithographiées dont le frontispice (Vue de Buenos Aires prise de la petite rade) et 
d'une grande carte repliée. 
Ce livre présente un intérêt et une valeur pour sa section brésilienne. 
"C'est l'un des rares livres de l'époque décrivant les voyages à travers l'Argentine, l'Uruguay et le Rio Grande do 
Sul (Rio de la Plata, de Montevideo à Salto, à Puerto, à Belen, de Santa Rosa au Brésil, à Itaquy, à San Boria et à 
l'intérieur de Puerto Alegre)". 
Exemplaire provenant de la bibliothèque de Jules SUPERVIELLE (ex-libris). Rousseurs. 
 
 
1073.  ISERT (Paul Erdman).  Voyages en GUINEE et dans les Iles Caraïbes en Amérique. Tirés de sa 
correspondance avec ses amis. Traduits de l'allemand. Paris, Maradan, 1793. In-8 de VIII 343 pp. 48 pp., demi-
veau contemporain, dos lisse orné, pièce de titre (reliure à l'imitation). 750,00  € 
 
     Première traduction française orné d'un frontispice et d'une planche repliée gravés (Leclerc 1321 - Sabin 
35244 - Chadenat 602). 
Bel exemplaire de cette relation traitant d'une guerre survenue entre deux nations noires en Guinée, les mœurs et 
coutumes de ce pays, la langue Akréenne, d'observations météorologiques. 
Ouvrage renfermant également quelques lettres sur les Caraïbes, les Antilles et l'esclavage (Boucher de la 
Richarderie IV, p. 153-154 - Gay 2812). 
 
 
1074.  JANIN (J.).  La ville et la paroisse de FORT-DE-FRANCE. Avignon, Aubanel frères, 1924. In-8 broché 
de VIII 219 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Trois siècles d'une ville coloniale française (1638-1924).  
 
 
1075.  JAUBERT (Pierre-Amédée).  Voyage en ARMÉNIE et en PERSE, précédé d'une notice sur l'auteur par 
M. Sédillot. Paris, Ducrocq, s.d.(1860). In-8 de 2 ff.n.ch. XXVII 368 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs 
orné, premier plat décoré. 300,00  € 
 
     Seconde édition de cette relation diplomatique sous forme de récit, entreprise pendant les années 1805-06, par 
ce célèbre diplomate et orientaliste (Wilson : bibliography of Persia, p. 109). 
Portrait lithographié en frontispice. Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
1076.  JENKINS (Liliane).  PAKISTAN Zindabad ! Paris, Berger-Levrault, 1970. In-8 broché de 288 pp. 1 
f.n.ch., couverture illustrée. 20,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques de William Jenkins et une carte repliée. 



1077.  JOLIFFE (Thomas R.).  Lettres sur la PALESTINE, La Syrie et l'Egypte, ou Voyage en Galilée et en 
Judée, avec une Relation sur la Mer Morte, et sur l'état présent de Jérusalem, traduites de l'anglais sur la seconde 
édition, par Aubert de Vitry. Paris, Picard-Dubois, 1820. In-8 broché de 3 ff.n.ch. III 1 f.n.ch. (errata) 363 pp., 
couverture muette, pièce de titre papier. 250,00  € 
 
     Première édition française de ce voyage au Levant (Brunet 20568 - Gay 2076). 
Ouvrage agrémenté d'un frontispice, d'une carte et de 4 gravures par Lacroix d'après Gebhardt. 
 
 
1078.  JOURDIER (Auguste).  Voyage Agronomique en RUSSIE. Lettres et notes sur une deuxième excursion 
faite en 1860-1861. Paris, Franck, 1863. In-8 de 2 ff.n.ch. XXIV 428 pp., pleine percaline de l'époque, dos lisse 
fileté, tranches marbrées. 450,00  € 
 
     Edition originale de cette sérieuse étude agronomique de la Russie. 
Ouvrage agrémenté d'un tableau replié et d'une grande carte repliée de son itinéraire. 
 
 
1079.  JOURNET (P.).  L'AUSTRALIE. Paris, Rothschild, 1885. In-8 de VIII 376 pp.; bradel papier moderne, 
pièce de titre, couverture restaurée conservée. 50,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une grande carte en couleur repliée. 
Description du pays - Colons et Natifs - Gouvernement - Institutions - Productions - Travaux Publics - Mines. 
 
 
1080.  JURIEN DE LA GRAVIERE (Vice-Amiral).  Voyage de la Corvette "La Bayonnaise" dans les Mers de 
CHINE. Paris, Plon, 1872. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 401 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 394 pp. 1 f.n.ch.; demi-chagrin 
de l'époque, dos à nerfs orné, tranches peignes. 400,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette troisième édition (Cordier : Biblioth. Sinica, 2118). 
Ouvrage agrémenté de 2 grandes cartes repliées et de 10 gravures d'après les dessins de Gautier Saint-Elme, 
gravés par Méaulle, tableaux de relèvements des mouillages, des traversées, en fin de deuxième volume. 
 
 
1081.  KERGUELEN TREMAREC (Yves-J. de).  Relation d'un Voyage dans la Mer du NORD, aux côtes 
d'Islande, du Groenland, de Ferro, de Schettland, des Orcades & de Norvège; Fait en 1767 & 1768. Amsterdam, 
Leipzig, Arkstée & Merkus, 1772. In-4 de VIII 220 pp.; demi-veau fauve contemporain, dos à nerfs orné, pièce 
de titre de maroquin rouge. 1 500,00  € 
 
     Edition ornée de 18 cartes et planches gravées hors texte. 
L'auteur reçu en 1767, le commandement de la Frégate "la Folle", destinée à protéger et encourager la Pêche à la 
Morue sur les côtes d'Islande. Ce récit donne une description, s'accordant sur tous les points avec les relations 
que donnèrent plus tard, Povelsen, Olassen et Troil. Dans sa relation se trouvent même des notions précieuses 
sur ce fameux cristal de roche qui a la propriété de doubler tous les objets qu'on regarde à travers. 
L'importance de cette mission, sont les directions que Kerguelen y donne aux marins, sur la manière de naviguer 
de l'Islande vers la Norvège, sans y faire naufrage (Sabin 37616 - Boucher de la Richarderie I, p. 380). 
Bon exemplaire. 
 
 
1082.  KIBRIZLI-MEHEMET-PACHA (Mme).  Trente ans dans les HAREMS d'Orient (1840-1870). Paris, 
Dentu, 1875. In-12 de 2 ff.n.ch. 360 pp. IV (table), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 400,00  € 
 
     Souvenirs intimes de Melek-Hanum, femme de S. A. le grand-vizir Kibrizli-Mehemet-Pacha. Photographie 
originale représentant une femme voilée en frontispice. Bel exemplaire. 
 
 
1083.  KOECHLIN-SCHWARTZ (A.).  Un Touriste en LAPONIE. Paris, Hachette et Cie, sans date [1882]. 
Fort in-12 de 2 ff.n.ch. 526 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin de l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés, tranches 
marbrées. 250,00  € 
 
     Edition originale. 



Le Soleil de minuit - Karasjok - les Lapons - le Fjeld. Très bel exemplaire orné de trois grandes cartes repliées. 
 
 
1084.  KVITKA (Colonel A.).  Journal d'un Cosaque du Transbaïkal. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1908. In-4 de 
2 ff.n.ch. 463 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture illustrée conservée. 
 200,00  € 
 
     "La Guerre Russo-Japonaise (1904-1905) se déroula du 8 février 1904 au 5 septembre 1905. Elle oppose 
l'Empire russe à l'Empire du Japon, lequel, victorieux, en tira par le traité de Portsmouth une petite partie du sud 
de la Mandchourie et la moitié de l'île de Sakhaline".  
Bel exemplaire orné de nombreuses illustrations, d'après les photos et dessins de l'auteur et d'une carte repliée 
hors texte. 
 
 
1085.  LABORDE (Comte Alexandre de).  Itinéraire descriptif de l'ESPAGNE. Troisième édition, revue, 
corrigée et considérablement augmentée, précédée d'une Notice sur la configuration de l'Espagne et son climat, 
par M. de Humboldt; d'un Aperçu sur la géographie physique, par M. le colonel Bory de Saint-Vincent, et d'un 
Abrégé historique de la Monarchie espagnole et des invasions de la Péninsule jusqu'à nos jours. Enrichie des 
Vignettes, dessinées et gravées par les meilleurs artistes, représentant les principaux Monuments et Vues de 
l'Espagne; de deux grandes cartes de ce royaume, l'une physique et l'autre politique et d'un Atlas contenant les 
plans de Madrid, Grenade, Cadix et Gibraltar et d'un grand nombres de Cartes routières dressées et dessinées 
d'après les derniers documents parvenus au ministère de la guerre. Paris, Librairie Historique, au Dépôt central 
de la librairie, 1834. 6 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XXXIV 494 pp. 4 pp. (table), 2 ff.n.ch. 456 pp., 2 ff.n.ch. 453 pp. 4 
pp. (table), 2 ff.n.ch. 497 pp. 5 pp. (table), 2 ff.n.ch. 531 pp. 4 pp. (table) et 2 ff.n.ch. 503 pp. et un atlas in-4 de 2 
ff.n.ch. (titre et table) 35 ff.n.ch. (cartes), demi-basane de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées. 
 1 500,00  € 
     Troisième édition la plus complète (Brunet III, p. 713 - Vicaire IV, pp. 744-45). 
Ouvrage orné de 12 planches gravées hors-texte et d'un Atlas comprenant 42 cartes et plans (dont certains 
repliés) sur 35 feuillets. Très bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
1086.  LACOIN de VILMORIN (A.).  De Paris à Bombay par la PERSE.  Paris, Firmin-Didot, 1895. Grand 
in-8 de 2 ff.n.ch. 368 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 250,00  € 
 
     Edition originale (Wilson : Bibliography of Persia, p. 123). 
Ouvrage orné d'un frontispice, de reproductions photographiques d'après l'auteur, d'un plan et d'une carte repliée 
(Itinéraire). Bel exemplaire. 
 
 
1087.  LACROIX (Frédéric).  Annuaire des Voyages et de la Géographie … par une réunion de géographes et 
de voyageurs; sous la direction de M. Frédéric Lacroix. Paris, Gide et Cie, 1844-46. 3 vol. petit in-12 de 360 pp., 
LX 290 pp. 36 pp. (catalogue) et LX 282 pp. 36 pp. (catalogue), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné de 
caissons frappés à froid. 600,00  € 
 
     Bel exemplaire de ces 3 premières années de cet annuaire qui en compte 4. 
Ouvrage traitant des dernières explorations et découvertes, agrémenté d'une grande carte repliée. 
 
 
1088.  LA GOURNERIE (Eugène de).  La BEARNAISE. Episode des Guerres d'Afrique. Paris, Paulin, 1834. 
In-8 de 144 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches jaspées. 300,00  € 
 
     Edition originale (Gay 814 - Tailliart : Algérie 1697). Bel exemplaire. 
 
 
1089.  LAGRILLIÈRE-BEAUCLERC (Eugène).  De Marseille aux frontières de CHINE. Paris, Tallandier, 
sans date [1900]. In-4 de 4 ff.n.ch. III 367 pp. 1 f.n.ch., demi-percaline à coins de l'époque, dos et premier plat 
orné (reliure de l'éditeur). 200,00  € 
 
     Edition originale. Voyages pittoresques à travers le monde. 



La Corse, Port- Saïd, Djibouti, Colombo, Singapour, Poulo-Condor, Pnom-Penh, les ruines de Wath-Nokor, 
Angkor, la pagode de Kiem-Si, Nha-Trang, Tourane, Hue, Gia-Long, Minh-Hang, Tu-Duc, la baie d'Along, 
Haïphong, le Fleuve rouge, Hanoï, Lao- Ay, le Yun-nan, le Tonkin, Don-Son, Hong-Kong, Canton, les Moïs. 
Ouvrage orné de 90 illustrations d'après les photographies rapportées par l'auteur. 
Bon exemplaire. 
 
 
1090.  LALLEMAND (Charles).  La TUNISIE, pays de protectorat français. Texte et aquarelles par Charles 
Lallemand. Paris, Quantin, 1892. Grand in-4 de 253 pp., demi-maroquin à coins à la bradel de l'époque, dos 
lisse, couverture et dos illustrés conservés (reliure de Carayon). 400,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage illustré d'aquarelles de l'auteur d'aprés nature tirées en couleurs et d'une carte sur double-page hors-
texte. Bel exemplaire avec ses couvertures. 
 
 
1091.  LAMAIRESSE (E.).  CHANTS Populaires du Sud de l'INDE. Traduction et notices. Paris, Bruxelles, 
Lacroix, Verboeckhoven et Cie, 1868. In-12 broché de 334 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Systèmes religieux et philosophiques de l'Inde. Les Brahmes. Des Dieux et des temples de l'Inde. Des 
cérémonies du culte. Des castes et de l'état social, politique et religieux des Hindoux. Chants des Bayadères. 
 
 
1092.  [LA MARTINIERE (Pierre-Martin de)].  Nouveau Voyage vers le Septentrion. Ou l'on représente le 
naturel, les coutumes & la Religion des Norwegiens, des Lapons, des Russiens, des Borandiens, des Syberiens, 
des Zembliens, des Samoîedes, &c. Amsterdam, Aux dépens d’Estienne Roger, 1708. In-12 de 321 pp. 6 ff.n.ch. 
(table), veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés, triple filets en encadrement sur les plats, 
tranches rouges (restaurations aux coiffes et coins). 1 650,00  € 
 
     Expédition de la Compagnie du Nord danoise sous l'initiative de Frederik III du Danemark et de la Norvège. 
Visite de la Norvège, la Laponie, la Russie, la Nouvelle-Zemble, le Groenland et l'Islande (Boucher de la 
Richarderie I, p. 379 - Barbier III, 525c). 
Ouvrage orné d'un frontispice et 17 figures gravées hors texte mais faisant partie de la pagination, représentant 
scènes et portraits (Sabin, 38711 pour l'édition de 1671 - Chadenat, 1645). 
Bon exemplaire habilement restauré. 
 
 
1093.  LA MESSELIERE (Comte Louis-Alexandre Frotier de).  Voyage à PETERSBOURG, ou Nouveaux 
Mémoires sur la Russie, par M. de La Messelière, précédés d'un tableau historique de cet empire jusqu'en 1802, 
par V.- D. Musset-Pathay. Paris, Vve Panckoucke, An XI - 1803. In-8 de 2 ff.n.ch. 342 pp., veau fauve de 
l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, triple filet doré en encadrement sur les plats, tranches jaspées. 
 1 000,00  € 
     Très bon exemplaire de cette édition originale rare. 
Relation de voyage où l'on trouve d'importantes recherches sur le commerce, les moeurs et coutumes de ce vaste 
empire (Querard IV, p. 494). 
 
 
1094.  LANTIER (E. de).  Voyage en ESPAGNE du Chevalier Saint-Gervais, Officier Français, et les divers 
événements de son voyage. Paris, Arthus-Bertrand, 1820. 2 vol. in-8 de XII 451 pp. et 1 f.n.ch. 402 pp., demi-
veau à petits coins de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison. 250,00  € 
 
     Deuxième édition ornée de 2 planches gravées en taille-douce en frontispice (Palau 131 249). 
Bon exemplaire. 
 
 
1095.  LAORTY-HADJI (R. P.).  La SYRIE, la Palestine et la Judée. Pélerinage à Jérusalem et aux Lieux 
Saints. Paris, Bolle-Lasalle, 1854. In-12 de 2 ff.n.ch. 506 pp.; demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 
 90,00  € 
     Bon exemplaire de cette troisième édition. 
 



1096.  LA PEROUSE (Comte J.-F. de).  Voyage autour du Monde, publié d'après tous les manuscrits de 
l'auteur et illustré de dessins et de cartes, éxécutés par les artistes qui prirent part aux voyages d'exploration du 
Comte Jean-françois de La Pérouse. Paris, Editions du Carrefour, 1930. In-4 broché de XVI 293 pp., couverture 
imprimée repliée. 100,00  € 
 
     Collection voyages et découvertes. Ouvrage orné de nombreuses illustrations. 
 
 
1097.  LARGEAU (V.).  Le SAHARA Algérien. Les déserts de l'Erg. Ouvrage publié sous le patronage de M. 
Gustave Révilliod. Paris, Hachette et Cie, 1881. In-12 de 3 ff.n.ch. XIV 352 pp., demi-basane de l'époque, dos 
lisse orné. 120,00  € 
 
     Deuxième édition revue et corrigée, ornée de 19 gravures hors texte, de 3 cartes repliées et de vignettes dans 
le texte (Tailliart, 1213). Bon exemplaire. 
 
 
1098.  LAROCHE (Charles).  La CRETE ancienne et moderne. Paris, May, sans date [1897]. In-12 de 312 
pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse titré.5 50,00  € 
 
     Nombreuses illustrations cartes et plans dans le texte. 
Bon exemplaire malgré un petit manque angulaire sur la page de la table des matières, altérant quelques lettres. 
 
 
1099.  LARTIGUE (Lt-Colonel).  Monographie de l'AURES. Préface du général Monnot. Constantine, Marle-
Audrino, 1904. Fort in-8 de X 1 f.n.ch. 491 pp., pleine percaline contemporaine, pièce de titre cuir. 
 300,00  € 
     Bon exemplaire. 
Rare ouvrage sur ce massif algérien, orné de nombreuses reproductions photographiques (Tailliart 2090). 
 
 
1100.  [LAUGIER de TASSY (J.-Ph.)].  Histoire d'ALGER, et du bombardement de cette ville en 1816. 
Description de ce royaume et des Révolutions qui y sont arrivées, de la ville d'Alger et de ses fortifications, de 
ses forces de terre et de mer, moeurs et costumes des habitants, des mores, des arabes, des juifs, des chrétiens; de 
ses lois, de son commerce et de ses revenus, etc. Paris, Piltan, 1830. In-8 de 366 pp., demi-veau de l'époque, dos 
lisse orné. 300,00  € 
 
     Réimpression de "l'Histoire d'Alger" publiée en 1725, augmentée d'une relation du bombardement d'Alger par 
Lord Exmouth (Barbier II, 652). 
Bon exemplaire orné d'une carte gravée repliée et d'une lithographie hors-texte repliée représentant la ville 
d'Alger (Tailliart 1552). 
 
 
1101.  LE BAS (Philippe).  SUEDE et NORVEGE. Paris, Firmin Didot frères, 1838. In-8 de 2 ff.n.ch. 562 pp. 
1 f.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre. 80,00  € 
 
     Ouvrage orné de 59 planches gravées et une carte repliée. Rousseurs. 
 
 
1102.  LE BAS (Philippe) & REINACH (Salomon).  Voyage archéologique en Grèce et en Asie Mineure sous 
la direction de M. Philippe Le Bas membre de l'Institut (1842-1844). Planches de topographie, de sculpture et 
d'architecture, gravées d'après les dessins de E. Landron, publiées et commentées par Salomon Reinach. Paris, 
Firmin-Didot et Cie, 1888. Fort in-4 de 2 ff.n.ch. XXIV 162 pp.(explications des planches) 1 f.n.ch., demi-
chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs, tranches marbrées. 1 000,00  € 
 
     Première édition collective (Weber 911). 
"Philippe Le Bas, né le 18 juin 1794 à Paris où il est mort le 19 mai 1860, est un helléniste, archéologue et 
traducteur français. Maître de conférence à l’École normale supérieure, responsable de la bibliothèque de la 
Sorbonne, membre de l'Académie des inscriptions et belles-lettres, président de l'Institut de France, il est surtout 
connu comme le précepteur de Napoléon III. 



Chargé, le 17 novembre 1842, par Abel Villemain, alors ministre de l’Instruction publique d’une mission 
scientifique en Grèce et en Asie Mineure, il s’y rendit à la tête d’une expédition scientifique, au cours de laquelle 
il dirigea des fouilles dans la région. 
Collection de dessins de monuments anciens et d’inscriptions encore inédites, restituée d’après un examen sur 
les lieux celles qui sont mutilées, en recherchant dans les îles les moins explorées jusqu’alors tout ce qu’il y avait 
de monuments épigraphiques non seulement inédits, mais même inconnus. 
Le Bas revint chargé d’un butin énorme : ayant pu emmener un dessinateur, il ramena 450 dessins et 5 000 
inscriptions, inscriptions presque toutes grecques, dont 2 000 au moins copiées et estampées à Athènes, et 3 000 
autres recueillies dans les autres parties du monde grec. Il a, de surcroit, raconté les diverses expériences qu’il 
vécut lors de cette mission". 
Ouvrage orné de plus de 300 planches hors texte simple ou double, composant l'itinéraire, les monuments 
répertoriés, les différentes formes d'architecture d'Athènes, des Péloponèses, des iles de la Grèce et enfin de 
l'Asie Mineure. Bel exemplaire. 
 
 
1103.  LE BOULICAUT (Albert).  Au pays des mystères. Pèlerinage d'un chrétien à La Mecque et à Médine. 
Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1913. In-12 de 2 ff.n.ch. XXVII 289 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-basane racinée de 
l'époque, dos à nerfs, pièce de titre, premier plat de couverture conservée. 200,00  € 
 
     Edition originale ornée d'une carte repliée en fin d'ouvrage. Bel exemplaire. 
 
 
1104.  LE CHARTIER (H.) & PELLERIN (G.).  MADAGASCAR depuis sa découverte jusqu'à nos jours.  
Paris, Combet et Cie, 1885. In-12 de 2 ff.n.ch. 413 pp. 1 f.n.ch., demi-percaline à coins de l'époque, dos lisse 
orné. 150,00  € 
 
     Ouvrage orné de 60 gravures dans le texte et de deux cartes. 
Relié à la suite : 
-LE CHARTIER (H.). La Nouvelle-CALÉDONIE et les Nouvelles-Hébrides. Paris, Combet et Cie, 1885. In-
12 de 2 ff.n.ch. 328 pp. 
Ouvrage orné de 45 gravures dans le texte et de deux cartes repliées. Bon exemplaire. 
 
 
1105.  LEFEVRE (Ernest).  Souvenirs de Voyages dessinés d'après Nature et gravés à l'eau-forte par Ernest Le 
Fevre. Rouen, Lefèvre, 1855-59. 2 parties en un vol. in-4 oblong, respectivement de 29 et 33 feuillets non 
chiffrés, demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, titre doré sur le premier plat. 700,00  € 
 
     Edition originale des deux séries de gravures (62 planches en tout). 
 
L'auteur était graveur et exposa au Salon de 1857 à 1878 (Benezit, VIII, p. 729). 
Vues des Pyrénées, les bords du Rhin, le Danube, la Hollande, Fontainebleau, Normandie, Bretagne … 
 
 
1106.  LEFEVRE (Dr E.).  Un Voyage au LAOS. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1898. In-12 de 2 ff.n.ch. 303 pp., 
pleine toile contemporaine, dos lisse, pièce de titre, premier plat de couverture conservée. 150,00  € 
 
     Edition originale ornée d'une carte repliée et de nombreuses reproductions photographiques hors-texte. 
Bon exemplaire. 
 
 
1107.  LENFANT (Capitaine).  Le NIGER. Voie ouverte à notre Empire Africain. Préface par E. Etienne, 
introduction du Colonel Peroz. Paris, Hachette et Cie, 1904. In-8 de 3 ff.n.ch. VII 256 pp.; demi-basane rouge à 
coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée. 250,00  € 
 
     Exploration fluviale en vue de ravitailler et d'écouler les productions du territoire du Soudan français (Numa 
Broc : Afrique 198-99). 
Ouvrage orné d'un frontispice, de nombreuses reproductions photographiques et d'une carte repliée en couleurs. 
Bel exemplaire. 
 
 



1108.  LENZ (Docteur Oskar).  TIMBOUCTOU. Voyage au Maroc, au Sahara et au Soudan, traduit de 
l'allemand par Pierre Lehautcourt. Paris, Hachette et Cie, 1886. 2 vol. in-8 de XII 467 pp. et 2 ff.n.ch. 438 pp., 
demi-chagrin rouge de l'époque, dos à faux nerfs orné de caissons dorés, plats gauffrés, tranches dorées. 
 400,00  € 
 
     Bon exemplaire orné de 27 gravures in et hors-texte et d'une grande carte repliée, malgré des rousseurs. 
Le tome I est exclusivement consacré au Maroc (Joucla : A.-O.-F., p. 160). 
 
 
1109.  LE ROUX (Hugues).  Au SAHARA. Paris, Marpon et Flammarion, sans date [1891]. In-12 de 6 
ff.n.ch. 308 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 120,00  € 
 
     Itinéraire dans le Sahara algérien : Alger - Thyout - Ghardïa - Ouargla - Biskra (Tailliart 1218). 
Ouvrage illustré d'après les photographies de l'auteur, prises avec l'appareil photo Kodak de M. Nadar. 
Bon exemplaire. 
 
 
1110.  LE ROY (A.).  Les PYGMEES, Négrilles d'Afrique et Négritos d'Asie. Paris, Oeuvre d'Auteuil, 
Beauchesne, 1928. In-8 broché de 372 pp., couverture imprimée. 40,00  € 
 
     Nouvelle édition ornée de cartes, dessins de l'auteur et de nombreuses reproductions photographiques. 
 
 
1111.  LESCALLIER (Baron).  Bases de l'administration maritime, ou projet pour l'amélioration de cette 
partie, proposé au gouvernement. Paris, Firmin Didot, 1819. In-8 de 2 ff.n.ch. VI 120 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-
basane de l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre, tranches rouges. 600,00  € 
 
     Edition originale. 
Relié à la suite : 
- [VINCENT (Général)]. Du seul parti à prendre à l'égard de Saint-Domingue. Paris, Delaunay et Pélicier, 
1819. In-8 de 1 f.n.ch. (titre) 62 pp. 
Rare. 
- GIRAUD (P. F. F. J.). Mémoire sur la colonie de la Guiane française et sur les avantages politiques et 
commerciaux de sa possession. Rédigé sur les notes d'un colon (Vidal). Paris, Charles, an XII -1804. In-8 de 67 
pp. 
Rare. 
Bon exemplaire provenant de la bibliothèque de M. Laussat (ex-libris), ancien préfet de Martinique et de 
Guyane. 
 
 
1112.  LIPPENS (Philippe).  Expédition en ARABIE Centrale. Paris, Maisonneuve, 1956. In-8 broché de XI 
214 pp. 2 ff.n.ch., couverture illustrée. 90,00  € 
     Première édition.  
Ouvrage orné d'une carte repliée, et de nombreuses illustrations photographiques dont certaines en couleur. 
"Expédition historique dans le sud de l'Arabie saoudite en 1951-52. Première reconnaissance archéologique faite 
sous les auspices du gouvernement Wahabi et le patronage personnel d'Ibn Saud". 
 
 
1113.  LONG (John).  Voyages chez différentes nations sauvages de l'Amérique septentrionale, renfermant des 
détails curieux sur les moeurs, usages, cérémonies religieuses, le système militaire, etc., des Cahnuagas, des 
Indiens des Cinq et Six Nations, Mohawks, Connecedagas, Iroquois, etc., des Indiens Chippeways, et autres 
Sauvages de diverses tribus ; sur leurs langues, les pays qu'ils habitent, ainsi que sur le commerce de pelleteries 
et fourrures qui se fait chez ces peuples ; Avec un état exact des postes situés sur le Fleuve St-Laurent, le Lac 
Ontario, etc. Par J. Long, Trafiquant et Interprète de langues Indiennes. Paris, Prault, Fuchs, An II (1794). In-8 
de 2 ff.n.ch. XXXVI 320 pp., demi-basane fauve à coins de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre. 
 750,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française avec des notes et additions intéressantes, par J.-B.-L.-J. Billecocq 
(Chadenat 115 - Leclerc 943 - Sabin 41879). 
Descriptions détaillées et objectives sur les moeurs des indiens. 



Ouvrage orné d'une carte des Pays situés à l'ouest du Canada, gravée par Tardieu. Bon exemplaire. 
 
 
1114.  LURO (E.).  Le Pays d'ANNAM. Etude sur l'organisation politique et sociale des annamites. Paris, 
Leroux, 1878. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 6 pp. 252 pp., couverture imprimée. 150,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une carte repliée (Cordier : Biblioth. Indosinica 1843). 
Quelques rousseurs éparses. Bon exemplaire. 
 
 
1115.  LUTTEROTH (Henri).  O-TAHITI. Histoire et enquête.  Paris, Paulin, Delay, 1843. In-8 de 2 ff.n.ch. 
XVI 312 pp., bradel papier contemporain, pièce de titre, couverture imprimée conservée. 650,00  € 
 
     Edition originale (O'Reilly-Reitman 7111) 
Document sur l'installation des missionnaires en Polynésie et l'évolution religieuse et sociale jusqu'au 
protectorat. Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
1116.  LYALL (Robert).  Notice sur l'organisation, l'administration et l'état présent des colonies militaires de la 
Russie, avec un appendice contenant diverses notions statistiques, etc. Traduite de l'anglais et suivie 
d'observations sur les résultats probables de l'établissement de ces colonies par C. J. Ferry. Paris, Anselin et 
Pochard, 1825. In-8 broché de VIII 63 pp., couverture imprimée de l'époque. 500,00  € 
 
     Première édition française 
Réduction des frais militaires en établissant des soldats chez les paysans et construire des villages en leur 
affectant des terres à cultiver. Ouvrage orné d'un tableau replié de la population de l'Empire de Russie. 
 
 
1117.  LYALL (Sir A.).  Etudes sur les Moeurs religieuses et sociales de L'Extrême-Orient, traduit de l'anglais 
avec l'autorisation de l'auteur. Paris, Ernest Thorin, 1885. In-8 broché de 2 ff.n.ch. LXIV 534 pp. 1 f.n.ch., 
couverture imprimée défraichie. 30,00  € 
 
 
1118.  MAC CARTHY (J.).  Voyage à TRIPOLI, ou relation d'un séjour de dix années en AFRIQUE, contenant 
des renseignements et des anecdotes authentiques sur le Pacha régnant, sur sa famille, et sur différens 
personnages de distinction de la Cour de Tripoli, ainsi que des observations sur les mœurs privées des Mores, 
des Arabes et des Turcs. Paris, Mongie ainé, 1819. 2 vol. in-8 de 4 pp. (catalogue) X 392 pp. et 2 ff.n.ch. 394 pp. 
1 f.n.ch. (errata); demi-basane blonde de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison. 950,00  € 
 
     Première édition française rédigée par Miss Tully.Traduction de l'anglais sur la seconde édition (Gay 1496 
bis). 
Richard Tully était consul britannique à Tripoli ayant des relations personnelles étroites avec le Pacha au pouvoir 
et sa famille. "Documents importants sur les harems au XVIIIe siècle". 
Ouvrage orné de 7 planches gravées hors texte (costumes et scènes) et d'une carte repliée (régences de Tripoli et 
de Tunis). 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque du Prince de Bauffremont-Listenois (ex-libris). 
 
 
1119.  MAC-LEOD (John).  Voyage du Capitaine MAXWELL, commandant l'Alceste, vaisseau de S. M. B. 
sur la Mer Jaune, le long des côtes de la Corée, et dans les îles de Liou-Tchiou, avec la relation de son naufrage 
dans le détroit de Gaspar, ayant à bord l'ambassade anglaise, à son retour de Chine. Par john Mac-Leod, 
chirurgien de l'équipage. Paris, Gide fils, 1818. In-8 de 2 ff.n.ch. 359 pp. 2 ff.n.ch. (catalogue), basane racinée 
de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 1 200,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française par Charles-Auguste Defauconpret (Cordier, Bibliotheca Japonica, 
468-469 - Cordier, Bibliotheca Sinica 2108 - Chadenat, 2688 - Brunet III, 1283). 
Ouvrage orné d'un frontispice de l'auteur et de 4 gravures hors texte. 
"L'Alceste qui menait l'ambassade britannique en Chine fit escale à Rio de Janeiro le 21 mars 1816. L'auteur en 
rapporta d'intéressantes observations; une escale eût également lieu à Okinawa, donnant aux habitants l'occasion 
de voir des européens pour la première fois. Enfin, à Sainte-Hélène, Lort Amherst, commandant de l'escadre, 



présenta le capitaine Maxwell à Napoléon et l'empereur lui accorda un entretien en présence des généraux 
Bertrand, Montholon et Gourgaud". Très bon exemplaire. 
 
 
1120.  MAC-LEOD (John).  VOYAGE of his majesty's ship Alceste, along the Coast of COREA, to the island 
of Lewchew; with an account of her subsequent shipwreck. London, Murray, 1818. In-8 de 3 ff.n.ch. 323 pp., 
demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, pièce de titre. 650,00  € 
 
     Deuxième et meilleure édition (Cordier, Bibliotheca Japonica, 468-469 - Cordier, Bibliotheca Sinica 2108 - 
Chadenat, 2688 - Brunet III, 1283). 
"L'Alceste qui menait l'ambassade britannique en Chine fit escale à Rio de Janeiro le 21 mars 1816. Chirurgien 
sur le navire, l'auteur en rapporta d'intéressantes observations; visite en Corée, une escale eût également lieu à 
Okinawa, donnant aux habitants l'occasion de voir des européens pour la première fois et son naufrage au large 
de Sumatra. Enfin, à Sainte-Hélène, Lort Amherst, commandant de l'escadre, présenta le capitaine Maxwell à 
Napoléon et l'empereur lui accorda un entretien en présence des généraux Bertrand, Montholon et Gourgaud". 
Ouvrage orné d'un frontispice de l'auteur et de 5 planches hors-texte en couleurs. 
Bon exemplaire uniformément roussi. 
 
 
1121.  MAGE (E.).  Voyage dans le SOUDAN Occidental. Abrégé par J. Belin-De Launay. Paris, Hachette et 
Cie, 1877. In-12 de XXVII 307 pp. 16 pp. (catalogue); cartonnage percaline rouge éditeur de l'époque, plat 
décoré, tranches dorées. 100,00  € 
 
     "Bibliotheque Rose" 
Ouvrage orné de 16 planches et une carte dépliante. Bel exemplaire. 
 
 
1122.  MAGNIEU (E. de) & PRAT (Henri).  CORRESPONDANCE inédite de la Comtesse de SABRAN et 
du Chevalier de BOUFFLERS 1778-1788. Paris, Plon et Cie, 1875. In-8 de XVIII 526 pp. 1 f.n.ch.(table); demi-
veau de l'époque, dos à nerfs, pièce de titre. 150,00  € 
 
     Bel exemplaire orné d'un frontispice gravé. 
Lettres et Journaux échangés durant les voyages au Sénégal du Chevalier de Boufflers. 
 
 
1123.  MANNING (Samuel).  A travers les ETATS-UNIS, avec notes et additions considérables. Toulouse, 
Société des Livres Religieux, 1880. In-4 de XIII 208 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 
 120,00  € 
     Nombreuses illustrations in et hors-texte. 
Bel exemplaire. 
 
 
1124.  MARÇAIS (Georges).  Le Costume Musulman d'ALGER. Paris, librairie Plon, 1930. In-4 de 2 ff.n.ch. 
134 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-basane contemporaine, dos à nerfs orné, couverture tachée conservée. 
 300,00  € 
     Collection du Centenaire de l'Algérie 1830-1930. 
Ouvrage illustré de nombreuses figures dans le texte et de 38 superbes planches hors-texte, dont 5 en couleurs, 
protégées par des serpentes légendées. Glossaire des noms arabes de vêtements in-fine. 
Bon exemplaire. 
 
 
1125.  MARCELLUS (Comte de).  CHANTS Populaires de la GRECE Moderne. Paris, Michel Levy frères, 
1860. In-12 de 2 ff.n.ch. XVI 335 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné. 250,00  € 
 
     Chants historiques et Klephtes guerriers - Chants historiques de la guerre de l'indépendance - Légendes - 
Chants nuptiaux … Tampon de colportage sur le faux-titre. Bel exemplaire. 
 
 



1126.  MARCHAL (H.).  Guide archéologique aux Temples d'ANGKOR. Angkor Vat, Angkor Thom et les 
Monuments du petit et du grand Circuit.  Paris, Bruxelles, Editions G. Van Oest, 1928. In-8 de VII 217 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos lisse titré. 120,00  € 
 
     Edition originale ornée de figures, de 16 planches hors-texte et de 3 cartes repliées. Bon exemplaire. 
 
 
1127.  MARCOTTE de QUIVIERES (Ch.).  Deux ans en Afrique. Avec une introduction par le Bibliophile 
Jacob.  Paris, Librairie Nouvelle, 1856. In-12 de 2 ff.n.ch. 313 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 
 200,00  € 
     Mission en Algérie de 1844 à 1846 (Tailliart 793). 
Récits de ses Chasses (Thiebaud 632). Très bon exemplaire. 
 
 
1128.  MARGUERITTE (Général A.).  CHASSES de l'Algérie et notes sur les Arabes du Sud. Paris, Jouvet et 
Cie, 1884. In-12 de 273 pp. 1 f.n.ch. (table), pleine percaline de l'époque, dos lisse orné, plats gaufrés. 
 60,00  € 
 
     Troisième édition ornée de nombreuses gravures sur bois in et hors-texte (Thiebaud 633 - Tailliart 710 bis). 
Bon exemplaire. 
 
 
1129.  MARSHALL (Joseph).  Voyages dans la partie Septentrionale de l'Europe, pendant les années 1768, 
1769 et 1770, dans lesquels on trouve les plus grands détails sur la Hollande, la Flandre, l'Allemagne, le 
Danemarck, la Suède, la Laponie, la Russie, l'Ukraine et la Pologne, relativement à l'Agriculture, la Population, 
les manufactures, le Commerce, l'état des Arts & les entreprises utiles. Traduction de l'anglais d'après la seconde 
édition, par M. Pingeron Paris, Dorez, 1776. In-8 de XXXVI 448 pp. 2 ff.n.ch., demi-veau raciné de l'époque, 
dos lisse orné, pièce de titre, tranches rouges. 500,00  € 
 
     Edition originale française (Kress : library of Economic Literature, 11383). 
Traduction concernant presque uniquement la Hollande, notes et observations intéressantes et utiles (Boucher de 
la Richarderie, I, p. 322). Exemplaire provenant de la Bibliothèque de Chrestien-Guillaume de Lamoignon de 
MALESHERBES (signature). 
 
 
1130.  MASSIAS (Henri).  Un Voyage dans les Mers de l'INDE. Scènes de la Vie Maritime. Paris, Plon, 186!. 
2 tomes en 1 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 283 pp. et 2 ff.n.ch. 305 pp.; demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, 
pièce de titre. 400,00  € 
 
     Edition originale rare (Polak 6493 - Ryckebusch 5569). 
"Itinéraire du voyage de "l'Albatros" dans l'océan Indien en passant par les iles du Cap vert, le cap de Bonne-
Espérance, la Réunion, Ceylan, les comptoirs en Inde et l'Australie, retour par Maurice, Calcutta, la Réunion, 
Madagascar, le Cap, Sainte-Hélène, les Açores, Belle-Isle et enfin Bordeaux". 
Bon exemplaire. 
 
 
1131.  MAWE (Jean).  Voyages dans l'intérieur du BRESIL, particulièrement dans les districts de l'Or et du 
Diamant, contenant un voyage au Rio-de-la-Plata, et un essai historique sur la révolution de Buenos-Ayres.  
Paris, Gide, 1816. 2 vol. in-8 de XLII 358 pp. et 381 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin rouge à petits coins de 
l'époque, dos lisse richement orné, tranches marbrées. 1 800,00  € 
 
     Première édition française, traduite par Eyriès (Borba de Moraes, II, 542 - Sabin 46992 - Palau 158725). 
Bel exemplaire orné d'une carte et 5 planches gravées repliées. 
Travail estimé par les historiens et géographes, donnant une étude approfondie du Brésil sous la colonisation 
portugaise (Description, moeurs, extraction de mines, commerce, etc…). 
On trouve à la fin du tome II, une description des Iles AÇORES par Jean Gustave HEBBE, comprise dans la 
pagination. 
 
 



1132.  MAYNARD (Félix).  Voyages et Aventures au CHILI. Paris, Librairie Nouvelle, 1858. In-12 de 2 
ff.n.ch. 308 pp., demi-veau contemporain, dos lisse orné. 120,00  € 
 
     Edition originale (Sabin 47163). Bon exemplaire. 
 
 
1133.  MAZE (Jules).  La Conquête de l'ALGÉRIE. Tours, Mame et fils, sans date [1911]. In-4 de 398 pp., 
demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs richement orné, tête dorée. 200,00  € 
 
     Edition originale (Tailliart 1722). 
Expédition d'Afrique - conquête du sol - Les grandes étapes de la conquête - Les grands noms de la conquête 
(Bugeaud, le duc d'Aumale …)  Nombreuses illustrations dans le texte et 18 planches hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
1134.  MEIGNAN (Victor).  De PARIS à PEKIN par terre. Sibérie-Mongolie. Paris, Plon et Cie, 1885. In-12 
de X 1 f.n.ch. 394 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 150,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une carte et de 15 gravures dessinées par L. Breton d'après des croquis et des photographies 
de l'auteur (Cordier : Bib. Sinica III, p. 2139). Bel exemplaire. 
 
 
1135.  MERCEY (Frederic).  Le TYROL et le Nord de l'ITALIE. Esquisses de Mœurs, anecdotes, paysages, 
chants populaires, croquis historiques, statistique, etc…xtrait du Journal d'une excursion dans ces contrées en 
1830. Paris, Paulin, Vimont et Bohaire, 1833. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 390 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 420 pp. 2 
ff.n.ch. , plein veau raciné de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, roulette dorée en 
encadrement sur les plats, tranches rouges. 900,00  € 
 
     Edition originale peu commune, contenant une relation de voyage et une description des mœurs et coutumes 
des régions traversées. 
Première édition rare et recherchée, décrivant le Haut-Adige et le Tyrol (Perret 2929). 
Ouvrage orné d'une grande carte repliée et de 18 planches gravées à l'eau-forte, dont une en couleur. 
Bel exemplaire. 
 
 
1136.  MERY (François Joseph Pierre).  CONSTANTINOPLE et la Mer Noire. Paris, Belin-Leprieur et 
morizot, S. d. (1855). Grand in-8 de XI 495 pp., plein chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, décors dorés 
encadrant les plats, gardes moirées, tranches dorées. 500,00  € 
 
     Edition originale (Blackmer 1116 - Atabey 805 - Vicaire V, 773). 
Ouvrage orné de 21 planches gravées hors-texte par Rouargue dont 6 en couleurs (costumes). 
Bel exemplaire sans rousseurs. 
 
 
1137.  METIN (Albert).  L'INDE. Etude sociale. Paris, Colin, 1903. In-12 de 2 ff.n.ch. 304 pp., demi-chagrin 
de l'époque, dos à nerfs orné. 50,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
1138.  MICHEL (Charles).  Mission de BONCHAMPS. Vers FACHODA à la rencontre de la Mission 
Marchand à travers l'ETHIOPIE. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1900. In-8 de 3 ff.n.ch. 560 pp., demi-chagrin rouge 
de l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée, couverture conservée. 250,00  € 
 
     De Djibouti au Nil Blanc. Ouvrage orné d'une carte et des gravures d'après les photographies de l'auteur et les 
dessins de Maurice Potter. Bel exemplaire. 
 
 
1139.  MOLTKE (Maréchal de).  LETTRES sur l'Orient. Traduit de l'Allemand (Alfred Marchand). Paris, 
Sandoz et Fischbacher, 1872. In-12 de 2 ff.n.ch. III 401 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 
 180,00  € 



     Edition originale. 
Recueil d'impressions de voyage en Turquie et dans l'Asie Mineure. Préface de Charles Ritter. 
 
 
1140.  MONFREID (Henry de).  Vers les terres hostiles de l'Ethiopie. Paris, Grasset, 1933. In-8 de 2 ff.n.ch. 
IV 264 pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre, couverture conservée. 30,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques. Bon exemplaire. 
 
 
1141.  MONNIER (Marcel).  FRANCE Noire (Côte d'Ivoire et Soudan). Paris, Plon, Nourrit, 1894. In-8 de XII 
298 pp. 1 f.n.ch.(table); demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée. 300,00  € 
 
     Mission BINGER. Récit de voyage par un membre de la mission.  
Ouvrage orné d'une carte, d'un frontispice et de 40 illustrations d'après les photographies de l'auteur. 
Très bon exemplaire. 
 
 
1142.  MONTEUUIS (Gustave).  L'âme d'un Missionnaire. Vie du Père Nempon, missionnaire apostolique du 
Tonkin occidental.  Lille, Desclée de Brouwer, 1892. In-8 broché de XVI 323 pp., couverture illustrée. 
 30,00  € 
      Nombreuses illustrations dans le texte.  
 
 
1143.  MONTPENSIER (Duc de).  La Ville au Bois dormant. De SAIGON à ANG-KOR en automobile. Paris, 
Plon-Nourrit et Cie, 1910. Grand in-8 de 3 ff.n.ch. 252 pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de 
titre, couverture illustrée en couleurs conservée. 300,00  € 
 
     Ouvrage orné de 89 illustrations d'après des photographies de l'auteur (4 chromolithographies de Sahib, dont 
la couverture, 20 reproductions photographiques hors texte et illustrations dans le texte) et de 2 cartes repliées. 
Très bon exemplaire. 
 
 
1144.  MOREAU de SAINT-MERY (Médéric Louis Elie).  Description topographique, physique, civile, 
politique et historique de la partie française de l'Isle Saint-Domingue. Avec des Observations générales sur sa 
Population, sur le Caractère & les Moeurs de ses divers habitans; sur son Climat, sa Culture, ses Productions, 
son Administration, &c., renfermant les détails les plus propres à faire connaître l'état de cette Colonie à l'époque 
du 18 Octobre 1789. Paris, L. Guerin et Cie, 1875. 3 vol. in-8 de 4 ff.n.ch. XXXI 446 pp., 2 ff.n.ch. 466 pp. et 2 
ff.n.ch. 502 pp. + un altas in-folio de 1 f.n.ch. (titre) 30 planches 1 f.n.ch. (table), demi chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné. 3 500,00  € 
 
     Deuxième édition faite d'après l'initiative de MM. S. Rouzier et Léon Laforesterie; précédée d'une notice sur 
Moreau de Saint-Méry par Léon Guérin et accompagnée de l'atlas in-folio spécial à l'ile, contenant 43 vues et 
plans sur 30 planches gravées (mouillures claires). 
Leclerc 1397 (pour l'édition originale 1797-98) : Relation contenant des notions certaines sur l'état de la colonie 
de Saint-Domingue avant l'insurrection. 
"This narrative, more than any other, gives us a correct idea of the last state of the colony of Saint Domingo 
before the insurrection" (Sabin 50571). 
Médéric Louis Moreau de Saint-Méry, né en 1750 à Fort-Royal (Martinique), avocat, historien, franc-maçon, 
habitant de Saint-Domingue, publie en 1797 la Description de la partie française de Saint-Domingue . Il 
dénombre plusieurs divisions ethniques dans la colonie suivant les combinaisons des Blancs avec les Négro-
africains : mulâtres, quarterons, métis, mamelouks, quarteronnés, sang-mêlés, marabouts, griffes et sacatras 
(Sabin, 50571). 
 
 
1145.  MORGAN (J. de).  Fouilles à DAHCHOUR, mars-juin 1894. Avec la collaboration de MM. Berthelot, 
G. Legrain, G. Jéquier, V. Loret et D. Fouquet. Vienne, Holzhausen, 1895. In-4 de VI 165 pp. 2 ff.n.ch., demi-
chagrin bordeaux, dos lisse fileté, tête dorée (reliure contemporaine). 700,00  € 
 



     Bel exemplaire de cette première expédition où l'auteur expose ses recherches dans la région de la nécropole 
de Memphis. 
Ouvrage orné de nombreuses figures dans le texte et de 40 planches hors texte (dont certaines en couleurs). 
Récit de cette campagne de fouilles accompagné de dessins représentant les documents  
découverts au cours du travail, de plans et de coupes montrant tous les détails des constructions.  
Dessins de M. G. Legrain, membre de l'Institut français d'archéologie orientale du Caire. Les plans et les coupes 
par l'auteur. 
 
 
1146.  MORISSEAU (Ct Jules).  Sur les hauteurs du Katanga (Congo). Du lac Moero à Lukafu. Itinéraire du 
Prince Albert de Belgique. Bruxelles, Charles Bulens, 1910. Petit in-8 broché de 85 pp., couverture imprimée. 
 30,00  € 
     Reproductions photographiques dans le texte.  
 
 
1147.  MOROT (J.- B.).  Journal de voyage. Paris à Jérusalem (1839 et 1840). Paris, Claye, 1873. In-8 broché 
de 2 ff.n.ch. 424 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Ouvrage orné du plan de l'église du Saint Sépulcre et de planches gravées hors-texte. 
 
 
1148.  MOSER (Henri).  A travers l'ASIE CENTRALE. La steppe Kirghize - le Turkestan Russe - Boukhara - 
Khiva - le pays des Turcomans et de la Perse. Paris, Plon-Nourrit, sans date [1885]. In-4 de XI 463 pp.; 
cartonnage éditeur illustré, dos lisse orné, tranches dorées. 400,00  € 
 
     Première édition (Wilson, p. 151). 
Relation de voyages, ornée de nombreuses illustrations dans le texte, dont certaines d'après les dessins de Van 
Muyden, de nombreux hors texte dont 16 héliotypies et d'une grande carte repliée de l'itinéraire (Hage Chahine 
3316). Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
1149.  MULLER (Charles).  Cinq Mois aux INDES. De Bombay à Colombo. Paris, H. Floury, 1924. Grand in-
8 de 311 pp. 2 ff.n.ch., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs, premier plat de couverture conservée. 
 150,00  € 
     Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
1150.  NANSEN (Fridtjof).  Vers le POLE. Traduit et abrégé par Charles Rabot. Paris, Flammarion, S.d. 
(1897). In-8 de VIII 424 pp., demi-basane à coins de l'époque, plats recouverts d'une fine toile, plat supérieur 
illustré, tête dorée (reliure éditeur). 200,00  € 
 
     Portrait de l'auteur en frontispice et 200 illustrations in et hors texte d'après les photographies et dessins de 
l'explorateur. 
Parti en 1893, l'explorateur norvégien Fridtjof Nansen (1861-1930) se fait volontairement prendre par les glaces 
dans la mer de Kara. Mais en seize mois il ne progressera que de 360 miles. Avec son compagnon Johansen, 
Nansen part alors en traîneau vers le nord et atteint la latitude de 86° 14' le 8 avril 1895 : personne n'avait encore 
approché le pôle d'aussi près. 
Bel exemplaire. 
 
 
1151.  NEVEU-LEMAIRE (Docteur).  Notes physiologiques et médicales concernant les Hauts Plateaux de 
l'AMERIQUE du SUD.  Paris, Imprimerie Nationale, 1908. Grand in-8 broché de VII 160 pp., couverture 
imprimée. 40,00  € 
 
     Mission scientifique de G. de Créqui Montfort et de E. Sénéchal de la Grange. Figures dans le texte.  
 
 
1152.  NEY (Napoléon).  En ASIE CENTRALE à la Vapeur. La mer Noire - la Crimée - le Caucase - la Mer 
Caspienne - les Chemins de Fer Sibériens et Asiatiques - inauguration du chemin de fer Transcaspien - l'Asie 
Centrale - Merv - Bokhara - Samarkand. Préface de Pierre Veron Paris, Garnier frères, sans date [1890]. In-8 



de 2 ff.n.ch. VIII 466 pp. 1 f.n.ch.(table); cartonnage éditeur rouge de l'époque, dos lisse orné, plat à décor, tête 
dorée. 200,00  € 
 
     Notes de voyages illustrées de dessins de Dick de lonlay, ornée de 2 cartes dans le texte. Bel exemplaire de 
cette quatrième édition. 
 
 
1153.  NICOLAIE (Ch.-F.).  Voyage à l'isle de LIMAN, amusant, politique et guerrier. Paris, Chaignieau ainé, 
An XI - 1803. In-8 de 192 pp., basane de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 200,00  € 
 
     "Voyage imaginaire" 
Frontispice gravé représentant le Cap de Bonne Espérance. 
 
 
1154.  NIEBUHR (Carsten).  Description de l'ARABIE, d'après les observations et recherches faites dans le 
pays même. Paris, Brunet, 1779. 2 tomes en un vol. in-4 de 3 ff.n.ch. 56 pp. (préface) 252 pp. et 2 ff.n.ch. 315 
pp. 2 ff.n.ch. (table et approbation), veau moucheté de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, guirlande en 
encadrement sur les plats (restaurations sur les plats et la coiffe inférieure). 2 500,00  € 
 
     Nouvelle édition avec additions et corrections de M. de Guignes. 
Ouvrage orné d'un tableau généalogique, de 24 planches gravées et d'une grande carte repliée. 
"Voyageur allemand Carstens Niebuhr (1733-1815) fit partie de l'expédition envoyée en Arabie par le Roi de 
Danemark et pour laquelle toutes les Académies d'Europe fournirent des instructions. Il vit mourir tous les 
savants auxquels il s'était associé et revint seul à Copenhague en 1761, chargé de précieux documents sur les 
contrées alors inconnues qu'il avait explorées. Ouvrage d'une remarquable précision, en particulier ses aperçus 
sur l'écriture et la calligraphie arabe" (Boucher de la Richarderie IV, 441 - Gay 3589). 
 
 
1155.  NIEDIECK (Paul).  Mes Croisières dans la Mer de BEHRING. Nouvelles Chasses - Nouveaux Voyages. 
Paris, Plon, 1908. In-8 de 3 ff.n.ch. II 296 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, couverture 
illustrée conservée. 200,00  € 
 
     Voyages au Kamtchatka et en Alaska. 
Ouvrage orné de 132 gravures d'après les photographies de l'auteur et d'une grande carte repliée. 
Bel exemplaire. 
 
 
1156.  NODIER (Charles).  JOURNAL de l'Expédition des PORTES de FER (Algérie). Paris, Imprimerie 
Royale, 1844. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. XVI  329 pp.; bradel papier de l'époque, pièce de titre cuir. 
 400,00  € 
     Edition originale. 
Ouvrage tiré à 1560 exemplaires, orné de vignettes et de 40 hors-texte sur papier de chine, contrecollés avec 
serpentes imprimées et une carte gravée repliée (Clouzot p. 228 - Vicaire VI, p. 140). 
Bon exemplaire, intérieur frais. 
 
 
1157.  NODIER (Charles).  Promenade de DIEPPE aux Montagnes d'ECOSSE. Paris, Barba, 1821. In-12 de 
334 pp. 1 f.n.ch.; demi-basane de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tranches marbrées. 250,00  € 
 
     Edition originale (Vicaire VI, pp. 99-100). 
Ouvrage orné de 3 planches coloriées (dont une en frontispice représentant un chef de clan), gravées par 
Thompson, de vignettes dans le texte et d'une carte repliée de l'itinéraire.  Bon exemplaire. 
 
 
1158.  NOE (Comte de).  MEMOIRES relatifs à l'Expédition Anglaise partie du Bengale en 1800 pour aller 
combattre en EGYPTE l'Armée d'Orient.  Paris, Imprimerie Royale, 1826. In-8 de 2 ff.n.ch. III 288 pp. 2 
ff.n.ch., demi veau fauve, dos à nerfs orné de fleurons et palettes dorés, pièces de titre, tranches marbrées (reliure 
pastiche). 1 200,00  € 
 



     Bel exemplaire de cette édition originale ornée de 19 planches lithographiées et aquarellées et de deux cartes 
repliées hors texte (Gay 2168). 
Émigré royaliste français au service de l'Angleterre, l'auteur s'enrôla dans l'armée destinée à passer aux Indes. 
Son ouvrage relate la situation en Inde, son embarquement et son voyage jusqu'en Égypte. Expédition sous les 
ordres du Général Abercromby (Fierro 1099 - Tulard 1094). 
Rare témoignage sur ce périple, arrivée à Kosseir, traversée du désert, Kéna, Le Caire, Alexandrie. "L'expédition 
d'Orient avait civilisé ce pays et donné aux habitants une haute idée de nos gouvernement d'Europe". 
Détails sur la situation après la capitulation et le départ des Français. 
Vrai récit de voyage où l'auteur dépeint longuement les pays traversés (De Meulenaere p. 157-58). 
 
 
1159.  NORDENSKIOLD (A. E.).  Voyage de la VEGA autour de l'Asie et de l'Europe, accompagné d'un 
résumé des voyages précédemment effectués le long des côtes septentrionales de l'ancien continent. Paris, 
Hachette et Cie, 1883-85. 2 vol. grand in-8 de 3 ff.n.ch. IV 481 pp. et 2 ff.n.ch. 478 pp.; demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés, tête dorée. 400,00  € 
 
     Première édition française traduite du suédois avec l'autorisation de l'auteur par MM. Charles Rabot et 
Charles Lallemand (Chadenat, 647).  
"L’expédition Vega est une expédition maritime scientifique menée dans l'océan Arctique par le finlandais 
suédophone et sujet de l'Empire russe Adolf Erik Nordenskiöld à bord du navire Vega (une baleinière de 45 
mètres renforcée et équipée d'une machine à vapeur) entre 1878 et 1879. L'expédition est la première à franchir 
le passage du Nord-Est. Louis Palander est le capitaine". 
Ouvrage illustré de 293 illustrations in et hors texte, de 3 gravures sur acier et 18 cartes dont 12 repliées. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs et cachets. 
 
 
1160.  OLIPHANT (Laurence).  La CHINE. Traduction nouvelle et précédée d'une introduction de Guizot.  
Paris, Michel Levy frères, 1875. In-4 de 2 ff.n.ch. 403 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, premier 
plat de couverture conservée. 250,00  € 
 
     Relation de l'expédition de Lord Elgin par son secrétaire (Cordier : biblioth. Sinica III, p. 2376). 
Frontispice, illustrations in et hors-texte. Bel exemplaire. 
 
 
1161.  OLLONE (Capitaine d').  De la COTE d'IVOIRE au SOUDAN et à la GUINEE. Paris, Hachette et Cie, 
1901. In-8 de 2 ff.n.ch. 313 pp.; demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée. 400,00  € 
 
     Mission Hostains - d'Ollone 1898-1900 (Numa Broc : Afrique, p. 245). 
Ouvrage orné de 90 illustrations in et hors texte, de 2 cartes repliées et du portrait des auteurs en frontispice. 
Envoi autographe signé. Bel exemplaire. 
 
 
1162.  OLLONE (Commandant d').  Mission d'Ollone 1906-1909. Les Derniers Barbares. Chine - Tibet - 
Mongolie. Paris, Pierre Lafitte et Cie, 1911. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. VI 372 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-percaline 
à la bradel de l'époque, dos lisse fileté, pièce de titre, tête dorée. 250,00  € 
 
     Nombreuses reproductions photographiques, portrait de l'auteur en frontispice et de 4 cartes sur deux feuilles 
repliées.  
Bon exemplaire. 
 
 
1163.  ORLEANS (Duc d').  A travers la BANQUISE. Du Spitzberg au Cap Philippe, mai-aout 1905. Paris, 
Plon-Nourrit, 1907. In-4 de 3 ff.n.ch. 349 pp. 3 ff.n.ch.(tables); demi-chagrin à coins de l'époque, dos à 5 nerfs, 
tête dorée, couverture conservée. 400,00  € 
 
     Bon exemplaire de cet ouvrage orné d'un portrait gravé de l'auteur, de nombreuses illustrations d'après des 
documents photographiques, de 10 hors-texte en couleurs et de 2 grandes cartes repliées, dressées par le 
Commandant A. de Gerlache. 
"En 1904, l'auteur part visiter la Norvège et le Spitzberg à bord du Maroussia, désirant poursuivre ses 
expéditions dans l'océan arctique, il acquiert un vaisseau plus important "le Belgica" avec lequel il mène trois 



campagnes polaires entre 1905 et 1909. Visitant la côte est du Groenland, il a alors la joie de découvrir des terres 
encore inconnues qu'il nomme Île de France et Terre du duc d'Orléans". 
Envoi autographe signé "Philippe". 
 
 
1164.  ORLEANS (Duc d').  Une Croisière au SPITZBERG. Paris, Chaix, 1905. In-8 broché de 2 ff.n.ch. VI 77 
pp., couverture imprimée. 120,00  € 
 
     Récit de voyage à bord du Yacht "Maroussia" en juin 1904. Ouvrage orné de nombreuses reproductions 
photographiques hors-texte et de 2 cartes repliées. Bel exemplaire. 
 
 
1165.  ORLEANS (Prince Henri d').  Du Tonkin aux Indes (Janvier 1895-Janvier 1896). Paris, Calmann Lévy, 
1898. In-4 de 2 ff.n.ch. 442 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse richement orné, tête dorée. 450,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bibl. Sinica I, p. 346). 
Frontispice et nombreuses illustrations dans le texte de G. Vuillier d'après les photographies de l'auteur. Gravure 
hors-texte de J. Huyot et 5 grandes cartes repliées et appendice géographique par Emile Roux. 
Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
1166.  PALGRAVE (W.-G.).  Une année dans l'ARABIE Centrale (1862-63). Paris, Hachette et Cie, 1866. 2 
vol. in-8 de 3 ff.n.ch. XVI  346 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 429 pp. 1 f.n.ch.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs 
richement orné, tranches dorées. 700,00  € 
 
     Edition originale française (Gay 3696). 
Important récit d’une expédition qui, bien qu’anglaise, fut financée par la munificence privée de l’Empereur 
Napoléon III, que Palgrave avait rencontré à Paris. L'auteur traversa la péninsule arabique depuis la pointe de la 
mer Morte jusqu’à la côte d’Oman. Voyageant sous les traits d’un médecin Arabe de Syrie, l’auteur fournit une 
relation détaillée des lieux jusqu’alors peu connus des occidentaux. 
Ouvrage traduit de l'anglais par Émile Jouveaux, orné du portrait de l'auteur en frontispice, d'une carte double et 
de 4 plans hors texte. Très bel exemplaire exempt de rousseurs. 
 
 
1167.  PARK (Mungo).  Voyage dans l'intérieur de l'AFRIQUE fait en 1795, 1796 et 1797. Paris, Dentu, 
Carteret, An VIII (1799). 2 vol. in-8 de XII 411 pp. et 2 ff.n.ch. 376 pp., demi-basane contemporaine, dos lisse 
fileté, pièces de titre et de tomaison. 900,00  € 
 
     Première édition en français de cette importante relation (Gay, 2788 - Brunet IV, 376 - Boucher de la 
Richarderie IV, p. 189). 
Ouvrage orné d'un portrait gravé en frontispice, 3 cartes et 5 planches gravées (dont deux de botanique). 
"En 1795, Mungo Park fut chargé par la Société Africaine de Londres d'explorer le cours du Niger, dont la 
destination restait mystérieuse. Demeuré quelques temps à Pisania (Gambie) pour y rassembler des 
renseignements sur le peuple et la langue mandingues, il s'enfonça à l'intérieur des terres jusqu'au fleuve qu'il 
descendit jusqu'en amont de Ségou (actuel Mali), mais l'hostilité des populations indigènes l'obligea à rebrousser 
chemin. La relation de ce voyage, le plus important qu'on eut encore fait dans l'intérieur de l'Afrique, fit 
sensation. Décidé malgré tout à mener à bien le projet d'Houghton d'atteindre Tombouctou. Mungo Park 
entreprendra un second voyage en 1805, mais ne pourra atteindre son but et sera tué à Boussa (Nigéria). 
Parmi les pièces annexes, on trouve à la fin un vocabulaire de la langue mandingue". 
Bon exemplaire. 
 
 
1168.  PASQUIER (Henri).  Notes d'un voyage autour du Monde. Les Indes, Ceylan, l'Australie, La Nouvelle-
Zélande, les Etats-Unis. Angers, Siraudeau, 1906. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 458 pp., couverture imprimée. 
 50,00  € 
     Illustrations d'Edouard GAILLOT, d'après les documents de l'auteur. 
 
 
1169.  PELLIER (A.).  L'Europe et la Chine.  Limoges, Barbou, S. d.. Grand in-folio de 325 pp. 1 f.n.ch. (table), 
cartonnage éditeur pleine percaline,  plats ornés, tranches dorée. 50,00  € 



     Frontispice et nombreuses gravures in-texte. 
La Chine : le pays - l'administration - Les habitants - Premier européen en Chine - Les voyageurs pour le Christ - 
Ambassades europeennes et guerres avec les Russes - Sciences européennes en Chine au XVII et au XVIIIe 
siècles - Ambassades anglaises, portugaises, hollandaise - La guerre de l'Opium - L'ambassade Française - Les 
débuts de l'expédition anglo-française - A TA-Kou - Traité de Tien-Tsin - A Pékin. La massacre de Tien-Tsin. 
Le mémorandum - Le rôle de la Chine pendant l'expédition française au Tonkin - Le traité de Tien-Tsin - Le 
bombardement de Fou-Tchéou - A Formose - Les boxeurs et la dernière intervention européenne - Le siège des 
Légations - Le siège de Peï-T'ang. Bon exemplaire.  
 
 
1170.  PERCIVAL (Robert).  Voyage au Cap de BONNE-ESPERANCE, fait pendant les années 1796 et 1801; 
Contenant l'histoire de cette colonie, depuis sa fondation jusqu'en 1795, que les troupes britaniques s'en 
emparèrent; les différens systèmes d'administration qu'y ont adoptés les hollandais et les anglais; la géographie et 
la description de toutes les productions naturelles du pays; le tableau des mœurs et coutumes des habitans de 
toutes les classes et de toutes les couleurs; et enfin le détail des avantages que cet établissement peut procurer, 
sous le rapport de la politique, et sous celui du commerce. Paris, Dentu, 1806. In-8 de 2 ff.n.ch. III 367 pp. 4 
pp.(catalogue); basane fauve racinée de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 400,00  € 
 
     Première édition française, traduit de l'anglais par P. F. Henry (Gay 3146 - Chadenat, 5106). 
Relation contenant des détails intéressants sur la prise du Cap par les Anglais, sur l'administration et les 
avantages de cette colonie, sur les moeurs de Boers (Boucher de la Richarderie IV, p. 265-66). 
Bel exemplaire. 
 
 
1171.  PERNETTY (Dom A.-J.).  Histoire d'un Voyage aux Isles MALOUINES, fait en 1763 & 1764; Avec 
des observations sur le détroit de Magellan, et sur les Patagons. Paris, Saillant & Nyon, Delalain, 1770. 2 vol. 
in-8 de IV 385 pp. et 1 f.n.ch. 334 pp. 1 f.n.ch.; veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches rouges (restaurations soignées aux coiffes). 2 200,00  € 
 
     Nouvelle édition refondue, augmentée d'un discours préliminaire et de remarques sur l'histoire naturelle. 
L'auteur accompagna, en qualité d'aumonier, l'expédition que Bougainville conduisit aux iles Malouines. Il 
donna de bonnes descriptions de la faune et de la flore, étudia les mœurs et coutumes des patagons et fit une 
description approfondie du détroit de Magellan (Sabin 60996 - Leclerc 1984 - Chadenat 659 - Boucher de la 
Richarderie VI, p. 397-98). 
Bel exemplaire orné de 18 planches et cartes repliées. 
 
 
1172.  PÉROZ (Étienne).  Au SOUDAN Français.  Paris, Calmann Lévy, 1889. In-8 de 3 ff.n.ch. 467 pp., 
demi-percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre. 150,00  € 
 
     Souvenirs de guerre et de mission. Ouvrage orné d'une carte repliée. 
 
 
1173.  PERROT (Georges).  Ile de CRETE. Souvenirs de Voyage. Paris, Hachette et Cie, 1867. In-12 de 3 
ff.n.ch. XXXI 278 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 250,00  € 
 
     Edition originale de cette relation, parue auparavant dans la "Revue des Deux Mondes". 
Très bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
1174.  PERROT (Georges).  Souvenirs d'un Voyage en ASIE MINEURE. Paris, Michel Levy frères, 1864. In 8 
de 2 ff.n.ch. XXIV 516 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 450,00  € 
 
     Edition originale de cette relation très détaillée et estimée d'un voyage effectué entre 1861 et 1862 à travers le 
Proche-Orient (Athènes, Constantinople, Nicomèdie, Nicée, Koutaria, Angora, Tchouroum et Amassia). 
Bel exemplaire (Chadenat 4379 - Weber 624). 
 
 
1175.  PHILLIP (Gouverneur).  Voyage du Gouverneur Phillip a BOTANY-BAY, Avec une description de 
l'établissement des Colonies du port Jackson et de l'ile Norfolk; Faite sur des Papiers authentiques, obtenus des 



divers departemens, auxquels on a ajoute les Journaux des Lieutenans Shortland, Watts, Ball et du Capitaine 
Marshall, avec un récit de leurs nouvelles découvertes. Paris, Buisson, 1791. In-8 de 2 ff.n.ch. 443 pp., demi-
veau fauve contemporain, dos lisse orné. 900,00  € 
 
     Edition originale française de la relation détaillée du premier établissement pénitenciaire en Australie 
(Ferguson 112 - Boucher de la Richarderie VI, 422 - Barbier 19335 - Chadenat 5107). 
En fin d'ouvrage se trouve la relation de la "Révolte du Bounty". Très bon exemplaire. 
 
 
1176.  PIASSETSKY (P.).  Voyage à travers la MONGOLIE et la CHINE.  Paris, Hachette et Cie, 1883. Grand 
in-8 de 3 ff.n.ch. 563 pp., demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 300,00  € 
 
     Ouvrage traduit du russe avec l'autorisation de l'auteur par Aug. Kuscinski et contenant 90 gravures d'après 
les croquis de l'auteur et une carte hors-texte (Cordier : bibiotheca Sinica 2453). 
Bel exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
1177.  PICHON (Louis).  Un Voyage au YUNNAN. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1893. In-12 de VII 286 pp., 
demi-bradel percaline contemporain, dos lisse orné, pièce de titre, couverture conservée (Loutrel). 
 200,00  € 
     Edition originale (Cordier : Bib. Sinica 4023). 
Grande carte repliée en fin d'ouvrage. Bel exemplaire. 
 
 
1178.  PINA (Comte A. de).  Deux ans dans le Pays des Epices (Iles de la Sonde). Paris, Quantin, 1880. In-12 
de 2 ff.n.ch. 323 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs. 250,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
 
 
1179.  PISIER (Georges).  Les Aventures du Capitaine CHEYNE dans l'Archipel Calédonien 1841 - 1842. 
Documents présentés, traduits et annotés. Nouméa, Société d'études historiques de la Nouvelle-Calédonie, 1975. 
Grand in-8 broché de 2 ff.n.ch. VI 90 pp., jaquette illustrée. 50,00  € 
 
     Manuscrit retrouvé en 1967, publie en 1971 dans sa langue d'origine. 
 
 
1180.  POITOU (Eugène).  Voyage en ESPAGNE. Tours, Mame et fils, 1882. In-4 de 397 pp., pleine percaline 
éditeur de l'époque, dos lisse orné, premier plat à décor doré, tranches dorées. 200,00  € 
 
     Nombreuses gravures de V. Foulquier in et hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
1181.  PONTEVES de SABRAN (comte Jean).  L'INDE à Fond de train. Notes d'un hussard. Paris, Calmann 
Lévy, 1890. In-8 de 4 ff.n.ch. 247 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à 5 nerfs. 250,00  € 
 
     Edition originale. 
Bel exemplaire orné de 15 hors-texte sous serpentes et d'une carte repliée de l'itinéraire. 
 
 
1182.  PONTEVES de SABRAN (comte Jean).  Un raid en ASIE, avec une lettre de Frédéric Mistral. Paris, 
Calmann Lévy, 1890. In-12 de X 445 pp., demi-basane de l'époque, dos à faux nerfs fileté. 150,00  € 
 
     Notes de voyage d'un hussard : Constantinople - Bakou - Téhéran - Boukhara et retour en Crimée. 
Bon exemplaire orné d'un frontispice et d'une carte repliée de l'itinéraire. 
 
 
1183.  POREE (Guy) & MASPERO (Eveline).  Moeurs et coutumes des KHMERS. Paris, Payot, 1938. In-8 
de 270 pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs, premier plat de couverture illustrée conservée. 100,00  € 
 



     Origines, histoire, religions, croyances, rites, évolution. Préface de M. Georges Coedès. Avec une carte et 
quarante-huit photographies par Guy Porée. Bon exemplaire. 
 
 
1184.  PRJEVALSKI (N.).  MONGOLIE et Pays des Tangoutes. Ouvrage traduit du russe avec l'autorisation de 
l'auteur par G. du Laurens, précédé d'une préface de M. Delmar-Morgan et d'une introduction du colonel Yule, 
traduites de l'anglais par J. Belin de Launay.  Paris, Hachette et Cie, 1880. Grand in-8 de LVI 344 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées (reliure de Magnier). 380,00  € 
 
     Première édition française de cette expédition en Asie centrale (Chadenat 4387). 
Ouvrage orné de 4 cartes et de 42 gravures in et hors texte. Bon exemplaire. 
 
 
1185.  RADIGUET (Max).  Les Derniers Sauvages. La Vie et les Moeurs aux Iles Marquises (1842 - 1859). 
Illustrations inédites de l'auteur. Avant-Propos de Jean Dorsenne. Paris, Editions Duchartre et Van 
Buggenhoudt, 1929. In-8 broché de 2 ff.n.ch. IX 1 f.n.ch. 240 pp. 1 f.n.ch., couverture imprimée. 40,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette première édition. Ouvrage orné de 16 planches hors-texte. 
 
 
1186.  RADIGUET (Max).  Souvenirs de l'Amérique Espagnole. Paris, Michel Levy frères, 1856. In-12 broché 
de XVI 308 pp., couverture imprimée. 100,00  € 
 
     Edition originale. 
Etudes sur la société au Pérou et au Chili (La ville et la campagne de Rio Janeiro). 
"Secrétaire de l'amiral Dupetit-Thouars pendant la campagne de la Reine Blanche dans l'Océanie, l'auteur relate 
son séjour en Amérique du Sud et aux îles Marquises, concernant essentiellement le Chili, le Pérou et le Brésil. 
Ses relations devaient aboutir à l'établissement du protectorat français sur plusieurs archipels" (Sabin 67424-  
Palau, 246062). Très bon exemplaire. 
 
 
1187.  RAFFENEL (Anne).  Nouveau Voyage dans le Pays des NEGRES, suivi d'études sur la colonie du 
Sénégal et de documents historiques, géographiques et scientifiques. Paris, Napoléon Chaix et Cie, 1856. 2 vol. 
grand in-8 de 2 ff.n.ch. XXII 1 f. blanc 512 pp. et 2 ff.n.ch. II 456 pp.; demi-maroquin grain long contemporain, 
dos lisse orné, couverture et dos imprimés conservés (reliure de Lobstein-Laurenchet). 1 200,00  € 
 
     Edition originale rare (Gay 2915 - Brunet 20869 - Numa Broc p. 275 - Jougla : AOF p. 101). 
L'auteur traverse le continent africain d'Ouest en Est, du Sénégal à l'Egypte par les sources du Nil. Il parvient 
dans le bassin supérieur du Sénégal, parcourt le Kaarta sur la rive droite du fleuve, mais se voit interdire par El-
Hadj Omar l"accès au Niger. Nombreux renseignements sur la flore, la faune, les habitants, les mines d'or. 
Précisions utiles sur les diverses populations du Sénégal, islamisées (Maures, Peul, Sarakole) ou fétichistes 
(Wolof, Mandingues, Bambara). 
Ouvrage illustré de 20 planches hors-texte, d'un tableau et d'une grande carte repliés. 
Bel exemplaire malgré d'infimes rousseurs éparses. 
 
 
1188.  RANCOURT (Etienne de).  Fazendas et Estancias. Paris, Plon, 1901. In-12 broché de 3 ff.n.ch. 286 pp., 
couverture imprimée. 120,00  € 
 
     Notes de voyage sur le Brésil et l'Argentine. 
Ouvrage orné de reproductions photographiques et d'une carte repliée. Bon exemplaire. 
 
 
1189.  RANDAU (Robert).  CASSARD le Berbère. Alger, Jules Carbonel, sans date [1930]. Petit in-4 de 4 
ff.n.ch. 266 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs, couverture conservée. 100,00  € 
 
     Illustrations in et hors-texte en sépia de B. Sarraillon (Tailliart 488 pour l'édition non illustrée). 
Ouvrage tiré à 6O exemplaires numérotés sur vergé (n° 38), signé par l’auteur et l’éditeur. 
Petites réparations de papier sur les premières pages. 
 



1190.  RANDAU (Robert).  Le Professeur MARTIN, petit bourgeois d'Alger. Alger, Baconnier, sans date 
[1930]. In-4 de 1 f.n.ch. 186 pp., pleine basane contemporaine, dos à nerfs orné, premier plat décoré. 
 250,00  € 
     Illustrations de Ch. Brouty. Envoi autographe signé. 
Bon exemplaire. Dans le même coffret, même relieur : 
- FAVRE (Lucienne). Tout l'inconnu de la Casbah d'Alger. Alger, Baconnier, 1933. In-4 de 264 pp., pleine 
basane contemporaine, dos à nerfs orné, premier plat décoré. 
Illustrations de Charles Brouty. Hommage de l'auteur signé. Bon exemplaire. 
 
 
1191.  RAUCAT (Thomas).  De Shang-Haï à Canton.  Paris, Emile-Paul Frères, 1927. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 
83 pp. 2 ff.n.ch., couverture illustrée rempliée. 30,00  € 
 
     Edition originale. Un des 1500 exemplaires sur vélin Lafuma (n° 857). 
Frontispice de François de Marliave. 
Bel exemplaire. 
 
 
1192.  RECAMIER (Docteur).  L'AME de L'EXILE. Souvenirs des Voyages de Monsieur Le Duc d'Orléans. 
Paris, librairie Plon, 1927. In-4 broché de 3 ff.n.ch. 372 pp. 2 ff.n.ch., couverture illustrée. 250,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un portrait en frontispice et de 82 illustrations photographiques hors-texte. 
Envoi autographe signé. Très bel exemplaire. 
 
 
1193.  REIBELL (Commandant).  Le Commandant LAMY d'après sa Correspondance et ses Souvenirs de 
Campagne (1858-1900). Paris, Hachette et Cie, 1903. Fort in-8 de 3 ff.n.ch. XVIII 576 pp. 2 ff.n.ch., demi-veau 
de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée. 250,00  € 
 
     Algérie - Tunisie - Tonkin - Sahara - Congo - Madagascar - Soudan. Portrait en frontispice et 11 cartes. 
Bon exemplaire. 
 
 
1194.  REIBELL (Général).  Carnet de route de la mission Saharienne Foureau-Lamy (1898-1900). Préface du 
général de Chambrun. Paris, Plon, 1931. in-8 de 3 ff.n.ch. XXIII 422 pp., demi-chagrin à coins, dos à 5 nerfs, 
couverture conservée. 150,00  € 
 
     Ouvrage orné de 4 reproductions de dessins du médecin-général-inspecteur Fournial, de 11 planches hors-
texte et d'une carte repliée in-fine. Bon exemplaire. 
 
 
1195.  RENAUD (Jean).  Le LAOS. Dieux, Bonzes et Montagnes.  Paris, Redier, 1930. In-8 broché de 158 pp., 
couverture illustrée. 35,00  € 
 
     Documentation de Pierre Deloncle. Couverture en couleurs de Ch. Fouqueray. 
Nombreuses illustrations dans le texte. Bon exemplaire. 
 
 
1196.  REUILLY (J.).  Voyage en CRIMEE et sur les bords de la Mer Noire, pendant l'année 1803; suivi d'un 
Mémoire sur le Commerce de cette Mer, et de notes sur les principaux Ports commerçans. Paris, Bossange, 
1806. In-8 de 4 ff.n.ch. XIX 302 pp. 1 f.n.ch., demi-veau fauve, dos lisse orné, pièce de titre (reliure à 
l'imitation). 900,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Boucher de La Richarderie II, p. 187 - Monglond VII, 258). 
Ouvrage orné d'un plan replié de Sébastopol, de 3 planches de monnaies et médailles, de 3 tableaux et d'une 
grande carte repliée, gravée par Tardieu. Jolies vignettes sur cuivre, dessinées et gravées par J. Duplessis 
Bertaux, en tête de chapitre. 
 
 



1197.  REVOIL (G.).  Voyage aux Pays ÇOMALIS. La vallée du Darror et le Cap Guardafui. Paris, Challamel, 
1882. In-4 de XIII 388 pp., demi-chagrin bordeaux de l'époque, dos à nerfs fileté, pièce de titre, tête dorée, 
couverture imprimée conservée. 200,00  € 
 
     Dix mois à la côte Orientale d'Afrique (Numa Broc, p. 278-80). 
Edition originale ornée d'une carte repliée en couleur, de gravures hors texte dont 6 repliées et de figures dans le 
texte, représentant types, scènes, paysages, panoramas, d'après les photographies et les croquis de l'auteur. 
Mouillure claire angulaire sur les premiers feuillets. Rousseurs éparses. 
 
 
1198.  RICKLIN (L.A.).  La Mission Catholique de ZANGUEBAR. Travaux et Voyages du R.P. Horner, 
Missionnaire de la Congrégation du St. Esprit et due St. Coeur de Marie, Vice-Préfet Apostolique du Zanguebar, 
Membre Honoraire Correspondant de la Société Royale de Géographie de Londres. Paris, Gaume et Cie, 1880. 
In-8 broché de 2 ff.n.ch. II 340 pp., couverture imprimée. 200,00  € 
 
     Bel exemplaire non coupé, orné d'une grande carte repliée et de 4 planches hors texte.  
 
 
1199.  [RICKMAN (John)].  Troisième Voyage de COOK, ou Journal d'une expédition faite dans la Mer 
Pacifique du Sud & du Nord, an 1776, 1777, 1778, 1779 & 1780. Traduit de l'anglois. Paris, Belin, Volant, 1782. 
In-8 de X 508 pp., veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges. 1 200,00  € 
 
     Récit d'un lieutenant à bord de "la Découverte", paru avant la relation officielle du Troisième Voyage de 
Cook. 
Seconde édition ornée d'un frontispice gravé replié représentant la mort du capitaine Cook et d'une carte repliée 
de l'itinéraire (O'Reilly - Reitman 421). 
Bon exemplaire. 
 
 
1200.  RIVIERE (Henri).  SOUVENIRS de la NOUVELLE-CALÉDONIE Paris, Calmann Levy, 1880. In-12 
de 2 ff.n.ch. 296 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 300,00  € 
 
     Récit mouvementé de l'Insurrection Canaque de 1878 (Vallée : Biblio. de la Nouvelle-Calédonie, p. 50). 
Edition originale in-12, publiée auparavant dans la "Nouvelle Revue" (O'Reilly-Reitman 254). 
Bel exemplaire. 
 
 
1201.  RIVOYRE (Denis de).  Les vrais Arabes et leur pays. BAGDAD et les Villes ignorées de l'Euphrate. 
Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1884. In-12 de 2 ff.n.ch. 320 pp. 1 f.n.ch. (table); demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs fileté. 200,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage orné de 10 gravures hors-texte et d'une carte repliée. Bel exemplaire. 
 
 
1202.  ROGERS (Mary Eliza).  La Vie domestique en PALESTINE. Paris, Agence de la Société des Ecoles du 
Dimanche, 1865. In-12 broché de 2 ff.n.ch. 531 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Edition originale française. 
 
 
1203.  ROLLET de l'ISLE (Charles).  Au TONKIN et dans les Mers de Chine. Souvenirs et croquis (1883-
1885). Paris, Plon-Nourrit et Cie, sans date [1886]. Grand in-8 carré de 3 ff.n.ch. 338 pp. 1 f.n.ch., percaline 
éditeur à la bradel, dos lisse orné, plats décorés (reliure de Lenègre). 250,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bib. Indosinica V, 2434-35). Journal de bord, relatant ses aventures. 
Nombreuses illustrations in-texte en noir et en couleurs. 
L'auteur, polytechnicien, puis directeur du service hydrographique de la Marine, se joignit à l'expédition de 
l'Amiral Courbet en mer de Chine et au Tonkin en 1883 et assiste à la prise de Hué. Il effectue sur les côtes 



méridionales de la Chine, à Formose et aux îles Pescadores, de nombreux relevés hydrographiques et revient en 
Europe en 1885. Très bon exemplaire. 
 
 
1204.  ROSCOE (Thomas).  Summer Tour to the Isle of WIGHT, Including Portsmouth, Southampton 
Winchester, the South Western Raiklway &c. London, J & F Harwood, 1843. In-8 de 1 f.n.ch. II 158 pp., pleine 
percaline éditeur, dos lisse orné, plats décorés, tranches dorées. 100,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un titre frontispice, de 33 planches gravées et d'une carte repliée. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
1205.  ROUSSELET (Louis).  L'INDE des Rajahs. Voyage dans l'Inde centrale et dans les présidences de 
Bombay et du Bengale.  Paris, Hachette et Cie, 1877. Grand in-4 de 2 ff.n.ch. 807 pp., cartonnage éditeur, plats 
et dos ornés, tranches dorées. 500,00  € 
 
     Deuxième édition contenant 317 gravures sur bois et six cartes in et hors texte. Bon exemplaire.  
 
 
1206.  ROUSSIER (Paul).  L'établissement d'ISSINY (1687-1702). Voyages de Ducasse, Tibierge et d'Amon à 
la côte de Guinée publiés pour la première fois et suivis de la Relation du voyage du royaume d'Issiny (Sénégal) 
du P. Godefroy Loyer. Paris, Larose, 1935. In-8 de XXXIX 241 pp., pleine percaline de l'époque, couverture 
imprimée conservée. 100,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une carte repliée et de  13 planches hors-texte. 
 
 
1207.  RUGGIERI (Vincent).  Du TRANSVAAL à l'ALASKA. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1901. In-12 broché 
de VII 291 pp. In-12 broché de VII 291 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Ouvrage traduit de L'italien et suivi d'un vocabulaire esquimau. Bel exemplaire. 
 
 
1208.  RUSSELL-KILLOUGH (Henry).  Seize mille lieues à travers l’Asie et l’Océanie. Voyage exécuté 
pendant les années 1858-1861. Sibérie, Désert de Gobi, Péking, Fleuve Amour, Japon, Australie, Nouvelle-
Zélande, Inde, Himalaya. Paris, Hachette et Cie, 1864. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 428 pp. et 2 ff.n.ch. 427 pp., 
demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 400,00  € 
 
     Edition originale (Peret 3820 - Numa Broc : Asie, p. 401). 
Ouvrage contenant une carte et un Panorama de l’Himalaya repliés. 
Récit de voyage à travers la Sibérie, le désert de Gobi pour arriver à Pékin. L’Australie et la Nouvelle-Zélande et 
visita l’Inde et l’Himalaya. Bon exemplaire. 
 
 
1209.  SACHOT (Octave).  Nègres et Papous. L'Afrique équatoriale et la Nouvelle-Guinée. Paris, Ducrocq, 
1883. In-12 de VII 364 pp., pleine percaline de l'époque, dos lisse orné, plats à décors, tranches dorées. 
 120,00  € 
     Récits de voyages. Ouvrage orné de 2 cartes repliées. Bon exemplaire.  
 
 
1210.  SAINTE-CROIX (Lambert de).  Onze mois au MEXIQUE et au Centre-Amérique. Paris, Plon-Nourrit 
et Cie, 1897. In-12 de VIII 292 pp., demi-percaline de l'époque, dos lisse fileté, couverture conservée. 
 150,00  € 
     Edition originale. 
Ouvrage accompagné de reproductions photographiques et d'une carte repliée. Bon exemplaire. 
 
 
1211.  SANDERVAL (Olivier, Comte de).  De l'Atlantique au NIGER par le FOUTAH-DJALON. Paris, 
Ducrocq, 1882. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. X 407 pp. 2 ff.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches 
peignes. 500,00  € 



     Edition originale (Jougla p. 214). 
Carnet de voyage à TIMBO. Observations géographiques et ethnologiques précieuses. 
Bel exemplaire orné d'un frontispice de l'auteur, d'illustrations in et hors-texte d'après les dessins de MM. Benett, 
Dufaux, Lepind, Vogel, Zier et Piriou, d'un tableau et d'une grande carte repliée en couleur, dressée par J. 
Hansen. 
 
 
1212.  SANDERVAL (Olivier de).  SOUDAN Français. KAHEL. Carnet de voyage. Paris, Félix Alcan, 1893. 
Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 442 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs, tête peinte, couverture conservée. 
 500,00  € 
     Edition originale (Joucla : A. O. F., p. 214). 
Itinéraire de de voyage de Dakar-Gorée au Kahel. En appendice un recueil de mots foulahs. 
Ouvrage orné de 50 figures d'après les dessins de Fiorillo Fournier et de 5 cartes entoilées réunies dans un 
soufflet intégré dans le troisième plat de la reliure. Bel exemplaire.  
 
 
1213.  SANTA-ANNA NERY (Frederico-José de).  Aux Etats-Unis du BRESIL. Voyages de M. T. Durand.  
Paris, Delagrave, sans date [1900]. Grand in 8 de VIII 340 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, 
tranches dorées. 150,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cette description du Brésil par un historien et géographe du pays. 
Ouvrage agrémenté de reproductions photographiques in et hors-texte. 
 
 
1214.  SAVARY (Claude).  Lettres sur l'EGYPTE; Où l'on offre le parallèle des mœurs anciennes et modernes 
de ses habitans, où l'on décrit l'état, le commerce, l'agriculture, le gouvernement et la religion du pays, la 
descente de S. Louis à Damiette, tirée de Joinville et des auteurs arabes, et l'histoire intéressante d'Ali Bey et de 
ses successeurs. Paris, Bleuet jeune, An VII (1798). 3 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XVI 398 pp., 2 ff.n.ch. 291 pp. et 2 
ff.n.ch. 330 pp. 1 f.n.ch.; demi-basane de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre te de tomaison, tranches jaunes.
 700,00  € 
 
     Nouvelle édition de cette description de l'Égypte, ornée de 4 cartes repliées et augmentée d'une table 
alphabétique des matières. 
On joint dans la même reliure : 
- Lettres sur la GRECE pour servir de suite à celles de l'Égypte. Paris, Bleuet jeune, An VII (1798). In-8 de 2 
ff.n.ch. 382 pp. 
Relation de voyage partant d'Alexandrie et concernant surtout les iles de Rhodes, Candie et la Crête, ornée d'une 
carte et d'une planche repliée (Blackmer 1493 - Weber 584). 
Bon exemplaire de cet ouvrage sur beau papier. Un des 50 numérotés sur papier vélin raisin. Rare. 
 
 
1215.  SAVIGNY (J.-B.-H.) & CORREARD (A.).  Naufrage de la frégate "la Méduse", faisant partie de 
l'expédition du Sénégal en 1816.  Paris, Hocquet, Eymery, Barba, Delaunay et Mme Ladvocat, 1817. In-8 de 
196 pp., demi-veau contemporain, dos lisse fileté, pièce de titre. 500,00  € 
 
     Edition originale ornée d'un frontispice gravé, représentant le plan du radeau (Gay 2919).  
Relation contenant les événements qui ont eu lieu sur le radeau, dans le désert du Sahara, à Saint-Louis et au 
camp de Daccard; suivie d'un examen sous les rapports  agricoles de la partie occidentale de la côte d'Afrique, 
depuis le Cap-Blanc jusqu'à l'embouchure de la Gambie. 
Bel exemplaire. 
 
 
1216.  SCHWEINFURTH (Dr George).  Au Cœur de l'AFRIQUE (1868-1871). Voyages et découvertes dans 
les régions inexplorées de l'Afrique Centrale. Paris, Hachette et Cie, 1875. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. IV 508 pp. et 
2 ff.n.ch. 434 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées (Magnier). 500,00  € 
 
     Traduction française sur les éditions anglaise et allemande par Mme Loreau. 
Ouvrage illustré de planches, de figures dans le texte et deux cartes hors-texte, dont une repliée (Chadenat 1739). 
Bel exemplaire. 
 



1217.  SCOTT (Capitaine Robert).  La "Discovery" au POLE SUD. Paris, Hachette et Cie, 1908. 2 forts 
volumes grand in-8 de VIII 390 pp. et 2 ff.n.ch. 342 pp., cartonnage percaline éditeur, tête dorée. 450,00  € 
 
     Ouvrage illustré de 263 reproductions et cartes hors-texte, de 16 dessins dans le texte et d'une carte repliée en 
couleurs (itinéraire de l'expédition). 
Historique - Les préparatifs - Vers la Nouvelle-Zélande - Vers le Sud - Le long de la Grande barrière - A la 
découverte de quartiers d'hiver - Préparatifs d'hivernage - L'hiver polaire - La fin de l'hiver - Historique des 
voyages en traîneaux - Quelques expériences typiques - Les expéditions de printemps en 1902 - Vers l'extrême-
Sud - Le retour - Travaux de l'expédition - Le second hivernage - Les explorations de 1903 - Retour à bord - La 
délivrance - Le retour - Exposé général des observations recueillies par l'expédition - Appendice : Résumé des 
recherches géologiques accomplies au cours de la croisière de la "Discovery" (1901-1905), par M. H.-T. Ferrar, 
géologue de l'expédition. Très bon exemplaire. 
 
 
1218.  SCOTT (Robert).  Le POLE meurtrier. Journal du capitaine Scott au Pôle Sud, adaptée par Charles 
Rabot. Paris, Hachette et Cie, 1914. In-4 de X 381 pp., pleine percaline de l'époque, plat supérieur illustré titre 
doré, dos lisse orné, tête dorée. 300,00  € 
 
     Première édition française de ce voyage d'exploration au Pôle Sud. 
Ouvrage orné de nombreuses illustrations hors-texte et d'une carte repliée. 
Explorateur polaire britannique, l'auteur mena deux expéditions en Antarctique. A bord de la "Discovery", en 
1901-1904, puis au cours d'une nouvelle expédition (1910-1913), il atteint le pôle Sud (janv. 1912) qui fut 
découvert par Roal Amundsen quelques semaines auparavant (déc. 1911). 
Très bon exemplaire. 
 
 
1219.  SHACKLETON (Sir Ernest).  Mon EXPEDITION au SUD POLAIRE 1914-1917. Traduction de M.-L. 
Landel. Tours, Mame, sans date [1928]. Grand in-8 de 380 pp. 1 f.n.ch. (table), cartonnage éditeur de l'époque, 
dos lisse orné, premier plat à décor polychrome, tranches dorées. 250,00  € 
 
     Edition originale française. 
Ouvrage illustré de reproductions photographiques en noir à pleine page et dans le texte et de 2 cartes dont une 
repliée (itinéraire).  L'explorateur Ernest SHACKLETON (1874-1922) passa deux ans perdus en Antarctique 
avec son équipage à lutter contre le froid, la faim, la glace, les intempéries, dans la plus inhospitalière région du 
globe. Il dut, en compagnie de l'équipage, quitter son navire "L'Endurance", immobilisé et lentement écrasé par 
la pression des glaces. Il s'ensuivit alors une série d'exploits - dont un ultime sauvetage sans aucune perte 
humaine – qui contribua à asseoir le mythe de Shackleton. Bel exemplaire. 
 
 
1220.  SMET (Père P. J. de).  Voyages aux Montagnes Rocheuses et séjour chez les tribus indiennes de 
l'Orégon (Etats-Unis). Bruxelles, Paris, Devaux et Cie, Repos et Cie, 1873. In-8 de XXXV 408 pp.; pleine 
basane de l'époque, dos à nerfs orné, filet doré encadrant les plats, tranches marbrées. 300,00  € 
 
     Nouvelle édition revue et considérablement augmentée (Sabin 82275). 
Ouvrage orné d'un portrait en frontispice de l'auteur, d'une planche représentant une vue de Saint-Louis et d'une 
carte repliée. Bel exemplaire. 
 
 
1221.  SMITH (J. F. D.).  Voyage dans les ETATS-UNIS de l'Amérique, fait en 1784; contenant une 
description de sa Situation présente, de sa Population, Agriculture, Commerce, Coutumes et Moeurs de ses 
Habitans, des Nations indiennes, et des principales Villes et rivières, avec quelques Anecdotes sur plusieurs 
Membres du Congrès et Officiers généraux de l'armée Américaine. Traduit de l'Anglois par M. de B…… Paris, 
Buisson, 1791. 2 vol. in-8 de XII 206 pp. et 2 ff.n.ch. 272 pp., demi-veau de l'époque, dos lisse orné, pièces de 
titre et de tomaison, tranches jaspées. 750,00  € 
 
     Première édition française traduite par Barentin Montchal. 
L'auteur y relate ses voyages dans le sud du pays (Virginie, Caroline, Nouveau-Mexique, etc… la description des 
plantations, les moeurs et coutumes des habitants, des noirs, des esclaves et de précieuses informations sur les 
indiens (Sabin 85256 - Leclerc 1012). Bel exemplaire. 
 



1222.  SPEKE (John Hanning).  Les Sources du NIL. Traduit de l'anglais, avec autorisation de l'auteur par E.-
D. Forgues. Paris, Hachette et Cie, 1881. In-8 de 2 ff.n.ch. 579 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, 
tranches dorées. 180,00  € 
 
     Troisième édition. Ouvrage orné d'un frontispice, de trois cartes et de nombreuses illustrations hors texte 
d'après les dessins du capitaine J. A. Grant.  Bel exemplaire malgré quelques rousseurs éparses. 
 
 
1223.  STANLEY (Henry M.).  Cinq années au CONGO 1879-1884. Voyages - Explorations - Fondation de 
l'état libre du Congo. traduit de l'anglais par Gérard Harry. Paris, Dreyfous, sans date [1889]. Grand in-8 de 
XVIII 533 pp.; pleine percaline éditeur de l'époque, dos lisse orné, plats à décors, tranches dorées. 
 250,00  € 
     Ouvrage orné de 100 gravures dont certaines hors texte, de 4 cartes repliées en couleurs. 
Bon exemplaire avec mention de deuxième édition. 
 
 
1224.  STANLEY (H. M.).  Comment j’ai retrouvé LIVINGSTONE. Voyages aventures et découvertes dans le 
centre de l’Afrique. Ouvrage traduit de l’anglais avec l’autorisation de l’auteur par Mme H. Loreau. Contenant 
60 gravures et 6 cartes.  Paris, Hachette et Cie, 1874. In-8 de 3 ff.n.ch. 600 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné, tranches dorées. 200,00  € 
 
     Première édition française (Gay, 3056). Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
Expédition entreprise en 1869, à la recherche de l'explorateur Livingstone par le New York Herald Tribune. 
 
 
1225.  STANLEY (H. M.).  Comment j’ai retrouvé LIVINGSTONE. Voyage abrégé d'après la traduction de 
Mme H. Loreau de l’anglais avec l’autorisation de l’auteur par Mme H. Loreau. Paris, Hachette et Cie, 1876. In-
12 de XXXVI 252 pp., demi-percaline de l'époque, dos à faux nerfs. 40,00  € 
 
     Edition abrégée (Gay, 3056). Bon exemplaire orné d'une carte repliée. 
Expédition entreprise en 1869, à la recherche de l'explorateur Livingstone par le New York Herald Tribune. 
 
 
1226.  STANLEY (H. M.).  Dans les Ténèbres de l'AFRIQUE. Recherche, délivrance et retraite d'Emin Pacha. 
Paris, Hachette, 1890. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 518 pp. et 2 ff.n.ch. 484 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, 
dos à nerfs orné, tête dorée. 200,00  € 
 
     Première traduction française. Ouvrage orné de 150 gravures in et hors texte d'après les dessins de A. 
Forestier, Sydney Hall, Montbard, Riou et de trois grandes cartes repliées, tirées en couleurs. Bon exemplaire 
malgré une mouillure claire en marge du tome II. 
 
 
1227.  STEVENSON (William Bennet).  Relation historique et descriptive d'un séjour de vingt ans dans 
l'AMERIQUE du SUD, ou Voyage en Araucanie, au Chili, au Pérou et dans la Colombie, suivie d'un précis des 
Révolutions des Colonies Espagnoles de l'Amérique du Sud; traduite de l'anglais de W. B. Stevenson; et 
augmentée de la suite des Révolutions de ces Colonies depuis 1823 jusqu'à ce jour, par Setier. Paris, Kilian, 
1826. 3 volumes in-8 de 2 ff.n.ch. XII 390 pp., 2 ff.n.ch. VI 496 pp.et 2 ff.n.ch. 440 pp., demi-veau vert de 
l'époque, dos lisse orné et fileté. 1 500,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette première édition française (Brunet VI, 21122 - Sabin, 91613 - Borba de Moraes, 839 
- Palau 322476 - Chadenat 7185). 
Ouvrage orné de 6 planches coloriées (costumes et une vue de la forteresse de Callao et de la ville de Lima) et 
d'une grande carte repliée dressée par Brué. Témoignage de son séjour suivi d'un précis des révolutions des 
colonies espagnoles de l'Amérique du sud continué jusqu'en 1828. 
 
 
1228.  STRUYS (Jean).  Les Voyages de Jean STRUYS en Moscovie, en Tartarie, en Perse, aux Indes, & en 
plusieurs autres Païs étrangers; Accompagnés de remarques particulières sur la qualité, la Religion, le 
Gouvernement, les Coutumes & le négoce des lieux qu'il a vus; avec quantité de figures en taille-douce, 
dessinées par lui-même, & deux lettres qui traitent à fond des malheurs d'Astracan. A quoi l'on a ajouté comme 



une chose digne d'être suë, la Relation d'un Naufrage, dont les suites ont produit des effets extraordinaire. Par M. 
Glanius. Relation du naufrage d'un vaisseau hollandais, nommé Ter Schelling, vers la Côte de Bengala; où l'on 
voit des effets extraordinaire de la faim, & plusieurs autres choses remarquables, arrivées à ceux qui montaient 
ce Bâtiment. Amsterdam, Veuve Jacob Van Meurs, 1681. 2 parties en 1 vol. in-4 de 8 ff.n.ch. (titre gravé, titre, 
préface et table) 360 pp. 7 ff.n.ch. (table) et 1 feuillet blanc 3 ff.n.ch. (titre gravé, titre et avertissement) 80 pp., 
veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre (restaurations aux coiffes, mors et charnières). 
 900,00  € 
     Première édition de la traduction française. 
Ouvrage traduit du texte Hollandais imprimé à Amsterdam en 1676. On y a joint les vocabulaires Youkagir, 
Yakout, Tongouth, etc …Brunet V, p. 569). 
Relations intéressantes, pourvues de détails sur les mœurs et coutumes des pays traversées (Boucher de la 
Richarderie I, p. 184-185 - Weber 358 - Cordier : bibliotheca Japonica 388-89, bibliotheca indosinica I, 887 - 
Blackmer 1616 - Wilson, p. 219). 
Exemplaire orné d'une carte repliée et 19 planches gravées hors texte sur double-page et 8 figures dans le texte 
pour la seconde partie. 
Exemplaire de travail, mouillure claire sur les derniers feuillets, certaines planches restaurées sommairement. 
 
 
1229.  [TAHITI].  Garde Royale de la Reine POMARE. Grande tenue. Creil, Montereau, Milliet et Cie, sans 
date [1850]. Assiette de porcelaine de 20 cm de diamètre. 200,00  € 
 
     Rare objet en très bon état. 
"Le groupe est créé en 1840 par le rapprochement des deux manufactures de Creil et de Montereau. La société 
devient les Faïenceries de Creil et Montereau sous la raison sociale Lebeuf, Milliet et Cie". 
 
 
1230.  TALBOT (E. A.).  Cinq années de séjour au CANADA par Edward Allen Talbot. Traduit de l'anglais par 
M *** ; suivies d'un extrait du voyage de J. M. Duncan en 1818 et 1819, traduit de l'anglais par M. Eyriès. Paris, 
Boulland et Cie, 1825. 3 tomes en 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XIII 364 pp. et 2 ff.n.ch. 323 pp., 2 ff.n.ch. 175 pp., 
demi-basane de l'époque, dos lisse fileté, pièces de titre et de tomaison. 950,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française par M. Dubergier (Sabin 94228 - Chadenat 1208). 
Compte rendu détaillé de son séjour dans le pays sous forme de trente-sept lettres : anecdotes sur les moeurs et 
coutumes des colons et description de la faune et la flore et récit du voyage en Amérique en 1823. 
Ouvrage orné de 6 gravures hors-texte à la "manière noire", de 2 cartes et d'un plan repliés gravés par A. 
Tardieu. Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
1231.  TAVERNIER (Jean-Baptiste).  Voyages en PERSE et description de ce royaume, publiés par Pascal 
Pia. Paris, Editions du Carrefour , 1930. Grand in-8 broché de XI 351 pp., couverture imprimée. 80,00  € 
 
     Collection "Voyages et Découvertes". 
Ouvrage illustré de cartes, plans et autres images anciennes dans le texte. Bon exemplaire. 
 
 
1232.  TAYLOR (Major John).  VOYAGE dans l'INDE, au travers du Grand Désert par Alep, Antioche et 
Bassora. Ouvrage ou l'on trouve des observations curieuses sur l'histoire, les mœurs et le commerce des 
Mainotes, des Turcs et des Arabes du désert; la description d'Alep, d'Antioche, de Bassora et des détails 
intéressans sur la presqu'ile de l'Inde, sur les états et sur la guerre de Tipou Sultan. Suivi d'instructions détaillées 
sur le commerce de l'Inde, sur les distances, les prix de route, le change des monnoies d'Europe et d'Asie et sur 
ce qui peut contribuer à conserver la santé du voyageur. Traduit et enrichi de notes explicatives et critiques par 
L. de Grandpré. Paris, Serviere, 1806. 2 vol. in-8 de XLVI 420 pp. et 2 ff.n.ch. 419 pp., cartonnage à la bradel 
de l'époque, dos lisse fileté, pièces de titre et de tomaison. 450,00  € 
 
     Seconde édition. 
Récit de son voyage terrestre à travers l'Empire ottoman, d'Alep en Irak vers l'Inde, rapportant principalement les 
différentes routes à suivre en toute sécurité, avec des conseils de survie pour le voyageur. Enrichi d'observations 
intéressantes sur les pays traversés et de documents utiles sur le commerce (Boucher de la Richarderie V, p. 51-
52 - Chadenat 5467). 
Ouvrage orné d'une carte gravée repliée, représentant l'itinéraire à travers le Moyen-Orient. Bon exemplaire. 



1233.  TENCH (Watkin).  Relation d'une expédition a la Baye Botanique, située dans la Nouvelle Hollande, sur 
la côte Méridionale, nommée par le Capitaine Cook, Nouvelle Galles Méridionale. Avec des observations sur les 
habitants de cette contrée, & la liste de l'état civil & militaire, au Port Jackson; traduit de l'anglais par C**. P**. 
Paris, Knapen fils, 1789. In-8 de 8 ff.n.ch. 136 pp., demi-basane racinée de l'époque, dos lisse orné, pièce de 
titre, tranches marbrées. 1 200,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cette première édition française traduite par Charles Pougens. 
Découverte de la Nouvelle-Hollande et description du pays, expédition et installation de la première colonie 
australienne ainsi que la fondation de Sydney (Cox II, p. 315 - Ferguson 54 - Boucher de la Richarderie VI, p. 
419 - Chadenat 4408). 
 
 
1234.  THENON (A.).  A travers l'INDE. Paris, Th. Lefèvre, sans date [1872]. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. II 391 
pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs richement orné, tranches dorées (reliure de Magnier). 150,00  € 
 
     Bel exemplaire orné d'illustrations in et hors-texte. Quelques rousseurs. 
 
 
1235.  THEO-CRITT (Théodore Cahu).  Au pays des Mauresques. Paris, Marpon et Flammarion, 1882. In-12 
de 4 ff.n.ch. 338 pp. 3 ff.n.ch., demi-percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, couverture illustrée 
conservée. 120,00  € 
 
     Tunisie. 
 
 
1236.  THOMSON (J.).  Dix ans de voyages dans la CHINE et l’INDO-CHINE. Ouvrage traduit de l’anglais 
avec l’autorisation de l’auteur par M M. A. Talandier et H. Vattemare et illustré de 128 gravures sur bois. Paris, 
Hachette et Cie, 1877. In-8 de 2 ff.n.ch. 492 pp., demi-chagrin vert de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées 
(reliure de Magnier). 300,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française (Cordier : Bibl. Indosinica, 1066). 
Ouvrage orné de nombreuses gravures in et hors-texte. Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
1237.  TISSOT (V.) & AMERO (C.).  Au pays des Nègres, peuplades et paysages d'Afrique. Paris, Firmin-
Didot, 1888. In-8 de 234 pp., percaline éditeur de l'époque, dos et plats ornés, tranches dorées. 50,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses illustrations in et hors-texte. 
L'esclavage - les marchés d'esclaves - supplices et sacrifices humains - les Coutumes du Dahomey - 
l'anthropophagie africaine - nègres et Noirs - condition de la femme - les sorciers blanc, etc… 
 
 
1238.  TOUTEE (Commandant).  Du Dahomé au Sahara. La nature et l'homme. Paris, Armand Colin et Cie, 
1899. In-12 de XII 272 pp.; demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs, tête dorée. 150,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. Résultat de la Mission (1894-95). 
Ouvrage orné d'une grande carte repliée. Envoi autographe signé. 
 
 
1239.  TRILLES (R. P.).  Chez les FANG ou quinze années de séjour au Congo Français. Paris, Bruges, 
Desclée de Brouwer & Cie, 1912. In-4 de 286 pp., demi-percaline à la bradel, dos lisse orné, pièce de titre, 
couverture illustrée conservée. 400,00  € 
 
     Edition originale. 
Nombreuses illustrations dans le texte d'après les croquis de l'auteur . 
"L'auteur part au Gabon en 1893, d'abord nommé à Lambaréné il rejoint en 1894 la mission Sainte-Marie de 
Libreville d'où il multipliera les tournées de brousse en milieu Fang. Il sera choisi en 1899 pour participer (avec 
le père Tanguy) à une longue mission de délimitation des frontières avec les possessions espagnoles (1899-
1900), qui durera près d'un an. Il devra alors rentrer se soigner en France. Il sera de retour sur l'Ogooué (mission 
de Ndjolé) en 1904 puis rentrera définitivement en France en 1907". Bel exemplaire. 



1240.  TRILLES (R. P.).  Mille lieues dans l'inconnu. En pleine forêt équatoriale chez les FANG 
anthropophages. Paris, Bruges, Desclée de Brouwer & Cie, 1935. In-8 broché de 136 pp. 2 ff.n.ch., couverture 
illustrée usagée (papier jauni). 50,00  € 
 
     Nombreuses illustrations d'après les croquis de l'auteur. 
 
 
1241.  TURENNE (Comte Louis de).  Quatorze mois dans l'AMERIQUE du Nord (1875-1876). Paris, 
Quantin, 1879. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. II 390 pp. et 2 ff.n.ch., demi-maroquin de l'époque, dos à nerfs orné, tête 
dorée. 350,00  € 
 
     Ouvrage agrémenté d'une grande carte repliée des itinéraires parcourus. Bel exemplaire. 
 
 
1242.  UJFALVY-BOURDON (Mme de).  De PARIS à SAMARKAND, le Ferghanah, le Kouldja et la Sibérie 
Occidentale.  Paris, Hachette et Cie, 1880. Grand in-4 de 3 ff.n.ch. 487 pp., pleine percaline éditeur de l'époque, 
dos lisse richement orné (coins frottés), plats décorés, tranches dorées (reliure de Magnier). 600,00  € 
 
     Edition originale (Blackmer II, 1494).  
Impressions de voyage d'une parisienne (Cordier : Bibliotheca Sinica 2824 - Chadenat 1768). Ouvrage orné de 
273 gravures sur bois in et hors-texte et 5 cartes dont une en couleur. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
1243.  VAMBERY (Arminius).  VOYAGES d'un faux Derviche dans l'ASIE Centrale, de Téhéran à Khiva, 
Bokhara et Samarcand, par le Grand Désert Turkoman. Traduit de l'anglais par E. D. Forgues. Paris, Hachette et 
Cie, 1865. In-8 de 3 ff.n.ch. 402 pp.; demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 
 350,00  € 
     Edition originale française (Wilson, p. 234). 
Ouvrage illustré de 34 gravures sur bois et d'une carte double du Turkestan, le tout hors texte.  
Bel exemplaire. 
 
 
1244.  VANSSAY (Pierre de).  Mission Hydrographique de MADAGASCAR. Rapports de M. de Vanssay 
(juillet 1901-juillet 1902), de M. Courtier (Nièvre, juillet 1902-mai 1903), de MM. Driencourt et Cot (juillet 
1903-novembre 1904). Paris, Imprimerie Nationale, 1906. In-8 broché de 90 pp., couverture imprimée. 
 200,00  € 
 
     L'auteur, directeur des travaux techniques de la mission hydrographique de Madagascar, sert sur la "Rance" et 
la "Nièvre" pour menés des levés sur la côte ouest de l'ile. Ouvrage orné d'un tableau et de 8 cartes repliés. 
 
 
1245.  VAULX (Comte Henry de la).  Voyage en PATAGONIE. Paris, Hachette et Cie, 1901. In-12 de 2 
ff.n.ch. XVI 284 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 80,00  € 
 
     Edition originale de ce voyage en ballon. L'auteur séjourna chez les Gauchos et les tribus locales. Ouvrage 
contenant 40 Illustrations d'après les photographies de l'auteur et une carte repliée. Bon exemplaire. 
 
 
1246.  VAUTIER (Claire) & FRANDRIN (Hippolyte).  En COREE. Paris, Delagrave, sans date [1900]. In-8 
de 188 pp., pleine percaline de l'époque, dos lisse orné, plats décorés (cartonnage éditeur). 200,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques, la plupart hors-texte (Cordier : Bibliot. Sinica 
IV, 2987). Bon exemplaire. 
 
 
1247.  VEUILLOT (Eugène).  La COCHINCHINE et le Tonkin. Paris, Amyot, 1859. In-8 de 2 ff.n.ch. XV 438 
pp., demi-veau fauve, dos à nerfs orné, pièce de titre. 300,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Cordier : Biblioth. Indosinica II, p. 1534). 



1248.  VIARD (Edouard).  Au BAS-NIGER. Paris, Guerin et Cie, 1886. In-12 de 309 pp.; percaline 
contemporaine, dos lisse, pièce de titre, couverture imprimée conservée. 90,00  € 
 
     Explorations. Fleuves Niger et Sénégal. Moeurs et coutumes. 
Edition ornée de 6 gravures hors texte et de 2 cartes repliées (Numa Broc : Explorateurs Français du XIX° s., 
Afrique, 324). Bon exemplaire. 
 
 
1249.  VILLETARD de LAGUERIE (Raoul-Charles).  La COREE, indépendante, russe, ou japonaise. Paris, 
Hachette et Cie, 1898. In-12 de VIII 304 pp. 8 pp. (catalogue), pleine percaline contemporaine à la bradel, pièce 
de titre cuir, couverture illustrée conservée. 200,00  € 
 
     Edition originale de cette mission concernant la guerre sino-japonaise et l'occupation de la Corée par le 
Japon. Ouvrage contenant 50 illustrations d'après des photographies. Bon exemplaire. 
 
 
1250.  VIVAREZ (Mario).  La Fécondation du Désert. De Biskra au Djebel O’nq à petites journées. Alger, J. 
Bringau, 1925. Grand in-8 de II 1 f.n.ch. 174 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-percaline contemporaine, dos lisse orné, 
pièce de titre, couverture conservée. 100,00  € 
 
     Ouvrage orné de photographies hors-texte, de figures et d'une grande carte repliée en couleurs in fine. 
Bel exemplaire. 
 
 
1251.  VUILLIER (GASTON).  La TUNISIE. Tours, Alfred Mame, 1896. In folio de 4 ff.n.ch. 288 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs. 150,00  € 
 
     Ouvrage illustré par l'auteur de nombreux dessins dans le texte et de 20 hors-texte, dont 4 aquarelles 
reproduites en couleurs. Bon exemplaire. 
 
 
1252.  WALCKENAER (Baron Charles -Athanase).  Histoire Générale des VOYAGES, ou nouvelle 
collection des relations de voyages par Mer et par Terre, mis ordre et complétée jusqu'à nos jours. Paris, Lefèvre, 
1826-31. 21 vol. in-8 d'environ 500 pages chacuns, demi basane blonde de l'époque, dos lisse orné, pièces de 
titre et de tomaison, tranches rouges (quelques coiffes et mors usés, charnières fragiles). 800,00  € 
 
     Publication inachevée mais complète, avec la collaboration de M. Eyries pour les 4 derniers volumes.  
Collection traitant uniquement des Voyages en AFRIQUE (Gay 397 - Querard : France Litt. X, p.472). 
 Bon exemplaire malgré les usures du temps. 
 
 
1253.  WALSH (Robert).  Voyage en TURQUIE et à Constantinople. Traduit de l'anglais par H. Vilmain et E. 
Rives. Paris, Moutardier, 1828. In-8 de XVI 324 pp., demi-basane de l'époque, dos lisse orné (petit accroc à la 
coiffe supérieure). 600,00  € 
 
     Première édition de la traduction française (Atabey, 1314 - Blackmer, 1764). 
Ouvrage agrémenté de 3 cartes (Environs de Constantinople, Plan de Shumla et Esquisse générale de la route de 
l'auteur à travers la Thrace, la Bulgarie, la Valachie, la Transylvanie et la Hongrie ainsi que de quelques routes à 
travers les Balkans et les Monts Krabach et 5 lithographies hors-texte. 
L'auteur était attaché à l'Ambassade de Lord Strangford à Constantinople. Bon exemplaire. 
 
 
1254.  WALSIN ESTERHAZY (Jean Louis Marie ladislas).  Notice historique sur le Maghzen d'ORAN. 
Oran, Typographie de Perrier, 1849. In-8 de 409 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 
 500,00  € 
     Bel exemplaire (Tailliart 1621 - Playfair 1423). 
Origine du Maghzen - Opérations auxquelles prirent part les tribus maghzen, depuis l'occupation d'Oran et la 
soumission des Douars et des Sméla jusquà l'insurrection de 1845 - Notes et documents officiels 
(correspondance). 
 



1255.  WELD (Isaac).  Voyage au CANADA, pendant les années 1795, 1796 et 1797; traduit de l'anglais. Paris, 
Imprimerie de Munier, chez Lepetit, An VIII (1800). 3 vol. in-8 de VIII 321 pp., 344 pp. et 2 ff.n.ch. 294 pp.; 
demi-veau brun contemporain, dos lisse richement orné, pièces de titre et de tomaison (reliure pastiche). 
 1 000,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une carte générale repliée et 11 planches gravées hors texte (Sabin 102544 - Leclerc 2996 - 
Chadenat 1228 - Boucher de la Richarderie VI, p. 43-54). 
Voyage entreprit par l'auteur, pour examiner la possibilité d'une immigration irlandaise de mauvaise fortune, aux 
États-Unis et au Canada. 
Etude sur le caractère physique et moral des habitants tout en décrivant les régions parcourues, sur les 
possibilités de commerce et les ressources exploitables. Bel exemplaire. 
 
 
1256.  WHITE (John).  Voyage à la Nouvelle Galles du Sud, à Botany-Bay, au port Jackson, en 1787, 1788, 
1789; par John White, Chirurgien en chef de l'établissement des Anglais, dans cette partie du globe; Ouvrage où 
l'on trouve de nouveaux sur le caractère et les usages des habitans du cap de Bonne-Espérance, de l'île Ténériffe, 
de Rio-Janeiro et de la Nouvelle-Hollande, ainsi qu'une description exacte de plusieurs animaux inconnus jusqu'à 
présent, traduit de l'Anglais, avec des notes critiques et philosophiques sur l'histoire naturelle et les moeurs; Par 
Charles Pougens. Paris, Guillaume, 1798. In-8 de XII 206 pp. 1 f.n.ch. 256 pp. 2 ff.n.ch.(table), basane marbrée 
de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tranches rouges. 800,00  € 
 
     Deuxième édition française ornée de 2 planches gravées hors-texte (Sabin 103406 - Chadenat 5155 - Borba 
de Moraes pp. 940-941 - Hill I, p. 324 - Ferguson, 231). 
L'auteur était chirurgien en chef à bord d'un des bateaux de la flotte britannique qui transportait les condamnés 
en Australie. 
Ouvrage où l'on trouve de nouveaux détails sur le caractère et les usages des habitants du Cap de Bonne-
Espérance, de l'ile Ténériffe, de Rio-Janeiro et de la Nouvelle Hollande, ainsi qu'une description exacte de 
plusieurs animaux inconnus jusqu'à présent. 
Traduit de l'anglais avec des notes critiques et philosophiques sur l'histoire naturelle et les mœurs, par Charles 
Pougens et enrichi de deux planches dessinées par Monnet et gravées par Clément.  
Très bon exemplaire de cette importante relation de voyage sur l'Australie. 
 
 
1257.  WITTE (Baron jehan de).  En PALESTINE. Paris, H. Chapelliez et Cie, 1889. In-12 de 2 ff.n.ch. 414 
pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 250,00  € 
 
     Edition originale ornée d'un portrait en frontispice. Bel exemplaire. 
 
 
1258.  WORDSWORTH (Christopher).  La GRECE pittoresque et historique. Traduction de M. E. Regnault. 
Illustrations sur acier et sur bois par les premiers artistes de Paris et de Londres.  Paris, L. Curmer, sans date 
[1841]. In-4 de 2 ff.n.ch. 372 pp., pleine basane romantique de l'époque, dos lisse orné, filets dorés et roulette en 
encadrement sur les plats, tranches marbrées. 300,00  € 
 
     Edition originale française (Blackmer 1840-41 - Vicaire VII, 1172-73). 
Ouvrage illustré d'un frontispice, d'un titre gravé, de deux cartes et de 24 planches gravées hors-texte. 
Nombreuses gravures sur bous dans le texte. Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
1259.  YRIARTE (Charles).  Les Bords de l'Adriatique et le MONTENEGRO. Paris, Hachette et Cie, 1878. 
Grand In-4 de 3 ff.n.ch. 639 pp., cartonnage éditeur de l'époque, dos lisse orné, plats décorés par Souze, tranches 
dorées. 500,00  € 
 
     Premier tirage. Venise, l'Istyrie, le Quarnero, la Dalmatie, le Monténégro et la rive italienne. 
Ouvrage illustré de 257 gravures sur bois et 7 cartes. Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Envoi en colissimo et assurance offerts à partir de 100 
euros d’achat. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 


